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PREFACE

This is the third volume of the Supplementary Author
Catalogue comprising entries for letter ‘C’ for publications
received in the Library from 1951 to 1961. In compiling this
volume the same rules of entry, the principles of arrangement
etc., as followed in the original volumes have been observed.

Shri J. C. Saha, Shri S. Mitra, Sm. K. Maitra, Sm. Arati
Banerjee, R. Chatterjee, Km. I. Bhowmick have been res-
ponsible for the compilation, editing and press work of
this volume.

Our thanks are also due to Shri P. Lakshmipathy,
Manager, Government of India Press, Faridabad, as also his
staff for the printing of this work.

NATIONAL LIBRARY B. B. CHAUDHURI
Belvedere, Librarian (Acting)
Calcutta-27

1975



ARRANGEMENT OF ENTRIES

The main entries have been arranged in one sequence alphabetically by
the author and title of books. Joint authors have been arranged in a sepa-
rate sequence immediately after the entries for the same authors writing
singly. Secondary entries, e.g., entries for editors, translators, etc., have
been arranged in a separate sequence.

LIST OF ABBREVIATIONS

Term Abbreviation
Auflage . Aufl.

Band (German) Bd.

band (Swedish) bd.
bearbeitet . . bearb.
bibliography, bibliographical bibl.

bulletin bull.
centimetre cm,

circa ca.

coloured col.
Company Co.

compare . . cf.

Compiler, Compiled comp.
Copyright C.
department dept.
diagram,-s. . diagr., diagrs.
edition, editor, edited ed.

engraved engr.
enlarged . enl,’
facsimile,-s. facsim., facsims
fascicle fasc.
flourished fl.

folded fold.
frontispiece,-s . front., fronts.
geoealogical geneal.
government govt.
illustration,-s illus.
including incl.
incorporated ng,



LIST OF ABBREVIATIONS {contd.]

Term

introduction

Junior

leaf, leaves

limited

Manuscript, -s.

new series

no date (of publication)
no place (of publication)
number, -s

page,- s

part, -<

parte

plate, plates
portrait,-s

preface

preliminary
prelimnary leaf
pseudonym
publishing

série

series

Supplement

Teil, Theil

title page

tome

tomo .
translator, translated
versus

volume, -s.

Abbreviation

mtrod.
.

L

itd.

ms., Mss,
new ser.
n.d.

n.p.

no.

p.

pt., pts.
pt.

pL

port., ports,
pref.
prelim.
p.l
pseud.
pub.

vs.
v., vol., vols.
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C., G. A.

A SMaLL dictionary of colioquial
Bengali woids, by JM.C. &
G.A.C. Calcutta, the Author, 1901.
2pl., 125p. 17cm, i

E491.432/Sm 18

CLAM.

See International Congresses for
Modern Architectmie (CTAM).
C.,J. M.

A SMALL dictionaiy  of collcquial

Bengali words, by IM.C. & G.A.C.
Calcutta, the Author, 1901,
2p.l., 125 p. 17cm,
E491.432/Sm 18
C.,M.
LicHT on the path; a treatise written
for the personal use of those whoare
ignorant of the easicin wisdom, and
who desire to enter within its influ-
ence, ...by M.C. With notes and
comments. Bombay, Theosophy Co.,
1956.
2p.l., 90 p., 11 14 cm,
160.S, 243
C. Subrahmanya Ayyar commemora-
tion volume, written by his sons &
davghters, relations & friends for his
60th birthday, 8th Oct, 1945, Madras,
S. Balakrishnan, [1945]—.
—{v]. 18cm.
Tltus, at end,

Tent in English, Tamit and Sanskrit,
Library has 1—{v]. 2.

169.D. 1615
2~MENLC/67

Cabala, Selections. English.

HesrAIc literature jtr. from the Talmud,
Midrashim and XKabbala, With
special introd, by Maurice H.
Harris, Washington, M, Walter
Dunne, 1901,

2p.1., vii-xvii, 395p. front,, plates, 23 cm.
(Universal ClassiCs Library).
160.Q, 127

Cabaton, A., ed.

PARIS. BIBLIOTHEQUE NATIONALE.
Department des manuscrits.

Catalogue sommaire des manus-
crits sansciits et Palis, par A. Cabaton,
Paris, Ernest Leroux, 1907-

—[v.}] 25cm.

Contents :—[v.% 1: Manuscrits Sanscrits
v, 2 : ManusCiits Palis, 1908.

161.J. 19
Cabeen, David Clark, 1886-, ed.

A critical bibliography of French

literature; D.C. Cabeen, general ed.

[Syracuse, N.Y.], Syracuse University
Press, 1951-

Tv. 23%kcm,

Contents : v, 1, The mediacval period, ed,
bi Urban T, Holmes, Jr., Enl, ed, 1952;—v.2.
The sixteenth century, ed. by Alexander H,
Schutz, 1956;—v, 3, seventdenth centory
ed. by Nathan Edelman (1961);—v. ﬁ. The
eighteenth century, ed. by George R, Havens
[&] Donald F. Boed. 1951 ; Suppt. 10 w4.

Lidfary has : vi-4
01684/C 112
~—Another copy. V.4, Suppl.

E/O 01.684/C1t1



Cabell, James Branch, 187%

Jurgen; a comedy of justice. With
an introd, by Hugh Walpole, London,
John Lane the Bodley Head, 1929,

xv, 325 p. 184 cm,

Unillustrated ed.; 1st pub, in 1921.%

156. C. 2231

Cabinetmaker, Perin H , jt. auth.

Vakir, Chandulal Nagindas, and
CABINETMAKER, Parin H.
Government and the displaced pei-

sons; a study in social tensions, Bombay,
Vora, 1956.

Xix, 144 p, platecs, tables, 2lcm.
172. F.71813
Cable, Emmett James, 1876-, and

others.

Fhe physical sciuices, [by] Emmett
James Cable, Robert Ward Getchell
[&] William Henry Kadesch; chaptcis
on astronomy, by Hury E. Crull;
3rd ed. New York, Picntice-
Hall, 1953.

xvit p., 11, 496 p, col. front,, lus,, tables,
diagrs. 24 cm.

“References” : p. 476-481.
S.T. 500/C 112

—~—Science 1n a changing world, by
Emmett James Cable, Robert Ward
Getchell & William Henry Kadesch;
rev. [2nd] ed. New "York, Prentice-
Hall, 1946.

xvii, 622 p. col, front., illus,, tables, diagrs.

iCm
152, A, 809

Cable, Mildred, and French, Francesca
Law,
The Gobi desert ; [by] Mildred Cable,
with Francesca French. New York,
Macmillan, 1945,

303 p. col. front,, plates, ports., fold map,
2icm,

68. E. 465

Cabot, Hagh, 1905-, and Kahl, Joseph
Alan, eds,

Human relations :concepts and cases
in concrete social science; [by] Hugh
Cabot [&] Joseph A. Kahl, in association
with Joseph C. Bailey [ & others]. Cam-
bridge, Mass,, Harvard University
Press, 1953.

2v. plates, tables, 23 c¢m.
Includes “Additional readings™.
Contents v 1, Concepts;—v, 2. Cascs,

149, B. 657
Cachemire. 1955.
Weiss, Louise,
162. ¥. 119
Cacti. 1959,
Borg, John,
E 635.93347/B 644
Cacti. 1960,

Kupper, Walte:.
E/O 635.93347/ K 965

Cacti fiom sccd—the cacy way. 1959,
Lawmp, Edgar.
E 635-93347/ L 165

Cade, Sir Stanford, 1895-

Malignant disease and its treatment
by radium; with a foreword by Sir
E.rncst‘ Rock Carling, 2nd ed. London,
erqpmn Marshall; Bristol, John
Wright, 1948,

4v, illus.(part, col.), tables, diagrs, 23 cm.

“References” at the end of each chapter.,

E 616.994/C 114

Cadell, James, 7r.
BeLLorTi, Felice.

The Great North; tr. from the Italian
by James Cadell. London, Andre
Deutsch, 1957,

253 p. plates. 213 cm,
E 9M.8/B 417



Cadell, Jamas, tr.
ViNc, Alfonson, 1915-

Red cloth and green forest; tr,
from the Ttalian by James Cadell.
London, Hutchinson, 1959,

2731 p. col.front,,illus,, plates, 234cm,
E 918.7/V 746

(A) Cadet’s first yeor in India. 1880.
BeLLEw, Henry Walter.

Memoirs of a Griffin; or,a cadet’s
first yearin India, 1880.

169. C. 753

Cadiere, Leopold Michel, 1869~

Syntaxe dela langue vietnamienne,
Paris, Ecole Francaise d’Extreme-
Orient, 1958.

xxvii, 208 p. 28X 19cm. (Publications de
1’'Ecole Francaise d’Extreme-Orient, v, 42),

E/O 495.9252] C 114

Cadin, Francesco, and others.

La fitosofia del la arte sacra, scritti
di F. Cadin [& others). Padova, Cedam.
Casa Editrice Dott. Antonio Milanj,
1957.

212 p.

Organo
oo, 3

Bibl,

lates, 24cm. Archivio di Filosofia.
ell’ Instituto di Studio Filosofici,

foot-notes.

E 701/ C 114

Cadiz to Cathay. 1947.
DuvaL, Miles Percy, 1896-
122. G. 45

Cadman, Basil Cadman, 2nd baron,
1909- , jt. auth.

ROWLAND, John, 1907-, and CADMAN,
Basil Cadman, 2nd baron, 1908+

Ambassador for oil; the life of
John, first baron Cadman. London,
Herbert Jenkins., 1960,

191p, plates, port. 21§ cm,
; E 338.27282/R 796

Cadoux, T.J., tr.
Vorkmany, Hans, 1900~

Cleopatra; a study in politics and
propoganda. Tr. [from the German]
b¥95T§J . Cadoux. London, Elek Books,
c1958,

244p, plates, porte,, maps, facsims,, geneal,
tables, 21icm,

E 932/¥885

Cady, John Frank, 1901-

A history cf modern Burma. Ithaca,
Cornell University Picss, 1958.
xui,682 p. front. (map), plate, ports. 234cm.
Bibl. : p. 651-666; bibl, foot-notes.
E 959.1/C 115

——The roots of French imperiahsm
in Eastein Asia. New York, [pub.]
for American Historical Association
by Corncll Umivessity Press, 1954,

Xi1 p., 11., 322p. front., maps, 22jcm.
Bibl. : p. 297-313.
148. H. 249

Cady, Willoughby Miller, and others,
eds.

Radar scanners and radomes, cd.
by W.M. Cady, M.B. Karelitz [&]
Lows A. Turner,....New York [etc.],
McGraw-Hill, 1948,

xvi, 491p. illus., tables, diagrs, 23cm. (Massa-

chusetts Institute of Technology, Radiation-
Laboratory Series, no, 26),

Glossary : p. 473482,

Prepared under the supervision of the Ofice
of scientific research and development National
defense research Committee,

131. E. 237

Caesar, Galus Julivs, 100-44 B.C,

...Caesar’s war commentaries: De
bello Gallico and De bello civili; ed.
&tr,.by John Warrington, London,
{.91\.':[5 Dent; New York, E.P. Dutton,

xvi, 304p, 18cm. (Everyman’s

clagsical-no. 702). oy -

186. H. 433
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Caesar’s war commentaries. 1955,
CAEEAR, Gaius Julius, 100—44 B.C.

156, H. 453

Caetani, Marguerite, ed.
Review BorrecHE OSCURE.

An anthology of new Italian writcrs;
ed. by Marguerite Caetani & selected
from the pages of the Review Botteghe
Oscure. London, John Lechmann, [1951].

477 1] p. 223cm.
1587. C. 277

Caffee, Gabrielle L., ji.1r.
GeNNEP, Arnold van, 1873-1957.

The rites of passage; tr. [from the
French by Monika B. Vizedom &
Gabriellc L. Caffee. Introd. by Solon
T. Kimball, London, Routledge &
Kegan Paul, 1960.

xxvi, 198p. bibl 21fcm.
E 572.77/G 287

Cage, Jobn M.

Theory and application of industrial
electronics; [by] John M, Cage; with
the assistance of C.J. Bashe. New York
[ete.], McGiaw-Hill, 1951,

xi, 290 p. illus (incl. diagrs). 23em, (McGraw
Hull )Electncal and Electronic Engineering
series).

131. D. 221

Cage me 2 peacock. 1940,
LANGLEY, Noel.
156. C. 2357

Cahiers de la societe Asiatque.
V. 8. Rajasekhar. . . Kavyamimamsa,
1946. yert

176. B. 303

Les Cablers ct les poesies d’Andre
Walter. 1952,

Gipg, Andre Paul Guillaume.,
157.B. 1749

Cahill, James,

Chinese painting, [Geneva], Editions
d’art Albert Skira, 1960.

211{1] p., 11 col, mousnted.illus, 28 % 24cm.,
(Treasures of Asia),

Hlus. t p. (mounted),

“Selected bibl” : p. 195-[200],

E/O 759.951/C 119

Cahn, Edmond Nathaniel, 1906-

The moral decision; right and wrong
in the light of American law. Bloom-
ington, Indiana University press. 1956.

ix, 342p. 20icm,

“Short bibl. on law & morals” : p. 319;
bibl, incl, in “Notes™ : p, 321-329,

E 340/C 119

——The scnse of injustice: an anthro-
pocentric vicw of law. New York,
University Press; London, Geoffrey
Cumberlege, 0.U.P., 1949,

3p.l., 186p. 23cm.
145.B. 629

Cahoon, Herbert, 1918- , jt.aquth.
Srcocum, John J, and CAHOON,

Herbert, 1918-

A Dbibliogrophy of James Joyce,
1882-1941, New Haven, Yale Univ.
Press, 1953,

1x, 195 p. facsims, 23fcm, (Yale Univer-
sity Library Bibliographical Series).

012/3 853

Caidin, Martin, 1927-

War for the moon; paintings by
Fred L. Wolff. Drawings by Fied L.
Wolff & Bert Tanner. New Yoik.
E.P. Dutton, 1959,

258p. illus,, plates, 20icm,

E 629. 13885/C12

Caidin,Mariin, 1909- jt. auth.
OxuMIYA, Masatake, and others.

Zero : the story of the Japanese
Navy, Air force, 1937-1945,by Masatake
Okumiya & Jiro Horikoshi with Martin
Caidin. London, Cassell, 1957,

xix, 364p. front., plates, mal rt-fokly,
diagrs. 2i3cm. e
168. E. 948



Caiger, George, ed.
The Australian way of life. London
{etc), William Heinemann, 1953,
xvi, 138p. front., plates. 21dcm, (The Way of
Life series).
123. A. 55

Cailler, Pierre, ji.ed.

COURTHION,
Pierre, ads.
Portraijt of Manet, by himself and his

contemporaries; tr. [from the French]

by Michacl Ross, London, Cassell,

1960,

xviii, 238p. plates, ports,, bibl, 21icm.

Pierre, and CAILLER,

E92/M 313

Caillois, Roger, ’

Lz rocher de sisyphe; 6 ed. Paiis,
Gallimard, 1946.
179p., 11, 16icm,

106.A.235

Calileis, Roger, ed.

CORNEILLE, Pierre, 1606—1684,
Theatre; text preface et annote par

Pierre Lievre. Ed. completee par Roger

Caillois [Paris, Librairie Gallimard),1950

2y, t7em. (Bibliotheque de la pleiade—
v. 19-20).

157.B.1217

MonNTESQUIEU, Charles Louijs de Secondat,
baron de la brede et de, 1689-1755.

Qcuvres completes; texte presente
et annote, par Roger Caillois., [Paris,
Librairie Gallimard], 1949,

2v. fold map, bibl, 17cm. (Bibliotheque de
13 pleiade- v. 81, 86).

157. B. 1163

Caifiot, Augnste Charles Eagene, 1866—
ins Eo&yne«&iqqs Qriemaux. au cons

tact de Ja civilisation. Paris, Ersest
Leroux, 1909,

29% e (part col, , part double), ports,

“Notes ... de voyage en Oceanie durant
{*annee 1900, .* :Advt. p. 5.

‘)P m‘E‘“

Cain, Arthur Ssmmed, 1913, ed,
Blopd volume and contractile pro-
tein in heart muscle. New York,
A. Hoeber-Harper, bopk, ©1956,
Sp.l., 131p, illus., tables, dugrs, 204cm,
(World Ttengs it:]ga'rdioi‘og;f v. 3)?‘“

“References” at the end of most of the
chapters.

“Selected papers from 2nd, World Congress
of Cardiology &27th Annual Scientific sesgions
of the American Heart Association,”

E 616. 1082/C 123b

Cardiovascular  diagnosis and
therapy. New York, A. Hoeber-Harper,
book, °©1956.

6p.l., 95p. plates, tables, 2icm. (World
Trends in Cardiology, v.4).

“References”:p. 42-43,

“‘Selected papers from 2nd World Congress

of Cardiology & 27th Annual Scientific
sessions of the American Heart Association.

E 616.1082/C 123

Cain, Arthur Samuel, 1913—, jz. auth,

Karz, Louis N., and CaiN, Arthur
Samuel, 1913-, eds.

Instrumental methods in cardiac
diagnosis. New ‘York, A. Hoeber-
Harper, book, 1956.

x, 100 p. illus, , diagrs, 2lcm,
Trends in Cardiology, v. 5‘

(World

E 616. 1975/K 159

Cain, Arthur Samael, 1913-, jt. ed.

TaussiG, Helen Brooke, 1898-and
CaiN, Arthur Samuel, 1913-

Cardiovascular surgery; panel
discussions. New York, A, Hoeber-
Harper, book, 1956,

6p.., 65p. 2icm. (World Trends in
Cardioogy, v.2),
E 617. 41/T196
Cain, Julfen.
Daumier, Honore Victoria, 1808~
1879.

Law and justice; introd. by Julien
Cpis. New York, Tudor pub. co,
1939,

129 (1] p, 1 1. iftus. 30ix24icm.

FJO 741.5944/D
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Cain, Stanley Adalr, 1902-
Foundations of plant geography.
New York [etc), Hagper, °f9=44g.tap

xiv, $56p. illus,, maps, tables, diagrs. 23icm,

‘Literature cited” : p. 451 - 528,
155.D. 561

Caige, Sir Hall, 1853-1931.
The bondman; a new saga, Bombay,
Wilco Pub. House, 1959,
6 p.l., 340p. 164cm.
E 823,91/C 123

——The master of man. Bombay,
Wilco Publishing House, 1960.

422p.,1 1. 16jcm, (Wilco Books, 50).
E 823.91/C 123m

—Thic prodigal son, Bombay, Wilco
Pub. House, 1958.
363p. 164cm,
Wilco ed.
E 823.91/C 123p

——The white prophet, London,
William Heinemann, 1909
2v. f{front,, plates, 17cm. (Heinemann’s
Library of Modein Fiction).

156.C.2667

——The woman thou gavest me; being
the story of Mary O’Neill, written by

Hall Caine. Bombay, Jaico Pub.
House, 1957,
3p.l., 461p. 16fcm,
s¢Jaico book ed.” ~t. p.
E 823.8,C 123

Caine, Sir, Thomas Henry Hall,
See Caine, Sir Hall, 1853~—1931.

(The) Caine mutiny. 1955.

Wouk, H.
E 813.5/W 915

Caird, George Bradford.

The truth of the gospel. London
[ete.), Oxford University press, 1956.

168p. 1 . (A Primer of C i
Pt-ng~ 68p. 18%cm, ( r of Christianity,

“Iadex of biblical references” : p. 167-168.
¥ 230/C 123

Caird, John.

An introduction to the philosophy
of religion; with a foreword by Susil
Kumar Maitra. Caloutta, Chucker-
vertty, Chatterjee, 1956.

xv, 405p, 19cm,

“Delivered in Edinburgh as the Croall
lecture’ for 1878-9”.-p.[ix].
~——Cop. 2.

E 201/C 123

Cairncross, Alexander Kirkland.
Home and foreign investment, 1870-

1913; studies in capital accumulations.
Cambridge, the University press, 1953.

xvi, 251p, tables, diagrs. 23cm.

Bibl. fooi-nutes,

147.F.1449

——The International Bank for Recons-
truction and Development, Princeton,
N.J., International Finance Section,
Department of Economics & Sociology,
Princeton University, 1959,

36p. tables. 23cm, (Princeton University,
Essays in International Finance, No, 33),

E 332.15/C 123

—Introduction to economics; 2nd
ed. London, Buttcrworth, 1951,

viii, 592p. tables, diagrs, 214cm.
147.A.1065

———Another copy, 2nd ed. 1955.

——Copy—2 (1955).
E 330/C 123

~——The Scottish economy; a statisti-
cal account of Scottish life, by members
of the staff of Glasgow university,
Cambridge, University Press, 1954,

xv, 319{1jp. map, tables, diagrs. .

lasgow.[ pniversgy, Dept. o‘f '&mg!zi ::"d
Economi¢ Research, Social and Economic
Studies, no. 2),

147 A.1481



Cairncross, Andrew Scott, ed.
Aspects  of India, Calcutta [etc),
Macmillan, 1951, 1
viti, 183p. illus,, ports, 18cm.

An English reader containing extracts from
Indian and English authors of high repute,

—Copy 2.

E 428/C 123

—-Modern  essays
London, Macmillan,

xi, 301[11p. 174cm,

in criticism.
52,

156.F.3633

Cairncross, Andrew Scott, ed.
SHAKESPEARE, William, 1564 - 1616.

{Second part of) King Henry VI; ed
by Andrew S. Cairncross; rev. 3rd ed.
London, Methuen, 1957,

liv, 197p. front, (map), tables, 214cm. (The
Arden Shakespeare).
156.C.2587
Cairns, Beverley J., illus.

CAmrNs, John, C., 1921-
Bush and boma; illus. by Beverley

J. Cairns, London, John Murray
<1959,
xii, 177[1}p. illus, map, 21jcm,

E 916.782/C 123

Cairns, Huntington, 1904-, ed,

The limits of art; poetry and prose
chosen by ancient and modern critics;

collected and ed. Huntington
Cairns, London, Routledge & Kegan
Paul, [1951].

xliv, 1473p. 2iicm.

First pub. in England..1951.

Cairns, Huntington, 1904-, ed.

SAINTSBURY, George Edward Bateman,
1845-1933,

French literature and its masters,
by George Saintsbury; ed. by

Huntington Caims. New Yerk,
Knopf, 1946.
ixp., 11., 326, sxx{i]p. front. {port.), bibl,
Zlcm.

157.B.635

Cairns, Huntington, 1904-, ed,
U. S. National of Art
Great paintings from National
ery of Art; g Huntington
Can'ns&Johanlker ew York, Mac-
millan, 1952,
183p. 85 col. plates, 37§x28cm
137.E.272

C‘hm, m Co, 1921’

Bush and boma; illus, by Beverley
J. Cairns, London, John Murray, ©1959,

xii, 177{1Jp. illus.,, map. 2ijcm,
E 916.782/C 123

Cairo. Middle East Research Centre.

See Middle East Research Centre,
Cairo.

Cajal, Santiago Ramon Y.
See Ramon y Cajal, Santiago.

Cajori, Florian, 1859-1930.

A history of elementary mathe-
matics, with hints on methods of teach-
ing; rev. & enl. [2nd] ed. New York
{etc.), Macmillan, 1953.

viii,324p. diagrs. 194cm,

152.D.363

Calshan, Harold Augustin, 1889-

The sky and the sailor : a history
of celestial navigation. New York,
Harper, ©1952.

*iiip., 21, 262p., 11 fiont,, plate, charts,

diagrs, 2lcm,
153.A.581
Caland, W., 1932-, ed.

VEDAS. Rgveda, English.
Sankhayam-Srautafs\tllt‘r:. :}r
major yajmkn text O, Rgveda. Tr.
mto English. . Ww. ed.

with an mtrod. by Lokesh Chandra,
Nagpur, International Academy of
an Culture, 1953,

xxiv p, 11,483 p. 25cm. (Ssrasvati-Vibara
series, v, 32),
19 .E.1619



Calas, Nicols, jt. od.
MEAD, Mzgam, 1901+, and Caras,
, 8ds.

Primitive heritage: an anthropolo-
gica! anthology; ed. with an introd.
y Margaret Mead & Nicolas Calas.
[Londan), Victor Gollancz, 1954.

xx%, 592p. bibl, 22cm,

155.E.841
Calculated risk, 1950,
CLARK, Mark Wayne.

108.E.803

Calcutta, Academy of Fine Arts.
Sec Academy of Finz Arts, Calcuita.

Calcutta. All-India Exhibition, 1948,

India of our dreams; the hand book
of National Survey Saction. [Calcutta],

Satyabrata Chaudhuri, 1948.
cover-title, 12p.  plates, tables,

19%%cm.
E 309.154/C 126

Calcutta. All-India Exhibition, 1948,

Newspapers & Periodicals Section.
. Descriptive catalogue  of exhibits
in the historical section of the news-
papers and periodicals court; comp.
& ecd. with explanatory notes by
Amal Home. [Calcutta, the Seciion],
1948.

3pl, 69{11p., 2 1,

——3 Copics,

ports,

18¢cm,

161.D.519

Calcutta. City College.

Handbook for commerce students;
being :xtracts from University statutes,
ordinancgs, and regulations and ege
rules, and including abridged synopses
of slgctmielshoen(xi th: different subjects
taught. 11t . r2v. & enl. Calcut
the College, ©1957. * M

2pl, iii, 139p. 2ficm,

E 378.54/C 498

Calcutta. City College. Commerce
Department. Publication Division.

WesT BENGAL, land and people. Caleutta
City College, Commerce department,
1956.

viii, 119 p. maps, tables, diagrs. 24cm.
172.A.2479

Calcutts. College of Fort-William.
See Fort William College, Calcutta.

Calcutta. High Court,

See also West Bengal. High Court.
Calcutta.

Calcutta.  Imperial Library

See India. Imperial Library. Calcutta.

Calcutta. Indian Association for the
cultivation of science.

See Indian Associatiom for the culti-
vation of science, Calcutta.

Calcutta. Indian Chamber of

Commerce.

See Indian Chamber of Commzree,
Calcutta.

Calcutta. Instide of political and
Seocinl studies.
See Institute of Political and Social
Studies, Calcutia.

Calcutta, Krishi Gopalan Silpa Siksha-
l’y.

MUKHARY, Santosh Xumar, ed.

Preservation, and improvement of
caitle in West Bengal, by Santosh
Kumar Mukherji. Calcntta, Krishi
Gopalan Silpa Sikshalay, [1987].

caver-title, 28 p.  24oem,
134.6.29



CHAXRABARTI, D.C.

118th foundation day & prize dis-
tribution cor.mony address, by D.C.
Chakravarti. Calcutta, Medical College,
1953,

cover-itle, 28p. 21icm,

E 378.9961/C 349

Calcutta. National Library, Govern-
ment of Iadia.

See India, National Library, Calcutta.

Calcutta. Patriotic Library, and Madan
Mohan Library.

Golden  jubilee of the Patriotic
Library, 1902 and silver jubilec of Madan
Mohan Library, 1920. [Ed. by Mohit-
mohan Chatterjce]. Calcutta, [Mohit
mohan Chatterjee], 1953.

cover-title, [64]p. illus,,ports. 25cm.

Text in English, Bengaliand Sanskrit.

E/0 027.354/C126

Calcntta. Presidency college. Library.

Subjcct cataloguc of books in th:
Presidency college Library, Calcutta.
Calcutta, Supdt. Govt. Printing. 19—

—Iv] 244cm.

Library has : [v] 5, [pt.] 2.

161.L111

Calcutta. Sanskrit College. Research
series.

No. 2. Hazra, R.C. Studicsin the
Upapuranas. 1958.
E 294/H 339

MUKHOPADHYAYA, G. Studics in the
Upanisads. [1960].

E/O 294/M 896

Calcntta. School of Tropical Medicine.

Guide to treatment and pharmaco-
zéia, Calcutta, School of Tropical
Madicine, 1359,
2p),154p, tables, 17iom,
~——Copy 2.
E 616/C 126

9

Calcutta. University.

A complete set of question papers
for the diploma examination in librarian-
ship, Calcutta university for five years,
1949-1953...; {comp. by Sudhir
Brahmo]. [Calcutta, 1958].

Various pagings. 33x20icm.
E/0 020/C 127

——The first statutes of the University
of Calcutta relating to the constitution,
powers and dutics of the senate, tl;ie
syndicate and the academic council,
made under the Calcutta University
Act, 1951, (West Bengal Act XVIIIL of
1951). Calcutta, Calcutta University
press, 1952.

cover-title, 24p., 1 1. 22¢cm,
Cop. 2.

172.H.917

——Hundred years of the University
of Calcutta; a history of the university
issuzd in commemoration of the con-
tenary czlobrations,  Caloutta, the Uni-
v.rsity, 1957,

xxi, 539p. front., plates, ports,, facsims,
24cm.
———Suppl.

PP 378.54/C 126

I/C 378.54/C 126

—~Another copy.

——Another copy.
~——Suppl.
~—Copy 2.
E/O 378.54/C126

——Institute of Nuclear physics. Cal-
cutta, the University, 1955.
cover-title, 58p, illus., plate. 24icm.
List of publications for the period 1948-55 ¢

p.41-44
173.C.87

—A readers’ guide to the university
libragies. Calcutta, the University, 1947,

cover-title, 22p,  2iicm,
E 027.7%4/C 126

——Regulations for B. A, and B.5c.
exs;nduations. Calcutta, the University,
1954, ‘

Cover-title, 102p. 220m,
——Copy 2.
172.H399B
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Calcutta, University.

Regulations for Diploma in oph-
thalmic medicine and surgery{Calcutta),
the University, 1955.

cover-title, 67p. tables, 22¢m.

172.H.3998

—Regulations for Imarmediage exa-
minations. [Calcutta), th> University,
1954,

Cover-title, 53p. 22cm.
172.H.399B

Calcutta. University.
BHATTACHARYYA, R., comp.
Calcutta University Maticulation

& School Final papers. Calcutta,
World Publishers, [d. 1958].
Various pagings. i¥cm
172.H.1099

BHATTACHARYYA, R., comp.

C.U. quostion  papers on  B.A.
examinations. Calcutta, World Publi-
shers, 1958,

—p, 18cm,
Various pagings.
172.H.1097

Henkr, Rolf.

The study of compaiative literature,
[Calcutta], the University, 1952,

ip.l., 6lp. 22cm,
156.A.813

(A)SELECTION of one-act plays. Calcutta,
the University, 1955.

3p.l., 158p. 18cm,
156.C.2761

Calcutta. University.
Lectwres, 1923,
BHANDARXAR, D. R,
Ashoka; 3rd ed. Calcutta,
Uaniversity, 1955,

XXivp., 11., 366p. bibl. 21icm, (The Carmi-
chael lectures, 1923),
165.A.819

Carmichael

the

Calcutta, University. Convocation Add-
ress, 1957,

Convocation address, Saturday, the
19th Jan., 1957, by Chintaman Dwar-
kanath Deshmukh. [Calcutta, University
Press], 1957,

cover-title, 16p. 214cm.

148.G.2377

Calcutta.  University.  Convocation

Address, 1961.

Address at the annual convocation
of the University of Calcutta, on Sunday,
the 29th January, 1961, by Gaganvihari
Lallubhai Mehta. [Calcutta, the Unive:-
sity Press], 1961.

cover-title, 17p, 22c¢m,

E 378.54004/M 747

Calcutta, University, Department of
Ancient Indian History and Culture.
Alumni  Association.

J. N. Baneijea volume; a collection of
articles by his friends and pupils pre-
sented on his retirement from Carmi-
chael Professorship of ancient Indian
history and culture, University of Cal-
cutta, Calcutta, Alumni Association,
Department of Ancient Indian
History and Culture, University of
Calcutta, 1960.

Xiv p,, 2 1, 352p., 1 1. fiont, (port), illus.,
plates, facsims, 22icm,
“References’ at the end of some articles,

E 954/C 125

Calcutta. University, Department of
Ancient Indian History ond Culture.
Alumni Association.

Basak, Radhagovinda,

A study of the Mahavastu-Avadana,
Calcutta, Alumni Association, Depart-
ment of Ancient Indian History &
Culture, University of Calcutta, 1960,

4p.l., Td4p. 22% cm,
E 954/B 29

Calcutta. University. Department of
Economics. Monographs.

No. 1. BHATTACHARYYA, S K, Passenget
transport problem in

Calcutta, [1958].
E 388/B- 469



Caleutta, University. Deparrment of
Ecomomics. Socio-Economic Survey
Section. Monograph.

No. 1. CHAXRABARTIL, Syamal. Housing
conditions in Calcutta. [1958].

E309.154/C 349

Calcutta. University. Kamala Lectures,
1924-1925.

BesaNT, Annic (Wocd), 1847-1933.

Indian ideals in education, religion
and philosophy & art; 2nd ed. Madias,
Theosophical Pub. House, 1930,

4p.1., 139(1}p. 18cm,
172.H.359(1)

Calcutta. University. Lady Brahma-
chari Readership Lectures, 1951.

KRrisHNAN, K. V.

Resistance to infectious disease.
Calcutta, the University, 1953.

ipl, 78p. 22cm,
132.G.265

Calcutta. University. Prof. Benoy Kumar
Sarkar Memorial Lectures, 1960.

Dvurr, B. K.
Monetary discipline and Indjan bank-
ing. Calcutta, S.C. Ghose, [1961].
3p.l, 90p. 25cm.
E 332.10954/D 954

Calcutta. University. R. P. Nopany
Lectures.

KaNuUNGO, Kalika Ranjan,

Studies in Rajput history, by K. R.
Qanungo. Dethi, S. Chand, 1960.

{5} 1., 111p, 18cm,
E 954.004/K 139s

Calcutta, University. Readership Lectures.

KRISHNASWAMI AYANGAR, S.

Some contributions of South India
to Indian culture. Calcutta, the Uni-
versity, 1923

49 p., 11, 22%m.
mﬁ@p o {Calcutta University
E 954/K 897

It

~——Another copy.
167. G.7%

Calcutts. University. Readership Lec-
tures, 1925.

Muxkuary, Radha Kumud, 1884-

Harsha, by Radha Kumud Mookerji;
2nd ed. Delhi, Motilal Banarsidass,.
1959.

203p. front., fold, map, facsims (part fold.),
18cm,

geneal, tables,
E954/M 896ha-

Calcutta. University. Sir Charu Chandra
Ghosh Memorial Lectures, 1953.

Das, Gopendianath,
Concept of equality in the eye of
law. Calcutta, the University, 1959.

2p.l., 38p. 22cm,
E 323.42/D 26

Calcutta. University, Sir Chary Chandra
Ghosh Memorial Lectures, 1957.

Sarru, P. N.

The relation of the individual to the
State under the Indian constitution..
Calcutta, the University, 1959,

vin, 72p. 22¢m.
E 32340954/Sa 69

Calcutta. University. Stephanos Nirma-
lendu Ghosh Lectures, 1941.

DASGUPTA, Surendra Nath, 1887-1953.

Religion and the rational outlook.
Allahabad, Law Journal co., 1954,
viip.,11,371p. 2iicm,
160.A.1187

Calcutta. University, Stephanos Nirma-
lendu Ghosh Leciures, 1945,
WADIA, A. R

Religion as a quest for values. Cal-
cutta, University Press, 1950,
vii, 208p. 2&icm.
160,A.1179
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<Calcutta. University. Stephanos Nirma-
lendy Ghosh Lectures, 1951,

Brauma, Nalinikanta,

The fundamentals of religion. Cal-
cutta, the Univeisity, 1960.

viip., 1§, 299p. 22cm.
E 291/B 73
Calcutta, University, Stephanos Nirma-
lendu Ghosh Lectures, 1954-55.
CoNGER, George Perrigo.

Towards the unification of the farths;
{comparative rehigion). Calcutta, the
University, 1957.

3p.1,131p., bibl,  22cm,

160. A, 1287
Calcutta, University, Tagore Law Lec-
tures.
1870. CoweLL, Heibert
The Hindu law, 1870.
E 348.945/C 838

1873. SARKAR, Shyama Charan,

The Muhammadan law; being o
digest of thelaw applicable espe-
cially to the Sunnis of India. 1873.

E 348. 97/Sa 73mu

1874. SARKAR, Shyama Charan.

The Muhammadan law : being
a digest of the Sunni code in part
and of the Imamiyah code. 1875.

E 348, 97/Sa73 ms

1874-75. PuiLLIpS, Arthur,

The law relating to the land
tenures of Lower Bengal. 1876,

E 333.320954/P 541

1877. TREVELYAN, Ernest John,

The law relating to minors in the
Presidency of Bengal. 1878,

E 347.1/T 128

1881. Aonpw, William Fischer,

The law of trusts in British India,
2nd ed. 1920,

E 347. 65/Ag 63

/

Calcntta. VUniversity. Tagore Faw
Lecrures.

1882. Mitra, Upendranath,

The law of limitation and pres-
cription in British India, includ-
ing casements. 2v. 1909-1911.

E347.9/M 697 1

1883. JoLvry, Julus.
Outlines of an history of Hindu
law of partition, inheritance and
adoption, as contained in the origi-
nal Sanskrit treatises. 1885.

E 347. 6/J 685

1886. CHATTERJI, Kishori Mohan,

The law relating to the transfer
of immoveable property. 1880.

E 347. 2/C 392

1888. SARKAR, Gopalchandra.
The Hindu law of adoption, 1891,
E 347.6/Sa 73

1894, PoLLoCK, Sit Fiederick.

The law of fiaud, misrepresenta-
tion and mustake 1n British India,
1894,

E 347.4/P 765

1897. WoODROFFE, Sir John,

The law relating to injunctions
1 British India. 5th ed. 1929.

E 347.95/W 86

1897. WooDROFFE, Sir John,

Law reclating to ieceivers in
British India; 4th ed. 1929,

E347. 97/W 86

1898. MUKHAPADHAYA, Sir Asutosh.
The law of perpetuities in British

India. 1902.
E 347. 65/M 896

1901. BANERIEE, K. Shelley.
The interpretation of daeds, wi
ot 18,

and statutes in British
E347.65/Ag 63



Lectures.

1902, SHAMSUL HUDA.
The principles of the law of
crimes in British India. {1902],

E 343.0954/Sh 17

1903. Das, Satya Ranjan,

The law of ultra ‘vires in British
India. 1924.

E342,54/D 26 1
1904. GHoSH, Jogendia Chunder.

The law of impartible property.
2nd ed. 1916.

E 347.65/G 346
1906. BANERN, Satish Chandra.

The law of specific relief in
British India. 1909.

E 347.4/B 223
1908. Rovy, Sripati.

Customs and customay law in
British India, 1911,

E 390.954/R 812
1909. SeN,Priyanath,
The general principles of Hindu
jurispiudence. 1918,
E 348.945/Se 55
1910. ReMrry, C. O.

Commercial law in British India.
1912,
E 347.7/R283
1913. Durr, Samatul Chandra.

%olxgpulsory sales in British India.

E 347.42/D 954

1914. Bagcmi, Satis Chandra.

Principles of the law of corpora-
tions with special reference to
British India. 1928,

E 347.1/B 146

1916. SeN, Prosanta Kumar.
The Nws of ohopolies in
British India. 1922,
. E 338.8202654/Se55

13

Caleutta. Univemsity. Tagore Jaw

Lectures.
1920. SusraEMANYA Prian K.

Principles of criminology. 1924,
£ 364/5u 16

1921. Basu, Karunamay.

The modern theories of jurispru-
dence. 1929,

E 340/B 615
1922, GanrNER, James Wilford.

Recent developments in interna-
tional law. 1925,

E 341/G 187
1925. Par, Radhabinode.

The history of law of primogeni»
ture with special reference to India,
ancient and modern. 1929,

E M7.65/P 17
1929. MuLLA, Sir Dinghah Fardusji.

The law of insolvency in India;
2nd ed. by N. H. Bhagwati, 1958.

E 332.750954/M 91
1933. MACKINTOSH, James,

Roman law in modern practice.
1934.

145.C.59

1938. PaL, Radhabinod.

Crimes in international relations.
1955.

145.B.645
1939. DoucLas, William Orville, 1898-

From Marshall to Mukherjea;
studies in American and Indian
constitutional law. 1956,

148.D.1167 -

1948. Pounp, Roscoe.
The ideal element in law. 1958.
E 340/P 865 .

1952, SeN Gueta, Nares Chandra.

...Bvolution of ancient Indian .
hW§ &.41’53-"

17LC9 .
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«Calcntta. University. Tara Prasad Khaitan
Lectures, 1957,
APPADORAL A.

The use of force in international re-
lations. Bombay, Asia Pub. House,

1958,
124p. bibl. 18cm, (International Studies
Series. Occasional Papers, No, 1).

E 327/Ap 48

Calcntta Association for the United
Nations, ond Indian Committee for
Cultural Freedom. Calcutta.

United Nations day, Calcutta,
October, 1960. Calcutta, the Con-
gress for Cultural Freedom, 1961.

58p. 18icm,

—Copy 2.

F 341.13/C 126

Calcatta Association for the United
Nations.

Baneri, B. N. , comp.

United Nations primer; comp. by
B.N. Buneijea. Calcutta, A, Mukherjee,
{19511

40p., 11
194cm.

front, illus., ports, facsims.

J/E 341.13/B 223

Baneri, B. N., comp.

United Nations rcader; comp. by
B. N. Banerjea, Calcuita, A, Mukhesjec,
{1951].

122p. fronts,, illus,, ports., facsims, 1934cm,

J/E 341.13/B 223u

Calcutta building regulations, 1947,
Roy, Bhola Nath, and Roy, Anil
Krishna.
130.G. 179

{The) Caleutta chatterbox, by the oldest
inhabitant, Calcutta, Thacker, Spink,
1918,
2v. im 1, illus,, port. 273 x20¢cm,

E/O954/C 126

Calcutta Club, Library.

Cotalogue of books in English. ..
corrected upto April, 1952, [Calcutta,
the Library, 1952].

[2v.] in. 1. 23%cm,
933—lst supplement .. .corrected upto June,

——Quarterly supplement, corrected upto
November, 1954, P

——Quarterly supplement, no. 2 corrected
upio March, 1955,

~—Quarterly supplement, no, 3, corrected
upto June, 1955,

——Quarterly supplement, no. 4, corrected
upto September, 1955,

161,1,329

Calcutta Geographical Society.
OCHATTERN, S P.

The partition of Bengal; a geographi-
cal <tudy.., by SP. Chatterjce.
(lig‘ljfc;uta, Calcutta Geogiaphical Society,

2p.l., 80p., 11. maps(part fold), tables,
diagrs.  20fcm. (Calcuttza Geographical
Society Publicatton, no. 8),

E 9154/C 392

Calcutta Group,

The Calcutta Group. [Calcutta, the
Group, 19.-].

cover-title, {24] p. dlus, [part col.}. 25cm.

Includes works of Prodosh Das Gupta
Prankrishna Pal, Rathin Mitra, Sunil M et
Sen, Nirod Mgumdar, Paritosh Sen, Kamala
;‘);s Gupta, Gobardhan Ash and Hemants

isra,

174. A. 644

Calcutta guide & directory. [1953].
SArkaAR, S.C.
E 915.40058/ Sa73

Calcutts illustrated. .. 1953,
BArry, Johs,

163.B.11%(1)



Calenita Oriental Sexjes,

De, Nundolal. The geographical dic-
tionary of ancient and mediacval

India; 2nd ed. 1927.
915.403/D 53

Caleutta Sanskrit Series.
No. 30, CHAKRAVARTI, Pulinbihari.

Origin and devleompment of the
Samkhya system of thought, Cal-

cutta, 1951.
179.E.1305

Calcutta Stock Exchange Association,
Sur, A. K., ed,
The Stock exchange; a symposium,

Calcutta, Calcutta Stock Exchange
Association, 1958.

xxiv, 97 p. fronts,, plates, ports,, tables,
diagrs, 214cm.

E 33261/Sa 77

Calcutta’s beggar menace, {with a fore-
word by Sir John Anderson}. [Cal-
cuttta, 1936].

cover title, 1p. 1., 9p., plates, facum,
8icm,

A scheme prepared by the Rotary Club of
Calcutta.

172.E.75

& R.C. 362.5/C126

Calder, Peter Ritchie, 1906-

Agony of the Congo. London,
Yictor Gollancz, 1961, .
160p. maps, 214 cm,

E 3209675/C 127

~——The inheritors; the story of man
and the world he made. London
{etc.], William Heinemann, 1961.

xsv, 345p. illus, plates, maps, table.
2icm,
E 901.9/C 127

~—Men against the desert; illus. by
Raymond 8, Kleboe. London, George
Allen & Unwin, 1952,

186 1] p. front., plates, maps, 2ijem,

Maps on lining papers,
! e 1470113

15

Calder, Peter Ritchie, 1906~

Men aignst the jungle, by Ritchie
Calder. gndon, JGgrgehyAncn &
Unwin, [1954].

231 [1] p. front., photos. 21jcm.

Maps on lining-papers.

Account of hazardous mission led by the

author himself in some of the Asian countries
under the Technical assistance programme of

the TUnited Nations and its speeialized
agencies.

65.E.31
—Profile  of science. London,

George Allen & Unwin, [1951].
326p, 11. 2licm.
Bibl at the end of each part.

Contents: Pt. 1 :The atom... Pt,2:
Radar...;— Pt. $8: penicilin, . Pt. 4:
Vitamins.

152.B.197

—Science makes sense,by Ritchie
Calder. London, George Allen &
Unwin, 1955.

192p. table. 2lgcm.
Bibl : p. 183,
Pub. in the U.S A. under title: **Science

in our lives™.
152.A.7719

Calder, Ritchie
See Calder, Peter Ritchie, 1906-

Calder-Marshall, Arthar, 1908-

The book front, London, Bodley
Head, 1947,

62p, 18cm. (New Developments, no. 4),
161.B.85

——Havelock Ellis, a biography.
London, Rupert Hart-Davis, 1959,
292p, front,, ports. 21§cm.

“List of books by Havelock  Ellis":

q. 283-286.
E 92/E1 55¢

Calder hall. 1956.
Jay, Kennoth Bdmund Brian.

131.K.19
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Calderio, Francisco, 1908-

The Cuban revolution; veport to the
Eight National Congress of the Popular
Socialist Party of Cuba, by Blas oca.
New York, New Centnry Publishers,
1961.

127p. 20cm,

E 97291063/C 127

Calderwood, James D., jt. auth.
RoBmsoN, Marshall A., and others.

An introduction to economic reason-
ing, by Marshall A. Robinson, Herbert
C. Morton [&] James D. Calderwood.
Washington, Brookings Institution,
1958.

xi, 335p. tables, diagrs, bibl. 23cm.

E 330/R 539

Caldwell, Dennis, 1. auih.
BvERs, Norman, 1887-,and CALDWELL,

Dennis.

The chemistry of drugs; 3rd ed.
entirely rev. & enl. London, Ernest
Benn, 1959.

415 (1] p. diagrs , bibl, 23cm,

E 615. 19015/Ev 27

tables,

1903-

London [etc.],
1959.

Caldwell, Erskine,

American earth,
William Heinemann,

x, 189p. 18cm
E 813. 5/C 127a

——Call it experience. London [etc.],
William Heinemann, 1960,

160p. 20cm.
E 92/C 127

——Certain women. London, Heine-

mann, 1958.
3pl, 247p. 18icm.

157.A.927
—w—The complete stories of Erskine
Caldwell. New Yo k, Duell, Sloan
& Pearce; Boston, Little, Brown,
1941,
4pl, 663, 2iom,

157. A. 679

Caldwell, Erslidite, 1903
God's little  acre, LoMon {etn.],
William Heinemann, 1
2pl, 217p. 184cm.
E 813.5/C 127g

——QGretta, Melbourne [etc.], Witliam
Heinemann, 1956.
244p.

3pl, 18%4cm.

E 813-5/C127

——[Short stories[. [Moscow, Foreign

Languages Pub. House], 1960.
84p, 2 1. 20cm,
T.P. in Russian,
Itus t.p,
E 8135/C 127s

——Trouble in July. Melbourne [etc.],
William Heinemann, 1955.

159p. 184cm.
E 813.5/C 127t

——When you think of mc. London
[etc.], William Heinemann, 1960.
3pl, 153p. 18%icm

E8135C12T w

Caldwell Erskine, ed.
W iLLiams, Alb 1t Nathanel, 1914-
Rocky mountamn country; ed. by

Erskine Caldwell, New York,
Duetl  1950.
5], 289 aps, bibl. 2ljcm.
(A)r‘r’:::,u[cai.’u foliwa‘;s)pb : fom
99.E33

Caldwell, Johm Cope, 1913-
Far East; travel guide. New York,

John Day, 1959,
246p maps, 20cm
K ofs/C 127
—Rev. ed. 1961
915/C 12'(1)
——Let’s visit Southeast Asia, Hang
Kong to Malaya. New York, John
Day, 1957,
96p, <llus,, map. 20%cm.
Iilus, t.p. (double),
65. E39



Cabitwell, Jols Cepe, 1913-
T Otir friends the tigers.
.Humhinson, 1954,
176p. fromt, 2ijcm.

Story of a missionary famuly’s fifty yearsin
Fukien, China,

London,

125.C.311

—. .. South Asia; travel guide.
New York, John Day, ¢1960.

252p, maps (double), table. 204cm.
E 915/C127s

——Still the rice grows green: Asia in
the aftermath of Geneva and Panmun-
jom. Chicago, Henry Regnery, 1955.

4 pl, 214cm. .
114.B.89

312p. fiont,, maps.

Caldwell, Robert Graham, 1904-
Criminology. New York, Ronald

Press, 1956.

X, 749p. plater, tables, diages. 22%cm.

“Seiccted bibl>*. p. [711]-722.
146,F.467

Caldwell, William,

An introduction to county library
practice. Monkseaton, Northumberland,
A;ssociation of Assistant Librarians,
1956.

52p.

“Further
chapter,

214cm,

readings*” at the end of cach

E 02742 /C127

Calboon, Richard Percival, 1909-
and Kirkpatrick, Charles Atkinson.

Influencing employee behavior. New
York [ete.], M w-Hill, 1956,

ziip.1 1, 312p. 20cm,
147.B.737

Institate of Techuology.
S ymposhmn.

Hixon
Hixon Symposium, California
lnssg\ne of Technology.
3~-MINLC/67

17

California. Usiversity, Berkeley.
Burean of Business and

Research. Publications,
CONARD, J. W. An introduction to the

theory of interest. 1959,
E 332.8/C 743
L1, Cho-Min. Economic develop-

ment of Communist China. 1959.
E 330.951/L 612

California. University. Berkeley. Center
for South Asia Studies.

EBERHARD, Alide.

Youthful convicts in Lahore, no.2,
a study of the motives and goals of
boys who were convicted for traveling
without a ticket. Working paper
prepared for the South Asia Collognium
B.rkeley, Calif., Center for South Asia

Studics, Institute of International
Studies, University of California,
1959.

Cover-title, 34 1. tables, 28x2licm.

E/O 364.3609547/Eb 36

California. University, Berkeley,
Engineering Extension Series.

BeckenBACH, E.F. Modern mathematics
for the engineer. 1956.
E 510/B 388
BeckensacH, E. F. Modern mathe-
matics for the engineer. 1961.
E 510/B 38%(1)
RiDENOUR, L. N. , and NIERENBERG,
W.A., eds. Modern physics for the
engineer. 1961.
E S5¥/R 44
California. University, Berkeley . Hearst
Egyptian Expedition, 1899-1905.
Leaxe, Chauncey Depew, 1896-
The old Egyptian medical papyri.
Kansas, University Press, 1952,

Sp.l., 108p. tam% bibl. 2iom, (Kansas
University). Logen Clendenipg Lectures on
the istory and Philosophy of Medicine-2nd

series,
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Caltfornia. University, Berkeley.
Hitchcock Lectures, 1914~

OsporN, Henry Fairfield, 1857-1935,

Men of the old stone age; their
environment, life and art. Illus. by
upper eolithic artists and Charles
R. Knight, Erwin S. Christman and
others. 3rd ed. New York, Charles
Scribner’s sons, 1918.

xxvi1 p., 11,559p fiont, iilus, plates

rt col.), maps (part col, pait fold ), tables,
agrs., bibl  22icm

155.G.393

California. University, Berkeley. Indian
Press Digests Project.
Fiseer, Margaret Welpley, 1903-,and
Rosg, Leo E
England, India, Nepal, Tibet, China-
1765-1958; a synchronistic tablc show-
ing the succession of heads of state and
other political and diplomatic person-
ages of importance in these countries,
along with Nepal tributary missions to
China, from the mid-eighteenth to the
mid-twentieth century. Berkeley, Uni-
versity of California, 1959.
{5}, 17p. 443> 21icm

E/O 9542/F 535

California. University, Berkeley. Institute
of Business and Economic Research.
Publications.

Usr, C. G. Economic doctrines of
Knut Wicksell. 1960.

E 330.16/Uh 7

California, University, Berkeley. Insti-
tute of East Asiatic Studies.

D& YOUNG, J. E. Village life in modern
Thailand. 1955.

149.B.903

Californds. University, Berkeley. Insti-
tute of East Asiatic Studies. Chinese
Dynastic Historles Translations.

No. 4. CauN Suu. English. Selections.

Account of the T’u-yu-hun in
the history of the Chin dynasty.

1953
E 951/C 441

California. University, Berkeley. Insti-
tute of East Asiatic Studies. Chinese
Dynastic Histories Translations.

No. 5. Levy, H. S. Biography of
Huang Chao, 1955,
125 E45
Calfornia. University, Berkeley. Insti-
tute of Industrial Relations.
BerNsTEIN, Irving.

... The new deal collective bargain-
ing policy;... Berkeley [etc.}, Univer~
sity of California press, 1950.

122.F.77

California, University, Be: keley. Institate
of Industrial Relations. Research
Program Series,

LEIBENSTEIN, Harvey. Economic back-
wardness and cconomuc growth 1957,

147.A.1873

Ross, A. M. and Hartvan, P. T.
Changing patterns of industrial conflict.

°1960.
E 331.892/R 733

Celifornia. University, Berkeley. Insti-
tate of International Studies,

Bose, N. K. Modern Bengal. 1959.

E/O 954/B 651

HARRISON, S. S. Caste and the Andhra

communists. 1956.

172.A.2687

WILsON, P. A survey of bibliographies
on Southern Asia. 1959,

016.01695/W 696

California. University, Berkeley. In-
ternational Urban Research.
The world’s metropolitan  areas.

Members of the staff of International
Urban Research who participated in
;Izs study: ng;alt;ne[ R. Ang heci

others]. eley [etc.], University
of California Press, l95$.

v p,, I, 115p, tables, diagrs. 2tiom,

Itlus  t-p. (double).

Bibl. foot-notes.

E 30L¥/C 128
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Caltfornia, University, Berkeley. Joint
Seminar on India.

Seminar papers from Joint Seminar
on India, spring 1951: a summary
of papers presented by graduate stu-
cﬁggl] Berkeley, the  University,

cover-title, 2 p.1, 117p. 274cm.
Type script,

172.F.144

California. University,

Berkeley.
Modern India Project.

OVERSTREET, Gene D. and WINDMILLER,
Marshall.

Communism in  India. Berkeley,
University of California Press, 1959.
xtv, 603p. tables, bibl 233cm

E 329.954/Ov 2

PAI;K, Richard L., and TINKER, Irene,
éedas.

Leadership and political institutions
in India, Princeton, N. J., Princeton
University press, 1959.

X, 486p. 23jcm.
E 320.954/P 219

California, University,  Berkeley.
Pablications in Linguistics Series.

V.12, Emsneau, M. B. Kolami:
a Dravidian language. 1955.

176.F .46

California. University, Berkeley.
Publications in Political Science.

MaxoN, Y. C. Control of Japanese
foreign policy. 1957.

1%

California,  University, Berkeley.
South Asia Colloguium.

EBERHARD, Alide.

Youthful conviets in Lahore, no. 2;
a study of the motives and goals of
boys who were convicted for traveling
without a ticket. Working paper pre-
pared for the South Asia Colloquium.
Berkeley, Calif., Center for South Asia
Studies, Institute of International
Studies, University of California, 1959.

Cover-title, 34 1, tables, 28X214cm.
E/O 364.3609547/Eb 36
California. Unlversity, Berkeley.

South Asia Project. Human Relations
Area Files.

A sclected and annotated Dbiblio-
graphy of the government, politics and
foreign relations of India; annotations
by Bidyut Kumar Sarkar, Laxmi Mall
Singhvi, Olive I. Reddick; arrange-
ment & editing by Olive 1. Reddick,
Bidyut Kumar Sarkar [&] Laura Kent.
Berkeley, the University, 1956.

671 28x21icm
Typed script.

016.320954/C 129

California. University, Los Angeles Near
Eastern Center.

BINDER, Leonard.

Religion and politics in Pakistan,
Berkeley, University of California Press,
1961,

xvin, 440p, tables, bibl, 2i3cm,

E 342.547/B 511

MoHAMMED, Asad.

The principles ot state and govern-
ment in Islam, by Asad Muhammad.
Brekely, University of California Press,
1961.

rili. 1079, 22em.

E 342.547/M 725
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California. University, Medical Center,
San Francisco.

Control of the mind; a symposium,
ed. by Seymour M. Farber [&] Roger
H. L. Wilson. New York {etc],
McGraw-Hill, 1961.

xivp , 11, 340p.
m,

Mus., tables, diagis

“References” at the end of scme chaptas
E 130.1082/C 128

California. University, Medical School,
GREENBERG, David Morris, 1895-

and HARPER, Harold Anthony, 1911,
eds.

Enzymes in heaith and disease, by
David M. Greenberg & Harold A.
Harper, with 26 contributors. Spring
field, III., Charles C.Thomas, 1960.

avi, 459p, 1llus,, tables. dragrs. bibl 23cm
E 612.0151/G 829

Calitornia Palace of the Legion of Honor,
San  Francisco.

New York. Museum of Modern Art.

Masters of British painting, 1800-1950,
{exhibition organized by} the Museum
of Modern Art, New York in
collaboration with the City Art
Museum of St. Louis & the California
Palace of the Legion of Honor, San
Francisco; [text by] Andrew Carnduff

Ritchie. New York, the Museum,

1956.

160p, illus. (part col), bibl. 24cm.
131.E.337

Calkin, John Burgess, 1904-, ed.

Modern pulp and paper making;
3rd ed. New York, Reinhold pub.
corporation; London, Chapman &
Hall, 1957.

vii, 549p. illus.,

Includes bibl,
Previous ed. by George S, Witham, t.p.

E 676/C 129

cgngggck yesterday: memoirs 1887-1931.
1953.

DAxs.s-:?N, Edward Hugh John Neale,
1 -
EN2/DIMv 1

tables, diagrs 23cm,

Call it courage. 1951.

SPERRY, Armstrong.

157. J. 63
Call it experience. 1960.
CaLDWELL, Erskine.

E 92/C 127

(The) Call of the East. 1947.
WapIa, Jal K.

178.A.159
Call of the land. 1946.
CHAKRAVARTY, J. N.

134.D.327

(The) Call of the man-cater. 1961,
ANDERSON, Kenneth Douglas Stuart.

E 799.2954/ An 23
Call of the tiger. 1957.

PowrLL, Arthur Nugent Waldemar.
136.B.489

(The) Call of the Vedas. 1960.
VEDAS.

E 294/V 51b
Call the next witness. 1945,
Mason, Philip.
156.C.2173

Call to greatness, 1954.
STeEVENSON, Adlai Ewing, 1900-

148.B.1861

(The) Call to honour, 1940-1942, 1955,

De Gaurre, Charles Andre Joseph
Marie.

E 944,081/D 34 v.1

Call to Istanbul., 1958,
Papwick, Constance Evelyn.

E 92/M 124p



CM, Alston.

Surgery of the eye-injuries, by Alston
Callahan. Springfield, Illinois, Charles
C. Thomas, [1950].

xiii, 217p. illus. (part col). 28cm,
“References™ at the end of each chapter,

E/O 617.7/C13

Callan, Norman, ed.
SMART, Christopher, 1722-1771.

The Collected poems of Christopher
Smart, ed. with an introd. and critical
comments by Norman Callan..

London, Rutledge, & Xegan Paul,
[1949].
—v, illus (incl, facsims),  163cm. (Muses
Library).
156.D.1935
Callard, Keith,

Pakistan; a political study. London,
George Allen & Unwin, 1957,
355[1jp. 22cm.

“Select bibl.”’:p. 347-351.

172.A.2831

-——Pakistan’s foreign policy; an

interpretation, 2nd ed., rev. & enl

New York, Institute of Pac:ﬁc Relations,

1959.

2 p.l, 40p. 23cm,

sSelect bibl.”: p. [391-40; bibl fdot-notes.

E 327.547/C 131

Callatay, Vincent de.

Atlas of the sky; tr. [from the French])
and with a pref. by Harold Spancer
Jones, London, Macmillan; New York,
St. Martin’s Press, 1958,

157p. llus., diagrs, 384%X21 cm.

Origmal title :Atfas du cel.

S.T. 523.89/C131
Callaway, Jasper Lamar, jr.auth.
CoNANT, Norman Francis, 1908-, and
others.

Manual of clinical mycology ; [by
Norman F. Conant, Davzd Tillerson

Smith, Denio Baker, Jasper
Lamar Ch?hgeway [&] Donald Stover
Martin]. 2nd ed. Philadelphia, Saund-
ers, 1959,

xii, 45613 front., itlus,, maps, {ables, diagrs,
bibl. 194cm,
E 616.01/C 742
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Callender, Charles, ed.

DARWIN CENTENNIAL CELEBRATION COM-
MITTEE, Chicago.

Evolution after Darwin; fed. by]

Sol Tax. Chicago, University of Chi-
cago Press, 1960-

3v. illus.,
Incl. bibl,

tables, diagis. 23icm,

Darwin Centenmal Celebiation was held
at the Umversity of Chicago,

E 575/D 259¢

Calligrammes. [1954].

APOLLINAIRE, Guillaume.

157.B.1763

(The) Calligrapher’s hand book,
Lams, C. M.

E 652.104/L165

Callimachi, Anne-Marie, Princess, tr.

CHEGARAY, Jacques.

Bliss in Bali. Tr. by Princess Anne-

Marie Callimachi. London, Barker,

1955.

200p. front., plates, map, 2Hom,
T0.F35

Corerte, Sidonie Gabrielle, 1873--

My apprenticeships, and Music--hall
sidelights, ftr. from the French by Helen
Beauclerk & Anne-Marie Callimachi].
London, Secker & Warburg, 1957.

3p.1, 260p. 18

m. {Uniform Edition of
Wnrks by Colette, 9),

E 848.91/C679m
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Callimachus,

Actia, lambi, lyric poems-Hecale,
minor epic, and elegiac poems, frag-
ments of epigrams—fragments of un-
certain location; text, tr. & potes by

C. A.Trypanis, London, William
Heinemann; Cambridge, Mass,,

Harvard University Press, 1958.
'%,18]'317“]‘3‘ 164cm (The Loeb Classical
Library).

E 884/C 134

Calling Scotland Yard. 1954,

Trore, Arthur.
146. F. 361

Calm October. 1961.

CHURCH, Richard.
E 82491/C 475

Calpin, G. H., ed.

The South African way of life, values
and ideals of a multi-racial society, ed.
by G. H. Calpin, London, William
Heinemann, 1953.

1x, 200p. front,, plates,

tables. 22icm
(Way of Life Series.)

95.A.95

Calthrop, Dion Clayton, 1878-1937.

London
Hodder & Stoughton, 1921.

18icm,

Tremendous adventures.

[ete.],
313p
156. C. 2431

Calthrop, John Edmund.

Advanced experiments in practical
physics; 2nd ed. rev. throughout
by J. A. Pryde. London, William
Heinemann, 1952.

xvi, 141{1}1p., 11 plates, diagrs, 213cm
Incl* references”,

153, C. 663

Calvert, Hubert, 1875--

_The law and principles of co-opera-
tion; being the co-operative societies
act no. II of 1912, Bombay act no. vii
of 1925, Burma act no. vi of 1927,
Madras act no. vi of 1932, Bihar and
Orissa act. no. vi of 1935 and Bengal
act. no. xxi of 1940, with up to date
amendments; with introd., notes & ap-
pendices, 5thed. by B. B. Mukherjee.
Calcutta, Thacker Spink, (1933) private
1td., 1959.

xvi, 696p 213cm

E 334.0954/C 139

Calvert, James.

Surface at the Pole; the story of
1SS Skate. London, Hutchinson, 1961.

v p.,11,220p. fiont , plates (part, double),
plan. ?213cm,

Illus. on the limng-papers.

E 919.8/C 139
Calvert, Robert.

Patent practicc & management, for
inventors and executives; with for:-
word by Alan N, Mann. New York,
Reinhold pub. corporation, [<1950].

x1 [1)p., 371p. front, facs ms, 233cm

Bib]l, foot-notes

Glossary of terms: p 332.-340.

130.A.173

Calvert, W. E,, 1.
BmRKET-SMITH, Kaj, 1893--

The Eskimos; foreword by C. Daryll
Forde, [Tr. from the Danish by W. E,
Calvert, rev. by C. Darylll, Lon-

don, Methuen, 1959.
Xv, 262p. plates, ports, map, facsim.
13cm.

E 572.998/B 534
Cal;erton, Victor Framcis, 1900-,
ea.

The making of man; an outline of
anthropology. New York, Modern
Library, ¢1931.

xv, 879 p. 18 cm, (Modern lLibrary of the
World’s Best Bocks).

Bibl. : p. 865-879.
E 572.0 8/C 139



Calvocoressl, Pefer, 1912

South Africa and world opinion.
London [etc.], Oxford University Press,
1961.

v, 68p. tables, 18icm.

“Issued under the auspices of the Institute

of Race Relations™,

E 323.168/C 139
«Cam, Helen Maud, 1885-, ed,
LApPSLEY, Gaillard Thomas.

Crown, community and parliament
in the later middle ages; studies in
English  constitutional history. Ed.
by Helen M. Cam & Geoffrey Barra-
<clough. Oxford, Basil Blackwell, 1951,

xi {fp , 1 1., 420 p. bibl, 214cm, (Studies
in Medjaeval, Histciy, v.6).

E 342.4209/L 319
Lamacho, Jorge Abel, 1908-

Brazil: an interim assessment; 2nd
ed. London [etc.], Royal Institute of
International Affairs, 1954.

viiip.,11., 123p. maps, tables,

Bibl.:p. 119-120

204cm.

122. H. 125

Camarero, Arturo Perez.
‘SeaN. Instituto Nacional de Estadistica.
Asi es Espana; [text and arrange-
iments by Arturo Perez Camarero.
Drawings & illus. by Antonio L. Padial.
English version by Eduardo H, Villaa-
il}. San Sebastian, printed by Industria
Grafica Valverde, S.A., [1959]-
—v, illus. (part col), diagrs 27cm,
Library has: v.l.
63.E8
Cambefort, H.

Forages et sondages, leur emploi
dans les travaux publics. Pref. de M.
L;queuille. Paris, Editions Eyrolles,
1955.

396p., 11, illus,, tables, diagrs. 234cm,

E 621.945/C 141

Cambridge. University. Department of

Applied Economics. Monographs.

4. Pnas, 8. J., and HOUTHAKKER,

H. S. The analysis of family
budgets. 1955,

147.F.1887

83

Cambridge. University,  Depirtment
of Applied Economics. Monographs,

No. 6. SALTER, W. E. G. Productivity
and technical change. 1960.

K 338/Sa 37

Cambridge. University. Faculty of Law.
Department of Criminal Science.

The results of probation; a report
of the Cambridge Department of Crimi-
nal  Science. London, Macmillan;

New York, St. Martin’s  Press, ,
1958.
xvi, 112p. tables, diagrs. 22 cm.
(English Studies in Criminal Scicnce, v,10).
E 364.63/C 144

———Sexual offences; a report of the
Cambridge Department of Criminal
Science, Preface by L. Radzinowick.
London, Macmillan, 1957.

xxvii, 553p, tables, diagrs. 214cm. (Enghsh
Studies i Criminal Science-v, ix).

146. F, 465

Cambridge. Unlversity. Faculty of
Oriental Languages. Oriental publica-
tions.

No. 3. Sakakv, 1. The Japanese family
storechouse. 1959.

E 895.63/Sa 21

Cambridge. University. Faculty of
Oriental Studies.
CueNg, Te-K'un, 1908-

Archaeological studies in Szechwan;
conducted under the auspices of the
Harvard-Yenching Institute and the
West China Union University, Cam-
bridge, on behalf of the Faculty of
§)9r§e7ntal Studies at the University Press,

xxp, 11, 320 p, 11

illus.,
tables, diagrs., bibl. 25cm.

maps,

155.G.481
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Cawmbridge. Usiversity, Frazer Lecture,
1949,

Cunpe, Vere Gordon, 1892-1957.

Magic craftsmanship and science,
Liverpool, University Press, 1950.

10 p. bibl. 2icm,
E 572C 44
Cambridge. University. Frazer Lecture
in Social Anthropology.
1951, Furer-HAIMENDORF, C. von
The after-life in Indian tribal belief.
173.H. 128
Cambridge. University. The
Sidgwick Memorial Lecture,
Day-Lewis, Cecil, 1904-

The poet’s way of knowledge. Cam-
bridge, the University Press, 1957,

32p. 18icm

Henry
1956.

156. A. 1031

Cambridge. University. Institute  of
Criminology.

Attendance centres; an enquiry by
the Cambridge Institute of Crimino-
logy on the use of scction 19 of the
criminal justice act, 1948, carried out
by F. H. McClintock in collaboration
with Monica A. Walker & N.C. Savill,
London, Macmillan; New York, St.
Martin’s Press, 1961.

xiv, 152p., 1 1. tables. 22cm. (Cambnidge
Studies 1n Criminology, v. 13).

Bib! foot-notes,

E 364.360942/C 144

Robbery in London; an enquiry
by the Cambridge Institute of Crimino-
logy carried out by F. H, McClintock &
Evelyn Gibson. London, Macmillan;
New York, St. Martin’s Press, 1961,

xix, 147{11p. tables, diagrs, 22cm. (Carre
bridge Studies in Criminology, v. 14),

E 364.162/C 144
Cambridge. University. lees Knowles
Lectures, 1957,
EnrmaN, John Patrick William.,

Cabinet government and war, 1890-
1940, Cambridge, the University
Press, 1958,

x{i], 137 [1] p. 20cm.

E 355/Eh89

Cambridge. Universily. Lees Kuowles
Lectures on Military Science.

BLACKETT, Patrick Maynard Stuart.

Atomic weapons and East-West
relations. Cambridge, the University

Press, 1956.
vi, 107p. bibl, 18cm

145.B.671

Cambridge. University. Library. Mss.
BESTIARY. English.

The book of beasts beung a transla-
tion from a Latin bestiary of the
twelfth century; made and ed. by T. H.

White. London, Cape, 1954.
296p  illus, diagis, bbbt 224cm,
154.1?.289

Cambridge. University. Mountaineering
Club, Expedition, 1954.

BanD, George, 1929-

Road to Rakaposhi. London,
Hodder and Stoughton, 1955.
192p 204cm,

164.F.285

plates, ports, maps.,

Cambridfe. University. Muscum  of
Archaeology and Ethnology. Occasional
Publications,

No. 3. Mukuers, R. The ancient
mhabitants of Jebel Moya.
1955,

155.E. 987

Cambridge. University. Oriental Publi-
cations.

No. 4. AVESTA, Yashts. The Avestan
hymn to Mithra. 1959,

E 29582/Av 38

No. 5. ArL-Farapi,
Al Madani.

A. N. Fusul
1961.

E 320.953/A1 1



Cambridge. University. Publications,

See Cambridge, University. Faculty
of Oriental Languages. Oriental Publi-
cations,

C’f.;ls’?ige' University. Rede Lectures,

DaArwiN, Sir Charles Galton, 1887-

The problems of world population.
Cambridge, the Unijversity Press, 1958.

ip.l,, 40p., 11, bibl. 18%cm,

E 30L32/D 259

Caln;?;idge. University. Rede Lectures,

SNow, Sir, Charles Percy, 1905-
The two cultmes and the scientific

revolution. New York, Cambridge
University Press, 1959,
3p.J., 58p. bibl, 19cm,

E 500/Sn 61

Calr;g(r;idge. University. Sandars Lectures

EspAILE.  Asundcll James Kennely,
1880~

The sources of English literature; a
guide for students; Sandasrs lectuses,

1926.  Cambridge, the University
Prese, 1928,
vit, 130[1) p. 18cm.

161.C.237

Cambridge, University. Sandars Lectures
in Bibliography, 1953.

GorpscamipT, Ernst Philip, 18872-1954.

The ficst Cambiidge Press in its
European setting. Cambridge, the
University press, 1955.

x, 991} p, front., port, facsims, 25icm.

E 655.142/G 572
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Cambridge. Ubpiversity. Studies in
Beonomic History.,

GREENBERG, Michael, Britishtrade and
the opening of China, 1800-42. 1951,

E 951.03/G 829

Cambridge. University. Trinity College.
Clark Lectures, 1927.

ForstEr, Edward Morgan,

Aspects of the novel. London,
Edward Arnold, 1953,
160p. 16%cm.
156.A.767

Cambridge. University. Trinity College.
Clark Lectures, 1948-49,
SMiTH, David Nichol,

John Dryden; the Claik Icctuvies

on English lite1ature, 1948-49. Cam-
bridge, the Umversity Press, 1950.

4p.l, 92p., 1l. 18%cm,
E 821.4/Sm 34
Cambridge. University. Trinity College.
Clark Lectyres. 1951.
WiLsoN, Frank Percy.

Marlowe and the early Shakespeare:
the Clark lectures, Trinity College,

Cambridge, 1951. Oxford, at the
Clarendon Press, 1953.
4 pl, 144p. 19cm.

156.F.3307

Cambridge. University. Trinity College.
Clark Lectures, 1951-52.

House, Arthur Humphry, 1908-1955.
Coleridge; the Clark lectuies, by

Humphiy House. London, Rupert
Hart-Davis, 1953,

167p. 18%cm.
156. F.3237

Cawmbridge. University. Zrinity College.
Clark Lectures, 1954.

GrAvEs, Robeit von Ranke.

The crowning privilege: the Clark
lectures, 1954-1955; also vairicus estays
on poetry and sixteen new poems.
London, Cassell, 1955.

ix, 230p, 2lcm,

186.D. 21715
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Cambridge. University. Trinity College.
Clark Lectures, 1956.

Cary, Joyce, 1888-19577

Art & reality. Cambridge, the Uni-
versity Press, 1958.

4 pl, 181{1]p. 19cm.
E 800/C 258

Cambridge. University. Trinity College.
Clark Lectures, 1959-60.

Eustace Mndeville

1889-

TILLYARD,
Wetcenhall,

Some mythical elements in English
fiterature; being the Clark lectuics,
1959-60. London, Chatto & Windus,
1961.

142{1) p. 22cm.
E 820.9/T 468

Cambridge. University. Trinity College.
Tarner Lecturgs, 1946.

BRAITHWAITE, Richard Bevan.
Sc'entific explanation,.. Cambridge,
1933,

152.A.725

Cambridge. University. Trinity College.
Tarner Lectures, 1956.

SCHROEDINGER, Erwin, 1887-

Mind and matter. Cambridge, the
University Press, 1959,

vii, 103{1] p. diagrs, 194cm.

E 130.1/Sch 76

The Cambridge ancient histo1y; ed.
by J.B. Bury, [& othets]. Cambiidge,
the Univeisity press, 1923-39,

12v. llus,, maps (part fold.),
plans, fold. tables. 23scm.

fold,

V, 1.6, ed. by I1B. Bury, S.A. Cook &
F.E. Adock;- v. 7-11, by S.A. Cook,
F.E. Adock, and M.P, Charlesworth;—v. 12
by S.A. Cock, F.E.Adack, M.P, Charleswerth
& N.H. Baynes.

Bibl. at the end of each volume.

Contents:—v.1: Egypt and Babylonia _io
1580B.C. 1923;- v2: The Egyptian and Hittite
empires to 1000 B.C. 1924;~v.3: The Assyrian

empire. 1925:—v.4: The Persian empire
and the West. 1926 ;-v.5: Athens, 478401
B.C. 1927;-v.6: Macedon, 401-301 B.C.

1927;—v.7: The Hellenistic monarchijes and
the rise of Rome, 1928;—v.8: Rome and the
Mediteranean, 218-133 B.C. 1930;~-v.9: The
Roman republic 133-44B.C, 1932;—v. 10: The
Augustan cmpire, 44 B.C- AD. 70,
1934;—v.11: The Imperial peace, A.D. 70-
192, 1936.;-v.12: The Imperial crisis and
tecovery A.D. 193-324, 1939,

~———YVolume of plate I—V prepared
by C.T. Seltman. Cambridge, the University
Press, 1927-39.

Sv. front., plates. 234cm .

Descriptive letterpress on versoes facing
the plates.

——V. 3, cop. 2&3.

V. 5,'ccp. 2.
E 930/C 144

—-——Another copy. V.4. Pesian
empire and the west.-V, 10: The
Augustan cmpite, 44 B.C.—AD.70.

107.A.153

Cambridge authors’ and printers’
guides.

t MorisoN, S. First principles of
typography. 1951,
161.A.159

T CaMBRIDGE UNiv. PrEss. Prepara-
tion of manuscripts, 1951,

161.A.157

11T Carey, G. V. Making an index. 1951
161.A.161



Cambridge  Bibliographical
Monograph.

Mo, 3. Norron, F. J. Italian printers.

. 1958,
E/O 655.145/N 823
(The) Cambridge  bibliography  of
English literature, 1940,

BaTesoN, Frederick Wilse.
016.82/C 144 B

Society

——Another copy.
156. A. 661

(The) Cambridge economic history of
Europe; planned by John Clapham &
Eileen Power, ed. by M. Postan &
E.E. Rich.Cambridge, the University
Press, 1942,

-v. plates, maps (part fold). 23cm.

Contents: v.1: The agrarian life of the
middle ages;—v.2: Trade and industry in the
middle ages;—v.3: Economi¢  organisation
and policies in the Middle Ages;—v:4. The
economy of expanding Europein the six-
teenth and seventeenth centuries;—v. 6: The
industrial revolutions and after.

Library has ;—v. 1-4 & 6.
330.94/C 144

{The) Cambridge history of British
foreign policy, 1783-1919; ed. by
Sir A. W, Ward and G. P. Gooch,
Cambridge, the University Press,
1922-23.
3v. 23 cm.

Bibl, v.1: p 603-609.
Contents: v,1: 1783-1815;
Library has:v.1.
148.C. 6

(The) Cambridge history of English
literature; ed. by Sir A, W. Ward

and AR. Waller. Cambridge,
University Press, [195- 7

15v, 23cm,

Cheap ed.

Contents v.1 : To the cycles of romance,—

v,2: The end of the middle ages.—v.3

Renaissance and reformation,— v.4: Prose
and poetry; North to Drayton—v.5: The
drama to 1642; pt, 1,—v.6: The drama to
1642, pt. 2.—v,7: Cavalier and Puritan.—
V.8: Theageof Dryden—v. 9: From Steele
and Addison to Pope and Swift.— v.10: The
ageof Johnseht,«, 11: The period of the French
revolutiop.-v, 12! The =i Century,~
v.13¢ sineteenth ceatury.H, v.- 14: The
nineteenth century IIL.- v, 15: Generalindex.

820.9/C 144

L1

(The) Cambridge history of English
literature,

BaresoN, Prederick Wilse.
The Cambridge  bibliography of

Baglish literature. Cambridge, Uni-
versity press, 1940,
4v. 23cm,
156.A.663
-————Another copy.
016.82/C 1448

(The) Cambridge history of India...
Cambridge, the University Press,
1922-,
6v. plates, fold. maps. 23icm.
Includes bibl,

Contents: v.1: Ancient India, ed. by E.J.
Rapson; v.3: ‘Turks & Afghans; ed.
by Sir Wolseley Haig;-v.4: e Mughul
period; planned by Sir W. Haig, ed. by Sir
Richard Burn;-v.6: The Indian Empire,
1858-1918, ed. by H.H, Dodwell.

LC. 954/C 144R
Library has; v.1,3,4,6.
———Another copy v.1, 3-6.
E 954/C 144R
(The) Cambridge history  of India;

v.1; supplement, TheIndus civiliza-
tion, by Sir Mortimer Wheeler...

Cambridge, the University Press,
1953.
xi, 98p.

iltus,, plates, maps, plans (part
fold}. 23 om.

It 18 in fact a new chapter for volume I of the
Cambridge History of India and is designed to
conform with the scope properly imposed by
that setting:-essentially a plain summary of the
evidence available in 1953,

165.A.557

~———Another copy.
954/C 144

(The) Cambridge history of Poland;
from the origins to Sobieski (to
1696); ed, by. W. F. Reddaway,
J. H. Penson, O. Halecki and R.
Dyboski. Cambridge, the University
Press, 1950, .

xiv, 605 p. plates, col. maps (fold).
23cm,
110.G 41
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{The) Cambridge history of the British
empire; general eds. @ J, Holland
Rose, A. P. Newton, {and] E.A
Benjans, Cambridge, the University
Press, 1929-1959.
8v, in 9, 23icm,

Includes bibl.

Contents: v.1: The old empire, from the
beginnings to 1783, 1929;-v, 2: The growth of
the new empire, 1783-1870, 1940;-v.3: The
empire-commonwealth, 1870-1919, ed. by E.A.
Benians, James Butler and C.A. Carnngton,
1959;.v.4: British India, 1497- 1858, ed. by
H.H, Dodweli, 1929:v.5...;v.6: Canada and
Newfoundland, 1930;-v.7, 'pt. 17 Australia,
1933:-v.7, pt.2, New Zealand, 1933;-v.8:
South Africa, Rhodesia and the protec-

torates, 1936,
E 942/C 144

(1he) Cambridge modein  history;
planned by Lord Acton. Ed. by
AW. Ward, G. W. Prothero [and]
Stanley Leathes. New York [etc.],
Macmillan, 1902-1918,

13v, 24cm,

Contents: v.1; The Renaissance, 1902;—v.2:
The Reformation, 1907,—v.3: The Wars
of rehgion, 1905;—v.4: The Thirty year’s
war, 1906;—v.5: The age of Lows XIV,
1912;—v.6: The elghtecn(g century. 1909;—
v.7: The Umted States, 1918;—v.8: The
French Revolution, 1918.—v.9: Napoleon,
1936;—v.10: The Restoration. 1907;—v,11
The growth of nationahities. 1909;—v.12: The
fatest age. 1910;—v.13: Geneological tables
and lists & general index. 1911,

940.2/C 144

Cambridge Monographs in Experimen-
tal Biolegy.

MO. 3. Marurws, Geoffrey  Veinon

Townsend. Bud navigation, 1955,

E $98.2/M 423

No. 6. Hawker, L E. The physiology

of reproduction 1n fung. 1957,

E 589.2/H 312p

Cambridge natural  history; ed.
by S. F. Harme: & A.E. Shipley.
Codicote, England, Wheldon &
'‘Wesley, Weinheim, Geimany, H.R.
Engelmann (J, Cramer), 1958-1959,

10 v, illus., maps (part fold.), 2licm,
Reprint ed. N
Library has :— v: 1-7,9-10.

S.T. 590/C 144

Cambwidge Oriental Series,

No. 3. Bamey, H. W., ed Khotanese
Buddhist texts. 1951.
178.D.1481

Cambridge Papers in Social Anthropology.-
No. 1. Goopy, J. R. The developmental
cycle in domestic groups. 1958.

155. E. 1043

No. 2. Leach, E. R. Aspects of caste in
South India, Ceylon and North-

West Pakistan. 1960.
E 301.44/L 465

(The) Cambridge Psychological Library.

BartLETTE, F. C. Remembering. 1954
150.B. 2019

(The) Cambridge shorter history of

India.. ., ed. by H. H, Dodwell. Delhi
[etc.}, S. Chand, 1958.

4{v.]. maps, tables. 22 cm.
Includes bibl,
Contents : [v.] 1: Ancent India, by

J. Allan, T, Wolseley Haig [&] H.H. Dod

well ; [v.] 2: Musim India by J. Allan,
T. Wolseley Haig [&] H. H, Dcdwelt, [v.] 3¢
British India, by J. Allan, T. Wolseley Haig,
H. H. Dodwell & R. R, Sethi ;—[v.] 4 : The
last phase of British soveregnty 1m India,
(1919-1947) ; being the concluding chapters of
the Cambridge History of India , vel, vi & the
Cambridge shorter history of India.

E 954/C 144s
Cambridge Studies in Criminology.

V. 11. Havarp, J. D. J. The detection
of sccret homicide. 1960.

E 364. 15 [H298

No. 12. Nyquist, Ofa. Juvenie justice.
1960.

E 364. 52/N 992

v.13., CAMBRIDGE. UNIVERSITY. Imstitute
of Crinminology. Attendance centres.
1961-

E 364. 360942 /C 144

V. 14. CAMBRIDGE. UNIVERSITY. fustituse
of Criminology. Robbery in
London. 1961,

E 364. 162/C 144



Cuwbridge Studies in Economic History.
WaiGHT, H. R.C. Free trade and
protection in the Netherlands, 1956.

147. F.1829

Cambridge Studies in Industry.
Coox, P. L. Effects of margers. 1958.
E 338. 80942/C 772

Cambridge Studies in International and
Comparative Law,

No. 3. LauterpacHT, H. Recognition
in international law. 1948,
341/L 378

Cambridge Tracts in Mathematics and
Mathematical Physics.

WNo. 29. VEBLEN, O., 1880- , and
WHITEHEAD, J.H. C,, 1904-, The
foundations of differential geo-
metry. 1953.

E 516, 5/V 49
Cambridge University Press.

....Picparation of manuscripfs and
correction of proofs, Cambridge, Univ.
Press, 1951,

19p. illus., plate. 214cm. (Cambridge
Authors’ and Printeis’ Guides I1).
161.A.157

(The) Cambridge year. 1960.
STANLEY, Louis Thomas.

E 378. 4259/St 15
Camden Third Series.

Scorr,
David Scott, 1951.

165. G. 137
Camden’s compliment to Walt
Whitman, May 31, 1889. 1889.
TrauseL, Horace L. , ed.
157, A. 479
Camellia, ©1960.
Apacs, Choka,

' E/O 635.93316/Ad 11
Camseos of Indian crime, 1912,
Hervey, HLA.

. 171. E, 271

D. The correspondence of
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Cameron, Alexander Thomas, 1882—

Recent advances in endocrinology;
?tglzgcd. London, J. & A. Churchill,

vii, 443p. illus, plates, tables, diagrs,
204cm.

References at the end of each chapter,

133. E. 153

———Recent advances in endocrinology;
7th ¢d. byP.MF. Bishop. London,
J. & A. Churchill, 1954,

viii; 348p. illus., charts, table, diagrs, 204cm,
Reference at the end of each chapter.

133. E. 153(1)

Cameron, Alexander Thomas, 1882-,

and Gilmour, Clifferd R.

The biochcmistry of medicine. Lon-
don, J. & A. Churchill, 1935.

X, 506p. platc, tables, diagrs, 22cm, (Chur-
chill's Empire Scries).

*“References” at the end of most of the chap-
ters,

134. B. 353

Cameron, C., H.
MEeNDIs, Garrett Champness, ed.

The Colebrooke-Cameron papers :
documents on British colonial pelicy in
Ceylon, 1796-1833 ; selected & ed.
Lorédon, Geoffrey Cumberlege, O.U.P,,
1956.

2v., fold. map, tables. 2iicm,
115. G, 65
Cameron, Charles S. , 1908-

The truth about cancer. Boglewood
Cliffs, N. J., Prentice-Hall, ¢1956.

xix, 268p. illus., col. plates, tables, diagrs,

22iem,
E 616.994/C 145

Cameron, Frank.

Cottrell Samaritan of science, fore-
word by BErnest O. lLawrence. New
York, Doubleday, 1952,

414p, 204em,
128, C. 408
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Cameron, George G., ed.

CHiERA, Bdward.

They wrote on clay ; the Babylonian
tablets speak today. Ed. by George G.
Cameron. Chicago, University of Chi-
cago Press, 1959,

XV, 11 front, jlus, fascaims

234p,
20icm  (Phoemx Books)
E 935/C 434

Cameron, L. D. , and Cooper, B. K.
The West African councillor ; 2nd
ed. London [etc.), Oxford University
Press, 1961.
vi, 224p 181 m
E 352.066/C 145
Cameron, James, 1911~

The African revolution.
Thames & Hudson, ¢1961.
199p maps 204em  (Gieat Revoluucns)
E 32096/C 145

——Mandarin red ; a journey behind

London,

the “Bamboo curtain”. London,
Michael Joseph, 1955.
287 p. plates  20cm
——Copy 2.
68. E. 449

Cameron, James, fr.
Baruir, Noel, 1922-

Dancers of God ; tr. from the French
by James Cameron. London, Sidgwick
& Jackson, 1955.

213 p. plates, map 19icm

121. D. 43

BROMBERGER, Merry, and BROMBERGER,
Serge.
Secrets of Suez; tr. from the French

by James Cameron & rev. by the authors.

London, Pan Book, 1957.
191{1]p. plates, ports, map I184cm

121. B.293
Cameron, James Munro.

John Henry Newman. Loadon [etc.),
for British Council & National Boo
League by Longmans, Green, 1956.

X ). 21%cm, (Bibli hi-
ca?‘pséﬁgog} (s?x;gl:men lt?) ‘snrih:hp%gok
news"” on writers and their work, ne. 72).

“4 Seject bibl™: p. 39-44,

156 F. 44N

Cameron, Johu Cuilen,
Halos Inc. Hfracombe, Arthur.}H.
Stockwell, 1960.
62p, 11, 184 cm
E 081/C 145

Cameron, Ken.

Sound and the documentary film ;
with a foreword by Cavalcanti. London,
Sir Isaac Pitman, 1947.

xv, 157p front, lus, potts,
214cm

dsagrs
E 792.935/C 734

Cameron, Kenneth, 1922-
English place-names. London, B.T.
Batsford, 1961.
256p plates, maps, facsime | tables 224cm
Bibl  p 229232
E 914.2/C 145¢

Cameron, Kenneth Neill.

The young Shelley: genesis of a
radical, by Kenneth Neill Cameron,
N.Y., Macmillan, 1950.

xip, 11, 437p 2icm

“Notes®  p 289412

156. F. 3175

Cameron, Margaret P., ed.

CiBA FOUNDATION. COLLOQUIA ON ENDO-

CRINOLOGY, 1950-1951.

[Proceedings] ; general editor for the
Ciba Foundation, G. E. W. Wolsten-
holme, assisted by Margaret P. Came-
ron. New York, Blackiston, 1952—

~-v  plates, tables, diagrs, bibl 20cm

E 612.4/C 482

Cameron, Meribeth EHiot, and others.

China, Japan and the powers, by
Meribeth E. Cameron, Thomas H. D.
Mc:chon.y and George E. McReynolds;
with a foreword by Kenneth Scott

Latourette. New  York, Ronald
Press co., [1952).
xm, 682p. maps, 23cm,

Maps on Lining-papers, .
“Suggested Readings™ at end of each chapter.
118, E. %7



Cameron, Nigel.
The Chinese smile ; photographs by

Brian Brake. lLondon, Hutchinson,
1958.
246p. front., plates. 2icm,

E 915.1/C 146

—~To the East a phoenix. Photos.
bysgirian Brake. London, Hutchinson,
1960.

207p., 11. 30 plates, maps, 23cm,

Contents : 1: Hadhramaut, 2: Kashmir,
3: Ceylon, 4: Singaporc and Malaya, 5:
Borneo,6 : Bangkok, Hong Kong, 7 Fiju..

E 915/C 146

Cameron, Norman, 7.
BAUDELAIRE, Charles [Pierre].

My heart laid bare, and other prose
writings; ... Tr. by Norman Cameron.
New York, Vanguard Press, [1951].

225p. 2lcm.

157. B. 755

BeyLe, Marie Henri, 1783-1842.

To the happy few ; selected letters
of Stendhal ; introd. by Emmanual
Boudot-Lamotte; tr. by Norman Came-
ron. London, John Lehmann, {1952].

XXip., 5 p., 33-384p. front, (pcrt.), 213em.
157. B. 729

KEReNY1, Karoly.

The Gods of the Greeks, by C. Ker-
enyi ; tr. from the German by Norman
Cameron. London [etc.), Thames &
Hudson, 1951,

xvi, 304p. illus., plates, bibl, 2ljcm.
(Mytf] and Man).

160. A. 1145

Caméron, Norman Alexander, 1896
and Magaret, Ann,

Behaviour pathology ; [ed. by Leo-
nard Carmichael). Boston fetc.], Hough-
ton Mifflin; Cambridge, ,» River-
side Press, c1951,

xvi, 845p. 23cm.

, , 150. B. 1869
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Cameron, Roderick Wihliam, 1913

Equator farm. London, William
Heinemann, 1955.

xii, 158p. front,, illus.,, map, 2ljcm,
Travels in Kenya, Zanzibar and Uganda.
94, A, 89

~——Time of the mango flowers. Lon-

don fetc.), William Heinemann, 1958,
x, 308p. f{ront,, plates. 2lcm.

E 915409/C 146

Cameron, Thomas Wright Moir, 1894-

Parasites and parasitism. London,
Methuen; New York, John Wiley, 1956.

Xix, 322p. illus., diagrs, 24icm,
“Annotated bibl, : p. 291-298.

154, C. 855
Camilar, Eusebiu.
_The Bistrita Valley. Bucharest, For-
eign Languages Pub. House, 1957,
15111 p. 92 plates, 274X 23cm,
Fold. leaf contamning “Captions to the

photos” at end.
E 914.98/C 146,
Camille. 1956.
DuMas, Alexandre.
157, B. 1951

Camille and other plays. ©1957.
StanTON, Stephen Sadler.

E 842.8082/St 26 .
Camilli, Amerindo.

An Italian phonetic reader. London,
University of London Press, 1921.

2p.1., [viil-xvi. table, col. diagr. 184cm.
(London Phoneyic Readers).

E 451.5/C 148
Camm, Frederick James, 1897-

The eclements of mechanics and
?;esct;hamams London, George Newnes,

431p. illus,, tables, diagrs. 184cm,

E 621/C 148

—Practical mechanics handbook ; 8th |
ed. London, George Newnes, 1956,
400p, iflus,, tables, dagrs, 19jcm,
E 621.75/C 148 -,
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Camm, Fredetick James, 1897-

Workshop calculations, tables and
formulae, for draughtsmen, engineers,
fitters, turners, mechanics, pattern-mak-
ers, erectors, foundrymen, millwrights
and technical students ; 13th ed. Lon-
don, George Newnes, 1959.

186p llus, tables, dsagrs  183itm
E 621.75083/C 148

——Workshop calculations, tables and
formulac for draughtsmen, engineers,
fitters, turners, mechanics, pattern-
makers, erectors, foundrymen, mill-
wrights and technical students ; 13th
ed. Bombay, D. B. Taraporevala, 1959.

182 p illus , tables, diagts  183Cm
E 621.75083/C 148(t)

{ammann, Schuyler,

The land of the camel: tents and
temples of inner Mongolia. New York,
the Ronald Press, <1951,

x, 200p plates 23em
68. E. 439

——Trade through the Himalayas ;
the early British attempts to open Tibet,
Princcton, the University Press, 1951,

%, 186 p plates, 2licm
Bibl  p 165179
115.E. 471

{Cammell, Charles Richard.

Memoirs of Annigoni. London, Allan
‘Wingate, 1956,
160 p fiont,illus, plates, port , facsim
21icm
137. B. 329

Camp, William, 1926~

The glittering prizes ; a_biographical
study of F. E. Smith, First Barl of
Birkenhead. London, Maocgibbon &
Kee, 1960,

2ljcm,

224p. fronmt,, plates, ports,
E92/BSMc

Campagnac, E. T., ed
ARNOLD, Matthew, 1822~ 1888,
Prose sclections from Matthew

Arnold;ed, by E. T. agnac. Lon-
don, Macmillan, 1954(.:amp

xvi, 130p, 11 18icm (English Literature

Series, no, 108)
E 824.8/Ar 65

Campagne. 1949,

VINCENT, Raymonde.
157. B. 1009

(The) Campaign in Burma ; published in
India by arrangements with Her
Majesty’s Stationery Office, London,
Ferozepore Cantt., English Book
Depot, {1952},
187p mcl sllus, plates

maps (part double) 23cm
IHus, t -p (double)

“The text written by Frank Owen®,

{part double),

108. E. 745

Campanella, Tommaso, 1568- 1639.
Civitas solis.

IpkAL commonwealths ;  comprising

More’s Utopia, Bacon’s New Atlan-
tis, Campanella’s City of the sun and
Harrington’s Oceana. With introd. by
Henry Morley. Rev. ed. New York,
Colonial Press, 1901.

2pl,m-xmp, 21, 416 p front, plates,
ports , facsim. tables 23cm (World’s Great

Classics)
148. B, 1813

IDEAL empires and republics: Rous-
seau’s social contract, More’s Uto-
pia, Bacon’s New Atlantis [&] Cam-
panella’s City of the sun ; with an
introd. by Charles M. Andrews,
Washington, M, Walter Dunne, 1901,

xx, 317 p. front,, port 23cm. (Universal

Classics Library)
148, B. 1815

Campbell, A. E.
Great Britain and the United States,
ggg-ms. London, Longmans, Green,
4 pl., 216p. 21icm,
Bubl. footnotes,
E 327.7%4/C 152



Crapbell, Alexander, 1912-
The heart of Africa, London fetc.],
Longmans, Grebn, 1954,
xvi, 479 p. front. (map). 2ticm,
92. A. 19

Canpbell, Arch, 1894-

The Christ of the Xorean heart.
Secunderabad, for All India Christian
Book Club by Good News Literature
Ceater, {1957].

1pl, 144p. 18cm.
156. C. 2633

Campbell, Archibald Colen, #r.
GroTius, Hugo, 1583-1645.

The rights of war and peace. includ-
ing the law of nature and of nations;
tr. from the original Latin of Grotius,
with notes and illus. from political &
legal writers, by A. C. Campbell, with
an introd. by David J. Hill. Washington
[ete.], N. W, Dunne, [1901].

X, 423p. front. (port).
(Universal Classjcs L brary)

Title & series tile within coloured orna-
mental borders, Editon deluxe

148. B. 1583

plates. 24cm,

Campbell, Arthur,

The siege; a story from Kohima.
London, George Allen & Unwin, 1956.

x1 {2}, 15-211[{1}p, 11 fiont, plates,
maps. 214cm.

Maps on Limng-papers,

1.C.954.0844/C152

Campbell, Arthur A., jt. auth.

FreepMAN, Ronald, and others.
Family planning, sterility and

fation growth, by Ronald Free s

Pascal K. Whelpton [&%{Arthnr A,
?;;Dprell. New York, McGraw-Hill,

pu-

Xi, 515p. tables, dwagrs, 23cm, (McGra
Hill Series in Sotiology). MeGraw

) E 301.32973/F 875
4—MINLC/67

Campbell, Chmies Arvthar,

On Selfhood and Godhood ; the
Gifford fectires delivered at the Uni-
versity of St. Andrews during sessions .
1953-34 and1954-55 ; rev. & expandsd.
London, George Allen & Unwin; New
York, illan, 1957.

xxxvi, 436p., 11 2i4cm, (The Mifir
head Library of Phiosophy).
150. C. 313

Campbell, Douglas Houghton.

Lectures on the evolution of plants.
New York, Macmiilan, 1910.

vut, 319 p, illus,, diagrs, 19cm.
155. D, 435
Campbell, Douglas Whitney, 1906-,
Jjt. auth,

O'ROURKE, Vernon Alfred, 1910-,and
CampBieLL, Douglas Whitney, 1906-

Constitution-making in a democracy;
theory and practice in New York
state. Baltimore, Johns Hopkins, 1943.

xui, 286p. maps, bibl, 2icm. (John
Hopkins Umversitv,  Studies 1n Historical
and Poliical Szience, Extra volumes, New scr-
18, no 29)

148. D, 1191
Campbell, Edward C., ji. auth.
Soopax, Harry, and CampBELL,
Edward C.

Elementary pile theory. New York,
Wiley, 1950.

1x, 73 p. tables, diagrs. 2lcm.
153. C. ‘M1

Campbell, Edward James Moras, and
Dickinson, Christopher Jobn, eds.

Clinical physiology ; foreword by
Robert Platt, Springheld, 111., Charles
C. Thomas, 1960.

x1, 530p, tables, diagrs, 22icm.
“References™ at {he ehd of each chapter,

E 616.07/C 152
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Campbell, George Archibald.
.The meking of a book, London,
Geoffrey Cumberlege, 0.U.P,, 1956.

Sp.1., 88p. illus., diagrs. (part double),
184cm, (Men and Women at Work),

E 655/C 152
Campbell, Gordon, 1886-1953, and
Evang, Idrisyn Oliver, 1894-
The book of flags; 4th ed. London,
0. U.P., 1960.
x{, 116p col. front., illus., col plates,

“Bocks have been censulted” @ p, viii
E 929. 9/C 152
Campbell, Harry Modean and Foster,
Ruel E.

William Faulkner : a critical
appraisal .. Norman, University of
Oklahoma Press, [€1951].

xi, 183p. 204 cm.

Bibl. :p. 180-183.

157. A. 361
Campbell, Ignatiuvs Roy Dunnachie.

The collected poems of Roy Camp-
bell ; with a foreword by Edith Sitwell.
London, Bodley Head, 19-

-v.  2ljem,

Library has . v. 1-3,

E 821.91/C 152
——Lorcat an appreciation of his poe-
try. Cambridge, Bowes & Bowes, 1952.

79p. 18cm, (Studies m modern European
Iterature and thoughy)
157.E.983

——Another copy.
E 861.6/C1521

Campbell, Ignatius Roy Dunnachie, rr.
BAUDELAIRE, Charles Pierre, 1821-1867.
Poems of Baudelaire : a tr. of Les
Fleurs du Mal by Roy Campbell.
London, Harvill Press, [1952].
8p.l,228p. 21¥cm
157. B. 735

Campbell, J. D., ed.

(The) OxroRD atlas ; ed. by Clinton
Lewis, ...J. D. Campbell with the
assistance of D. P. Bickmore & K.
F. Cook. [London}, O.U.P.,, 1951.
9 i, 88p.,1 1, double).

38&?('2"3::’&11:.;, 1 col. maps (part double)

912/0x 2

Campbell, James H.
HaAPGoOD, Charles Hutchins.

Earth’s shifting crust ; with the col-
laboration of James H. Campbell.
Foreword by Albert Einstein. London,
Museum Press, 1959,

6pl, 438 p. 1lus,diagrs, bibl, 2lcm,

ES551.13/H 21

Campbell, James Joseph, 1910-

Legends of Ireland ; with drawings
by Louis le Brocquy. London, B. T.
Batsford, 1955.

x, 210[1jp fromt,, ilus, plates, 21§cm,
155. E. 779

Campbell, John Coert, 1911-

Defense of the Middle East ; prob-
lems of Amecrican policy. New York,
pub, for the Council on Foreign Rela-
tions by Harper & brothers, 1958,

xivp., 1 1., 392p. maps, tables. 2lcm.,

“S:lected bibl” p 361-380

E 327.730956/C 152

Campbell, John Ross.

Some ecconomic illusions in the
labour movement, London, Lawrence &
Wishart, 1959.

67 [1] p 184cm (Sociahism Today Serics,
no, 2)
E 338942/C 152

Campbell, Joseph, 1904-
The hero with a thousand faces.
[New York], Panthcon Books, 1953.

xxi, 416p, dlus, plates, facam , diagrs.
223cm. (Bollimgen Szries, no 17).

Bibl foot-nctes

155. E. 877

~—The masks of God; v.1. Primitive
mythology. London, Secker & War-
burg, 1960.
viu, 504p. illus , maps, table.
Col, illus., on hning papers.
“Reference notes” @ p. 4$73-488,

E 291.13/C 152

21cm.



Campbell, Joseph, 1904- :
Kimna, Jeff,

‘Where the two came to their father,
a Navaho war ceremonial given by
Jeff King ; text & recorded
by Maud Oakes, commentary by
Joseph Campbell. New York, Pan-
theon Books, 1943,

4p.l., 84p.,, 2 1. 18 col. plates 304cm.
{(Bollingen series, [v.] 1).
122. A. 4
Campbell, Joseph, 1904, ed.

ERANOS-JAHRBUCH.

Man and time, papers from the Era-
nos Yearbooks ; [tr. by Ralph Man.
heim except for the paper by C. G.
Jung which was tr. by R. F. C. Huil].
Ed. by Joseph Campbell. London;
Routledge & Kegan Paul, 1958,

xx, 414 p. plates, tables, diagrs. 23cm.
(Papers from the Eranos Yearbocks, v. 3),

E 291.2/Ex 12

ERANOS-JAHRBUCH.
Spirit and nature : papers from the
Eranos yearbooks; [tr. from the German
by Ralph Manheim and R.F.C. Hull,

ed. by Joseph Campbell]. London,
Routledge, 1955.

Xvi, 491 p. plates 23icm. (Papers from the
Eranos yearbooks, v 1),
150.A.1237

ZiMmer, Heinrich Robert, 1890-1943,

The art of Indian Asia, its mythology
and transformations. Completed & ed.
by Joseph Campbell. ... [New York],
Pantheon Books, 1955.

2 v, dlus,, plates, {acsims, map (part double),

tables, b bi. 30cm.
174. A, 622

ZmameR, Heinrich Robert, 1890-1943.

-Myths and symbols in Indian art
and civilization; ed. b Joseph Camp-

bell .. [New York}, Pantheon Books,
[1947]

xui, 24¢p, 11 plates, 224cm; (Bothngen
series, vi).

“Lactute coursc deliversd at Culumbm
Umversity, the winter (&1m of 1942

174.A.501

—Copy 2. 1953,
‘o LC. 5704.94/165
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Campbell, Lewis, 1830-1908, . quth.

Awporr, Evelyn, 1843-1901, nd
CampBeLL, Lewis, 1830-1908,

The life and letters of Benjamin
Jowett, M.A. ; master of Balliol College
%xford 3rd ed. London, John Murray-

97.

2v. fronts., plates, ports,, facsims, 22cm.
124.8.561

Campbell, Lily Bess, 1883-

Shakespeare’s tragic heroes : slaves
of passion ; with appendices on Brad-
ley’s interpretation of Shakespearean
tragedy. New York, Barnes & Noble,
1960.

i p. L, xu, 296p.

Bibl. foot-notes,

At the head of title “Unversity paper-

back”,

flus., facsims. 2lcm.

E 822.33/C 153

Campbell, Meredith.

Clinical pediatric urology, by Mere-
dith Campbell ; with a section on neph-
ritis and allied diseases in infancy and
childhood, by Elvira Goettsch & John
D. Lyttle. Philadelphia [etc.], W. B.
Saunders, 1951.

xu, 1113p. illus,, diagis, 23cm.
Bibl. at end of each chapter,

E/0 618.926/C 153

Campbell, Mildred.

The English yeoman ; under Eliza-
beth and the carly Stuarts. London,
Merlin Press, [1960].

vii p., 1 1., 456 p. tabies.
“Bibl. notes” : p. [401}-425.

E 942.055/C 153

213cm.

Campbell, Neil, ed.

ScumMipT, Julius and Rure, Harold
Gordon.

A text-book of organic chemistry.;
6th ¢d. rev. & extended by Neil Cnmp-
bell. London, Gurney & Jackson,
1950,

xi, 947 p,  23)cm,

1st pub. in 1926. '

—Copy, 2
; 153.GA471
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Cuimgbell, Nosinag Robert, 1880-

‘What is science ? [New York], Dover
Publication, ©1952,

3p.1, 186p, tabies. 203cm.
E 500/C 153

Campbell, Oscar James, 1879-

Comicall satyre and Shakespeare’s
Troilus and Cressida. San Marino,
Calif. [Los Angeles, printed by Adcraft
Press], 1938.

iX, 246p. 234cm. (Huntington I.brary
Publications).
Bibl. : p. 235-240,
156. C. 1923

Campbell, Oscar James, 1879, ed.,

Great English writers, ed. by Oscar
James Campbell ..., Hardin Craig ...,
J. F. A. Pyre. .. [&] Joseph M. Tho-
mas... New York, F. S. Crofts, 1947.

2v.  23cm,
Map on hmng-papers of both volumes
Includes bibl.

820.82/C 153

Campbell, Mrs. Patrick
See Tanner, Beatrice Stella.

Campbell, Peter.

French electoral-systems and elec-
tions, 1789-1957, London, Faber &
Faber, 1958.

144p, tables, 21icm.
Bibl. : p, 139-140,

148.D.1405

Campbell, Robert Wellington.

Soviet economic power ; its orgati-

zation, growth and chalienge. Lond
Stevens, 1960, on

xi p, 11,
(Atlantic Books%wp

T.p. (double),
m;sWﬂions for further reading” : p. 199.

E 330.947/C 153

tables, diagrs, 2lom.

Campbell, Roy.
Campbell, Ignatius  Roy
C.

Campbell, Roysten Dunnachie, d. 1957
9§;>rtugal. London, Max Reinhardt,
1957.

X, 11-206p. plates, 214cm,

63.E.67

Campbell, Thomas, 1777-1844.
PeTRARCA, Francesco, 1304-1374.

The sonnets, triumphs and other
poems of Petrarch ; now first com-
pletely tr. into Enghsh verse by various
hands. With a life of the poet by Thomas
angprcll. London, Henry G. Boha,
1859.

1p.l.,¢cxl, 416p, front,, plaies, port,
(Bohn’s Iliustrated Library)

18cm.

157.C.323

Campbell, W. M.

BRUGGEMAN, Marie Louis Abraham,

1894-

Tropical plants and their cultivation ;
with illus. in colour by Ojong Soerjadi.
Introd. & additional notes by W. M.
Campbell: tr. from the Dutch. London,
Thames & Hudson, 1962,

228p. 292 coi. 234cm.

Original titlz : Tumboek voor de tropen.
——Copy 2. 1957.

plates,

E/0 635.952/B865

Campbell, William.

Office practice : an introduction to
the work and methods of the clerical
side of business. London, Sir Isaac Pit-
man, [194-].

viii, 236 p.

itlus, 21icm,

135.H.31

Campbell, William Giles, 1902-
Form and style in thesis writing.
Baston [etc.], Honshton Mifflin, ‘1954.
vi, 114p, tables, diagrs, 28cm.

Revised ed, of author’s “A form Book for
‘Thesis Writing” published in 1939,
148.G. 76

-,



Campbell, William Joseph, 1898-
Aystralian state ﬁnbﬁc finance. Syd-
g:; [extgc.j Law Boo of Australasia

xi, 311p., 24cm.
H1.F.1559

Canpben, William Kenneth Hunter,
Practwa! co-operation in Asia and

Africa ; foreword by C. F. Strickland,
Camlmdge, W. Hefler, 1951.

xxii. 275p. foid. tables, 2i4cm,
stions fora co-operative Library”:
p- 269- 71, i
147.A.1767

———Another copy. 19359,
E 334/C 153
Campbell, Willis Cohoon, 1880-1941.

Campbell’s operative orthopaedics ;
ed. fby] J. S. Speed ; associated ed.:
Robert A. Knight. 3rd ed. St. Louis,
C. V. Mosby, 1956.

2 v, illus,, col. plates, tables, diagrs. 25cm,
“References” at end of each chapter,

E/0 617.3/C 153

Campbell-Johnson, Alan, 1513-

Mission with Mountbatten. London,
Robert Hale, [1951].

xivp., 1 1., 17-383p., ports. maps, 224cn.
Contents . Part1: The last Viceroy ;—Part
I1. The first Governor-general.
166.A.23

E 954/C 15%(1)

——8ir Anthony Eden ; a biography.
Loadon, Robert Hale, 1955,

— Another Copy.

272p. front, (port.), plates. 22cm.
124.B.495
—~- Another copy.
E 92/1‘3(128 o

vili p., 11., l96p 213cm.
Glossary : p. 192-196

o 162.C.129

37

' (The) Compden wonder.

MasemeLD, John, (In s The
Tragedy of Nan and other plays,
p. 77-100. 1910).

156.C.2687

Campen, Samuel Isidore Panl Van.

uest for security ; same aspects
of Ne&lerlands foreign pohcy, 1945-
}ggg The Hague, Martinus Nijhoff,

xv1], 308p. 24 cm. (Netherlands Institute of
International Affairs, 2).

E 327.492/C 153

Campigny, H. M. de, pseud.
See Meslin, Henri Lowis.

Campion, Charles Thomas,1862-, 1r.
ScEWEITZER, Albert, 1875-

My childhood and youth ; tr. from
the Germa.n by C.T. Camplon London,
George Allen & Unwin, 1960,

95(1] p. 18%m.
E 92/Sch 97m

ScHwWEITZER, Albert, 1875-

My life & thought ; an autobiogra-
phy. Tr. [from the Germm]byc T.

Caspion ; [20d ed.]. London, Allen &
Unwin, 1956.
318p., 11, front, (port.), plates.  2Hiem.
125.8.999

Csmpion, Gilbert Francis Montriou
Campion, 1s¢ baron, 1882-

An iagroduction to the proocedure
of t.he House of Commons; with a
foreword by Sir Chasles McAndu
3prd ed, London, Mamiian*NwYork
St, Martin’s Press, 1958
xxi, 350 p. tables. 2l§am.
v ist of authorities ©  p. xxi.

E 328.42/C 738
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Campion, Gilbert Francs
Campion, 1st bam,
Lidderdale, D. W.

European parhamcntary procedure,
a comparative handbook, by the Lord
Campion & D. W. S, dederdale, with
... foreword, by the Rt. Hon. Viscount
Ruffside. [London], Inter-parliamentary
union, on behalf of its autonomous
section of Secretaries-General of Parlia-
ments ; Allen & Unwin, [1953].

1882-, and

vilip.,, 11, 270p. tables (part fold).
243 cm.

Contents * Chapter 1 : Belgtum ,——2 Den-
mark 3. l"mland — SFrance,

cfy pt —4:
: Trelan : Italy;-8: Luxembourg :

-—-9 Netherlands ;—10 ¢ Norway ;-
11 : Sweden ;—12: United Xingdom.
148.B.1597

Campion, Gilbert Francis Montriou,
Campion, 1st barun, 1882—, ed.

May, Sir Thomas Erskine.

... Treatise on the law, privileges,
proceedings and usage of parhament ;
15th ed. by Lorg Campion ...
London {etc.], Butterworth [1950}.

vi, 1057p. 244 cm.
E/0 328.42/M 451

Campos, D. Redig de.
MICHELANGELO, 1475-1564.

Affreschi della capella Paolina in
Vaticano ; testo di D. Redig de Cam-
POS. Mﬂano, Bdizioni d’arte, Amil-
care Pizz, [19-].

18p,, 2 L iilus. (part. fold., part. col. & part.
mounted), 28 col. plates, facsim, 37 X 28 cm.

(CoBezione Silvana, v. 9).
137.E.332

Camprabi Aymar, Zenobia, 1r.
TAGoRe, Rabindranath, 1861-1941.

traduccion del i mpes por zenebia Cam-
pmbx de Jimenezy Juan Ramon Jime-

nez, Quinta ed. Buenos Aires, Bditorial
Losada, S.A, 1959,

i52p,11. 18 cm.
E 891.42/T 129 ¢

Camprabl Aymar, Zenobin, 7.
Tacore, Rabindranath, 1861—1941.

Chitra (poema dramatico), P:
perdidos (sentimentos)  se ed.
Traduocion de  zenobia  Camprubi
De Jimenez, Buenos Aires, Edito-
rial Losada, S.A., 1958,

117p, 11 18 cm.

E 891.42/T 129¢

TacoRre, Rabindranath, 1861-1941.

Ciclo de la primavera, comedia;
segunda ed. Traduccion de zenobia
Camprubi De Jimenez. Buenos Aires,
Bdltonal Losada, S.A., 1958,

105{1} p,, 1 1. 18 cm.

E 891.42/T 129ci

TAGORE, Rabindranath, 1861-1941.

La cosecha (poemas) ; segunda ed.
Traduccion de zenobia Camprubi de
Jimenez. Buenos Aires, Editorial
Losada, S.A., 1957.

123 p. 18 cm.

E 891.41/T 129 co

Tacore, Rabindranath, 1861-1941.

La hermana mayor, y otros cuentos;
Tr. de Zenobia Camprubi de Jimenez
segunda ed. Buenos Aires, Editorial
Losada, S.A., 1958.

164p, 11 18 cm.
E 891.43/T 129 he

TAGORe, Rabindranath, 1861-1941.

El jardinero ; con un poema de Juan
Ramon Jimenez. Traduccion de zenobia
Camprubi Aymar & Juan Ramon
Jimenez, Cuarta ed. Buenos Aires,
Editorial Losada, S.A., 1958.

137p. 18 cm.

E 89141)T 129§

TAGORB, Rabindranath, 1861-1941,
b%otros cncntos traduocion
xmaz
Segunda ed. Buenos Axm,

Losada, S.A., 1958,
128 p, 1 1. 18cm.

E $9148/T 139 m



Camprobi Aymar, Zenobia, tr.
TAGORE, Rabindranath, 1861-1941.
Morada de paz (Shantiniketan) ;
Ia escutla de Rabindranath Tagore en
Bo por W, W. Pearson, Traduccion
nobia Camprubi de Jimenez. Se-
gunda ed. Buenos Aires, Editorial
Losada, S.A,, 1958,
117p,11 18 cm
E 891.44/T 129 m
TAGORE, Rabindranath, 1861-1941.
Ofrenda lirica (Gitanjali) (poemas) ;
oon un poema de Juan Ramon Jime-
nez. Traduccion de zenobia Camprubi
de Jimenez. Segunda ed. Buenos Aires,
Editorial Losada, S.A., 1958.
130 p. 18 cm.
E 891.41/T 129 af
TAGORE, Rabindranath, 1861-1941.

El rey del salon oscuro (poema dra-
matlco) ; segunda ed. Traduccion de
zenobia Camprubi de Jimenez. Buenos
Aires, Editorial Losada, S.A., 1958.

120p,11 18t cm
E 891.42/T 129r

Campus India. 1961.
HART, Henry Cowles.

E 378.12/H 251
Campus on fire. [d1961],
Navak, K. S,

E 823.91/N 231
Campus Outline Series.

Crarg, Kenneth G. North America.
1950.

98.A.12

Camrose, William Ewert Berry, 1st
Viscount.

British newspapers and their control-
lers ; by Viscount Camrose ; rev.

ed. London, Cassell, {1950].
x. 178p. front., plates, ports. 243 cm,

157.G.153

Camus, Albert, 1913-1960.

1a Chute, recit. Paris, Gallimard,
qm'
16971 ., 11 19 cm.

E84391/C189¢
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Camus, Albert, 1913-1960.

The collected fiction of Albert Camus;

comprising The outsider, The plague,
The fall, Exile and The om. Lon-
don, Hamish Hamilton, 1

3pl, 400p. 2icm.
E 84391/C 1%

——L’etranger, roman ; 159¢ ed, Paris,
Gallimard, [1954].

17101 p, 11 184cm.

157.B.1587

——Exile and the kingdom ; tr. from
the French by Justin O'Brien. London,
Hamish Hamilton, 1958.

156p. 19%cm.
Oniginal title : L'exal et la rovaume
E 8439/C 159
—The fall ; tr. from the French by

Justin O’Brien, London, Hamish Hamil-
ton, 1957.
109p. 19 cm.

Original title :

La Chute, pub. in Fran.
m 1956

157.8.2701

———Der Fall (la Chute) : Roman. Ins
deutsche ubertragen von Guido G.
Meister. Hamburg, Rowohlt Verlag,
1959,
15511} p. 19cm,
Original title in French : “La Chute”
E 843.91/C 159de

—L*homme revolte 120e ed, [Paris],
Gallimard, [1954].
382p,11 18§ cm.

148.B.1941

Eal—gl:iu’mnbnMu.piemenmm
1 plcon en quatre actes ;
ed. (Paris), Gallimard, (1954} ©

211p, 2L 18§cm.
157.B.15%9
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Camus, Albert, 19131960,

The myth of Sisyphus; tr. from
the French by Justin O’Brien. London,
Hamish Hamilton, 1955,

165p. 22 cm.

150.A.1287
———Le mythe de Sisyphe; 67¢ ed. [Paris],
Gallimard, {1953).
187p., 2 1. 183 cm. (Les essais—[v] 12).
“Nouvelle ed. avgmentce ¢'une etude sur

Franz Kafka”.
150.A.1379
———1a peste; 347¢ ed. Paris, Galli-
mard, [15?5].
332p, 11 18t cm.
157.R.1777

~—The plague ; tr. from French by
Stuart Gilbert. London, Hamish Hamil-
ton, 1949,

285p. 184 cm.

Giiginal in Tiench @ “La Peste”.

157.B.813
~—Another copy.

E $43-91/C159

——The possessed; a play in three
parts. Based on the novel by Fyodor
Dostoievsky. Tr. from the French by
Justin  O’Brien. London, Hamish
Hamilton, 1960.

159p. 183 cm.

Original title : “‘Les possedes™.

E 842.91/C 159

—~—The rebel; [tr. from the French
by Antony Bower], With a foreword by
Herbert Read. London, Hamish Hamil-
ton, 1954.
213p. 214 om.
Originally pub.
revolte’’

“Lhomme

148.B.1853

-——Resistance, rebelljon and death ;
tr. from the French & with an introd.
by Justin O’Brien. London, Hamish
Hamilton, 1961.

x1, 198p. 22cm.

under title:

E 92/C 159

1 ; tr. from the French
New York, Vin-

~—The str:
by Stuart G
tage Books, 1957.
2pl, 154 ff]p. 18§ cmn.
Original title : “L’etranger*’.
. 157.B.2827

\

Camus. 1959,
Bree, Germaine.
E 840.91/B 745
Can ladies kill? 1940.
CHEYNEY, Peter.
156.C.2397

Can man be modified 7 1959.
ROSTAND, Jean.

E 613.94/R 738

Can people learn to learn ? How to
know cach other. 1959.

CHisHOLM, Brock.
E 301/C 447

Canaan, Gershon.

Rebuilding the land of Israel. New
York, Architectural Book Pub. co.,
1954,

xv, 205p  iflus., maps (double), plans, charts,
diagrs. 274 cm.

Bibl. : p. 199-201.
66.G.4

Canada. Department of Mines and Tech-
nical Surveys. Geographical Branch.

Indo-China ; a geographical appre-
ciation. Ottawa, the Department, 1953.

ipl, v-xi {2], 88p. maps, tables. 27cm.
(Foreign Geography Information series, no. 6)

E 9159/C 16

Canada. Depariment of the Naval
- Services.

SreranssoN, Vilhjalmur, 1879-

g The fzie_ndllg’r l.:rrctic : The story @gf
ve years in 1o, e X R,
with new material. N?w%%tm
millan, 1953.

xxxvii, 812p. front., plates, ports., maps
(part fold.), facsim. 2icm.

9%.C.13/



Caxada. Dominign Bureau of Statistics.
Cangda year Book Section. Infor-
mation Services Division.

_ Canada year book. . .the official statis-
tical annual of the resources, history,
institntions, and social and economic
conditions of Canada. Ottawa, Queen’s
Printer & Controller of Stationery, 19-

- [¥]. col. front., maps (part col. & part
fz'%ld), old. plan, tables, diagrs. (part fold).
cm.

Fold col, map & fold. table in the pocket
at the end of 1956 issue.

Annual,

Library has : 1956-1961.

C.D.XXX-9

Canada at the coronation of Queen
Elizabeth 1I. 1953.

RYERSON Press, Toronto.

E 354.4203/R 981

Canada at work. [c1953].
EcGrestoN, Wilfrid.

E/O 338.0971/Eg 38

Canada in world war II; post-war
possibilities.  Montreal, Canada,
William S, Boas, c1945.

612p. illus., ports., maps (part. col. & fold.),
tables, diagrs. (double). 281 %214 em.

E/O 330971/C 16

Canada: Nation on the march, by lester
B. Pearson [& others]. London [etc],
George G. Harrap, 1954,

i, 212p. plates, ports., mapp, diagrs. 23cm.
Maps on lining-papess.
T.p. {double)
Serles of Iectures given by 20 eminent -
dian in 1953 e ¥ 20 efuinent Cana

122.8.129

Year

vice Division, Dominion Bureau of

Statistics, Ottawa. Ottawa, Queen’s

{’;-inter & Controller of Stationery,

4p.1., 323p. col. front., illus, (part col.), fold.
map (part col.), tables. 22cm.

*Pub. under the authority of the Honour-
able Gordon Churchill, Minister of Trade &
Commerce”.~—t.p.

Library has :

1932 ;
1957-1961;

1934 ; 1935; 1951 ;

C.D. XXX-267

Canada’s economy in a changing world.
1948,
GissoN, James Douglas.
E 330.971/G 35%
Canada’s war at sca. Montreal, [Alvah
M. Beatty publications (1943)], 1944.

2v. in 1. illus. (part col.), ports., maps.
29% X214 cm.

Contents :—v. 1: Canada and the sca, by
Stephen Leacock.—v. 2: Canada and the
war at sea, pt. 1 :  The fighting navy, by Leslic
Roberts, pt. 2 : The Canadian merchant navy
at war, by Leslie Roberts. pt. 3 : Of ships and
shipbuilding, by Wallace Ward & J. Alexander

Morton.
E/O 359.0971063/C 16

Canaday, John Edwin, 1907-

Mainstreams of modern art. London,
Thames & Hudson, 1959.

xxiv, §76p. illus., col. plates. 25fcm.
E/O 709.035/C 16
Canadian-American Committee.
Linpsay, Franklin A.

and s Sopuecnaces o Canada akd ths
d its copsequences for d ¢
United States ; [report prepared for}
Canadian-American Committee. [Wash-
ington?}, ..., 1989,

ix, 27p. tables, diagrs. 23cm. (Reports
on Canada-United States Relations).

E 330.947/L 625
Canadian Art Series.
MacDoNaLp, Thoreay. The gronp of
seven., 3952].
E ™H1n/M 145
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Canadian bibliographic centre. 1951,
CANADIANA,
015.71/C 16

Canadian diaries and antobiographies.
1950,

MatTHEws, William, 1905-, comp.
E 016.920071/M432

*Canadian Geographical Society, Ottawa.

Image of Canada, by Malvina Bolus;
compiled for the Canadian Geogra-
plgli%al society. Toronto, Ryerson press,
1953,

{222} p. front.,, illus. (part. double).
26 cm.

Col. maps on lining papers.
E/O 917. 10084/C 16

Canadian Institate of International
Affairs, Toronto.

GLAZEBROOK, Geoi ge Parkin de Twene-
broker, 1899-

A hustory of Canadian exteinai icla-
tions, London, O UP, 1950.

vii, 449p, bibl, 22cm,
E 327.71/G469

SKILLING, Haiold Gordon.

Canadian representation abroad;
from agency to embassy. Toronto,
Ryerson Press, 1945.

X%, 359p. bibl. 24cm,

E 327.71/Sk 33

‘Cansdisn Institute of International Affa-
irs, Tormoto, Contemporary Affairs.

No. 28. McInnis, Edgar. Democracy and
national development in India. 1960.

E 954.0082/M 188

Canadisn Social Sciemce Research
Comcl. CamadianStudiesin Economics

See Canadian Studies in economics

Canadian Studies in Economies.
No. 8. BRECHER, 1. Monetary and fiscal

thought and policy in Canada,
1919—1939, 1957,

£/O 336.71/B 742

Canadian  universities and colleges,
19- Ottawa, National Conference of
Canadian Universities, 19-

—v. tables. 23cm.

“Issued under the auspices of the Natonal
Conference of Canadian umversities-"—t.p.

Library has : 1958;
P.P.378.71/C 16

Canadiana, 1951~ Ottawa,
Canadian Bibliographic  Centre,
National Library of Canada,1951-

-v. 28x2icm,

Supersedes Canadian catalogue of books pub,
in Canada, about Canada, as wellas those
written by Canadians,

Pub. varies.

Library has : 1950& 1951 (in1v.) ; 1954;
1955 (2v.); 1956 (2v.); 1957 (2v.); 1958 (2v.);
1960(2v.) ;1961(2v.);

015.71/C 16

{The) Canal buidcrs. 1959.
PAYNE, Pieric Stephen Robert.
E 627.1309/ P 293

(The) Canara Banking Corporation Ltd.,

Udipi.

Coorg; issued by the Canaia Banking
Corporation. ..on the occasion of the
Silver Jubilee of their Mercara branch.
[Udipi, Canara Banking Corporation,
d1960].

10 p. 1.,133p. ilus., ports., map, tables,

“Books consulted” : p. 132-133,
E9154/C 16

Canberra, Australia. Commonwealth
Nationzl Library. Australian Bibliogra-
phical Centre, comp.

Australian bibliography and biblio-
graphical services, Canberra, Austra-
tian Advisory Council on Bibliographical
Services, 1960.

x, 219p. 2icm,

016.9194/C16



Canberra Fellowship of Australian
Writers,

Wiemore, Lionel, ed.

Span; an adventure in Asian and
Australian writing, Bd. for the Can-
berra fellowship of Australian writers.
Metbourne, F. W, Cheshire pty., 1958.

xviii, 381p, 213cm,

E 808.8/W 639
Canby, Henry Seidel, 1878~

American memoir. Boston, Hough-
ton Mifflin, 1947.

x, 433p. 23cm,

Col. iflus. on lining-paper.

The first two sections are revisions of works
pub. separately in 1934 & 1936,

Contents : The age of confidence; —Alma
mater; —Brief golden age.
99.A. 115

————Walt Whitman, an American; a
study in biography. New Yoik, Literary
Classics, 1943,

viiip,, 11., 381 p. front, pla .
2040 p plates, ports

A Selective biography : p. [3711 —375.
157.A.813

Canby, Henry Seidel, 1878- , and
Opdycke, Jo}ln Baker, 1878-
Handboyok of English usage. New

York, Macmillan, 1955, 8
ixp.,11.,369p. 2icm.
eference chart* on the lining-paper at the

420.7/C 16

Canby, Heary Seidel, jr. ed.
SPiLLER, Robert E. , and others, eds.

Literary history of the United States;
eds, : Robert E. Spiller, Willard Thorp,
Thomas H. Johnson, Henry Seidel
Canby, associates: Howard Mumford
Jones, Dixon Wecter, Stanley T. Willi-
ams; rev. edi 523 one volume. New York,

xxi, 1456p. bibl,

end

23cm,

810.09/Sp 45
Cancer cells. 1955, )
Cowpxy, Edmund Vincent,
E/O 616,994/C 838
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Candida. 1955,
Suaw, George Bernard,
156.C. 2125

Candide, 1945,
VOLTAIRE, Francois Marie Arouet de,
1694-1778.
157.B. 653

Capfisataka.
MAYURA.

The Sanskrit poems of Mayuraed.
with tr. & notes...together with the
text & tr. of Bana’s Canpdlsataka, by
George Payn Quackenbos, New York,
Columbia Unijversity Press, 1917.

xxii, 362p. facsims,, bibl, 224cm. (Columbia
University. Indo-Iranian series, v.9).

174.E. 681
Candle in the daik. 1939.
Epman, Irwin, 1896-

106.A. 213
Candle in the wind, 1941.
ANDERSON, Maxwell.

157.A. 738

Candles in the sun, 1957,

Lutyens, Lady Emuly (Lytton).
124, B. 569

Candlin, Edwin Frank,

An English course for professional
students. London, University of Lon-
don Press, 1958.

224p. 184cm,

E 651.742/C 161

Cane, Florence.
The artist in each of us. London,
Thames & Hudson, 1951.
370p. col. front., illus. (part col.). 25 x19cm,
137. A. 615

Cane, Melville, 1879--

Making & poem; an inquiry into crea-
tive process. New York » Harcourt
Brace , 1953,

xi, 108p  20cm,

156. A.821

i
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Canfield, Bertrand R.

Salesmanship; practices and prob-
lemg, 3rd ed. New York [etc)],

McGraw-Hill, 1958.
xi, 573p. illus,, tables,
Bibl. : p. 564-566.

23cm.

E 658.85/C 162

Canfield, Donald Treat, 1895.,
James Harold.
Business, legal and ethical phases of
engineering; 2nd ed. New York [etc.],
McGraw-Hill, 1954.
xi, 365p. tables, diagrs.

and

23cm,
Bibl. at end of some of the chapters.

Previous ed. by C. F, Harding & D. T,
Canfield,

131. D. 301

Canham, Erwin D,
New fronticrs for freedom. New
York [etc.], Longmans, Green, 1954,
3p 1, 116p. 19cm.

148. D. 1037

Cannan, Edwin, 1861-1935, ed.
SvitH, Adam, 1723-1790.

An inquiry into the nature and causes
of the wealth of nations; ed. with an
introd., notes, marginal summary & an
enl. index by Edwin Cannan. With an
introd.,, by Max Lerner. New York,
Modern Library, c1937.

Ix., 976p. tables. 20cm. (Modera Library of
the Worid's Best Books).

E 330.15/Sm 51

SMmrry, Adam, 1723-1790,
An inquiry into the nature and causes
of the wealth of nations; ed. with an
introd., notes, marginal summary &
an en}, index by Canpan, 6th
¢d. London, Methuen, 1950,
2v. tables. 21dcm,
\

330.15/8m 51

Cannan, Edwin, 1861-1935, ed.
SmrrH, Adam, 1723-1790,

Lectures on justice, police, revenue
and arms delivered in the University of
Glasgow by Adam Smith reported by a
student in 1763 and ed. with an introd.
& notes by Edwin Cannan. New York,
Kelley & Millman, 1956.

xxxix [ 11p., 293p. bibl. 21icm. (Reprints
of Economic Classics).
E 320.4/Sm 51

Cannan, Gilbert, tr.
RoOLLAND, Romain, 1866-1944.
Jean-Christophe; tr. frem the French

by Gilbert Cannan. New York, Modern
Librery, 1938.

vi, iii-vi, 504p. 20icm.
157. B. 263(1)

—Another copy.
E 843.91/R647

Cannon, Alexender, 1896-

The power of kaima in 1elation to
destiny. New York, E.P. Dution,
1946.

3p. 1., 11-176p. dagrs. 19cm,

179. E. 1117

Cannon, Herbert Graham, 1897-

The evolution of living things. Man-
chester, Manchester University Press,
1958.

ix [1], 180p. 18icm.
“References” : p. 171-173.

E 575.01/C 164

Cannon, Walter Bradford, 1871-

Bodily changes in pain, hurger, fear
and rage; an account of recent
researches into the functicn  of
emotional excitement; 2nd ed. Boston,
Charles T. Branfoid, 1953,

xvip., 11., 404p. 1llus., tables, diages. 204cm.

«“References” at the end of each chapter,

Aist of published researches : p, 393-396.

134. B, 193
Canoe to Mandalay, 1941.

RAVEN-HART, Rowland.
6, D29



Campn  Bouddhique Pali (Tipitaka).
1949,

TIPITAKA,

178. D. 1563
Cant, Mouica, ji. auth. :
FeGaN, Etl«] Sophia, 1877-, and

CANT, Monica.

The Cheltenham classification; a
iihrary classification for schools. 2nd
ed. Cambridge, W. Heffer. 1958.

v, 91p. 2iiem,

E 025.4/F 321
Cantarow, Abraham, 1901- , and

Schepartz, Bernard.

Biochemisiry;2nd ed. Bombay[ctc],
Asia Publishing Housc, 1961,

xxviit, 867p. illus., tables, diagrs, 2icm.

Bidl. at the end of most of the chapters.

First Indian ed,

F 612.015/C 166
Cantarow, Abraham, [90]1—,

Trumper, Max, 1892—

Clinical bicchemustry; Sthed. Phila-
delphia [ctc.], W B. Saundess, 1955.

Xxxi, 738p. charts, tables, diagrs. 23%cm

“References’ at end of most of the chapters.

Pub. 1932 under tifle ‘Brochemistry in inter-
nal medicine’,

and

E 616.0756/C 166
Cantarow, Abrsham, jt. auth.
Pascukis, Karl E., and others.

Clinical Endocrinclogy, by Karl E.
Paschkis, Abraham E. Rakcfl & Ab.a-
ham Cantarow. New York, A Hoeber-
Harper Book, c1954,

xii p., 11., 830p, llus., tables, diagrs., bibl.
234cm.

E 616.4/P 262

Coantegril, 1948.
ESCHOLIER, Marie, and ESCHOLIER,
Raymond.
157. B. 2633
(A) Canticle for leibowiiz. 1960.
MiILLER, Welter M.,
E 813.5/M 619

(The) Canticle of the tose. 1950.
Srrwmey, Edith,
LS 156, D. 2217

45

Cantigue des Cantiques, {1949
GIRAUDQUX, Jean,

157. B. 2135
Cantor, Meyer O. , and ‘
Rolund P, 1898—, comps,

Gast. o-intestinal obstruction. comp.
by Meyer O. Cantor & Roland P. Rey-
nolds, Contributors: Cliff rd D. Benson,
Robert E. L. Berry, [&] William A.
}-Igusqlson. Baltimore, Williams & Wilkins,

xii, 565p. illus., tables, diagrs. 26cm,

Bibl, : p. 509-547.

E/O 616.3/C 168
Cantor,Sidney M,  jt. ed.

ADVANCES in carbohydiate chemistry,
New Yoik, Academic Press, 1945-

~v, ports,, tables, diagrs, 224om.
Library has : v, 1-6, 8—24,
S.T. 547.92/Ad 95

Cantril, Hadley, ed.

Tensions that cause wars; common
statemert and individual papers by a
g:oup of sccial scientists brought to-
g.ther by Unecco; ed. by Hadley Cun-
tril. Urbana, Univeisity of Illinois
Picss, 1950.

303p. 2lcm,

t.~p. dcuble.

Contents : Introducuon-Common statement;
—Social Tensions and social changes: a
Marxist analysis, Alexander Szalai;—The role
of expectanCy : Gordon W, Aliport; —Ten-
sions  interpersonal and  internaticnal
A psychiatrist’s view, Harry Stack Sullivan;
—Internationalizing social science : Gilberto
Freyre; —Psychodynamic notes : John Rick-
man; --The lessons of fascism : Max Hor-
kheimer; —A sociological analysis of inter-
national tensions : Georges Gurvitch; —The
function of ideological convictions : Arne

Nadess,
149. D. 971
Cantril, Hadley, jt. quth.

BUCHANAN, William, and CaNrmiL,
Hadley.

How nations see each other; a study
in public opinion; with the assistance of
Virginia Van S, Zerega Dutant,
James R. White. Urbana, University of
Tllinois Piess, 1953,

ix, 220p. tables, 25jcm,
* = 8. B. 24
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Cautril, Hadley, #d.
PurLic OPINION, 1935-1946; under the
editorial direction by Hadley Cantril;

prepared by Mildred Strunk. Princeton,

New Jersey, Princeton University
Press,1951.

lixp., 11., 1191p, 284cm
E/O 301.152/P%

Canynge Caple, S,
See Caple, S Canynge, 1910-

(A) Cap for Mul Chand.  ¢1950.

BATCHELOR, Julie Forsyth.
J/E 813.5/B 314

Capacitation of the worker. [Buenos
Aires), International Service Argen-
tine Publications, 1950.

56 {4]p. llus  233cm

147. B, 733

Capart, Jean, 1877-, and Contenau,

Georges, 1877-

Histoire de I'ortent ancien. . .[Paris],
Hachette, c1936.

336p. maps, 2lcm (L‘Histoire Recontée a
tous).

Bibl. : p [144}145, [324]-327

Contents ‘—L'Egypte des Pharaons par Jean
Capart.—L’Asie Occidentale ancierre par G
Contenau,

107. A. 175

Capek, Joseph, 1887- , illus.

Cavex, Kargel, 1890- ‘
Fairy tales; with one extra ag a make-
weight by Joseph Capek. Ilus. by

Jonfh Capek, [Tr. from the Czech by
M. &R Wcathmn%b London, George

Allen & Unwin, 19
288p, illus.,  184cm.,

’ JE $91863/C 17

Capek, Karel, 18901938,

Fairy tales; with one extra 8s & make-
weight by Joseph Capek. Illus. by
Joseph Capek. [Tr.from the Czech by
M. & R. Weatherall]l. London, George
Allen & Unwin, 19%0.

288p. illus. 18§cm,
Onginal title : “Devatero Pohadek™.
J/E 891.863/C 17

——JLetters from England; tr. from the
Czech,by Paul Selver. London, George
Allen & Unwin, 1957,
1931 s 19cm,
E 9142/C17

-—~—Three novels : Hordubal, An ordi-
nary Ife, Meteor; tr. by M. & R.
Weatherall. London, George Allen &
Unwin, 1949,
469[31p dlus  194cm
E 83391/C 17

—— Another copy.
157 E 859

Capell and Malone, and modern critical
bibliograpby. 1960.

SeN, Sailendra Kumar.
E 822.33/Se 55¢

Capes, Mary, ed.
CONFERENCE ON CONFERENCES, 1956,
Eastbourne.

Communication or conflict; con-
ferences : their nature, dynamics, and
planmng. Ed. by Mary Capes, with the
collaboration of A.T.M. Wilson. Lon-
don, Tavistock Publications, 1960.

X, 228p chagrs, bbbl 21gem,
E 068/C 76
Capitaine Conan. 1954,
YERCEL, Roger,
157. B, 1013

(Le) Capitaine fracasse. [1955].
Gavtier, Theophile,
197; B, 2485



Capitsl Book Co., New Deihl, pub.

STANDARD guide {0 general knowledge,
1957—-by K. Sag%cr, A.N. Bhandari
and others, New Delhi, Capital
Book co., 1957—

-v, 1%7cm,
161. 8. 25
Ca for medium and small-scale
industries. ¢1959.

So¢ETY FOR SoCIAL AND EcoNoMic
STUDIES, Bombay.

E 338.64/So 13

Cs;x;i?sl formation and cconomic growth.

UNIVERSITIES. NATIONAL BUREAU COMMI-
TTEE FOR ECONOMIC RESEARCH.

332/Un 2
Capital of Kerala. [d. 1958.]
Kerara PupLiciry Bureav, Trichur.
E 915.455/K 45
Capital Pocket Series.

No. 9. InpiaN  Parmist.  Practical
palmistry (with a special section
on numerology). [195-7]

153. I. 43

No. 10. Vonura, M.L. Standard book of
modern interviews {195-7]

172. G. 95

Capital requirements for wrban deve-
lopment and renewal, 1961,

DyckMAN, John W., and IsAAcs, Regi-
nald R.

E 333.77/D 984
Capitalism and socialism on trial.
[1950].
STERNBERG, Fritz,
E 335/St 45

Capitalism and the historians, 1954,
Hayex, Friedrich August, ed.
147, A. 1223
Capitalism, sacialism and democracy;.. .
Londos,... [1950].
Scuumprerer, Joseph Alois, 1883-

147. A, 1097 |

43

—Igt ed. 1944,
147.A.1097 2)
——4th ed. 1952
147.A.1097 (1)
——4thed. Another copy.
E 335/Sch 86

Capitalism, socialism or villagism ? 1946,
BHARATAN, Kumarappa.
172, F. 1369
Caple, S. Canynge, 1910-
England versus India, 1886—1959,
Worcester, Littlebury, 1959.
163p. plates (incl, ports.). 214cm,

E 796.358/C 172
Caponigri, Aloysius Robert, 1915-

History and liberty; the historicat
writings of Benedetto Croce. London,
Routledge & Kegan Paul, 1955.

xi, 284p. 2iicm,

B.b] - p, 269-272,

106. A. 170
———Time and idea; the theory of history
m Giambattista Vico. London, Rout-
ledge & Kegan Paul, 1953,
vu, 225 {1 3p. 214cm.

Bibl foot-notes

106. A. 197

Cappeller, Carl, ed.

Sanskrit-worterbuch nach den Peters-
burger worterbuchern. Berlin, Walter
de Gruyter, 1955,

4p. 1, 541p. 24cm,
491.233/C 173
—-—Amnother cop .
E 491.233/C 173
Cappeller, Carl, 1840— , 1.

BHARAVL
Bharavi’s poem Kiratarjuniya;. .. tr,
from the original Sanskrit into German
and explained by Carl Cappeller. Cam-_
!l:;ildzge Mass,, Harvard University,
m. 1 1L, 203p. 25%cm. (Hamvart

Onentgl écpf;cs; v.15 3%
E/O 991.21/B 469,
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Cappelietti, Angel J.

Versos de¢ la oscura razon. Rosa-
rio, Libreria y editorial ruiz, ¢1959.

30p., 1 1. 18fcm.
E 861/C 173
Capper, Percival Leonard, and Cassie,
W. Fisher,
The mechanics of engineering soils;

3rd rev. ed. Bombay [etc.], Asia Pub
House, 1961.

xvi, [ 17]—315p tables, diagrs  22cm.
Bibl. p. 303--307.
15t Indian ed.

E 624.151/C 173

Capper Johnsen, Karlin Menzies.
See Johnson, Karlin Menzies Capper.

Cappon, Lester J., ed.
Apawms, John, Pres. U.S., 1735-1826.

The Adams-Jefferson letters; the
complete correspondence between Tho-
mas Jeffirson and Abigail and John
Adams. Ed. by Lester J. Cappon.
Chapell Hill, Pub. for the Institute of
Early American History and Culture at
Williamsburg, Virginia, by the Univer-
sity of North Carolina Press, ¢1959.

2v  fronts | plates, porte  23icm,
E 923/Ad 62
Caps for sale. 1947.
SLOBODKINA, Esphyr.
157.J.9

Capstick, John.

Given in evidencc [by] John Capstick,
with Jack Thomas. London, John
Long, 1960,

203p. front,, plates, ports,, facsim,  213cm,

E 364.12/C 174

Captain blood, his odyssey. [n. d].
SasaTini, Rafael,
156. C. 2057

C Cousteau’s underwater treasury,
iy

CoUsTEAU, Jacques-Yves, and DUGAN,
James.
E 910.45/C 836

Captain Sam Grant. 1950.
Lewis, Lloyd, 1891-1949.
128, C. 357

(The) Captain’s daughter. 1954.
PusHkIN, Alexander Sergejevich.

157. E. 1001

(The) Captain’s death bed and other
€ssays,. ..1950.

WooLF, Virginia, 1882-1941.
156. E. 1823

(Les) Captifs. [1949.]
KEssEL, Joseph.
157. B, 2151

(The) Captive and the free. 1959.
Cary, Arthur Joyce Lunel.

E 823.9/C 258
Captive soil. 1945. .
SARABHAI, Mrinalini,
175. F. 815
Captives of Tipu. 1929,

LAWRENCE, Arnold Walter, 1900-, ed.
167.F. 55

Captured in Tibet, 1957,
Forp, Robert.
67. F. 197

Capuchin Mission Unit,
See CUMBERLAND, Maryland, Capuchin
Mission Unit.
Car driving as an art. 1954.
Davis, Sydney Charles Houghton,
130, D. 155

Car Nicobar : island of blessing based
on the book by Mrs. Grace West,
Delhi [etc], S.P.CK,, 1954,

33p, plstes, port.  18fom,

E 9154/C 175



Caractacus, pseud.
Revolution in Iraq; an essay in com-

tive public opinion. London, Vio-
for Gollancz, 1999.
207p. 19fcm.
E 9%6.7/C 175
Caranavyuhs,

StegLiNG, Wilhelm, 1880-
Die rezensionen des Caranavyuha,
[Leipzig, Druck von G.Kreysing], 1906.
52p. 204cm.
178. C..1819

Carandini, Nicolo.

The Alto Adige; an experin{ent in the
devaluation of frontiers. Roma,
Il Mondo, 1958.

51{1]p. map. 23jcm,

E 914.5/C 176

Caratheodory, Constantin, 1873-1950.

Theory of functions of a complex
variable; tr. by F. Steinhardt. New
York, Chelsea Pub., 1954—

diagrs, 23cm,

“This bock 1s pnimanly a text-beck, .the
expert too will find 1n 1t much that is new and
of interest as regards both subject matter and
presentation.”

Library has : v. 1 & 2.

—v

152. H. 635
Caravan. 1928,
GALSWORTHY, John, 1867-1933.
156. C. 1927
Caravan cities. 1932,
RostovrzEFR, M. I.
E 915.6/R 739

Cuia;valn : the story of the Middle East.
S1.

Coon, Carleton Stevens, 1904,
114. C. 111
(The) Caravels of Christ. 1959.

ReNAULT-ROULEER, Gilbert.

E 910.4/R 291
S—MINLC/67

&

Carco, Francis, 1886~

L'ami des peintres; 10e ed. Paris,
Gallimard, 1953,

6p. 1., 13.237 {1}p., 41, col, front,, plates.
2lcm,
Tlus, cover.

[Real name : Francois Mane Alexandre
Carcopino—Tusoh].
157. B. 1775

——L’homme traque, roman. Pasis,
Editions Albin Michel, [1947].

222p., 11 18jcm.
157. B. 1535
——Les innocents, roman., Pars,
Albin Michel, [1927].
249p.,11. 18} cm.
157. B. 1519

——Memoires d'une autre vie; souve-
nirs d’enfance. Paris, Albin Michel,
1934,

253p., 11 19cm.

157. B. 1768

——Nostalgie de Paris, suivi de
Ombres Vivantes; 6e ed. Paris, Galli
mard, [1952].

288p.,31 plates.
Tiius, cover,

213cm,
63. A. 87

——Ombres vivantes; [1le ¢d.]. Paris,
J. Ferenczi et fils, 1948, ‘

187 {1]p, 1), 183 cm.
157. B. 1767

——Rue pigalle, roman,
tions Albin Michel, [1949],

253 [1}p. 1f}em

Paris, Edi-

157, B. 1521

Carcopini, Jerome, 1881-

Cicero; the secrets of his correspon-
dence. London, Routledge & Kcegan
Paul, 1951,

2v, 214 ¢cm,

E 876.1/C 177
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Card, Leslie Ellsworth, 1893«

Poultry production, fortmorly by Lip-
pincott and Card; 8th ed., thoroughly
rev, Philadelphia, Lea & Febiger, 1953.

416p. 1llus,, plates (part col.), maps,, tables,
23} om.

Bibl. : p. 31-32,
E 636.5/C 178

(The) Card, 1953,
BennerT, Arnold, 1867-1931.
156. C.1749

Cardano, Gerolamo. Liber
OgrE, Oystein, 1899-

Cardano, the gambling scholar, by
Ore Oystein; with a translation from the
Latin of Cardano’s ‘Book on gam:3s of
chance’, by Sydney Henry Gould. Prin-
ceton, Univ. Press, 1953,

Xiv, 249p. illus. plates (incl, ports,), ports,
facsims,, tables, diagrs. bibl, 22 em,

152. B. 241

de ludo

Cardi, Pierre F.

A dictionary for th: forces; English-
French and French-English., London,
George Allen & Unwin, 1954,

4p. L., 264p. 164 cm,
355.03/C 179

Cardiff, Ira D., ed.
SANTAYANA, George.

Atoms of thought; an anthology of
thoughts from G:orge Santayana; selec-
ted and ed. by Ira D. Cardiff, N.Y.,
[1950].

150.A, 1055
Cardonnel, Louis le,
See Le Cardonnel, Louis,
Cardozier, V. R.
Growing cotton. New York [etc.],

McGraw-Hill, c1957,
xiii, 423p. illus,, plates (part col), maps,
facsims,, tables, diagrs, 23 cm, (McGraw-

Hill Rural Activities S2ries),
Tilus, t.p. (double).

E 633,51/C 179

Cardus, Neville, 1889—

Australian summer : the test matches
of 1936-37; [new ed.]. London, Rupert
Hart-Davis, 1949.

205p. tables. 18%cm,
136. D.563
———Close of play. London, Collins,
1956.
192p. tables, 2lcm,
136. D. 677
——Cricket all the year. London,
Collins, 1952,
222p, plates, ports., tables,  2ljcm.
136. D. 619

——A cricketer’s book; with an introd.
by A.C. Mclaren, London, Richards
Press, 1929,

xp., 1 1., 256p. 19cm,

136. D. 525

tables,

—Good days, a book of cricket.
London, Jonat inn Cane, 1934,

288p. tables, 20 cm.

Mbost of the :says 2 biszd »n contrie
bution> t> the ‘Mainchester Guardian .

136. D. 447/C

-——Sir Thomns Bsecham; a memoir.
London, Collins, 1961.
125 {1Ip. fronmt., plate, ports, 21 cm.

E 92/B 391

——The summoar game, a cricketer’s
journal. London, Rupert Hirt-Davis,
1948,

191p.

diagr,  18jcm,

136. D. 475

Cardus, Neville, and others.

BATAND BALL, 2 new book of cricket;
ed. by Thomis Mhoult, with contri-
butions by Neville Cardus gc athers},
illus. by Tom Webster [& others].
London, Arthur Barker, 1935,
2p. 1, 283p, fromt. (port), plates, 24cm,

136. D, 497



Cardwell, D. S. L.

The organisation of science in Eng-
fand; a retrospect. London [etc],
William Heinemann, 1957.

x, 204p. tables,
Books on Sociology).

“References” at end of each chapter; addi~
tional references : p. 197199,

148. C. 2371

21% ¢m, (Heinemann

(The) Care and repair of books. 1960.

LyDENBERG, Harry Miller, and
ARCHER, John,
E 025.7/L 984
Care of the eyes. 1957.
SIVANANDA, Swami.
132, H, 593

Care of the medical patient. 1952,

FADDIS, Margene O. and HAYMAN,
Joseph Marchant, 1896~

132. D. 419

Career ambassador. 1951.
BrauLAac, Willard Leon, 1899-

125. C. 365

Careers encyclopaedia, 1958.

CHAFFE, s0rge Howard,
EpMoNDs, P. J., eds.

E 371.425/C 346

and.

Careers for the millions. [1957].
AGARWAL, B. B,
172. H. 1053

Careers Institute, New Delhi, pub.

Drafting and office routine, New
Delhi, the Institute, [1959].

2p. 1., xii, 180p. 18cm,
E 651.75/C 18

——Handbook of general information,
New Delhi, The Institute, [19--].
2p.1,80p. 17cm,
E001/C232 1
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Careers Institute, New Delhi, pub.

Hand book of special class appr-
entices in the mechanical engineering
and transportation (power) department
of the superior revenue cstablishment
of Indian railways, New Delhi, The
Institute, [1958].

iv, 80p. 174cm.
E 001/C 232
—Speech making and group discus-
sion, New Delhi, The Institute,
[d1958].
160p. 18cm,
156. A. 1089

Careers Institute, New Delhi, pub.

CURRENT AFPAIRS: April, May, June,
1956, New Delhi, The Insti-
tute, [d. 1956].

20)21). 1., 184p. 18cm. (Quarterly series—no.

161.8.31

CurreNT Guide to General Know=
ledge; indispensable for university
and competitive cxaminees, New
Delhi, the Institute, [d. 1956].
472p. 174cm,

161. 8. 29

Digest of world affairs, by a board
of professors, New Delhi, The
Institute, 1956~

-v, 18cm,

E001/D 5694

Careers Today, Delhi, pub.

Trade directory of England, ed. by
H.C. Banjahi. Dezlhi Careers today,
[195-].

xx, 67p. 18cm,

147, E.1133

——Trade directory of Japan, [ed.], by
H.C. Banjahi. Declhi, Careers today
publishers, [195--].
2pl., xil, 76p. 18cm,
135, G. 965
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Carell, Paal .
The foxes of the desert; tr. from the

German by Mervyn Savill, London,
Macdonald, 1960,
7p. 1., 370p. fronmt., plates, ports,, maps,

facsim, 21ijcm.

Original title © “Die Wustenfuchse”,

E 940.5423/C 334
Carell, Victor, jt. quth.

DEAN, Beth, and CARgLL, Victor.

Dust for the dancers. New York,
Philosophical Library, 1956.

X, 214p. plates (part col). 23cm.
E 572.7/D 344

Carelli, Mario, 7.
Tucct, Giuseppe, 1894--

To Lhasa and beyond; diary of the
expedition to Tibet in the year 1948.
With an appendix on Tibetan medicine
and hygiene, by R. Moise. Tr. by
Mario Carelli, Roma, Istituto Pcli-
grafico Dello Stato, 1956.

195p., 11 plates (part foid.),
facsim.  264cm. (par )., map (fold.),

67. F. 26

Careri, John Francis Gemelli,
A voyage round the world, by.. .part

I containing the most remarkable ]

things he saw in Indostan (In Sen,
Surendra Nath, ed. Irdian travels of

Thevenot and Careri, 1949. p. {157
~—276). P 1157]

Added t.--p. and facsim original
t.--p. “Giro Del Mondo dcl Dottor D,
Gio Francesco Gemelli Careri...In-

napoli...1700”,
167. A. 163(E)
Carew, Tim .

Fall of Hong Kong. London,
Anthony Blond, 1960,

227 {11 p. Dplates (part doubl .
) ucm.” 6 uble), ports

E 940.5425/C187

Carew Hmt, R. N.
See Hunt, Robert Nigel Carew.
Carey, Alexander Timothy.

Colonial students; a study of the
social adaptation of colonial students
in London, with a preface by Kenneth
L. Little. London, Secker & Warburg,
1956,

& Xii, 267p.  tables,

Bibl. 1 p. 2635--267.

* 213cm.

148. G. 2333

Carey, Gordon Vero, 1886--

Making an Cambridge,
University Prese,

index.
1951.

15 {1] p. 21} cm. (Cambridge Author's
and P]nnters’ iGuides( nn.

161. A. 161
g
— Another copy.

E 029.5/C 188

——Mind the stop; a brief guide to
punctuatior, with a note on picof-
correction. 2nd ed. rev. & enl. Com-
bridge, University Press, 1958.

~ 6p 1., 130p., fold. 163cm.
E 421.9/C 188 m

illus,

———Punctuation; with an appendix by
P. G. Burbidge. Cambridge, Univer-
sity Press, 1957,

vi, 40p., 11. 2l4cm. (Cambridge Authors’
and Printers’ Guides—no, 6).

E 421.9/C 188

Carey, Henry Charles, 1793--1879.

Essay on the rate of wages @ with an
exsmination of the causes of the diffe-
rerces in the conditicn of the lebeuring
population throughout the werld,  Phi-
Iadelphia, Carcy, Lea & Blanchard,
1835. .

255p. tables, 20§ em,
E 331.21/C 188



Carey, L, A.

Moderm raitway practice facifities and
charges; a practical text book, written
from the industrial view point, for all
who send or receive goods by rail,
i..:;x_ldon, Industrial Transport Pub.,

176p. tables, 21§ cm, Iy
130 K. 343

Carey, Samuel Pearce, 1862-\*/

Dawn on the Kond Hills. London,
Carey Press, [1936].

132p. f{ront., plates, map. 18jcm,

Map on the lining-papers,

Bibl. : p.127-128,

E 572.954/C 189
Cargill, Oscar, 1898, jt. ed.

BeNNETT, Josephine Waters,
others, eds. \

Studies in the English 1enaissance
drama; ed. by Josephine W. Bennett,
Oscar Cargill [&] Vernon Hall, jr.
London, Peter Owen, 1959,

kxvi, 368p, front. (port.), bibl, 213cm.
E 822.3/B 439
————— Another ed. 1961,
E 822.3/B 439 (1)
NeLsoN, John Herbert, 1897— and
CARGILL, Oscar, 1898--, eds.
Contemporary trends : American

literature since 1900; rev, ed. New
York, Macmillan, 1949,

and

xui, 1263 p. bibl.  2lcm. (American
Literature : a Period Anthology).
810.82/N 334

Carhart, Arthur Hawthorne, 1892—

Water—or your life; foreword by
Jay N. Darling. Philadelphia {[etc.],
1B, Lippincott, ¢1951. 3

312p. 20cm, #

@C. 157
Cariappa, K. M ., 1900—

Sivananda; the prophet of real reli-
gion, Rishikesh, Yoga-Vedanta Fo-
rest University, 1957.

xxii, 168p.  plates (incl. port)., 18 Cy

.a 1313 Sicies, no, 20),

179,

Another oopy.
! E 92/Si93 Ca

diagrs.

5%

(Les) Cariatides, [19],
BaNviLLe, Theodore Faullain de.
1587. B, 2985

Caribbean Series,

No. 3. MAuUNDER, W. F. Employment
in an underdeveloped area.
1960,

E 331.13797292/M 444

Caribbean symphony. 1955.
MoRrNE, Hakon,

101, A, 25

Carl, Louis, 1924-, and Petit, Joseph

Tefedest : journey to the heart of the
Sahara; photos. by Georges Bour=
delon. Tr. [from the French] by Ste-
phen Becker. London, George Allen
& Unwin, 1954,

253 [1] p. front,, plates, ports,, map. 213 cm.

Originally pub. under title, “Tefedest :
Mcharee au Sahara Central” 1953, 5

\gyﬂ. il
Carless, Albert, j:. auth.

Rose, William and CAwrvess, Albert.
Manual of surgery for students

and. practitioners. ..London,. ..

1952,

133.F. 171

Carleton, A P.

. ..How shall I study the psalms,
{Madras], for Senate of Serampcre by
Christian Literature Society, 1936.

2p. 1., 226p. 18% cm. (Christian Stydent’s
Library—no, 8). -
Js0. E. 267

Carleton, H. M., ed.

SHARPEY-SCHAFER,
Albert, 1850-1935.

. ..Essentials of histology; descrip-
tive and practical for the use of students,
16th ed., ed. by H. M. Carleton and
R.H.D. Short. London, Longmans,
Green, 1956,

xi, 661p. illus. (part Col.), tol, plates, tables,
{part col), bibl, 22 cm,
61L.018/Sh 24

Sir  Edward
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Carli, En2o, 1910--

Gioito aud his contemporaries; tr.

by Susan Bellamy. Milan, Uffici Press,
{1958 7,

98[ilp.

Bibl, : p, 98,

Contents :—Qotto,.—Duccio.—Simone Mar=
tini—Pietro and Ambrogio Lorenzetti.

E/O 759.5/C 194

mount, ¢ol, lus, 29%26 cm,

——Sjerese  painting. Greenwich,
ccligglgl., New York Graphic Society,

77p., 1 1. illus,, 137 plates (part col.) 344X

28% cm, (The Great Masters of the
Past—no, 7). e

137. E. 446

Carlile, M. J., Jt. auih,
Hawkegr, Lilian Edith, and others.

An introduction to the biology of
micro-organisms, by Lilian E. Hawker,
A.H. Linton, B.F. Folkes & M.J.

Cailile. London, Edwaid Arnold,
1960,
vii, 452p, 1llus., tables., diagrs., bibl. 23 cm.

E 576/H 312

Carling, Sir Ernest Rock, ed,

BRITISH surgical practice; under the
general editorship of Sir Ernest Rock

Carling and J. Paterson Ross.
London, 1947—1950.
E/O 617.03/B 777

Carlos, Edward Stafford, ir.
GaLILE1, Galileo, 1564--1642.

The sidereal messenger of Galileo
Galilei, and a part of the preface to
Kepler’s dioptrics; containing the origi-
nal account of Galileo’s astronomical
discoveries. A tr. withintrod, and totes
by Edward Stafford Carlos. London,
Dawsons of Pall Mail, {19— .

xi, 2 1, 11ip, front,, plate, diagrs. 20 cm.
E 523/G 133

Carls, Erwin William, 1907~ , ond
Wines, Lyle George, 1909--

The art of tile settin4g.
Chas, A. Bennett, ¢1954,

224p. 214cm,

Peoria, M.,

illus,

E 693.3/C 197

(The) Carlsberg foundation. 1956.
PEDERSIN, Johannes Peder Ejler.

148.G.2307

Carlson, Albert Sigfrid, 1907—, ed.

Econcmic geography of industrial

materials, New Yok, Reinhold pub.
Corpn.; London, Chapman &
Hall, 1956,

ix, 494 p. 1llus., maps, tables, diagrs. 25§cm.
“Bibl”, at end of some of the chapters.

911.3/C 197

Carlson, Fred Albert, 1892--

Geography of Latin America;3rd ed.
New York, Prentice-Hall, 1953.

xxi, 569 p.  illus., ports., maps (pait Col.,
part double & part. fold), tables, diagrs.
22} cm, (Prentice Hall Geography Series).

“Selected indexes, yearbocks and additronal
references” : p. 544-545, s

7
101,417 (1)
VJ

Carlson, Raymond, 1906—, ed.

The flowering cactus; an informative
guide, illustrated in full-color photogra-
phy, to one of the miracles of America’s
south west. Photos & technical data
by R.C. & Chaire Meyer Picctor.
Sketches & design by George M. Avey.
New York {ete.], McGraw-Hill, ©1954,

96 p. illus. (part col.), map (double). 29x
22 em,

Bibl. : p, 93.
Tilus, t.p. (donbie).

E/O 635.93347/C 197



Carison, Sune, 1909—

A study on the pwe theory of
production, New York, Kelley & Mill-
man, 1956,

vii p., 1 1., 128p. tables, diagrs.
(Reprints of Economic Classics),

“Selected bibl.” : p. [127}-128.
E 330.182/C 197

20cm.

Carlson, William D.

Veterinary radiology. Philadclphie,
Lea & Febiger, 1961.

474p.  illus, (part col), tables, diagrs.
25% cm. Incl. bibl, ,
S$.7.636.0895/C 197
\u‘}ps

Carlsson, Goesta.

Social mobility and class structure.
Lund, Gleciup, 1958.

xi, 197p, 23% em. (Lund Studies

tables,
in Sociology).

“Works quoted” : p,

190]-194; bibl,
foot-notes, 1190] '

E 301.24/C 197

-

Carlston, Kenneth Smith, 1904-

Law and structures of social action,
Loqdonz Stevens; New York, Columbia
University Press, 1956,

xii, 288 p. 21cm, (Library of World Affairs).

Bibl, : p. 274-284,

Pub. under the auspices of the London
Institute of World Affairs.

149.B.865
Carluccio, Lugi, and Postiglione, For-
tunato, eds

L’arte grafica in Italia la Yite, Torino,
Industria libraria tipografica editrice,
[1959].

238 p,, 1 1, illus. rt col. &
double) 28ix22eml. ve. - (pa part

“Quegto volume & dedicato. , -in occasione
della prima mostra in Italia dell ‘Esposizione
le grafica, Qec, 3--11 Ottobre

1959."—p, [5].
E/O 655.3/C197

55

Carlyle, Alexander James, 1361-1943,
Jt. auth,

CARLYLE, Sir, Robet Warrand, 1859—
1934, and CarLYLE, Alexander James,
1861-1943,

A history of mediaeval political
theory in the West, Edirburg [etc],
William Blackwood, 1950.

6v. 214cm,
E 320.9/C 198

Carlyle, Margaret

Modern Italy. London, Hutchinson
University Libia1y, 1957,

159p.  map, tables, 18fcm. (Hutchinson
University Library Politics Series).
Bibl, ¢ p. [151]—153.

E 914.5/C 198

Carlyle, Margaret, ed.

DOCUMENTS on international affairs,
1928— .London, O.U.P., 1929-1954.
<V, 24cm,

Library has:—1933 & 1934 : ed. by John W,
Wheeler—Bennett & Stephen Heaid; 1934—
1935; 1938, v. 2. ed. by Monica Curtis, 1943 ;o
1939—1946, v. 1 : March—Sept, 1939, selected
& ed,, . .under the directicn of Arnold J.
Toynbee, 1951 ;—v. 2 : Hitler’s Eurc pe, selected
& ed, bv Margaret Carlyle 1954: 1947-1948 :
selected & ed. bv Margaret Carlyle, 1952;

E/O 341.08/D659

Carlyle, Sir Robert Warrand, 1859-
1934, and Carlyle, Alexander James,
1861-1943,

A history of mediaeval political theory
in the West. Edinburgh [etc.], William
Blackwood, 1950.

6v. 2l4cm,

Bibl. foot-notes.

Contents : v. 1 : The second century to the
ninth;-v.2 : The political theory of the Roman
lawyers and the canonists, from the tenth
century to the thirteenth century:-v. 3. Political
theory from the tenth century to the thirteenth -
v'f‘ :h?ethm;%dtgermcntmem%:
and the papacy from the tenth ce to

; ¥. 5 The political thecry of the
thirteenth century;-v, 6: Political thecry frem

1300 to 1600,
E 320.9/C 198

rd
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Carlyle, Thomas, 1795-1881.

Carlyle : an anthology by G.M.
Trevelyan, London, Longmuns, Green,

1953,
4pl., 183 p. 2i4em.

front. (port).
&/sg,ﬁsss

~—The French revolution; a history.
New York, Modern Library, [19- ]

XXix, 748p.  20cm. (Modern Library of the
World’s B2st Books).

E 944.04/C 199

——History of Friedrich IT of Prussia,
called Frederick th: Great, [1858-1865).
London, Chapman & Hall, [1873).

10v, fold. maps (part col.), fold, table.
17cm.

113.D.47
N

Carman, William Young.

A history of firzarms from earliest
times to 1914, London, Routledge &
Kegan Paul, 1955,

xv, 207 p. front., illus.

Bibl. : p. 198-199,

214cm.
131.K.11

——Indian army uniforms under the
British from the 18th century to 1947,
London, Lzonard Hiil, 1961-

—v, col, front,, illus., plates (part c¢ol.),
ports, (part ¢ol). 25 cm.

“Sources & BibL” : v. 1, p. 227-228.
Library has : v. 1 : Cavalry. v. 2: Artilery.

E/O 355.14/C 211

Carmen. 1927,
MERIMEE, Prosper, 1803-1870,

157.B.2011

Carmen. [1954]
Makimeg, Prosper, 1803—1870.

157.8.1977

Carmichrel, Framces,

How to make chutneys, pickles,
sauces and ketchups, Bombay, D.B.
Taraporevala, 1959,

79p. 18¢m,
-E 641.8/C 212

Carmichael, Joel, tr. & ed.

SukHanov, Nikolai Nikolaevich,
pseud., 1882~

The Russian revolution, 1917; a per-
sonal record. Ed., abridged and tr, by
Joel Carmichael... London, Geoffrey
Cumberlege, O.U.P., 1955.

xxxvii, 691 p.  front. (port), plates, fold,

plans, 214 cm,
113.F.581

Carmichael, Keith Stanley, jt. auth.

BroAD, Horace Wilfrid, and Carmi-
CHAEL, Kecith Stanley.

A guide 10 management accounting;
2nd ed. rev. London, HF.L, (publi-
shers), 1960,

ix, 173 p. tables, diagrs, 213 cm.

E657/B78

WiLsoN, Hugh Alexander Robert James,
and CArRMICHAEL, Keith Stanley,

Income tax principles; 3rd ed.
London, H.F.L. (publishers), 1957.

ix, 180 p. 213cm,
E 336.24/W 693

tables,

Carmichael, Leonard, ed.

Manual of child psychology; 2nd
ed. New York, John Wiley; London,
Chapmin & Hall, 1954,

ix, 1295 p.  illus,, diagrs, 22 cm.
“Bibl, at end of each chapeer,

“*A Wiley publication in psychology'--balf
t.-p.

136.7/C 212



Cormichael, Ofiver Crowwell, 1891-

Universities : Commonwealth and
rican; 8 comparative study, New
"};g;;. Harper &  Brothers Pub,

xXp.,11,3%0p,11. tables. 21cm,
Bibl. : p. 357-375.
E 378/C 212
Carmin, Itzhak J.
See XKarpman, Itzak J.
Carmina Sacra. 1946,
Le carponneL, Louis.
157.B.2329

Carnshan, Amn.

‘The Vatican : the story of the Holy
City, by Ann Carnahan, with photo-
graphs by David Seymour. London,
Odhams Press, [1950].

159 {1} p. col, front,, incl. illus,, piates,
ports, pian, 244 cm,

N $3.C.123

Carnall, Geofirey.

Robzrt Southey and his age; the
development of a conservative mind.
Oxford, Clarendon Press, 1960.

viii p., 21., 233 [1] p. front. (port). 214cm.

Bibl, foot-notes,

E 92/So 88¢
Carnap, Rodolf, 1891—

The continuum of inductive methods.
Chicago, University press, 1952.

v, 92p, tables, diagr, 23cm,

Bibl. foot-notes.

E 161/C 214

—-J,ogical foundations of probability.

London, Routledge & Kegan Paul,
1951.

xvii, 607 p. tables, diagrs.

“Selected bibl." : p. 583-598:

E 164/C 214

23} cm,

aThe logical syntax of language;
ftr. by Amethe Smeaton]. London,
Routledge & Kegan Paul, 1954,

52 p. 21} em. (In jonal Library of
!'axycﬂﬁo%ﬁzxz TDs(opm Scicntific
Mothod).

e 164/C 214

-1/
Le Cunweal 8ts enfants, 1976,
SAmNT-GEORGES DE BOUMELIER.

157.B.2938

Canegie Endowment for Internstional
law. (Division of interuational Law)
New York.

No. 5. RigseNFELD, Stefan Albrecht,
1908- Protection of coastal fisheries
under international iaw. 1942,

145.B.583

Carnegie Endowment for International
Peace, New York.

Institutes of International Affairs,
New York, Carnegie Endcwment for
Intcrnational Peace. [1953].

131 p. 214 cm.

E 327.06/C 215

vip., 11,

——Perspectives on peace, 1 91C-1860,

New York, Frederick A. Prae ger, 1960,
viii, 202 p. ports. 4cm,

E 341.1082/C 215

Carnegie Endowment for International
Peace, New York.
DIETERLEN, Pierre.

The monetary problem of France;
by Pierre Dieterlen, in collaboration with
Charles Rist, foreword by Antonin
Basch. New York, for the Carnegie
Endowment for International Peace,

1948.
xvii p.,1 1, 98 p. chart, tables, bibl, 213rm

147.F.1551

Duprigz, Leon Hugo, 1901—

Monetary reconstruction in Belgitm.
New York, For the Carnegie Endow-
ment for Thternational Peace, 1947.

vip., 1}, 88 p. taldes, bibl. 213} em.
147.F.155

'
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Carnegie Endowment for. International
Peace, New York.

Foa, Bruno,
Monetary reconstruction in TItaly.

New York, for the Carnegie Endowment
for International Peace, 1949.

X, 147 p, tables, 21icm,
147.F.1553

Gromius, Huge, 1583-1645.

De jure preedae commentiius.
commentary on the law of prize and
booty. Oxford, Clarendon Picss, 1950.

2 v. front, (pert), facsims, (Classics of Inter-
natjonal law, ed. bv James Brown Scott).

E/O 341.3/G 916

NiHON KOKUSAIHO KYOKAL

Japan and the United Nations; 1eport
of a study group set up by the J. parese
Association of International Law. Pre-
parud for the Carnegie Endowment fer
Internationel  Peace. New  Yceik.
Manhattan, 1958,

Xv, 246 p. bibl, 2lcm. (National Studies
on International Organization).

341.139/C215j

RADIN, GEORGE.

Econcmic reconstivetion in ‘Yuge-
slavia; a practical plan for the Balkans.
New York, for the Carnegie Endcwmcrt
for International Peace, 1946.

xii, 161p. fromt.,, illus, (maps), tables,
23 cm,

147.A.1307
SHARP, Walter Rice.

Field administration in the United
Nations system : the conduct of Inter-
national Economic and Social Prog-
rammes. London, Stevens, 1961.

xiv, 570 p. tables, bibl, 24 cm. (United
Nations studies—no. 10).

E 309.22/Sh 23

SHoTwWELL, James Thompson, 1874-

A Balkan mission., New York,
Columbia univ. press, 1949

6pl,180p, fromt, plates. 21} cm,
64.F.117

Carpegle Endowment for Interaationa)
Peace, New York. Division of Econo-
mics and History,

Surepee, L. B. Canadian-Ameiican re-
lations, 1849—1874. 1939.

148.D.1193

Carnegie Endowment for Internationa)
Peace, New York. Divisicn cf Eco-
nomics and History, Econcmic and
Social history of the World War,
Russian seiies.

ANTsIFEROV, Alexis N. and others.
Russian agriculture during the war.

[1930].

134.C.615

Carncgie Endowment for Internationa}

Peace, New York. Duivision cf Eco-
nomics and History, The Rclations of
Canada and the United Siates.

BRrEBNER, J. B. Noith  Atlantic
triangle, 1945,

E 327.73071/B 741

Camegie Endowment for International
Peace, New York. National Studies
on International Organization.

ANKARA.  UNiversite.  Dis MuN-

" ase BETLER ENstiTusu.  Tuwkey
and the United Nations, 1961,

341.139/C 2151

BeLiN, Jacqucline. La Suisse et les
Natjons Unies. 1956.

E 341.139/C 215 sn

Bourquin, Maurice. L'etat souverain
et Porganisation internationale et
T’enquete de la Dotation Carnegie.

" 1959,

E 341.139/C215s

CHiNA INSTITUTE OF INTERNATIONAL
Arpairs. China and the United
Nations, 1959,

341.139/C 215 ch



' Carnegie Endowment for International
Peace, New York. National Studies
on Internationa]l Organization.

EGYPTIAN SOCIETY OF INTERNATIONAL
Law, Camro, Egypt and-th¢ Urited
Nations, 1957.

341.139/C215 ¢

GoopwiN, Geoffrey L. B it:in ard the
United Nations. 1957,

341.139/C215b

HarPeR, Norman, and Sissons. D: vid,
Australin and the United Nations.
1959,

341.139/C 215 a

HeBrEW UNIVERSITY. Jerusalem.
Israel and the United Naticnc. 1956,

341.139/C 215 i

Hybpg, L. K. The United Statcs and
the United Nations., 1960.

341.139/C 215 un(h)

THE INDIAN CoUNCIL, OF WORLD
A¥FARS, New Delhi. India and the
United Nations, 1957,

341.139/C 215 in

ITALIAN SOCIETY FOR INTERNATIONAL
ORGANIZATION, Rome. Ttaly and the
United Nations. 1959.

341.139/C 215 it

KALOGERO POULAS-STRATES, Spyros. La
Grace et les Nations Unies, 1957.

E31.139/C215 ¢

Maclver, Robert Morrison. The

nations and the United Nations.
1958,

» 341.139/C 218

.

Carnegie Endowment for International
Peace, New York. National Studies.
on International Organization.

Nion Koxusamo KyYokal Japan and
the United Nations. 1958,

341.139/C 215 §

ROYAL INSTITUTE OF INTERNATIONAL
ArrFAIRS, Brussels. La Belgique et le
Nations Unies. 1958. '

E 341.139/C 215 be

Sarwar, H. K. Pakistan and the
United Nations. 1960.
341.139/C 215 p

Scorr, William Abbot, and WITHEY,
Stephen Bassett. The United States
and the United Nations. 1958.

341.139/C 215 wm

SOERENSEN, Max, and HAAGERUP,
Niels J. Denmark and the United
Nations. 1956.

341.139/C 215 &

Sowarp, Frederic Hubert, 1899-,
and Mclnnis, Edgar, 1899-,
and the United Nations. 1956.

341.139/C 215 ¢

SWEDISH INSTITUTE OF INTERNATIONAL
AFFAIRS. Stockholm. Sweden and the
United Nations, 1956.

341.139/C 215 sw-

URUGUAYAN INSTITUTE OF INTERNA-
TIONAL Law. Uruguay and the United

Nations. 1958.
341.139/C 215 »

Carnegie Institution of Washington.
TaompsoN, John Eric S, 1898-

Maya hieroglyphic writing; introduc-
tion, Washington, Carnegie Institution,
1950.
xvip., 11,, 347 p. front., plates, map, tables,
bibl. 29 cm. (Carnegie Instituticn of Wash-
ington publication Ng. 589).

155.G228

Qarnegie Series in American Education..
BerersoN, B, Graduate education in

the United States. 1960.
E378.73/B 45%
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Carnegie Series in Amierican Educstion.
‘CorsoN, J. I. Governance of Colleges
and Universities, 1960.

E378.1/C818

Camell, F. G, jt. quth.

Hicks, Ursula Kathleen, and others.

Federalism and economic growth in
underdeveloped countries; 8 sympos-
ium, gy, UK. Hicks, E.G. Carnell,
J.R. Hicks, W.T. Newlyn [&] A.H.

Birch. London, George Allen &
Unwin, 1961.
185{11p. bibl. 21} cm.

E336/H529 f

Carnets, annees 1930a. 1944,
MONTHERLANT, Henry de.

E 848.91/M 767

«Carney, James Joseph, jr.

Institutional change and the level of
employment, a study of British un-
employment, 1918-1926. Carol Gables,
Florida, University of Miami Press,
1956. Rk
vi, 129 p. tables, diagrs. 214cm. (University

«of Miami Publications in Economics, No. 1.)

Bibl. incl. in “Notes™, p. 123—126.
E 331.137942/C 217

<Carney, Joan B.
«LARK, Lincoln H., ed.

Consumer behavior research on con-
-sumer reactions; ed. by Lincoln H.
«Clark, assisted by Joan B. Carney.
New York, Harper & Brothers, ¢1958.

viii, 472 p. tables, diagrs., bibl. 23} cm,
E 658.83/C 548

Carnovsky, Leon, ed.

$CHICAGO. UNIVERSITY, Graduate Librar
School. 18th Annual Conference, 1953.

International aspects of librarianship;

papers presented before the 18th annual

ce of the Graduate library

-school of the University of Chicago;

ed. by Leon Carmowvsky. [Chicago),

@Univ. Press, 1954,

vii, 124 p. tables, diagr., bibl. 24 cm,

16LE.1149

~

Care, Helarich, 1834-1910.

Developmient of the coal-tar colour
industry; tr. [from the German] & ed.
by Satya Prasanna Sen Hara
Gopal Biswas. [Calcutta, Bengal Che-
mical & Pharmaceutical works], 1948.

X, 4, 187 p. tables, fold, diagr. 213 cm,

Includes extra-numbered leaf,

Originally pub. under title, *““Uber die ent-
wickelung der teerfarbenindustrie”,

135.G.923

Caroe, Sir Olaf Kirkpatrick.

The Pathans, 550 B.C.-A.D. 1957.
London, Macmillan; New York, St.
Marting Press, 1958.

xxii, 521 p. fronmt.,, plates, ports., maps
(part. fold.), geneal, tables, 214 cm:

E 954.7/C 22

——Soviet empire; the Turks of Central
Asia and Stalinism, by Olaf Caroe.
London, Macmillan; N.Y., St. Martin’s
Press, 1953.-

x, 300 p. front, (fold), tables, maps (part.
fold), 22¢m.

Bibl. : p. 273-281.
113.F.495

Caroline. 1938.
CHAZOURNES, Felix de.
157.B.1597

(The) Carolinian,
SamaTivi, Rafael.

1928,

156.C.2527

Carpenter, Edward, 1844-

Common sense about Christian ethics.
London, Victor Gollancz, 1961.

1794) p. 20 cm. (The Common S:anse Ssries,
no. 9).
E171.1/C 228

~—A visit to a Gnani; or Wise man
of the East, by Edward Carpenter.
London, George Allen & Unwin, {1920],

viii, 67 p., 2 L., front. {port). 194 em,

First pub. as part of author’s **Adasit’s Peak
to Elephanta” published in 1892,

175.E.1309
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An ccological glossary, New York,
Hafner, 1956, ¢

viiip.,1,306 p., 121, maps, tables, 214cm,

“Literature cited in glossar 983}-300;
“Historical bibl.” pgu(’ao 1{.: of- P°t

E 514.503/(3226

Carpenter, Mary, ed.

('I'he) last days in England of the

Rajsh Rammohun Roy, ed. by Mary
Carpenter of Bristol. London, Trubner;
Calcutta, R.C. Lepage, 1866.

Xi, iv-v, 11 97—255 p. front, (port), plates,
facsims, }

Pages missing.

169.D.1425

Carpenter, Maurice,

The indifferent horseman : the divine
comedy of Samuel Taylor Coleridge.
London, Elek Books, 1954,

71,368 p., front. (port.), 21kcm.

“Key to references”: p. 252-253; “Further
book list” p. 254.

156. F. 3635

Carpenter, Philip L.
Immunology and serology. Philadel-
phia [eic.], W. B, Saunders, 1958.
vin, 351 p. illus., tables, diagrs, 234cm.
“Referenices’ at the end cf each chapter

E 615.37/C 226

Carpenter, William Seal.

The unfinished business of civil ser-
vice reform, Princeton, Princcton Uni-
versity Press, 1952,

4pl, 128p. 194 cm.

148.F.89

Carr, A, W,

Cricket with the lid cff; preface by
D. R, Jardine. Lordor, Hutchinecr,
1936,

2p1,11-256p.  front, plates, ports.
184om.

136.D.671
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Carr, August, i1,
TAGORB, Rabindra Nath, 1861-1941.

Sadhana livets mening; bemyndigad
oversattning av August Carr, Stock-
ixgile P.A. Norstedt & Soners Forlag,

2pl, 179(1]p. 21 cm.

174.E.41%

Carr, Sir Ced, ed.

ILBERT, Sir Courtenay Peregrine, 1841~
1924,

Parliament, its history, constitution,
and practice; 3rd ed., rev. by Sir Cecil
gtsré London Geoﬂ'rey Cumberlege,

ix, 229 p. bibl, 164cm. (The Home Unijver-
sity Library of Modern Knowledge—ano. 1),

156.A.171 Ma

Carr, Charles Jelleff, 191C-, jr. auth.

KraNTZ, John Christian, 1899-apd
CARR, Charles Jelleff, 1910-

The pharmacologic principles of
medical piactice; a textbock on phar-
macology and therapeutics for mecdical
students, physicians, and the members
of the profess:ons allied to medicine;
?rgd 4ed Baltimore, Willizems & Wilkins,

5

xxi, 1183 p. incl. front,, col plates perts.,
cherts, tables, diagrs., bibl.

E 615/K 863

Carr, Fdward Hallett, 1892

The Bolstevik revolutien 1917-1923,
London, Macmillan, 1950—1953,

3v. 214 cm. (A History of Scviet Russia).

Contents:~-V. 1, Pt, 1, The man and the
instrument : p, 3- 101; Pt. 11. The cons-
titutional structure : p, 105-249; Pt 171, Dis-
persal and remain ¢ p, 253-428; V.2. Pt IV,
The economic order :p, 3-400, V.3, Pt V.
Soviet Russia and the world.

947.083/C 23
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£Larr, Edward Hallett, 1892~

Dostoevsky, 1821—I1881; a new
biography. With a preface by D.S.
Mirsky., London, George Allen &

Unwin, 1949,
1 pl, 331p. 214 cm,

E92/D742 ¢

front (port,)

——TJnternational relations between the

two world wais (1919-1939); by

E.H. Carr. London, Macmillan, 1950,
viii, 303 p. 183 cm.

“Chronological tables of important events” :
. 293296,

First published under the title “International
itlations since the peace treaties”, 1937.

Reissued with the present title 1947,

148.B.1435

maps,

———...The interregnum, 1923-1924.
London, Macmillan; New York, St.
Martin’s Press, 1954,

vii, 392p. 22cm. (A History of Soviet
Russia, v, 4).

Bibl. : p. 377-379.
113.F.467 i

——The romantic exiles; a njneteenth-
century portrait gallery. Harmoends-
worth, Middiesex, Penguin Bocks, 1949,

448 p. 18 cm. (Penguin Books, no. 707).
“Note on sources”; p, [445]-448.

E 335.0947/C 23

——Socialism in one country, 1924-
1926. London, Macmillan, 1958-

~-V. 22 cm. (A History of Soviet Russia),
Bibl. foot-notes,
Library has : v. 1.2; v. 3, pts, 1.2,

E 947.084/C 23

Carr, Edward Hallett, 1892-

Siudies in revolutior. London,
Macmillan, 1950,

vii, 226 [1] p, 1Bfcm.

Contents : 1. SaintsBimon : The precutsor;
2. The communist mani-festo ; 3. Proudhon;
Rabinson Crusoe of socialism ; 4. Herzen :
an intellectual revolutionary; 5. Lassalle
meets Bismarck ; 6. Some nineteenth-century
Russian thinkers; 7. Plekhanov : Father of
Russian Marxism; 8. The cradle of Bolshe-
vism; 9, Lenin : the master builder; 10. Sorel:
Philosopher of Syndicalism; 11, M. Gallacher
and the CPGB; 12. The revolution that failed;
13, 8talin: The road of power; 14. Stalin: The
dialectics of Stalinism.

“The articles out of which this book has been
made appeared in the Literary Supplement of
The Times..."” Preface.

149.D.937

Carr, Harold Gresham, ed.

Flags of the world. [rev. ed.j London
[etc.], Fredeiick Werne, 1956.
3xém 286,8 p. col. front,, illus, col. plates,

E 929.9/C 23 (1)

-————Another copy. 1961.
929.9/C 23(2)

Carr, John Dickson, jr.auth.
DoyLE, Adrian Conan, and CARR,
John Dickson.
The exploits of Sherlock Holmes,
London, John Murray, 1954,

X, 313p. 184 cm.
156.C.1713

Carr, Laurence H. A.
Relativity for engincers and science
teachers. London, Macdonald, 1960.

vip,, 1 1, 52p. tables, diagrs. 184 cm.
E 530.11/C 18

Carr, Lowell Juilliard, 1885~

Analytical sociology; social situations
and sccial problems. New Yor k, Harper,
€1955.

2 [v.; in 1,  plates (incl. maps, facsims,,
diagrs.}), fold, diagr. 234 om,

Select bibl. : p. [761]-771.

t.-p. double,

“Parts were pub, in an altered form under
title of ‘Situational Analysis’,

Contents : Book 1, The Social world in
being; Book 2. The Social world in trouble.

149,.8.651



Carr, Rachel E.

Stepping stones to Japanese floral
art;[20d] rev. & enl. ed. Tokyo, Tokyo
Naws Service, 1957.

xix, 11Sp. illus. (part col), facsims.
25icm,

E/O 635.96/C 23

‘Carr, Robert Kenneth, 1908

The House Committee on Un-
American  activities, 1945-50. New
York, Cornell University Press, 1955,

xiii, 489 p. 234 cm. (Cornell Studies in Civil
Liberty).

Bibl. foot-notes; list of publications of the
House Committes on Un-American Activities :
. 464-469.

149.D.1059

Carr, Robert Kenneth, 1908-, and others.

...American democracy in theory
and practice: the national government;
by Robeit K. Carr, Donald H. Morri-

Lson, Marver H. Bernstein and Richard
} C. Snyder. New York {etc], Rine-
hart, 1952,
xiii, 1094 p.  illus., diagrs.
Bibl. foot-notes.

23 cm.

148.D.1085

Carr, Thomas Henry.

Electric power stations; with a fore-

"word by L:onard Pearce. 4th ed. rev.

and enl. London, Chapman & Hall,
1954,

#% 2v, fronts, .illus., tables (part fold.), diagrs.
(part fold.). 21icm.

Bibl. at the end of each chapter,
E 621.312/C 23

——-Sub-station practice, by T. H.
Carr; {2nd ed.]. London, Chapman &
Hall, 1952,
xii, 467 p.  illus., tables, diagrs. 21} cm.
Bibl. at the end of each chapter.

Companion vol, to author’s ‘Electric power
stations’,

15t, pub, in 1947,

131.D.249 |
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Carr-Saunders, Sir Alexsnder Morris,
1886~

N.w universities overseas. London,
George Allen & Unwin, 1961.
260 p. plates, tables, 214 cm.

E 378.42/C 23

Carr-Saunders, Sir Alexander Morris,
1886—, and others.

A suivey of social conditions in
England and Wales, as illustrated by
statistics, by A. M. Carr-Saunders,
D. Caradog Jones {&]} C. A. Moser.
[3rd ed.}. Oxford, Clarendon Press,
1958,

xxi, 302p., 1 1, tables, diagrs. 214 cm.
“References” : p. [281}—291.

Previous eds. pub. under title : “A survey of
the social structure of England and Wales.”

E 309.142/C 23

Carrasco, Pedro.

Land and polity in Tibet. Seattie,
University of Washington Piess, 1959,

vi1, 307 p. maps (part double), tables.
21icm. (American Ethnological Society).

Bibl, : -p. 283—295,
E 321.3/C 231

Carre, Mathilde-Lily.

I was “The Cat’;’ the truth about
the most remarkable woman spy since
Mata Haii—by herself. Tr. by Mervyn
Savill. London, Souvenir Piess, ¢1960,

223 p. plates, ports. 21} cm.
E92/C 232

Carrel, Alexis, 1873-1944,

Man, the unknown; containing a new
introd. New York [etc.], Harper, c1939.

xxvp., 1 1, 346p. 20icm.
155.F.857

-—Reflections on life; tr. {from the
French] by Antonia White. London,
Hamish Hamilton, 1952,

189p. 20cm.

Originally pub. under title “Reflexions sur la
Conduite de la Vie,” 1503,

150.A.1117
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Carrel, Alexis, 1873-1944.
Refiections on life; tr, by Antonia
‘White, Bombay, Wilvo Pub. house, 1961.
186p. 16fcm.
E179/C232

Carrell, James, and Tiffany, William R.

Phonetics : theory and application to
speech improvement. New York [etc.],
McGraw-Hill, 1960.

xv, 361 p. tables, diagrs. 23cm. (McGraw-
Hill series in Speech).

“Tables on lining-papers.

“References” : p. 297-298.

E 421.5/C 232

Carreyett, Ray Awstin,
Physical anthropology. London, W.
& G. Fuyle, 1954,
82 p. 1llus,, plates, tables, diagrs.
Bibl. : p. 82.

18icm.

E 573/C 233

Carrington, Charles Edmund, 1897-
The British overseas; exploits of a

nation of shopkeepcrs...Cambridge,
the University Press, 1950.

xxi (1] p., 1 L, 1092 p. plates, ports, maps
(part double), diagrs. 213 cm.

148.H.223

~——The liquidation of the British
empire; with a foreword by Watson
Kirkconncll. London [etc.], George G.
Harrap, 1961.

9 p. 2licm.

Notes and references : p. [92]-96.

“The Reid lectures of Acadia University,

1959"—t.p.
E942/C235 |

——Rudyard Kipling, his life and work.
London, Macmillan, 1955,

xxii p., 1 1., 549 p. front., ports., map (dcuble).
om.

“Sources” : p. 521-523,
156.F.3647

Carrington, Elsie Reid, jt. quth.
WILLSON, James Robert, 1912-

and others,

Obstetrics and gynaecology, 1.
Robert Willson, Clayton T.
Isador Forman [&] Elsie Reid Carrin,
ton. St. Louis, C. V. Mosby co., 1958,

2p.l, 605p. illus., tables, diagrs., bibl.
24t cm,

E/O 618/W686

Carrington, Hereward.

Fasting; the master remedy;ed. by
S.J. Singh. Lucknow, Nature Cure
Research Hospital, [1957].

72p. 18cm,

E 613:24/C 235

--—Psychic oddities : fantastic and
bizzare events in the life of a psychical
rescarcher. London [etc.], Rider co.,
1952.
183p. tables, diagrs. 214 cm.
150.B.1827
Carrington, Hereward, 1880-, jt. auth.
MUuULDOON, Sylvan Joseph, and CARRING-
TON, Hereward, 1880-
The projection of the astral body.
London, Rider, 1961.
319 [1]p. plates. 2icm.
E 133.07/M 897

Carrington, Richard, 1921—

East from Tunis; a record of travels
on the northern coast of Africa. London,
Chatto & Windus, 1957,

1pl, 232p. front., plates.

Selectcd bibl. : p, 226227

214 cm.
93.4.33

~——Elephants; a short account of their
natural history, evolution and influence
on mankind. With illus. by Maurice
Wilson & others. London, Chatto &
Windus, 1958.

272p. iilus. {part double), plates, map
(double), facsims., tables. 21} cm.

Bibl, ; p. 253-267.
E 599.61/C 138



Cantigton, Sihard, 1921
A guilde 1o earthi history; inua.fw

m Wilson, London, Chatto &
Windus, 1955,
240 col. front., illus., . s
ahm.m dhm.p 214 cm. - plates, mape

“Selected bibd.” : p, 228-233.
154.B.69

——Mermaids and mastodons; a book
of natural and unnatural hmtary With
illus, "by Maurice Wilson & others.
;{::;lon, the Scientific Book Guide,

xvi, 251p, fronmt, illus., plates, map.
21 cm.
Bibl. : p. 233-246.

E 398.4/C235

~——The tears of Isis; the story of a
new journey from the mouth to the
source of the river Nile. London,
Chatto & Windus, 1959,

256p. front., illus., plates, ports. maps.
cm.

“Selectad bibl. : ” p. 249-254.

E 916.2/C 235
Carritt, Edgar Frederick, 1876~
An introduction to aesthetics. Lon-

don, fetc.], Hutchinsons’ University
I.Abrary, [1949].

v, 7-151 p 18} cm. (Hutchinson’s Universit,
le’rar v. 26). y

14‘6Susgested books and ’passages’: p. 145—

150.A.1037

——Morals and politics; theories of
their relation from Hobbes and
Spinoza to Marx and Bosanquet
Oxford, Clarendon Press, 1958,
4p.1,216p, 184 cm.
——Cop.2
E172.1/C 235

Carritt, Edgar Frederick, 1876—, ed.

Phil of beauty; from Socrates
to Robert Bridges; being the sourcss
of aesthetic theory; selected and edited
by B. P, Carritt. Oxford, the Clarendon
Press, {1950},

swix, 3346, 22om,

st pub. in 1931,

| 159.A.1083
S—-MINLG/ET

6

Corrltt, Edgar Froderick, .
maenedma.

M and other essaya on
time,. . Lmdon;,
[1949].

150.A.1099

Carroll, John.
from models and objects;
a hanc‘;gg%k for teachers and students
1[n training, Bombay, J, V, Navlakhi,

19- .

1plL, [v]-x, 108 p. illus,, diagrs. 18§ cm.
E 741.07/C 236

——Pattern drawing and design; the
plication of geometrical drawing to
Lge construction of ornament and the
planmng of patterns. 2nd ed. Bombay,
J. V. Navlakhi, [n.d.]
116 p. illus., diagrs. 18 cm.

E 744/C 236

——Practical geometry for art students;
a course of lessons on the construction
of plane figures and scales, proportionals,
arcas, geometrical tracery and element-

ary solid geometry with an g
E65tl; ed.]. Bombay, J. V. Pzwlakhx
1913}

176 p. illus,, diagrs. 18% cm.

E 513/C 236

Carroll, Jobn Bissell, 1916—

The study of language; a survey of
linguistics and related disciphines in
America. Cambridge, Harvard Uni-
versity Press, 1955.

Xi1p., 11., 289 p. plate, table, diagr. 2icm.
“References” : p. 246-268.
E 400/C 236

Carroll, Lewis, pseud.
See Dodgson, Charles Lutwidge,
18321898,

Carmll, Malachy Gerard.
mm?x Allahabad s S
Paul Pub feted, St

10 p, 166m.
BR139/C 236



66

Carroll, Phil, 1895-

Better wage incentives. New York
[etc.], McGraw-Hull, 1957.

vii p,, 1 L, 230 p. illus., tables, diagrs. 23cm.

Bibl, foot-notes.

¥ 331.22/C 236

-——How to chart data; [2nd ed.]. New
York [etc.], McGraw-Hill, 1960.

1x, 260 p.  tables, diagrs. 23 cm.

A revision of *“How to chart imestudy data”,
pub. in. 1950.

E 658.542/C 236 h

——Timmestudy for cost control; fore-
word by C. D. Dyer, jr. 3rd «d. New
York [etc.], McGraw-Hill, 1954.

xivp 11,300, illus., tables, diagrs.
23 ¢m.

“Selected references” : p. 274--277.
E 658.542,C 236

Carroll, Thomas Dillon, 1909-, ed. & tr.
CHIN sHuU. English. Selections.

Account of the T'u-yu-hun—in the
history of the Chin dynasty; tr. &

annotated by Thomas D. Carroll. Ber-
l;;gcg, University of California Press,

2p.l.,47p. bibl. 234 cm. (Chinese Dynastic
Histories Translations, no. 4).

E 951/C 441

Carroll-Porczynski, Charles Zbigniew.

Natuial polymer man-made fibres.
London, National Trad. Press, 1961.
x1, 303 p. 22 «m

Incl. bibl.

ilius., tables, diagrs.

E 677.46/C 236

(La) Carrosse du Saint Sacrement.
1953.

MERIMEE, Prosper.
157.B.1997 |

| Carruth, Gorton, and others, eds.

The encyclopedia of American facts
and dates, edited by Gorton Carruth &

associates. New York, Thomas Y.
Crowell, ©1956.
vi,708 p. 22k cm.

E 973/C 237

Carruth, Hayden, 1921-
The crow and the heart, 1946-1959.
New York, Macmillan, 1959.

viiip., 1 1, 93p. 21 cm. (The Macmillan

Poets)
E 811.5/C 237

Carslaw, Horatio Scott, 1870-

Introduction to the theory of Fourier’s
series and integrals. 3rd ed., rev. & enl.
New York, Dover pub , 1930.

xim, 368 p., diagrs. 20icm.
“References” at end of each chapter.
152.H.651
Carslaw, Horatio Scott, 1870-,
Jaeger, John Conrad, 1907-

Conduction of heat in solids; 2nd ed.
Oxford, Clarcndon Press, 1959.

x, 510p., 11 tables, dragrs. 231 cm.
“Refererces” : p X.

and

E 536.23/C 238

——Operational methods in applied
mathematics; by H. S. Carslaw and
J. C. Ja ger; 2nd ed. {London}, O.U.P.,
{19491

xv1, 359 p. diagrs. 214 cm.

152.H.465

Carson, George Barr , jr.

Elcctorial practice in the USS.R.
London, Atlantic Press, 1956.

viis, 151 p.  diagrs. 20cm.

Typed script.
148.D.1269

Carson, Gordon B., ed.

Production handbook; 2nd. ed. New
York, Ronald Press, 1958.

ilus., tables, diagis.

Various pagings,
224 cm.

658.5/C 239



Carson, Rachel Louise, 1907—

The edge of the sea; illus. by Robert
W. Hines, London, Staples, 1955.

viip., 11,276 p. ilius. 214 cm.
154.C.829

——The sea around us, [by] Rachel
1. Carson; drawings [by] Katherine

L. Howe. London, Staples Press,
[1952.]

4pl, 230p. illus, maps, charts, (part
double) 213 com

5 ‘Suggestions for further reading’ p 217—
20

Iilus & maps on hining-papers.
E 551.46/C 239s

Under the sea-wind, a naturahist’s
picture of ocean hfe; 1llus. by C.
F. Tunmchffe. London, Staples Press,
[1952].

239 p

213 cm
152.A.683

dlus  plates

Carstairs, G. Morris.

The twice-born, a study of a com-
mumty of high-caste Hindus. With a
preface by Margarct Mead. London,
the Hogarth Press, 1957.

343[1]p 2Hom
Bibl p 335338
173.A.785

——Ancther copy
1.C. 301.44/C 239

Carsten, Francis Ludwig.

The ongms of Prussia. Oxford,
the Clarundon Press, 1954.
4pl, 309p tables 213 um
Bibl . p (289]—295
“Fold map” at end
113.D.427

Carstensen, Broder.

Studicn zur Syntax dcs Nomens,
Pronomens und dcr Negation mn den
Paston liters. Bochum-Langendrecr,
Heinrich Poppinghaus, 1959,

4p1,328 p 24 cm (Beitrage zur enghschen
Philologie, Heft 42).

Bibl : p. [303}--317

E 427.02/C239
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Carstensen, Vernon.
JenseN, Merrill, ed.

Regionalism 1n America, by Vernon
Carstensen {& others]; with a fore-
word by Felic Franokfurter. Madison,
Univ. of Wisconsin press, 1952.

xvi, 425p bibl 234 cm
149.B.819

Carsun Chang.
See Chang, Carsun.

Carswell, Catherine.

The savage pilgrnimege, a narrative
of D H. Lavrence, rev ¢d. London,
Secker & Warburg, 1951.

xn, 307 (11p 1% cm
156.F.3811

Cartan, Henri Paul, 1904-- and Eilen-
berg, Samuel, 1913--

Homological algebra Princcton, N.J.,
Princeton University Press, 1956.

xv, 390 p diagrs 23 cm (Princeton Mathe-
matical Series—no 19)

E 512/C 241

Cartels 1n action 1949
STOCKING, George Ward and WATKINS,
MW,

147.E.1097

Cartels, Intirna ional, 1946,
Hrxnir, Ervin,
147.E.1099

Cartels or competition? 1948

StockiING, Guorge Ward and WATKINS,
Myron Webstot

147.E.1103

Carter, A. E.

The 1dea of dicadunce in Fronch
Iiterature, 1830-1900. [Toronto], Um-
versity of Toronto Press, 1958, g

x p, 11, 154p 23cm (Unmversity of
Toronto Romance Series, 3)

Bibl foot-nows j

E 840.9/C 245
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Carter, Barbara Barclay, ed. & 1r.
MoNTESSOR1, Maria, 1870-
The secret of childhood, by.. .tr.

and ed. by Barbara Barclay Carter.
Calcutta fetc],. Or.ent Longmans,[1951].

150.B.1433

Carter, Byrum Earl.

The office of prim> minister. London,
Faber & Faber, 1956.

362p. 22cm.

148.C.849

Carter, Charles Frederick.

The science of wealth; an elementary
textbook of economics. London, Ed-
ward Arnold, 1960,

vii, 183 p. tables, diagrs, 214 cm,

“Sige:st101s fo. fu..her reading p [180]”

E 330/C 245

Carter, Charles Frederick, and Roy,
Andrew Donald.

British cconomic statistics, a report;
by C. F. Carter and A. D. Roy. Camb-
ridge, the University Press, 1954,

wvii [1], 188 p. tables. 233 cm. (National
Institute of Economic and Social Research,
Economic and Social Studies Serics, no. 14).

Bibl. : p. 164-169.

“Reference table of principal British econo-
mic statistics and their sources” :p, 171-181.

£ 338.9/C 245

Carter, Charles Frederick, and Williams,
Bruce Rodda,

Industry and technical progress, fac-
tors governing the spzed of application
of scicnce. London [:tc.], O.U.P. 1957

viii, 244 p., 11 tables. 21} cm.
E 658.57/C 245

~—Investment in innovatiorn, by C. F.
Carter & B. R. Williams, on behalf of
the Science and Industry Committee,
London {ctc.], O.U.P., 1958,

1X, 167 [1] p. tables. 213 cm.

Bibl. foot-notes.

E 332.67/C 245

Carter,  Charles Frederick, and
Williams, Bruce Rodda,
Science in industry; policy for

progress, {by] C. F. Carter & B. R.
Williams on bchalf of the Science and
Industry Committece. London [etc.],
O.U.P.,, 1959,

ix, 186 p. 22 cm.

Bibl. foot-notes.

E 607.242/C 245

Car‘tier, Charles Frederick, and others,
eds.

Uncertainty and business decisions;
the logic, philosophy and psychology of
business decision-making under un-
certainty. A symposium ed. by C. F.
Carter, G. P. Meredith & G. L. S.
Shackle. 2nd ed. rev. & enl, Liveipool,
University Press, 1957.

X, 158 p. front., diagrs. 214 cm,

147.A.1845

Carter, Dagny.

Four thousand years of China’s art;
by Dagny Carter. New York, Ronald
Press, [1951].

XX, 338p. front, illus.,

Bib! - p. 341-350.

mip 23 om.

137.A.537

Carter, Deane G., 1894- gnd Hinchcliff,
Keith H.

Family housing; {by] Dcane G. Carter
[&] Keith H. Hinchcliff. New York,
John Wiley; London, Chapman & Hall,
1949.

vin, 265p. illus.,, plans, tables, diagrs
213 cm.
Bibl. : p. 259.
130.G.151
——————Another copy. 1952.
E 728/C 245

Carter, Dyson,

Russia’s sccret weapon; [4th ed.].
London, Frederick Muller, 1945,
10ip, 1L 18cm.
149.D.1079



Carter, Edward Henry, 18761953,

Across the scven seas : the story of
the British Commonwealth and empire.
London {ctc.], Thomas Nelson, [1954].

X, 366 p. gllus., ports. 18 cm.

112.D.135

Carter, F., tr.
BiARDEAU, Madeleine.
India; tr. {from the French], by F.

Carter. [London, Vista Books, 1960},

190 p.. 1 1. illus. (part. col. & part. double).
18 cm. (Vista Books—no. 7).

E 915.4/B 47 i

Carter, Geoffrey William, 1909-

The electromagnetic field in its engi-
neering aspeets. London {cte.], Long-
mans, Green, 1957,

xvi, 360 p. diagrs. 21icm.

E 537.12/C 245

Carter, George Stuart.

_Animal evolution; a study of rccent
views of its causes; rev. [2nd]ed. London,
Sidgwick & Jackson, 1954,

av 368 p, illus., plates, maps, diagrs. 214 cm.
(Textbooks of Animal Biology).

Bibl. : p. 352--361.
154.C.723

~— A hundred vears of (v "u wn,
Londan, S.dewick & Jack-cr, 1957,
X, 206p. illus., diagr. 20cm.

154.C.933

Carter, Gladys Beaumont, ond Dodds,
Gladys Helen.
A dicticnery of midwifery and public
health. L ndon, F.bes & Feber, 1953,
686 p. front., illus., tables, diagre. 22 cm.

“[It] is a child of the 1939 ed. cf the “Mud-
wife’s dictionary and encyclopaedia”—Pref.

E 618.203/C 245

Carter, Gwendolen Margaret, 1506-
Independence for Africa. London,
Themes & Hudson, 1961,
xix, 172 p. maps (part, double). 2icm.
“For further reading’ : p. [171]—172.
E 320, 96/C 245

69

Darter, Gwendolen Margaret, 1906~
The poutics of inequelity : South
Africa sirce 1948, London, Themes
& Hudson, 1958.
535p. map (double), tables, diagrs., 25 cm.
Bibl, : p. [491]-518.
E 320. 968/C 245

Carter, Gwendolen Margaret, 1906-.
and Herz, John H, 1508-

Government and politics in the twen-
tieth centwy., New Yok, Frederick
A. Pracger Pub,, 1961,

3p.l, 218 p. 204 cm. (Books that Matter)
“Selected bibl” :p.217-218.
E 320/C 245

Carter, Gwendolen Margaret 1906-,
and others.

Tne Government of Greet Britaing
the government of the United Kingdom
of Great Britain and Northern Ireland,
[by] Gwendolen M. Carter, John C,
Ranncy [and] John H. Herz. Rev.
ed.... Calcutta, the World Press, 1953,

vp., 21, 325 p. illvs,, fold. mep.  21dcm.
Reproduced from “Major foreign powers”

148. C. 775

——The goverrment of Gieat Bsitain;
the goverrment of the United Kingdom
of Great Britain ard Northorn Ireland,
{by] Gwendeler M. Ceiter, John H.
Herz [&)] John C. Rannry, 3rd ed.
Calcutty, Woild prees, 1958.

xp., 1 1., 323p. maps (part ¢cutle), tables,
diagrs. 21icm.

Reproduced from “Masjor foreign powers™,
—t. P.

Indian ed.

E 342.42/C 245

The government cf the Scviet
Union; [by] Gwendolen M. Carter,
John C. Ranncy, & John H. Herz.

Rev. ed., Calcutta, World Press, 1954,

vp., 2 1., 242 p. fold, meps (part foid),
diagrs. 22 cm.
Bibliographical fcotnotes.

“The Stalin Constituticn’ ; p. 219-231,
Reproduced from ‘Major foreign powers.”
148. D. 991

— — Another copy. 1958.
E 320. 947/C245
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Carter, Gwendulen Margmpot, 1906
and ohers.

M>jor foreign powers, the govern-
ments of Great Britain, France, the
Sovict Union and G:rmany; rev. ed
[by] Gwendolen M. Carter, John C.
Ransey {and] John H. Herz under the
general editorship of Earl Latham.
New York, Brace, [1952}.

xxiii, 315 p,, [xxiv-cix]. maps. 23jcm.
Appeadices : Constitution : p. 763-815.
Bibl : p, xxiv-cix.

320. 94/L 346,

Carter, Harry, ed.

Moxon, Jaseph, 1627-1700,

M:chanick exercises on the whole art
of punting (1€83-4); «d. by Herbert

Dwis & Hirry Curter. London,
O.U.P. 1958.
Ixiii, 480 p., 1 1. front. illus.,, plates, ports,

maps., facsims (part fold.) bibl, 244 cm.
S.T. 655-1/M 873

Carter, Henry Holland.

A dictionary ~f middle Eaglish mus-
cil term:; ed. by Ge:orge B. Gzrhard.
Bloom ngton, Indiwne Unmversity Piess,
©1961.

Xv, 635 p. 23cm. (I1diana University Huma-
nities S:ries, no. 45).

780.3/C 245

Carter, Hodding,
Anthony.

Guif coast country. New York,
Duell, Sloan & Pearce, 1951.

viii, 247 p.  21cm. (American Folkways).

Col. maps on lining-papers.

1907-,and Regusin,

99.C. 19

Carter, John, 190°-

Books and book-collectcrs. London,
Rupeit H~1t-Davic, 1936,

196p. 203 cm.

Bibl, foot-notes,
E 019/C 245

Carter, John, jt. auth.
RAy, Gordon Norton, 1915-,
others,

Nineteenth-Century English books,
some problems in bibliography, by
Gordon N, Ray, Carl J. Weber & John
Carter. Urbana, University of [lli-
nois P, ess, 1952,

xip., 11,88 p.

and

23 cm.

161. E. 1239

Carter, John, 1905-, ed.
ALpis, Harry Gidney, 1863-1919.

The printed book; the original ma-
nual, by Harry G. Aldis. Rev. &
brought up to date by John Carter &
Brooke Crutchlcy. 3rd ed. Cambridge,
the Uniiversity P.ess, 1951,

vi, 31, 141 [1] p. plates, facsims., bibl,
173em.
161. A, 123(1)

Carter, Leonard James, 1922—,ed.

Renlities of space travel; selected
papers of the B itish Interplanetary
socicty. London, Puinam, 1957.

431 p. plates, map, tables, diagrs. 214 cm.

“References” at the end of most of the chap-
ters.

153. F. 181

Carter, Mary,

This is India. London, Bcmbay,
[etc.), Geo ge G. Harap, [1951].

95 p. front., plates, photos. 18%. cm.
162. C. 137

Carter, Mary Duncan, 1896—,and
Bonk, Wallace John, 1923 —
Building lib-ary collections, New

York, Scareciow Press, 1959.
1p. L, v,[6]259p. 2l4cm.

Bibl,:p. 240-245,
~—Cop. 2.



Carter, Monde Elise.

Life of Baden-Powell; illus by G.S.
Ronalds. Lorndon [etc.}, Longmans,

1956.

ix, 214 p. illus,, ports., map, 18% cm,
(Lives of Achievement).

124. D. 1373

Carter, Thomas Francis, 1882-1925.

The invention of printing in China
and its spread westward; 2nd ed. rev.
by L. Carrington Goodrich. New
York, Ronald P, ess, 1955.

xxiv, 293 p. fromt. (port.), plates, facsims.
23 cm.

Bibl : p. 255-278.
161.A. 95(1)

Carter, Thomas Francis, 1882-1925.
The invention of printingin China
and its sp-ead Westward,

PeLLIOT, Paul,

L~s de “buts de 1’ imprimerie en chire.
Paris, Imprimerie Nitionale, 1953.

viti, 138 p., 1 1. 25% cm. (Oeuvres posthumes

de Paul Pellio. {v.]14).
161.A.255
Carter, William Harrison, 1905-and
Snavely, William P.

Intermsdiate economic analysis. New
York [ctc.]. McGraw-Hill, 1961.

viii, 424 p.
“References” at the end of most of the chap-
gers.

tables, diagrs. 23 cm.

E 330/C 246

Carter, William L, jt. auth,
McKm, Margaret Grace, and others.

L=arning to teach in the elementary
school, by Mirgaret G. McKim. Carl
W. Hainsen [&] William L. Carter,
N:w York, Macmiilan, ¢{959.

xv,612p. piates, bibl. 233 cm.
E312.24M 212

n

Carter-Ruck, Peter Frederick, 1914,
Jt. aush.

HicksoN, Oswald Squire, 1877-1944
and CARTER-RUCK, Peter Frederick,
1914~ ‘

The law of libel and stander. London,

Faber & Faber, 1953.

iii, 290 p. 21 .
X290 p. UM b 4.5 H 529

Carthy, John Dennis.

Animal navigation; how animals find
their way about. London, George
Allen & Unwin, 1957.

151 [11p. front, illus,, plates, maps, diagrs.
22¢em,

““Suggested further reading” : p. 6]
E 591.52/C248

——An introduction to the behaviour
of invertebrates. London, George Allen
& Unwin, 1958.
xi[1]p., 1 1,380 p., 1 1. front., illus,, plates,
tables, dhagrs. 214 cm.
Bibl. : p. 328-366.
E 592/C 248

Cartianu, Apa, and others.
A cou se in modern Rumanian {by]
Ana Cartainu, Leon Levitchi, Virgil

Stefanescu-Dragancsti. Bucharest,
Publishing House for Scientific Bocks,

1958.

358 p., 1 1. col. 204 cm.

E 459.5:.C 248
Cartier-Bresson, Henri, 1908-

Beautiful Jaipur. Bombay, the Times
of India Press, {[d1956].

75p. 243 cm.

dlus,

illus,, port.

162, H.87
——China in transition; a moment in
history, with an introd. & photos [tr,
from the French by Edward Hyams).
London, Times & Hudson, 1956,
6p.,21.,144 plateson 69 1. 263 cm.
68.E. 68
——The decisive moment; photography
by Henri Cartier-Bresson., New York
Simon & Schuster in collaboration with
Eaitions Verve of Pazis, c1952.
qpt l“ 126pw61' Plalﬁs. 36com.
E/O TN3/C 248
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Cartier-Bresson, Henri, 1908-,illus.

The people of Moscow; photo. &
.introd, by Hemi  Cartiei-Bresson,
London, Thames & Hudson, 1955,

5p.1., l63plates(partdouble). 27x2lcm.
914.7/C 248

Cartland, Barbara, 1902

Ronald Cartland; with a preface by
Winston S. Churchill. London, Coll-
ins Pub., 1942,

264 p. front,, plates, ports. 213 cm.
124.D. 1347
Cartman, James.
Hinduism in Ceylon, Colombo, M.

D. Gunosena, 1957,

5p.1.,188 p.,21,ix p, illus., plates, maps,
plang, tables. 2lcm.

Bibl. : p. 189-191.
178. C. 2069
Cartmell, Edward.
Chemistty for cngineers; an intro-
ductory course. London, Butterworths
Scientific Publications, 1959,

vii, 172 p.
21% cm.

illus.,, plates, tabjes, diagrs.

E 540/C 259

Cartmell, Van H., jr. comp.

CeRrr, Bennett Alfred, 1898-,
CarRTMELL, Van H., jt, comps.

Sixteen famous American plays ; with
an introd. by Brooks Atkinson. New
York, The Modern Library, 1941,

11 p. 1., 1049 p. 20dcm. (The Modern Library
of the World’s Best Books).

and

E 812. 5082/C 335

Cmr¥, Bennett  Alfred, 1898-and
CarT™MELL, Van H,, jt. comps.

Sixteen famous British plays; with an
introa. by John Mason Brown. New
York, the Modern Library, €1942.

xx, 1000 p. 204 cm, (The Modern Lib-
rary of the World’s Best Books).

E 822.9082/C 335

Cartmell, Van H., jr comp.

CerF, Bennctt  Alfied, 1898-and,
CarTMELL, Van H., jt. comps.
Sixteen famous Eurcopean plays; with

an inticd. by John Anderson. New

York, the Modern Libiary, ©1943,

xxv, 1052 p. 204 cm. (The Modern Library
of the World’s Best Books),

E 808. 82/C 335

Cartright, C. Hawley, jt. auth.
STRONG,John, and others.

Modcrn physical laboratory practice,
by John Strong, in collaboration with
H. Victor Neher, Albert E, Whitford,
C. Hawlky Caitright & Roga Hay-
waid. Illus, by Reoger Howard, Lon-
don [uic ), Bleckice,[1954 7).

x, 642 p. illus., tables, diagis., bibl. 224cm,
153.C. 647

Cartter, Allan Murray.

The redistribution of inceme in post
wat Brtain; o study of the effects of
the cential government fiscal program
in 1948-49. New Haven, Yale Univer-
sity Press; London, Geoffrey Cumber-
lege, O.U.P., 1955.

viti p., 2 1., 242 p. tables, diagrs, 23%cm.
(Yale Studies in Economucs, v. 3.).

Bibl. : p. 230-236.
147, F. 1721

——Theory of wages and employment.

Homewood, Ill,, Richard D. Tiwin,
1959.
xii, 193 p. tables, diagrs. 23 cm. (Irwin

Series in Economics).
Bibl, : p. 183-188.
E 331.2/C 249

Cartwright, Dorwin, 1915-, and Zander

Alvin | eds.
Group dynamics; research  and
theory. Ncw York [etc], Row,
Peterson, ©1953,

xiii, 642 p. tables, diagrs. 23cm.
“References” at end of some of the chap-
ters.
149. B, 809

—— 2nd ed. 1960.
E301.152/C249



Cartwright, Frederick Fox.

The English pioneers of anaesthesia
(Beddoes, Davy and Hickman). Bris-
tol, John Wright; London, Simpkin
Marshell, 1952,

X, 338p. front,, plates (incl. ports., facsims).
14 cm.

Bibl. : p. 331-332; bibl, foot-notes.
——Copy 2.

133. F. 233

Cartwright, Julia. Mrs. Hemy Ady.

See  Ady, Mrs. Julia  Mary.
Cartwight, d. 1924,

Cartwright, K. St. G.

GREAT BRITAIN. Forest Products Res-
earch Laboratory.

Dociy of timbet and its preventicn

[by] K. St. G. Cartwright [and]
W.P.K. Findlay; 2nd ¢d. London,
HM.S.0, 1958.

xv,332p. illus.,plates, tables, dtagis. 24 cm.
E 634.98/G 798
Cartwright, W. Aubrey.

Guide to art museums in the United
States : east coast—Washington to

Miami. N.w Yok, Dudl, Sloan &
Pearce, ©1958.
x1, 243 p. front., ulus,, ports. 17 cem.
Maps on lining-papers,
137. J. 41

Carty, Charles Mortimer, jr. quth.

RuMBLE., Leslie, and Caxrry, Charles
Mortimer.

The concite radio replies; ed. by J.
Maurus, With a preface by ...L.
Raiymond. Allahabad, [etc]. St. Paul
Pub., 1958.

464 p. 19 cm. (Catechetical Series, no. 1).

E 230. 2/R 864
Carus-Wilson, Eleanora Mary.

Medieval merchant venturers; collec-
ted studies. London, Methuen, 1954

xxxii, 314p. fioat, map, tables, diagrs.
(pert fold.). 2ifem.

Bibl, foot-notes,
147. E. 985

73

Carus-Wilson, Eleanora Mary, ed.
Economic HisTORY SocCiety. London.

Essays in economic history; reprints
edited for the Economic History Society
by E. M. Carus-Wilsen London,

Edwaid Arnold (pub.), 1954,
vii, 438 p. tables, bibl. 25 cm.

330.904/Ec 74

Carus Mathematical Monographs.
No.9. PoLLARD, Hany., The theory

of algibraic numbcrs, 1950,
ES512.81/P 762
No. 10, Jones, B. W. The arithmetic
theomry of quediatic forms,
1950,

E 512.8/3 71Y

No. 11. Nrven, I. M. Irrational

numbers. 1956.
E 512.81/N 644

Carvelho, George .

Foreign exchange :nd the plan,
[Calcuite, Bimany Piinters, 1958,
cover-title, 10 p.  tables. 22cm.

E 332, 45/C 254

Carver, Charles H , and Slikar,

Harold G , eds.

Literature of the werld arcund us.
Englewoed Cliffs, N.J., Prentice-Hall,
¢]1957.

xvii, 578 [1] p. illus. (part col.)

Iilus, t. p. (doubte).

“Some books about Asia’ : p. 567-5€8,

E 808.8/C 256.
Carver, Thomas Gilbert, 1848-1906.

Cairver’s carriage of gocds by sez ; 9th
ed. byRaoul P. Colinvaux. London,
Stevens, 1952.

cviii, 1182p. 24% cm. Libraty of
Shipping Law, no. 2).

E/0 387. 51/C 256
Cary, Arthar Joyce Lunel, 1888-1957.

The captive ard the free. London,
Michael Joseph, 1959.

316, {11p. 194 em.

23cem.

(The

E 823. 9/C 258ca.
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Cary, CH{.

Cricket controversy:test matches in
Australia, 1946-1947 ; foreword by
Alan Kippax. London, T. Werner
Laurie, 1948.

xi p., 2 1., 232 p. front.,, plates, ports,,

tables, 21icm.

136. D. 543
«Cary, Henry, 1804-1870, 1r.
PLATO.

Five dialogues of Plato bearing
on poetic inspiration. London, J.M.
Dent, [1910}.

xxi, 277 {1] p. bibl
Library—Ciassical.)

17cm. {(Everyman’s

156. G. 595

Cary, Joyce, 1888-1957 ?

Art & reality. Cambridge, Univer-
sity Press, 1958.

4p. 1.. 181,[I] p. 19%cm.

E 800/C 258

———The horse’s mouth. London,

Michael Joseph, 1958.
296p., 1 1. 183cm.
E 823.9/C 258

-———Spring song and other stories.
fondon, Michael Joseph, 1960.

285p. 19%cm.
E 82391/ C 258

«Carya. Proto-Bengali.
SHAHIDULLAH, M, ,ed & tr.

{Les) Chants mystiques de Kanha et
«e Saraha: les Dohakosa (en apabhra-
msa, avec le_s versions tibetaines) et les
‘Carya (en vieux-Bengali), avec introd.
vocgbulalres et notes. Paris, Adrien-
Maisonneuve, Librairie d’Amerique et
«{’Orient, 1928,

Xii,234p., 11, 25cm. extes pour 'etude
-du Bouddhisme Tardif). @ P

178.D.1549

*Cas;gnmde, Joseph Bartholomew, 1915-,
ed,

In the company of man; twenty por-
traits by anthropologists. New York,
Harper, <1960,

xvip., 11, 540p. illus., ports. 233cm.

Maps on !igip&-papcrg,
E 5§72.082/C 262

Casal, Generieve.,
CasaL,J. M.

Fouilles de  Virampatnam-Arika-
medu; rapport de 1'Inde et de I"Ocei-
dent aux environs de ’ere chrelienne,
par J. M. Casal, en collaboration ave¢
Genevieve Casal, Paris, Imprimerie
Nationale, Librairie C. Klincksieck,
1949,

70p., | 1. illus., plates, maps (part fold.),
diagrs. (part fold.). bibl. 28 x 224cm. (Pub-
Heation de la Commission des Fouilies Archeo-
logiques, Fouilles de I'Inde).

155.G.356

Casal, J. M.

Fouilles de Virampatnam-Arika-
medu; rapport de VInde et de 'Occident
aux environs de Pere chrelienne, par
J.M. Casal, en collaboration avec Gen-
evieve Casal. Paris, Imprimerie Nation-
ale, Librairie C. Klincksieck, 1949.

70p., 1 1. illus., plates maps (part fold),
diagrs. (part fold.), bibl. 28 x 224cm.  (Publ-
cation de la commussion des foutlles Atcheo-

logiques. Fouilles de PInde’.
155.G.356

Casanova, Giovanni Giacomo.

See Casanova de Seingalt, Giacomo
Girolamo, 1725-1798.

Casanova, Jacques.

See Casanova de Seingalt, Giacomo
Girolamo, 1725-1798.

Casanova, Richard .

Fossil collecting : an illustrated guide;
ed. by Vinson Brown. English ed,
prepared by Flanie Bryant. London,
Faber & Faber, 1960.

412 p. illus., plates, poris., mep, charts.
2lem,
“Further reading” : p. 134-175.
E 560-75/C 363



Casanors, 1952,
APOLLINATRE, Guillaume.

187179
Cusanova de  Seingalt, Giscomo

Girolamo, 1725-1798.

Casanova’s memoirs; ed. by Joseph
Monet. Bombay [etc], Jaico publi-

shing house, 1955,
249p. 16cm.
125. B. 853
——. ..Memoirs; ed. by Joseph

Monet, With illus, by Vincente Minnelli.
London, W. H. Allen, 1953.

290p. front., illus, 2lcm.
New ed.
E92/C23m

—The memoirs of Jacques Casanova
de Seingalt; the first complete and un-
abridged English translation by Arthor
Machen. New York, G. P. Putnam’s;
London, Elek books Itd., {1958].

{6v.] plates. 21cm.

Contents:—[v] 1. Venetian Years ; v.2:
To Paris and prison—V. 3 : —The eterna) quest
-—v. 4 The memoirs of Jacques Casanova de
Seingalt; —v. 5 :—In London and
Moscow, v. 6—Spanish passions.

E 92/C 263

— —My life and adventures; tr. by
Arthur Machen. [London], Joiner &
Steele, 1932,

xxxi, 970 p. 174cm,

125. B. 855
Casanova de Seingalt, Giovanni Jacopo,
1725-1798.

See Casanova de Seingalt, Giacomo
Girolamo, 1725-1798.

Casanova’s memoirs. 1955.
CASANOVA DE SEINGALT,
Girolamo, 1725-1798.

Giacomo

125. B. 853
Casauben, Meric, 7.
AURELIUS ANTONIUS, Marcus,
peror of Rome, 121-180,
Meditations; [tr. by W.H.D. Rouse}].
London, Dent, 1948.
xxiii, 182 p. 17 cm. (Everyman's library
Classical series).
156. G.549

Casavarow Mudeliar, Manaly Cheuna.
First settlement of the English on the
coast of Coromandel.  Madras,
{ np 3 1882
ip L, Slp 2lcm

Em-

E 954/C 265

s

Case, Adrienne, fr.
LAMARE, Noel.
Love and fulfilment in woman; tr,

{from the French] by Adriene & Ralph
Case. London, Allen & Unwin, 1955.

179{11p. 22cm.
134, B. 239
Case, Arthur Ellicott, 1894~ |, j1. ed.
NerTLETON, George Henry, 1874.

and Case, Arthur Ellicott, 1894-,
eds.

British dramatists from Dryden to

Sheridan. London, Harrap, 1939.
vii, 957 p. illus. (music), bibl. 24cm.
156. C. 1949

Case, Earl Clark, 1887—,and Bergamark,
Daniel Rockman, 1898—

Modern world geography : economic
and social; rev. ed. Chicago [etc.], J. B,
Lippincott, 1949,

x1, 746 p. 1llus., maps (part double), dizgrs.
2icm.

Ilus on t.-p. (double)
“‘Fur.her readings™ at end of each chapter.
“Reference table »: p. 731-733.

911.3/C 266
Case, Harry Lawrence, 1907-

Personnel policy in a public agency :
the T.V.A. experience ; foreword by
Gordon R. Clapp. New York, Harper,
1955.

xup., 11,176 [1]p. 2icm.

135.H. 75
Case, Leland D., jt. auth.

BasTiaN, George C., and Casg, Le-

land D.

Editingthe day’s news: anintroduction
to newspaper, copy-reading, headline
writing, illustration, make yp and gene-
ral newspaper methods; 3rd ed. New

York, Macmillan, 1955.
X, 426 p. front., illus., diagrs.,, bibl. 2icm,
157.G. 39 @)

Case, Margsret, 1r.
BOULANGER, Robert, 1926-

Turkey, {tr. by Margaret Casel. Paris,
Hachette, 1960.

Prxxii, 479, [1}] p. maps (part fold., part
col. & part du\}nblc.), bitsl. 18cm. (Hachette

World Guides).
915.61/B 663
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Case, Patricia.
Sons of the tiger; by Patricia Case,

illus. by Stuart Tresilian. London,
Macmillan, 1952.
v, 176p., 1 1. fiont,, Hlus, 1%4am.
156. C. 1455

Case, Ralph, 1.
LAMARE, Noel.
Love and fulfilment in woman; tr

[from the French] by Adrienne & Ralph
Case. London, Allen & Unwin, 1955.

179{131p. 22cm.
134. B. 239

(The) Case for nationalization. 1920.
Davies, Albert Emil.

E 338.9/D 286

{The) Case for rcbirth. 1959,
Story, Francis.

E 294.30023/St 76

(A) Case for the formation of a new

province “United Maharashtra”.
[n.d]
Sovani, Y. K.

172.A.2411

(The) Case method of teaching human
relations and acministration. 1960,

ANDREWS, Kenneth R.
E 658.307/ An 26

Case proceeding. 1960,
PrEscor, Julian.

E 82391/ P 92
Case Studies in Cultural Anthropology.

BanNeTT, H. G. Being a Palauan.
1960,

E 572.965/B264

HoegeL, E. A. The Cheyennes. <1960,

E 970.3/ H 67
©1960.

E 917.2/L 587

{The) Case work relationship. 1961.

Brestek, Felix P.

Lewis, O. Tepoztlan

E361.3/B478

(The) Case-book of Sherlock Holmes.
1952.

Dovtrg, Sir Arthur Conan, 1859-1930.
156.C.1709

Case-book of the curious and true.
1958.

BuscH, Francis Xavier.
E 349.73/B 96

Casement, Sir Roger David, defendant,
1864-1916.

Trial of Roger Casement; new ed.
With an introd. by H. Montgomery
Hyde. London [etc.], William Hodge,
<1960.

chix, [1], 323p. tront., plates, ports.. fecaims.,
tables. 214cm. (Notable British Triel Series).

E 343.3/C 267
Cases and muaterials on international
law. 1950.

DickinsoN, Edwin D.
E/O 341/D 56

Cases on international law. 1951,
Fenwick, Charles G.

E/O 341/F 368 (1)

Casey, James P., 1915-
Pulp and paper; chemistry and che-

mical  technology... N.Y. {ete.],
Interscience Publishers, 1952.
2v, ilus, (incl. diagrs.). 224 cm.
Bibl. foot-notes.

Corollary reading: v. 2. p.1351.

Contents.—v. 1.—Pulping and paper-mak~
ing;— v. 2. Properties of Paper and con-
verting.

E676/C268

—— Pulp and paper; chemistry and
chemical technology. 2nd ed., rev. &
enl. New York [etc.}], Interscience pub-
lishers, 1960-

- v, illus., tables, diagrs. 23cm.
“References’’ at the end of each chepter.

Contents :— v.1: Pulping and bleaching;—
v. 2:Paper making.

Library has:v. 1 & 2.
S. T. 676.2/C 268



Casey, Richard Gardiner, 1890~

Friends and neighbours ; Australia
and the world. Melbourne, F. W. Che-
shire, 1954.

4p.l, 166 p. maps, tables, 213cm.

148. C. 809
Cassy, Robert S., and Perry, James W.,
eds.

Punched cards; their applications to

sl%igrllce and industry. N.Y., Reinhold,

vit, 506 p. incl. lus,, tables,. diagis,
24cm.
Bibl: p. 460-488.
161. E, 863

Casey, Robert S., and others, eds.

Punched cards; their applications to
science and industry, by Robert S.
Casey, James W. Perry, Madeline M.
Berry {&] Allen Kent. 2nd ed. New
York, Reinhold; London, Chapman &

Hall, <1958,
X, 697p. 1llus,, tables, diagrs. 23 cm.
“Annotated bibl. on uses of punched cards”
P. 638-671.

Ist ed. was ed. by Robert S. Cascy &
James W. Perry & pub. in 1951,

E 651.26/C 268

Caskey, William, photographer.
Isuerwoop, Christopher.

(The) Condor and the cows, illustra-
ted from the photographs by William
Caskey. London, 1949.

102,A.25
Caso, Alfonso, 1896-

The Aztecs; people of the sun. Illus.
by Miguel Covarrubias; tr. {from the
Mexican] by Lowell Dunham. Norman,
University of Oklahoma Press, 1958.

xvii, 125 p. col. front., col. 1lus., plates.
263 cm. (The Civilization of the American
Indian S:ries, 50).

Original title : “El Pueblo del sol.”
E/O 972.014/C 27
Caso y Andrade, Alfonso. 1896—
See Caso, Alfonso,
Caspar, Max, 1880-1956.

Kepler; tr. & ed. by C. Doris Hell-
man. London [etc.}, Abelard-Schu-
man, °©1959.

401,{1]p. 22cm.

“Bibl. references” :p. 391-396.

E 92K 444

77

Cass, Elizabeth.

Spanish cooking. London, Andre
Deutsch, 1957.

328 p. 2icm.
E 641.5946/C 27
Cass timberlane. 1945,
Lewis, Sinclair.
157.A.827

Cassady, Ralph, jr., jt auth.

WarTe, Warren Cleland, and CASsSADY,
Ralph, Jjr.

The consumer and the economic
order; 2nd ed. New York, Mc-Graw-
Hill, 1949,

x, 440p. map, tables, diagrs., bibl. 23cm.
E 339/W 135
Casse-Pipe. [1950}.
DestoucHes, Louis Ferdinand, 1894—
157.B.1745

Cassel, Gustav, 1866~

The pature and necessity of interest.
London [etc.], MacMillan, 1903.

%1, 188p ., 1 1. tables, 224cm.

E 332.8/C 272

—— The nature and necessity of inter-
est. New York, Kelley & Millman, 1957.

xif, 188p., 11, tables, diagrs. 21 cm. (Re-
prints of Econemic Classies).
Bibf. foot-notes,
E 332.8/C 272 (k)

Cassell’s encyclopaedia of literature;
ed. by S. H. Steinberg...London,
Cassell, 1953.

2v, 24cm.

Paged continnously. v. 1 : 1056p;—v. II;
p. 1057-2086.

803/C 272

Cassell’s English-Dutch, Dutch-English
dictionary; comp by F. P. H. Prick
Van Wely; 2nd ed. London, Cassell,
1956.

S p L, 1376 p  18icm.

439.3132/C 272
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Cassell’s German and English diction-
ar¥, by Karl Breul; 12thed,, rev. &
enl, by J. Heron Lepper & Rudolf
Il(post;enhahn. London [etc.}, Cassell,
2v. inl 20iem.

Contents:- v. 1 : German-English;— v. 2:

English-German.
4332/C 212

Cassell’s  Ttalian-English,  English-
Ttalian dictionary; comp. by Piero
Rebora;  with the assictance of
Francis M. Guercio and Aithur L,
Hayward. London, Cassell, 1958.
xxi, 1079 p. 2lcm,

453.2/C272

Cassell’s Latin  dictionasy  (Letir-
English and English-Letin); 1ev. by
JRYV. Marchant and Joseph F.
Charles. £27th ed.]. Londen [etc.),
Cassell, 1955.

xivp., 11,927 p. 2icm.
E 473.2/C 272

Cassell’s new Latin-English, Erglish-
Latin dictionary, by D. P. Simpson,
London, Cassell, 1959.

xvii, 883p. 214cm.
E 473.2/C 272n

Cassell’s popular science, ed. by Alex-
ander 8. Galt. Lordon [etc.], Cassell,
1903—

— V. col. front,,
col.), ports., map, diagrs.
Library has : v 1.

illus,, plates (part
25¢cm.

152.A. 851

Cassell’s Spanish-English, English-
Spanish dictionary; ed hy Edgr
Allison Peers, Jose V. Boujagin,
Francesco. A Vinyels [&] Jorge
Arturo Mora, London, Cessell, 1959,
xivp., 11, 1477p. 21 cm.

463.2/C 272

Cassell’s spelling dictionary. 1959.
\WADDINGTON, Mary.
E 421.42/W 117
Cassell’s war and post-war German
dictionary; by Cail Buinitzcr. With

foreword by N. F. Ncwsome,
London [etc.], Cassell, 1945,

. 1 N
2s4p. 134em 158.E.107

f

Casselman, Pani Hubert.

The cooperative movesment and some
of its problems. New York, Philo~

sophical Library, 1952.
xiii, 178p. 20cm.
Bibl. & references : p. 160-171.
147.A.1789

——FEconomics of employment and
unemployment, Washmgton, Public
Affairs Press, 1955.

viii, 183p, tables, chagrs. 22%cm.

“For further reading” at end of most of the

chapters.
147.B.673

Casselman, Paul Hubert.

LABOUR éictionary; a concise encyclo-
paedia of labour information, by,
P.H.Casselman. N.Y., Philosophical
Library, [1949].

xi, 554p. 223om.
Bill.: p. 542554,
147.B.597

Cassels, John William Scott.

An introduction to the gecmetry of
numbers. Berlin[etc.], Springcr-Veilag,
1959.

vu, [[i}, 344 p. diagrs. 23%cm, (Die

Grundlehren der mathematischen Wissen-
schaften 1n Emnzeldarstelfungen mit bescn-
derer Berucksichtigung der Arnwencuirgsge:
biete, Bd. 99).

‘‘References” ; p. [334] - 343,

E 512.81/C 272
Cassie, W. Fisher.

Structvral analysis; the sclution of
statically  indeterminate  structures,
With a foreword by H. John Collins,

2nd ed. Londer [ete.], 1957.
xt, 269p. tables, diagrs. 22cm.
Bibl. : p. 266,

E 624.1/C273

Cassirer, Emst, 1874-1945,

Language and myth; tr. [ficm the
Germer] by Susanne K.Langer, [New
York}. Dcver Publications, <1946,

P2 l.,193 p. 203cm. (Dover Books).

Bibl. foot-notes.

. Original title : “Sprache und mythos pub.
in “‘Studien du Biblicthek Warburg,” no. VI,

— —Copy 2.
E 401/C 273



Cassirer, Erwst, 1874-1945.

The myth of the state. New
Haven, Yale University Press; London,
Geoffrey Cumberiege, O.U.P,, 1950.

xii,303 p. front. (port) 23icm.
Bibl. foot-notes.
E 320 .1 C 273

——The philosophy of symbolic forms;
tr. by Ralph Manheim. Introductory
note by Charles W, Hendel. New
Haven, Yale University Piess; London,
Geoffrey Cumberlege, O.U.P., 1955,

3v. 234cm.

Original title : Philosophie der symbolischen
formen.

Contents:—v. 1 : Language;—v. 2 : Mythical
thought., —v, 3 : The phenomenology
of knowledge,

150.C.369

——The philosophy of the enlighten-
ment; by Ernst Cassirer, tr. by Fritz
C.A. Koelln and James P. Pette-

grove. Princeton {U.S.], Princeton
University Press, 1951,
xiii, 366p. 23%4cm.
——Copy 2.
150.A.1087

——The problem of knowledge : philo-
sophy, science, and history since Hegel;
by Ernst Cassirer; tr. by Wiliam H.
Woglom and Charles W. Hendel, with

apreface by Charles W. Hendel,
New Haven, Yale University Press;
London, Geoffrey Cumberlege
O.U.P,, 1950.

viti, 334p. 23%cm,
Bibl foot-notes.

This volume is published with the assistance
of the Dwight Harrington Terry Foundation.
Original general title : “Das Erkenntnisproblem
in der philosophie und Wissenschaft der
neueren Zeit. Vierter Band : Von Megel's
Tode bis zur Gegenwart, 1832-1932.°

—Cop 2. & 3.
150.. 1089

%
Cassirer, Ernst, 1874-1945, an

eds

The renaissance philosophy of man;
ed. by Ernst Cassirer, Paul Oskar
Kristeller, John Herman Randall, jr.,
in collaboration with Hans Nachod
{& others}, Chicago, University of
Chicago Press, 1954,

viii, 404 [1]p. 2icm.

Selective bibl. : p. 397-[405).

At head of the title : Petrarca, Valla, Ficino,
Pico, Pomponagyi, Vives,

150.A.1257

Cassirer, H. W.

Kant’s first critique; an appraisal
of the permanent significance of Kant’s
critique of pure reason. London,

George Allen & Urwir; New 'York,
Macmillan, 1954,

367 p. 214cm. (Muirhead Library of Philo~
ophy).

150.A.1229

Casson, Frederick Ronald Christopher.

Sleeplessness. Lordon, W. & B.
Foyle, 1960,

3 pl, 9-87p. illus,, 184cm.
(Foyles Health Handbooks).

E 616.849/C 274
Casson, Herbert Newton, 1869-

The art of handling people. Bombay,
D.B. Taraporevala, ©1959.

123 p. 184cm.

Ist Indian ed.

§

diagrs.

E 179/C 274

——Brain building for achievement; a
complete Self-instruction course on the
development, control, and use of mental
powers; [7th Indian ed.]. Bombay,
D. B. Taraporevalg, [1955].
128p, 1Mcm. = (Taraporevala’s “self—
e8).

improvement™ series),
150.B.2003
—A complete public speaking course.
Bombay, D. B. Taraporevala, [d.1960].
125 p. 18 cm.
First Indian ed,

E BO5/C 274

—Getting over difficulties, Bembay,
D. B. Taraporevala, [d 1959].
1pi,134p. 18cm.
1ot Indian ed,

¥ 18/ C21i g
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Casson, Lionel,

The ancient mariners; seafaiers and
sea fighters of the Mediterranean in
ancient times. London, Victor Goll-
ancz, 1959,

xxp., 1 1., 286 p. illus., plates, maps (part
double.), facsim. 21jcm.

“Sslected bibl.” : p. 251.262,

Maps on lining papers.
E 359.09/C 274
Lasson, Lionel, ed.

COLT ARCHAEOLOGICAL INSTITUTE,

C;OBI; Archaeological Expedition, 1936-
1937,

Excavations at Nessana. .. Princeton,
University Press, 1950,
3 v, plates, tables, diagrs. 30cm.
155.G.238

Lassou, Jean, 1897~

French drawing of the XX century;
149 reproductions, introd. {& chosen],
by Jean Cassou, bingraphical notes by
Philippe Jaccottet, ed. by Ed. Mer-
mod-Lausanne, Tr. from  the
French]. London, Thames & Hudson,
1955.

xv, 184 p. 1iflus, 28 x 223cm.

Onginally pub, as Le dessin francais au
XX siecle. Lausanne, Mermod, 1951.

137.F.44

——Legion, roman; 3¢ ed, Paris,
Gallimaid, ©1939.
205p.,13. 18jcm.

157.B.1517

——Les massacres de Paris, roman,
16¢ cd. {Paris}, Gallimard, [1949].

318p.,11. 18%cm.
157.8B.1617

. ..33 sonnets composes au
secret presentes par Francois La Colere
{pseud). Puris, Editions de Minuit, 1944,
79p.,21. 16%cm.
Author's pseud. Jean Noir at head of

gitle.
157. B. 2899
Cassou, Jean, 1897-,  ed.
TaEOTOCOPULI, Dominico called El
Greco, d 1614,
El Greco, [ed.} par Jean Cassou.
Paris, Aimery Somogy, 1950,

xiv p., 4 1. 104 plates (part col.) on 53 1,
19cm. (Ars mundi).
137. E., 307

Cast metals handbook.  ¢1957,
AMERICAN_FOUNDRYMEN’S SOCIETY, Des

Plaines, 1.
S.T. 671.25/Am 35

Castaigne, A , illus,
RUSSELL, Ada, 1879-

Alexander the Gieat; illus, by A,
Castaigne & William  Muthews,
London, Hairap, 1914.

. 191p. col. front., plates, map (double),
bibl, 184cm. (Heroes of All Time).

125. B. 905
Castberg, Frede, 1893-

Freedom of speech in the West; a
comparative study of public law in
France, the United States and Germany,
Oslo, Oslo University P.ess; London,
George Allen & Unwin, <1960,

xiii, 475 p. 21¥cm.

Bibl. : p. 435-446; bibl. foot-notes.

E 323.443/C 275

——The Norwegian way of life.
Lon4don [etc.], Willilam Hcinemann,
1954.

xi, 110 p. front., plates (incl. ports,), tables.
214cm. (The Way of Life Series).

Bibl. : p. 105-106; bibl, foot-notes.
{Tr. from the Norwegian by Ragner Chri-

stophersen].
64.A.69

——Pioblems of legal philosophy; 2nd
rev. ed. Oslo, Oslo Unjversity Piess;
London, George Allen & Unwin, 1957,

3p.l,120p. 2l4cm.
1st pub. n Norwegian, 1939,
145.B.721

Caste and c-edit in the rural aiea, 1932,
NeurU, S. S.
172.F.1603
Caste and the Andhia Communists.
1956.

HARRISON, Selig S.

172.A.2687
Caste and the economic frontier. 1957,

Baney, F. G.
E 301.350954/B 152

Caste, culturc and socielism. 1947,
VIVEKANANDA, Swami, 1863-1902,
179.E.1567



Castell, Alburey, 1504~

An introduction to modern philo-
sophy in six philosophical problems.
New York, Macmillan, 1955.

p.,11L,562p. 2 .
* Ohern 150.A.951

Castelli, Enrico.

L’enquéte quotidienne. Traducticn
de Eniichetta Valenziani, Paris, Pre-
sses Universitaires de France, 19359.

3pt, 134 p,, 11, 22icm. (Bibliotheque de
Philosophie Contein Poraine).

E 141.5/C 276

Castendyck, Elsa.
SterN, Edith Mendcl, 1901=

The handicapped child, a guide for
patents, by Edith M. Stern, with
Elva Castendyck. New York, A. A.
Wyn, 1950,

xi1, 179 p.

bibl. 20cm.

148.G.2115

Casteret, Norbert.

Cave men :new and old, Tr.
R.L.G. Trving. London,
1951.
xiii,
214cm.
Originalin Fiench as ‘La Henne-Morte’,

153.H.279

Castetter, Edward Franklin, 1896~
and Bell, Willis Harvey, 1908~

Yumin Indian agticulture: primitive
subsistence on the Jlower Colorado and
Gila rivers. New Mexico, University
of New Mexico Press, ©1951,

xi, [ili], 274p.  plates, maps (part fold.),

by
I M. Deni,

178p. front., plates, potts., plan,

tables, 23cm.
Bibl, : p. 257-264.
134.C.589
Castle, Frank, 1856-
Elementary practical mathematics

for technical students; new and rev. ed.
by F.G.W. Brown. London, Macmi-
llgg.;’ New York, St, Martin’s Press,
1957,

x, 436 p. illus,, tables, diagrs. 17 cm.
E 516/C 279
T—MINLC/67

81

Castle, Frank, 1856~

A manual of practical mathe-
matics; rev. ed. London, Macmillan;

New  York, St. Martin’s press,
1956.
Xi, 624 p. tables, diagrs. 17cm.
E 510/C 279m

Castle, Frank, jz. auth.
Yarwoop, T. M., and CastLE, F.

Physical and mathematical tables.
Bombay, Macmillan, 1956.
72 p. tables,  18%cm.
152.D.375

Castle, Joseph, /.
EHRENBURG, llya Grigoicvich, 1891-

The ninth wave; {tr. by Tatiana
Shebunina & Joseph Castle]. London,
Lawrence & Wishart, 1955,

895 p. 19%4cm. (Libtaiy of Contemporary
Soviet Novels).
157.E.1111

Castle, William Bosworth, 1897- , and
Minot, George Richards.

... Pathological physiology and clini-
cal description of the anemias; ed. by
Henry A. Christian, London f[etc.],
O.U.P, 1945,

ix, 205 p. 234cm. (Oxford Medical Pubti-
citions).

Bibl : p. 163-199,
‘Reprinted from Oxfoid loose-leaf medicine”.

132.H.419
(The) Castle, 1953,
KAFKA, Franz,

157.D.445
Castle rackrent. 1953,
EDGEWORTH, Mariu,

156.C.2089

Castro, Americo.

The structure of Spanish history;
tr. by Edmund L. King. Princeton,
University Press, 1954,

xiii, 689 p. plates. 23cm.

Egscd on his ‘Espana en su Historia®, Brazil,

19
113.G6.43
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Castro, Josue de, 1908-

aphy of hunger; with a fore-
word by Lord Boyd Orr. London,
Victor Gollancz, 1952.
288 p. 21icm.
Bibl. p. 261-272.

——Cop. 2.
135.E.65

Castro-storm ove: L uin America. 1961,
KaAraNyA, Russy K. and SANGHvI,

Ramesh.
E 97291/K 143

Castro’s Cuba. ©1960.
MiLLs, Charles Wright.
E 972.91063/M 624

Castro’s Cuba, [d1961]

SINHA, K. K
E 320.97291/Si 64

{The) Casualty department. 1955,
LowpeN, Thomas Geoffrey.

E/O 617.1/ L 951

Caswell, Edward C. , illus
CLARK, Sydney A.

Finland on £10; illus by Edwaid

C Caswell. Londen, Nicholon &

Watson, 1938

ng{l)a [Slgneps). tront, 1ffus  16kem  (Ten
E 914.895/C 549

Catalogue ond breviate of pailia-
mentary papers, 1696-1834,

HANSARD, Jam.s and LUKE, G , & So 1
328.420838/H 198

Catalogue dcs 1dees chic, 1953,
FLAUBERT, Gustave,
Dictionnane des idees 1ccues, Suivi

du catalogue derdees chuc,
157.B.2673

Catalogue of the Bombay drugs. 1879,

SAKHARAM ARJUN.
133. E.35

C.ulog of the Gupta gold coins in
the Bayana hoard. 1954.

ALTEKAR, Anant Sadashiv,
1, C. 737.40954/A1 19

Catalogwe of the type specimens of
microlepidoptera 1n the British
Museum. (Natural History). 1955-

BritisH MuseuM. Department of Natural
History.
E/O 595.78/B T17

Catalogue of union periodicals ed. for
the National Research Council &
National Research Board, by Percy
Freer. Johannesburg, [National
Research Board], 1943.

—V. 25cm,

Library has : v 1 Suence & Technology.

016.05/C 28

Catalogues and counters : a history of
Sears, Roebuck & Company. 1950.

EMMET, Boris, and Jruck, John E.
135.H.51

Catalogues of rarc books., 1958.

TAYLOR, Archer.
E 016.09/ T 212

Cataloguing, theory and practice. 1959

VISWANATHAN, Caduveti Gurusubra-
manya.

E 025.3/v829

Catastrophe and 1magination. 1957.
McCorMick, John,

156.C.2745

Catch ! an accoun{ of two cricket
tours, 1951.

MiLLEr, Keith Ross, and WHITINGTON,
Richard Smallpicce.
136.D.463

(The) Catcher in the rye. 1960,
SALINGER, Jerome David.

E 82391/Sa 33



Cate, James L.
HarreriN, 8, Willlam, ed.

Some 20th century historians; essays
on eminent Europeans. Contributors :
James L. Cate [& others). Chicago,
University of Chicago press, 1961.

xxiv, 298p. bl. 2134 cm.
E 928/H 163

{The) Categorical impcrative, 1953.
PaToN, Herbert Jamos.
E 193/P 274

Cater, Donald Brian.
Basic pathology and morbid histo-

logy. Bristol, John Wright; London,
Simpkin Marshall, 1953. » P

4 pl, 330p. illus. (part col), tables. diagrs.
23} em.

B bl at end of most of the cnaptets.

132.G.271

Cathay, Ruins of descrt. 1912

Stmn, Mark Aurcl
65.F.113

Cather, Willa 1873-1947.

The old beauty and others. New
York Alfred A. Knopf, 1948.
4 pl., 166p., 1L 204 cm.

Contents : The old beauty,
Before breakfast.

The best years,—

157.A.291

—The professor’s house; with an
introd. by J. B. Pricstley. London,
Hamish Hamilton, 1961.

1pl., 283 p. 18F om i
E 813.5/C 286

Cather, Willa Sibert.

See Cather, Willa, 1873-1947.

Catherine joins up. 1931

THOMAS, Adricnne.
157.D.479

83

Cathode ray tube displays,.. 1948
SoLLER, Theodore, and others, eds

13LE.229

Catholic Anthropological Conference,
Washington.

MeiEr, Joseph, 1844-
Iilegitimate birth among the Gunan-

tuna. Washington, D.C., Catholic An-
thropological Conference, 1938.

cover-title, 61p. 25cm. (Publications. of
the C)athohc ‘Anthropelogical Conference—v. 2,
no. 1).

E/0 372. 9936/M 475

MEIER, Joseph, 1844-

The orphan child among the Gunan-
tuna. Washington, D.C., Catholic An-
thropological Conference, 1939.

cover-title, 63-128p. 254cm. (Publicaticns of
the Cathohc Anthropoiogical  Conference-
v. 2. no. 2).

E/O 362.7309936/M 475

STAIN, Nicholas, 1876-

The Bahanga. Washington, D.C,
Catholic Anthropological Conference,
1929.

cover-title, 143-179p. mdp, gencal. table

plans. 25% co. (Publications of thy Catholic
Anthiupological Conference—v. 1, no. 4

E 0 572.96/St 31

(A) Catholic catechism. Bombay {ete.),
St. Paul Publications,, 1959.

7pl, 366 p. illus. 213 cm.
E 238/C 286

(A) Catholic dictionary. 1949.

ATTWATER, Donald, 1892—, ed.
F 282.03/At as
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(The) Catholic directory of India. 1954;
ed. by J. Fernandes, New Delhi,
J. Fernandes, 1954-,

~v. front., ports., fold. map. 214 cm.
Library has : 1954; 1956; 1959, 1964.

282.540058/C 287

(The) Catholic encyclopedia; an interna-
tional work of reference on the
constitution, doctrine, discipline
and history of the Catholic chu-
rch, ed. by Charles G. Herberm-
ann, Edward A. Pace [& others].
Ncw York, Gilmary Socicty,
©1934-¢1940,

15 v. col. fronts,, iflus., plates,
maps, facsims, 25% cm.
Index, v. 16.

Supplement v. 17.

potts,,

€1941.
1922,
282.03/C286

———Another set. New York. Encyc-
lopaedia Press, 1907-14.
Set imperfectv, 1 wanting.
E 282.03/C 286

Catholic Inter Racial Council, Washing-
ton.

PaiLyirs MEMORIAL GALLERY, Washing-
ton.

Three Negro artists : Horace Pippin
(1888-1946), Jacob Lawrence, [&] Rich-
mond Barthe; a loan exhibition of paint~
ings and sculpture at the Phillips
Memorial Gallery... December 14,
1946-January 6, 1947. [Washington],
H.K. press, [n. di].

[61 1. illus. 22cm.

E 759.13/P 545

Catholic  University of America.
Department of Library Science.

MAURIN, Raissa, 1909-

A survey of Soviet hterature in
H science, 1948-1952. ..

Washn; gton, D.C., Department of Lib-
Science, Catholic University of

America, 1954,

1 pl.,ix, 149 p. 28 x 21} em.

016.02/M 447

Catholic  University of America.
Studies in Library Science.

1. Fry, B.M. Library organisation and
management of technical reports
literature. 1953.

161.E.1247

Catholic University of America. Work-
shop on Catholic College Integration.

See Workshop on Catholic college
integration, Catholic University of
America. 1949,

Catlin, George Edward Gordon, 1896~

A history of the political philosophers.
London, George Allen & Unrwin,
[1950].

xvii, 802p  tiont, ports. 214 «m.

‘Achnowledgments’ * p xu,

“Bibi
chapters,

nete, and Reading” at ile end of

151.C.83

Cato, pseud.
See Owen, Frank., 1905-

Caton-Thompson, Gertrade.

Kharga oasis in prehistory; with a
physiographic introduction by E.W.
Gardner. London, University of London,
Athlone Press, 1952.

xx, 213 {1Ip. llus . 125 plates. fold naps
(pait ccl ), tables (parttold) digse 3len.
References in the text  p. 169-202.
155.G.236

Catrevas, C.N,, ed.
Epwarps, Tryon, 1809-1894, comp.

The new dictionary of thoughts; a
cyclopedia of quotations from the
best authors of the world, both ancient
and modern, alphabetically arranged
by subjects. Rev. & enl. by C.N. Catre-
vas, Jonathan Edwards & Ralph Emer-
son Browns. [New York], Standard
Book co., 1957.

xxxviii, 794p. col.fiont,(diagr,), ports. 23cm.

808.88/Ed 98
Catriona. 1931,
STevENsON, Robert Louis Balfour,
156.C.201%



Cattell, Jagmes, 1904-, ed.

American men of science; a biogra-
phical directory. 7th ed. Lancester, Pa.,
the Science Press, 1944.

vii, 2033 p. 25¢m.

Ist ed. pub. in 1906,

152.B.229

—-—Another copy.
925/Am 35

——Directory of American scholars; a
biographical directory; 2nd ed. Lancas-
ter, Pa., the Scicnce Press, 1951,

2p.t., 1072p. 243 cm,
923.773/C 295

Cattell, Raymond Bernard, 1905-

Factor analysis; an introd. &
manual for the psychologist & social
scientist. New York, Harper &
Brothers, <1952,

xiii, 462p. tables, diagis. 2fcm.
Bibl, : p. 443-450.
E 519/C 295

——Personality; a systcmatic theoreti-
cal and factual study. New York [etc.],
McGraw-Hill, 1950.

xii, 689p. illus., tables, diagrs. 224cm.
(McGraw-Hill Publications in Psychology).

Bibl. at end of cach chapter,

150.B.1687

—~—Your mind and mine : an account
of psychology for the inquiring layman
and the prospective student...London,
Scientific Book Club, [1934].

314p. illus., ports., tables, diagrs, 20cm,
150.B.1713
——Another copy.
E 150/C295
Cattermole, K. W,
Transistor circuits. London, Hey-
wood, 1959,
X p., 11,442p. tables, diagrs. 214 cm.
Bibl. : p. 400-408.
——Copy 2.

E 621.38151/C 296

85

Catton, Bruce, 1899-

This hallowed ground; the story of
the union side of the American civil
war. London, Victor Gollancz, 1957.

5p1.,437 p. maps. 2{jcm.

Bibl. : p. 424-429 ; notes [inclbibl] :
p. 401-419,

Maps on the lining papers.

122.18.295

Catty, Nancy.

Learning and teaching in the junior
school; [3rd ed.]. London, Methuen,
1949.

ix, 123 [1Jp. 18%cm.

“Book list” : p. 121-123,

148.G.1963

(The) Catullus of William Hull. <1960.
Hurr, William,

E 811.5/H 877
Catzel, Pincus,

The paediatric prescriber, by Pincus
Catzel, assisted by S. Cohen. Foreword
by Wilfrid Sheldon. Oxford, Blackwell
Scientific Publications, ©1959.

xvi, 244p. tables. 16jcm.

-——Copy 2.
E 615542/C 299

Cauchie, Maurice, ed.
ScARrRON, Paul, 1610-1660,
Poesies diverses, textes originaux,

publies avec notes et variantes, par
Maurice  Cauchie. Paris, Marcel
Didier, 1947—

-v. 1Bfcm. (Societe des textes francais
modernes).

Library has : [v.} 1.

157.B.2649

Caudill, William Wayne.

Toward better school design. New
York, F.W. Dodge Corporation, €1954.
7p.l., 271 p. illus,, plates, plans, diagrs.

294cm.
137.C.168

Caudwell, Christopher, pseud.
See Sprigg, Christopher St. John,
1907-1937.

Caudwell, Hugo.
The creative impulse in writing and
painting, London, Macmillan, 1951.
x, 162 p. piates. 20cm.
137.A.531
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Caufmann, Walter Aruold.

Nietrsche : philosopher, psychologist,
antichrist; by Walter A, Kaufmann,
Princeton, Princeton University Press,
1950,

xi, 409p.
Bibl.

233cm.
D p. 383-395,
151.B.149

-

Caunt, George William.

An introduction to the infinitesimal
calculus; with applications to mechanics
and physics. Oxford, Clarendon Press,

1959.
xx, 568p. tables, diagrs. 22cm.

E 517.1/C 311

Caunter, Robert, and athers.

Nur Jahan and Jahangir, [by] Robert
Caunter, Mountstuart Elphinstone [&]
Stapley Lane-Poole. [Calcutta], Susil
Gunta, 1950.

4p.1,107{1]p. 1ilus, ports. 18icm.
165.C.351
Cause and effect. [195-].
Uprrrs, Andrejs.
157.E.1351
Cause or alaim, 1938,
Awmsrer, Eric.
156.C.2261

(The) Cause of business depressions.
1950.

BiLGrRAM, Hugo.
147.A.1405

Causeries du lundi. [192-]-1949.
SAaNTE-Bruve, Charles Augustin.
157.B.2839

(The) Causes and trecatment of back-
wardness, 1954,

Burr, Sir Cyril Lodowick.
150.B.1643

(Les) Causes Celebres. 1950-,
PAULHAN, Jean,
157.B.2561

Causes of tcnsion in Taiwan area.
Ncw Delhi, Culture & Information
Office, Embassy of the People’s
Republic of China, 1955.

3 pl, 33p. 19cem

115.E.549

(The) Causes of world war threc. 1959,
MiiLs, Charles Wright.
E 327/M 624

Causins, Donald, cd.

Dickseg, Lawrence Robert, 1864-1932,
and others.

Office organisation and managemcnt
including sccretarial work by Law-
rence R. Dicksee, Sir Herbert E. Blain
and Stanley W, Rowland, 15th ed.
by Donald Cousins. London, Pitman,
1951.

vit, 283p tilu,  fazam (pat told), bibl,.
2tkem.

135.H.9

Cauter, T., and Downham, John Stanley.

The communication of ideas : a study
of contemporary influencos on urban
life, by T. Cauter & J.S. Downham.
London, Chatto & Windus for the
Reader’s Digest Association, 1954,

xviit, 324p.  tront  pinks, charts, tabls.

dragrs. 24icm
Bibl. foot-notes
149.B.59%

Cautionary verscs. 1951.
Brrroc, Hilaire, 1870-1953,
156.D,2087

Cavaleade of American horses. 1951,

CroweLL, Pers.
E 636.1/C 886



Cavamagh, John Albert, 1888-
Lettering and alphabets, New York,
Dover Publications, <1946.
3 pl, 121p. illed 2Ccm,
T.p. (double),
E 745.6/C 314

Cave, Francis Oswin, and Macdonald,
James David,

Birds of the Sudan : their identifica-
tion and distribution; illus. by D.M.
Reid Henry. Edinburgh {etc.], Oliver
& Boyd, 1955,

xxvii, 444p. col. tront., illus,, plates (part
col.), maps (part fold ), 224cm.
“*Some useful refeiences™ : p. 411-4313,

E 598.296/C 315

Cave, S. R.

Budgetary control, standard costing
and factory administration. London,
Gee, 1955.

152p. 2i¥cm

E 658.154/C 315

Cave men : new and old. 1951.

CASTERET, Norbert,
153.H.279

Caven, Robert Martin, and

Lander, George Druce.

Systematic inorganic chemistry from
the standpoint of the periodic law;
6th ed., rev. by A.B. Crawford. London
[etc.], Blackie, 1956.

Axvi, 546p. tables (rait loid), dicgrs, (part

fold)  193cem.
E 546/C 315

1870-,

Cavenagh, W. E.

The child and the court; with a
foreword by T.A. Hamilton Baynes.
London, Victor Gollancz, 1959.

239p. 21%cm.

E 364.52/C 315

Cavers, F.

Practical botany; 2nd ed. London,
W.B. Clive, University Tutorial Press,
1915.

xvi, 420p. 1tlus., diagis 174cm.

155.D.513

87

Caves, Richard E, and Holton,
Richard H.

The Canadian economy; prospect
and retrospect. Cambridge, Mass., Har-
vard University Press, 1959,

xxu, 676p. tables, diagrs. 2lcm. (Harvard
Economic Studies, v. 112).

Bibl, : p. [647]-669.
E 330.971/C 315

Caves and temples of the Jains. 1956.

Fiscuer, Klaus.
E 726.14/F 534

{Les) Caves du Vatican. 1955.

GmEe, Andre Paul Guillaume.
157.B.751 (1)

Cavour and Garibaldi, 1860. 1954.

Mack SmutH, Denis.
113.E.195

Cawley, Arthur Clare, ed.

Everyman and medieval miracle plays,
ed. with an introd. by A.C. Cawley.
London, JM. Dent; New York, EP.
Dutton, 1956.

xxt, 266p 18cm  (Everyman’s Library-
no 381).
“Select bibl.” . p. xviii-ax,
156.C.2095

Cawthorne, Delmas Richard, 1907-,
Jt. auth.

PurrrsON, James Marvin, 1902- and
CAWTHORNE, Delmas Richard, 1907-
Money and banking; rev. ed. New

York, Macmillan, 1949,
xxi1, 630p. map, tables, diagrs, bibl. 21am.

147.F.1619

Caxton, William, 1422 (ca)-1491.
ReyNArRD THE Fox, English.

The history of Reynard the Fox;
tr. and printed by William Caxton in
1481, Ed. with an introd. & notes by
Donald B. Sands. London, Oxford
University Press, 1960.

vin, 1 L, 224p. front., s, feesms, bibl

21icm.
E 398.2/R 332
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(The) Caxton world atlas. 1960.

East, Willilam Gordon,
912/Ea 77

Cayley, Neville William, 1887-, illus.
TroucHTON, Ellis Le Geyt, 1893-

Furred animals of Australia; with...
plates in colour by Neville W. Cayley.
?;gfd' Sydney, Angus & Robertson,

xxxii, 376p. col. front., col. plates, 234cm.
E 599/T 757

Cayrou, Gaston.

...Le francais classique : lexique
de la langue du dix-septieme siecle;
expliquant d’apres les dictionaires du
temps et les remarques des grammairiens,
le sens et 'usage des mots, aujourd’hui

vicillis ou differemment employes;
6c ed., revue ¢t corrigee. Paris,
Didier, 1948.
xxviil, 884p. 173cm.
Initials,

158.D.125

Cazamian, YLouis Francois, 1877-

The development of English humour,
by Louis Cazamian. Durham, North
Carolina, Duke University Press,
1952.

viii, 1., 421p.

Bibl, foot-notes.

Contents : Part 1. From the early times to the
Renaissance—Part I1. the Renaissance.

156.F.1963

23cm.

—A history of French literature.

Oxford, Clarendon Press, 1955.
xiii, 464p. 18cm.

157.B.2017

Cazamian, Louis, Franceis, ji. auth.
Lecours, Bmile, and CazamiaN, Louis
Francois.

A history of English literature. ..
[Rev. ed. reprinted with additional
chapters]. London, Dent, 1954.

xxiii, 1427p. bibl, 19cm.

820.9/L 525

Ce qui meurt et ce qui najt... [1952].

Danmer-Rops, Henry.
157.B.1859

Ceadel, Eric Bertrand, ed.

Literatures of the East, an apprecia-
tion; ed. by Eric B. Ceadel, introduction
Fly9 A. J. Arberry. London, John Murray,

53]

xiii, 194p. 17cm. (The Wisdom of the East
Series),

Bibl. at the end of each chapter.

“This is a revised collection of lectures deli
vered at Cambridge in 1952”— Note on the

wrapper.
174.C.325

Cecchetti, Giovanni, tr.
VERGA, Giovanni, 1848-1922,

The she-wolf, and other stories;
tr. with an introd. by Giovanni Cecchetti-
Berkeley, University of California Press,
1958.

xxiip., 1 L, 197p. 18%cm.

E 853.8/V 586 s

Cecchi, Dario, 1918-

Titian; tr. from the Italian by Nora
Wydenbruck. New York, Farrar,
Straus & Cudahy, 1958.

232p. co'. front., plates, ports. 214 cm.

E 92/T 535

Cecil, Lord Edward Christian David,
1902-
The fine art of reading and other
literary studies, by David Cecil. London,
Constable, 1957.

ix, 221p. 213 cm.
156.E.2067

——Lord M; or; the laterlife of Lord.
Melbourne. London, Constable, 1954.

xiii, 347 {1]p. front., ports. 22cm.
“List of nuthorities” ; p. 333-336.
124.B.487

——Poets and story-tellers; a book of
critical essays. London, Constable, 1949,
5p. L, 20ip. 18tcm.
156.E.19



Cecil, Lord Edward Christian David,
1902-

...The Young Melbourne, and
the story of his marriage with Caroline
Lamb. Indianapolis [etc.], Bobbs-Mer-
rill, 1939,

xiii, 276 p. front., ports. 214cm.
“List of authorities” : p. 267-270.
124.D.1303

Cecil, Lord Edward Christian David,
1902-, and Tate, John Orley Allen,
eds.

Modern verse in English; with critical
introductions on British and American
poetry and biographical notes on the
poets included. London, Eyre & Spottis-
woode, 1958.

688p. 18%cm.
E 821.9082/C 325

Cecil, Lord Edward Christian David,
1902-, ed.

(The) Oxrorp book of Christian verse;
choscn & cd. by Lord David Cecil.
Oxford, Clarendon Press, 1951,

xxxi, 560p. 18%4cm,
E 821.082/0x 2 ce

Cecil, Russell La Fayette, ed.

The specialties in general practice;
with articles by William A. Barnes
[& others]. Philladelphia [etc.], W.B.
Saunders, 1951,

xvi, 818p. illus., tables, diagrs. 25%cm.
“References” at cnd of each chapter.

E/O 616.0082/C 324

Cecil, Russell La Fayette, 1881-, gnd
Loeb, Robert Frederick, 1895-, eds.
A textbook of medicine; 10th ed.

Philadelphia [etc.], W.B. Saunders, 1959,

xxxiii, 1665, Ixxxix p. illus. (part col.), tables.

diagrs. 25%k:m.
616/C 324 t

Cecll de Ia folie. [1946].

CHADOURNE, Marc. 1
157.B.1403

89

Cecile. 1951.
CoNsTANT DE REBECQUE HENRI,Benjamin
157.B.2597

Cecile among the pasquiers. 1940.
Duniamer, Georges.

157.B.2031
Cecile parmi nous, 1949,
DuUHAMEL, Georges.

157.B.1051

Celebrity cooking for you. 1961.

HBLLMAN, Rence.
E 641.5942/ H368

Celestial mecchanics. 1953,
SMART, William Marshall.
153.A.475

Celia’s doves. [n.d.]
MassoN, Alexandre Frederic Jacques de,
marquis de Pezay. Delia bathing.
157.B.2197

(Les) Celibataires. 1954.

MONTHERLANT, Henry de.
157.B.985

Celine, Louis-Ferdinand, pseud.
See Destouches, Louis Ferdinand.

The Cell. 1960.
SwaNsoN, Carl Pontius.
E 574.87/Sw 24c

(The) Cell in development and heredity.
1953.

WiLsoN, Edmund E.
154.C. 709

Cell 2455 death row. 1956. \
CuessMAN, Caryl Whittier,
146.F43
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Celle qui pleure (Notre Dame de La
Salette), 1949,
Broy, Leon Maiic,

160.H.291

Cellini, Benvenuto, 1500-1571.

The life of Benvenuto Cellini, written
by himself. Tr. by John Addington
Symonds, introd. & illus. by John
Pope-Hennessy. London, Phaidon Press,
1960.

xtv p., 11,498 p. fiont., plates.
“Bibl. notes” : p., 470,

18%cm

E 92/C 331

——Memoirs of Benvenuto Cellini;
tr. by John Addington Symonds, with a
critical and biographical introd. by
John C. Van Dyke. New York, D.
Appleton, 1898,

ip. L, xv, 417p. front. (pmt), plaics (part
col.). 23 em. (Wotle’sGreat Books).

Aldine ed
137.B.327
Celluloid in Indian Socicty. [1961].
BHOLAH
E 371.33/B 469

(The) Cement Marketing co. of India

private itd., Bombay.

80 designs of buildings for every pur-
community

pose; schools, hospitals,
centres, markets [etc.] Bombay, the
Company, 1957.

{p. L, viti, 104p.
294 X 22Zcm.
Ist Pub. 1950.

137.C.210
——Another copy.
E/0 725/C332
Cendrars, Blaise, 1887-
Bourlinguer. Paris, Denoel, 1948.
400p., 2 1. 18%icm.
157.B.1841

——Histoires vraies.. [16¢ ed.]. Paris,
Bernard Grasset, [1947).
273 {1}p, 3 1. 1%m.

157.B.1759

ius, (part col), plans.

Cendrars, Blaise, 1887-

L'or : la merveilleuse histoire du
General Johann August Suter. Paris,
Bernard Grasset, [1947].

277, (11 p., 1. 18%cm.
Poit on cover,

125.C.457

{The) Censorship of books. 1954.
DannLs, Walter Machray, 1898-, ed.
E 301.152/D 228

Census Monograph Series.

Taruser, C., and Tarusir, LB. The
changing population of the United
States. ©1958.

E 312973/T 122

WINNICK, L. Amcrican housing and
its use. 1957.

E 331.8330973/W 731

(A) Census of Indic manuscripts in the
United States and Canada, 1938.
PorLrmaN, H.J., comp.

161.3.140

Cent per cent swadeshi; or, The econo-
mics of village industries. [1948].

GANDHI, Mohandas Karamchand,
1869-1948.

169.D.1245

{Le) Centaure de Dicu. [1951].
LA YARENDE, Jean de.
157.B.1995.
(Le) Centaurer/ Labacchante. [1946].
GUERIN, Maurice de,
157.B.1341

\
(The) Centenary book of Tagore. 1961.
GHosH, Sookamal.

E 92/T 129 gh



Centenary Cultwral Council Series, Japan,

Hipeo, KisaiMoTo. Japanese religion in
the Meiji cra, 1956,
178.A.165

Higkomarsu, K. Japan-American dip-
lomatic relations in the Meiji-
Taish era, 1958.

E 327.520973/H 539

JINI"ARO, Fuju. OQutline of Japanese
history in the Meiji era. 1958.
E 952.031/3 564

Krizo, S. Japanese lifc and culture in
the Meiji era. 1958.
E 390.952/K 269

KEI1zo, 8. Japancse society in the Meiji
era, 1958,

E 330.952/K 269

K1, Kimura, comp. & ed. Japanese
literature, 1957.

E 895.609/K 53

Kunio, Y. Japancse manners and
customs in the Meiji era. 1957,
149.B.1021

Masaaky, XK. Japancse thought in the

Meni era. 1958.
E 952.031/M 37

NaoTiry, U. Japanese arts and crafts
in the Mo cra, 1958
E 709.52/N 159
T yosuke, Ishin Japancse legislation in
the Mem cra. [1958).
E 349.52/R 816

ToyoTora, Komiya. Japancse music
and drama. 1956.

138.D.515

Center, Stella Stewart, 1878

The art of book reading. New York,
Charles Scribner’s sons, 1953,

aap, 11,200 Zln

156.A.£85
Central adminisf1ationin Biitam. 1957,

Mackenzis, William James Millar, and
Grove, JW,

E 351.10942/M 199

9

Central African emergency., 1960,

SANGER, Clyde.
E 968.9/Sa 58

Central African witness. 1959,

DunN, Cyril.
E 325.689/D 922

Central and local government. 1951.

CHISTER, Daniel Norman.
148,C.85%

Central Asian Collectanea.

No. 2. TasmaAN, J. E. Where China
meets Russia an analysis of Dr.
Starlinger’s theory, 1959.

E/O 327.47051/T 18%

Central Asian Research Centre, London.

Bibliography of recent Soviet source
meterial on Soviet Central Asia and the
borderlands. London, the Centre, 1957,

cover-title, 1, 27p. 254cm.
Issued as brannual suppl to Central Agan

ICVICW,
016.9157/C 333

—1Islam and Russia; a detailed analysis
of “An outline of the history of Islamic
studics in the USSR” by N.A. Smirnov,
with an introd. by Ann, K.S. Lambton.
Issucd by the Central Asian Research
Centre in association with St. Antony’s
College (Oxford) Sovict Affairs Study
Group. London, Central Asian Research
Centre, 1956.

cover-title,  2pi. 87p  253em. (Cential
Avan Research Centie Pubhcatiens).
Bib! . p 60-87
E/O 297.070947/C 333

Central Asian Research Centre, London.
SmvpsoN, Cyril Gordon,

Some features of the morphology of
the Oirot (Gorno-Altai) language.
{Loondon, Central Asian Research Cen-
tre], 1955.

cover-title, Ip. 1, i, 68p. tables, bibl,
254um (Lentral Astan Rescarch Centie. Publi-

cations)
E/O 494.3/Si 58



92

Central Asiatic Studies.

¥. 1. LoEWENTHAL, Rudolf, The Turkic
languages and literatures of Central
Asia, 1957.

E 016.4943/1. 825

LoratmN, LA. The cult of the dead
elzmong the natives of the Amur Basin,

.

E 291.23/L. 88

{Vv.] 3. SerruYs, H. Genealogical tables
of the descendants of Dayan-an. 1958.

E 929.2/Se 68

Central banking; [2nd ed.] 1950.
Kock, Michiel Hendrik de, 1898-
147.F.1147(1)

Central banking after Bagchot. 1957.
Savers, Richard Sidney.
E 332.11/Sa 99

Central banking in undeveloped money
markets. [1952].

SEN, Satyendra Nath.
1471.F.1381

Central European democracy and its
background : economic and political
group organization, [1953).

SCHLESINGER, RUDOLF.

148.B.1603

Central Sugarcane Research Station,
Pusa, Bihar. Scientific Monograph.

KHANNA, K L. and CHAKRABARTI, A. S.

Researches on  technical aspects
relating to improvement of the Gur
industry in Bihar. 1955.

135.F.685

Centralization and decentralization in
economic policy, 1954,

TINBERGEN, Jan, 1903-
147.A.1573

The Centre court story. 1957.
BrADY, Maurice.
136.D.811

(The) Centre of Indian culture, 1951.
TAGORE, Rabindranath.
172.H.877

Centres; or, Chakras and their presiding
planets. [1955].

Mistry, Maneckji J.
160.7T.321

Centro de Sociologia della Cooperazione,
Milano, Issue.

No. 12. Meister, A. Community
work in the canavese, 1958.
E/O 361.20945/M 479

Centro Interamericano de vivienday plan-
eomiento, Bogota.

See Bogota. Inter-American Housing
Centre.

Centro Internazionale delle Arti e del
Costume, Venezia.
[Manifesto. Milan, per dello Centro
per Bertieri, 1951].

{50]p. front., iflus, (part double), fold. plan,
244cm.
138.C.175

—Mostra del costume nel tempo;
momenti di arte c¢ di_vita dall’eta
ellenica al romanticismo, Itinerario, 25

agosto- 14 ottobre 1951, Venezia
[Venice, dello Centro, 1951].
[20lp. 1llus, plans. 23cm.
138.C.173

Centro Internazionale delle Arti e del
Costume, Venezia.

ARTI E COSTUME : Rassegna semestrale
del Centro internazionale delle arti ¢
del costum: in Veneziaa palazzo
Grossi [Milan... 1951—]

137.A.166



(The) Centuries’ poctry. 1952-1953.
Roperts, Denys Kitham.

E 821.082/R 541

Centary book of Facts.
See (The) New century book of facts.

Century Cultural Council Series.

YosHie, Okazaki, 1892-, comp & ed.
Japanese literature in the Meiji era.
1955,

174.D.245

(The) Centary dictionary and cyclopedia;
a work of universal refercnce in all
departments of knowledge, with a new
atlas of the world. London, Times
book club; New York, Century co.,
1906-1909.

-v. illus. 291%21 cm.

Library has:— Supplement v. 10 (A-L)
& v. 11 (M-Z). 1909,

158.C.48

Century dictionary; English to Bengali &
English. Containing accurate Bongali
cquivalents of all English words,
currcnt colloquial and litcrary com-
pound words, phrases and idioms,
current technical terms, recent coin-
ages, proverbs, geographical surna-
mes, classical mythology, cte., etc.,
[by] Subal Ch. Mitra, in collaboration
with eminent Profcssors and head-

masters. Calcutta, New Bengal press,
1959,

[3}i., 1578p. 18 cm.
At head of title : “Appioved by the Diicctor

of Public Instiuction and Board of Secondary
Education as a refeicnce boeok, 1959,

491.432/C 333

us,

Century digest of statutory notifications,
1854-1954. 1955,

Goswami, B. L.
349.5402/G 699

Centwry Historical Series.

StrAYER, J.R., and Munro, D.C.
The middle ages,395-1500. <1959,

E 940.1/St 82

93

{A) Century of conflict. 1953.
PossoNy, Stefan Thomas, 1913-

149.D.1025

(A) Century of cricketers. 1950,
Moves, Alban George.

136.D.405

{A) Century of English farce. 1956.
HugHzs, Leo.
E 792.20942/H 874

(The) Century of life, 1948,
BHARTRIHARI.

150.E.383

(A) Century of mountaineering, 1957,
LunN, Sir Arnold.

796.5209/L. 973

(A) Century of murder. 1950.
Rowranp, John.

146.F.413

(A) Century of Social scrvice, 1859-1959:
The Jewish Board of Guardians.
1959.

LremaN, Vivian David.
E 361.3/L 664

(A) Century of struggle of the Chinese
people. [New Dclhil, Culture &
Information office, Embassy of the
People’s Republic of China in India,
1955.

2 pl, 79p. 19%cm.

115.E.521

(A) Centwry of technology. 1951,
DuNsHEATH, Percy, ed.
130.A.17¢

(The) Centory of the surgeon. 1957,
THORWALD, Juergen.
E 617.09/T 399¢

(The) Century of total war. 1954,
AroN, Raymond.
108.A.11%
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{A) Century of writers, 1855-1955. 1955,
Low, David Morrice, & others, comps.
156.A.855

Century Philosophy Series.

fEGL, H., and SrLiars, W, Readings
in philosophical analysis. 1949.

108/F 324

Century Political Science Series.
Coxzer, F.W. Recent political thought,
[1934].
320.9/C 669

WrIGHT,Q. The study of international
relations. ©1955.

E 327.07/W 935

Centary Psychology beries,
BoriNng, E.G. A history of experi-

mental psychology. 1950,
E 150.7209/B 644

GARReTT, Henry Edward, 1894-. Great
cxp:riments in psychology; .3rd ed;
1951.

150.B.1619

Century Social Science Series.
LintoN, R ... The study of man. ©1936.
155.E.825

The Century Studies in Economics,

Cremens, Ei  Winston. Economics
and public utilities. 1950,

147.E.1183

Lurz, H.L. Public finance. 4th ed.

1947.
336/L978

Ceram, C.W., pseud.
See Marek, Kurt W., 1915-
Ceramics and pottery making for
every one, 1950,
JANEWAY, Carol.
738/F 254

Ceramique ancienne de I'Asie. °©1959.

Kovama, Fujio.
E/O 738.095/K 849

Cerebral mechanisms in  behavior.

1951.

HixoN SymposiuM, 1948, California Ins-
titute of Technology.
150.B.1901

Ceremonial costumzs of the Pueblo
Indians. 1961.

ROEDIGER, Virginia More.
E 970.6391/R 622

Ceremony and other poems; ... N.Y,,
[<1950].
WILBUR, Richard.
157.A.391

Cerf, Bennett Alfred, 1898-,
Cartmell, Van H., comps.
Sixteen famous Am:rican plays; with

and introd. by Brooks Atkinsen. New

York, Modern Library, ©1941.

11 p.1, 1049p. 20lcm. (The Modern Library
of the World’s Best  Books).
A companion volume to “Sixteen famous

European plays”.

Contents :—They kncw what they wanted,

by Sidney Howard.—The front page, by Ben
Hecht and Charles MacArthur,—The green .

E 812.5082/C335

and

——Sixtcen famous British plays; with
an introd. by John Mason Brown. Ncw
York, Mod.crn Library, ©1942.

xx, 1000p. 204cm. (The Modern Library of
the World’s Best Books).

Contents :—The sccond Mrs. Tanqueray
by Arthur Wing Pinero.—The importance of
being earnest, by Oscar Wilde..—What every
woman knows, by J, M. Barrie.—Milestones, by
Arnold Bennett & Edward Knoblock,—The
Green Goddess, by William Archer.—Mr, Pim
passes by, A.S. Milne.—The circle, by
Somerset Maugham.—Loyalties. by John Gals-
worthy.—Qutward bound, by Sutton Vane.-
Cavalcade, by Noel Coward.~Journey's cnd,
by R. C. Sherriff. —The barretts of Wimpole
street, by Rudolf Besier.——Dangerous coraer, by
J. B. Priestley.—The grecn bay tree, by Mor-
daunt Shairp.—~Victoria Regina, by Laurence

ousman.—The corn is green, by Emilyn

H
Williams.
E 822.9082/C 335



Cerf, Bennell Alfred, 1898-,
Cartmell, Van H.,, comps.

Sixteen famous European plays; with
an introd. by John Anderson. New
York, Modern Library, c1943,

xaxv, 1052p. 204cm. (The Modern Library
of the World’s Best Books).

A companion volume to “Sixteen American
plays™.

Contents :—The wild duck, by Henrik
{bgen,—The weavers, by Gerhart Haupt-
mann.—The sea gull, by Anton Tchekov.—
The lower depths, by Maxim Gorky.—The
dybbuk, by S. Ansky.—Cyrano de Bergerac, by
Edmound Rostand.—Tovarich, by Jacques
Deval.——Amphitryon 38, by Jean Giraudoux.—
The cradle songs, by G. Martinez Sierra.—Six
characters in search of an author by Luigi
Pirandello.—Anatol, by Arthur Schnitzler.—
R.U.R., by Karel Capek.—Liliom, by
Perene Molnar.—Grand hotel, by Vicki Baum.
~The playboy of the Western world, by
John M. Synge.—Shadow and substance, by

Paul Vincent Carroll,
E 808.82/C 335

and

Cerf, Leon , ed.

TALLEMANT DES REAUX, Gedeon, 1619-
1692.

Historicttes de Tallemant des Reaux;
introd. et notcs du Leon Cerf. Paris,
Payot, 1929.

510p. ports. 23cm.

125. B. 941

Certain pcople of importance. 1926,
GARDINER, Alfred George.

124.A.415
(A) Certain smile. 1956.
Quomez, Francoise.
157.B.274%
Certain women, 1958.
CALDWELL, Erskine.
157.A.927

Cerutty, Percy Wells.

Athletics; how to become a chum-
pion. A discursive text book. Photos.
by M. A. Stratton. London, Stanley
Paul, 1960.

189, [1)p. front. (port), plates. 2licm.
F.796.4/C 337

95

Cefg;gtes Saavedra, Miguel de, 1547-
Don Quixote; Ozell’s revision of thie
translation of Peter Motteux. Introd.

by Herschel Brickell. New York,
Modern Library, <1930,

1p..,xivp,,61.,936p. plates, 20 cm, (Modern
Library of the World’s Best Books).

E 863.3/C 337d

——The ingenious gentleman Don
Quixote, dela Mancha. . ;a new tr. from

the Spanish, with a critical text based
upon th- first editions of 1605 and 1615,
and with variant readings, Variorum
notes, and an introd. by Samuel Putnam,
London, Cassell, [1953).

2v. 23 cm.

Bibl. p.1037-1043.

Paged continuously.

157.E.893

Three exemplary novels; tr. by
Samuel Putnam. Ilius. by Luis Quinta-
nilla. London, Casscll, 1952,

xix p., 232p. illus.
Ilus. t.-p.
Original title

23cm.

: “Novelas Ejem-plares”.

Contents : Rinconete and Cortadillo.—Man
of glass,—The colloquy of the dogs.

E 863.3/C 337

Cerve, Wishar Spenle, 1883-

Lemuria, the lost continent of the
Pacific; with a special chapter by James
D. Ward, 5th cd. San Jose, Calif.,
Suprem: Grand Lodge of AMORC,
1950.

274p. illus,,

maps. 19icm. (Rosicrucian
Library—v. 12).

155.E.929

Cesar. [1955].
PAaGNOL, Marcel.

157.B.1655
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Cesari, Lambetto.

Asymptotic behavior and stability
Problems in ordinary differential equa-
tiens. Berlin fetc.], Springer-Verlag,
1959.

o . cbni
Tl e o W o Yl
Heft 16).

Bibl. : p.197-266.

E 517.382/C 337

Ceskoslovensky ustav Oriental V Praze.
Monografle Archivu Orientalniho.
V. 12. Hrozny, B. Les inscription

cretoises, cssai  de dechiffircment,

114.E.75

Ceskoslovensky Zahranicni ustav v,
Exili Library.
See Czechoslovak Foreign Institute in
Exile Library.

Ceylon. Department of Census and Sta-
tistics, Colombo.

Sinhalesc population growth 1911-
1946; (with sp.cial reference to corrce-
tions for the under-registrations of births
and deaths, etc.); by R. Raja Indra.
Ceylon, printed at the Govt. Press,
1955.

Spl., 52p. tables. 274x2icm. (Monograph,
go. 7).

Bibl. foot-notes.

E/O 312.09548/C 339

Ceylon, Information Department.
CorLomeo. EXHIBITION, 1952.

Souvenir and guide to the Colombo
exhibition, Feb. 16th to March 16th,
1952; comp. by Govt. Information
Department. Colombo, Govt. Informa-
tion Department, {1952].

. . illus., plates (part col.), mounted
po6x~19(16617)6,pcol. planp(fold)(.p 24%cm,
135. G. 937

Ceylon and her citizens. 1956.

WEERAWARDANA, 1. D, S,, and Mar-

GUERITE, I,
115.G.5S

Ceylon Buddhism, 1908.
GoGERLY, Daniel John.
178.D.1621

(The) Ceylon Daily News.

Parliament of Ceylon, 1956, with full
results of the polling, biographies and
photographs of winning candidates,
and a complete analysis with statistical
tables, together with a map of the gene-
ral election. The composition of the
Senate at the time of the general
clection with biographics of S nators,
is also included. Colombo, Associated
Newspapers of Ceylon; London, Lan-
gham House, {1956].

93p. front. (map), ports. 21% cm.
E 328.548/C 339

(The) Ceylon Historical Journal.
Dipavamsa

The chronicle of the Island of Ceylon;
or, The Dipavamsa : a historical poem
of the 4th century A.D., ed. with an
introd. by Bimala Churn Law. Ceylon,
Printcd at Saman press, 1959,

1p. 1., 266p. 213 cm.
E 954.8/D 625

Knox, Robert, 1641-1720.

An historical rclation of Ceylon;
with an introd. by S. D. Saparamadu,
Cceylon, Printed at Saman Press, 1958.

xcvi, 304, xcvii-cviii, [lt.gi front. (port.)
ibl.

plates, fold. map, facsim., 214cm,
E 915.48/K 776
Ceylon kicks India. 1950.
BriGHT, Jagat Singh.
69.E.105

Ceylon; paintings from temple, .shrine
and rock; preface [by] W. G. Archer,
Introd. [by] S. Paranavitana, New
York, Graphic Society by arrange-
ment with Unesco, 1957.

11p., 2Lillus,, 32col. plates. 47x33
cm. (Unesco World Art Series—v. 8).

137.A.224 (ce)



Ceylon under the British occupation,
1795-1833, 1942,

Dg Siva, Colvin R,
115.G.53

Ceylon University Conference on Tradi-
tional Cultares, Peradeniya, 1956.

Some aspects of traditional Sinhalese
culture; a symposium. Ed. by Ralph
Il’;esrés Peradeniya, The Conference,

4pl,, 113,[1} p. illus, 21} cm.

“Selected bibl”.: p. 109-112; “references”;
p. 98,

Text in English & Sinhalese languages.
E 709.548/C 339

Cezanne, Paul, 1839-1906.

Cezanne, London, Phaidon Press,
[1947).
{151}p. col. front., illus,, plates (part

col.), ports (part. col.) 35icm.

This selection from Cezanne’s works was
made by Fritz Novotny, in collaboration with
Ludwig Goldscheider.

Col. plates are grangerized.
137.E.242

~——Another copy. 1948,
137.E.242 (1)

~——...Cezanne; texte de Francis
jourdain. Paris, Braun, & cie, ¢1950.

31,[1] p., 1 1. 24 col. plates, 204 cm. (Collec-
tion : palettes).

Text in English, French & German.
137.E.373

——-Drawings, [with text by] Alfred
Neumeyer. N w York [etc.], Thomas
Yoseloff, ¢1958.

635.,1 1. 96 plates, 28x21 cm. (A Bittner
Art Book).

Seloct bibl. p.: 33,

Catalogiwe - p.35-63,

E/O 759.4/C 339
8—MINLC/67

97

Cezanne, Paunl, 1839-1906.

Letters; ed. by John Rewald,
Tr. from the French by Margueri®

Kay; 3rd ed. Oxford, Bruno Cassier,
1946.

308p. front, plates, ports, facisms.
2jem,

“The letters to Zola occupy almost half the
present vol.”—pref.
E92/C 339

——Paul Cezanne; 12 Farbige Gemal-
dewie dergabn, 4 Studicnblatter.
Heraus. Von Fritz Erpcl. Berlin, Hens-
chelverlag, 1960.

46p., 11. mounted illus. (part col).
27%21% cm.
“Literaturhinweisc™: at the end.
E/O 7590.4/C 339 p

Chaadaeva, Ol'ga Nesteroyna.

Podgotovka velikoi oktiabrf§koi sot-
sialistichuskoi revoliutsii; 1 ktsii, prochi-
tannye na istorichcskom fakul'tete Mos-
kovskogo universiteta. Pod r.dakisiet
A. L. Sidorova & A. P. Kuchkina,
[Moskva], Izd.-vo Moskovskogo uni
versiteta, 1952,

14511 p., 11 22cem.

Bibl. foot notes.

E 947. 0841/C34

Chablani, 8. P,

Economic conditions in Sind, 1592
to 1843; by S. P. Chablani. Bombay
{etc.}, Orient Longmans, 1951.

4 p.l., 209p. front. (map), tables, bibl. 203cm.

172.F.1289

Chabod, Federico.

Machiavelli & the l:cnaissanoe; tr.
from the Italian by David Moore. With
an introd. by A. P, D’Entreves. Lon-
don, Bow-s & Bowes, 1958.

xviii, 258p. bibl. 2ljcm.
E 320.1/C242
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Chackan, Nicholss, jz. auth,
Bean, Richard L., and others.

‘Transformers for the electric power
industry by Richard L. Bean, Nicholas
Chackan, Harold R. Moore [&] Edward
C. Wentz. New York, McGraw-Hill,
1959,

vii, 409p. tables, diagrs. 23cm.

E 621.3143/B 376

llus.,

Chacko, B. J., ed.
Sardar K. M. Panikkar; Shashtyab-
orthy souvenir. Kozhikode, Math-
rubhumi Press [printers], 1954.
2 p.l, i, ii, 251p. fromt. (port.) 21} cm.
080/C 344

Chacko, C. J.

The world court’s judgement on
Dadra and Nagar Aveli case. New
Delhi, Indian Society of International
Law, [19-].

10p. 2lcm.

E 341.63/C 344

Chacko, George Kuttickal, 1930-

India toward an understanding, New
York, Bookman Associates, ¢© 1959,

212p. 2icm.

Bibl. incl. in “Notes” : p. 204--208.
E 338.954/C344

——International trade aspects of

{ Indian burlap; an econometric study.

{ New York, Bookman Associates, ¢ 1961.
226p. map, tables, diagrs. 213 cm.

Bibl.: p: 220-222; bibl, references incl. in
Notes: p. 215-219.

E 338.17354/C 344

Chacko, K. C.
Father Cyriac Elias Chavara. Calicut,
[gxsxgcd at the Amala printing works,
2;>.l., 28p. col. port. 20cm.
E 92/C 344
——The monetary and fiscal policy of
India. With a foreword by C. R. Whitt-
lIesey. Bombay, Vora & Co., 1957.
xivp.,, 1L, 386p. tables, diagr. 214 cm.

Bibl. : p.381-386.
172.F.1953

Chadda, V. N.

How to build a good house ccono-
mically; with a foreword by Sri Mohan-
lal Gautam. {Lucknow, Technical Pub-
lishers, 1957).

[Slp.l, 50p. plans. 18cm.

130.G.217

Chadha, Prem Nath.

Exhaustive & critical commentary on
the arms act, 1959 (act no. 54 of 1959);
new 3rd ed. by S. L. Bahel. Delhi,
Fcderal Law Depot, 1960.

[31 1, 174p. 23icm.
E 351.75302654/C 344

Chadha, Prem Nath, and Kuba, Ashok
Kumar.

The law relating to administration of
evacueces’ property and displaced per-
sons in India & Pakistan; being exhaus-
tive comm ntaries on the administra-
tion of Evacuec Property act, XXXI
of 1950, Evacuce Interest (S paration)
Act, LXIV of 1951, Displaced Persons
(Dcbts adjustment) act, LXX of 1951
etc. etc. with rules, notifications etc. as
amended up-to-date.  Delhi, Federal
Law Depot, 1954.

viii, 229p. 24 cm.
171.A.2827

Chadha, Prem Nath, and others, eds.

All India criminal manual contain-
ing (major acts); bring [sic{ an exhaus-
tive & critical commentaries{ !jon Indian
Penal Code, Indian Evid: nce Act [and]
Criminal Procedure Code, Ed. by
Prem Nath Chadha, J. N, Bannerji, H.
L. Bhagat, P. N, Mongia. Delhi, Fcderal
Law Depot., 1959,

—p. 24cm.
Various pagings.
= 343.0954/C 344
Chadha, Prem Nath, jt. ed,

AYAR, A. N, and others, eds.

The law of electricity in India &
Pakistan; brought up to 1st April 1956;
under the general. editorship of A. N.
Aiyar ed. [by] Prem Nath Chadha {&}
Shardha Nand, With a foreword
by C.K. Daphtary. With supplement
1956. Delhi, Federal Law D-pot., 1956.

{51 1., 570p. diagr., forms, 24cm.

171.A.2687



Chadourne, Marc, 1895-

Cecile de 1a folie. Paris, Librairie
plon, Les petits-fils de plon et Nourrit,
{1946].

4p.l, v, 285p., 1 1. 19cm.
“Prix Femina, 1930”.

157.B.1403
Chine,  Paris, Librairie Plon,
<1931.
4 p.l., 293p. illus. 19 cm.

E 915. 1/C 34

——La cle perdue., Paris, Librairie
1!%(;1;, Les petits-fils de plon et Nourrit,

4pl, 321p., 1 L. 19cm,

157.B.1405
——Quand Dieu se fit Americain,
roman; [23e ed.]. Paris, Librairie
Artheme Fayard, 1950.
415, (1] p. 18} cm,
“Principaux ouvrages consultes” : p.413.
157.B.1845
——Vasco. Paris, Librairic Plon,
Les petits-fils de Plon et Nourrit,
{1946].
4p.1,298p., 1 1. 19cm.
“Bourse Blumenthal, 1928”.
157.B.1417
Chadwick, A. W,
See Arunachala, Sadhu,

Chadwick, Hector Munro, d. 1947,

Early Scotland : the Picts, the Scots
and the Welsh of Southern Scotland.
Cambridge, University Press, 1949,

xxix p., 1 1, 171p. front,, plates,
(part col. & fold.), tables. 211&?“ mep
“Preliminary note on the pative chronicles of

carly Scothnd* : p. [xxvil{-xxix; bibl. foot-
notes,

112.A.81

99

Chadwick, Henry, tr.
Lm;mc, Gotthold Ephraim, 1729-
1781.

... Theological writings; selections
in translation with an introductory
essay, by Henry Chadwick, London,
Adam & Charles Black, 1956.

110p. bibl. 2l4cm. (A Library of Modern
Religious Thought).

160.C.115

Chadwick, J. A.

Poems, by Arjava; with a foreword
by Sri Krishna Prem. London, John
M. Watkins, [1939].

ip.l, xp., 1 1, 359{1] p. 243 cm.

E/O 821.91/C 345

Chadwick, John, jr. auth.

VenTRIS, Michael George
and CHADWICK, John,

Documents in Mycenaean Greek;
three hundred selected tablets from
Knossos, Pylos and Mycenae with
commentary and vocabulary. With a
foreword by Alan J. B. Wac:. Cam-
bridge, the University Press, 1956.

xxx p., 1 L, 452p.
plan, tables, diagr.,

Francis,

front., illus.,, facsims,
bibl. 24icm.

158.B.121

Chadwick, Joyce, 1.
Roy, Dwijendralal, 1864-1913.

Mezvar patan; or, fall of Mevar,
{a play in five acts]. Tr. from Bongali
by Dilip Kumar Roy, B yan Rhys,
[ &1, Joyc: Chadwick, Bombay, Bha-
ratiya Vidya Bhavan, 1938.

)ivi, 135p. 18% cm. (Bhavan's Book Univer-
sity, no. 51).

E 891.42/R 812

Chadwick, William.

The number, weight and fractional
calculator . . . 6th ed.London, the Tech-
nical Press, 1948,

1p. L, xiip., 3 1., 4-858[1] p. tables. 20{ cm.

S. T. 510.83/C 346
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Chafee, Zechariah, jr.,
& ed.

Documents on fundamental human

1885-, comp.

rights. Preliminary ed. (with correc-
tions). Harvard, University Press,
<1951,

[3lv. 2lcm.

191534istributed by Harvard University press in

Library has : [v]11 & 2.
K. 323.4/C 346

Chaffe, George Howard and FEdmonds,
P.J., eds.

Careers encyclopedia; a  work of
reference upon some 240 occupations,
for teachers, parcnts, school-lcavers,
under graduates and  employment
officials, 2nd cd. rev.  London, Cleaver
=Hume Press, 1958.

xvi, 672p. tables. 21icm.
Advertising malters interspersed.

E 371.425/C 346

Chag lo-tsa-ba Chos-rje-dpal.

Biography of Dharmasvamin (Chag
lo tsa-ba Chosrje-dpal); a  Tibetan
monk pilgrim. Original Tibetan text
deciphercd and tr. by George Roerich.
With a historical & critical introd.
by A. S. Altekar. Patna, K. P, Jaya-
swal Rescarch Institute, 1959,

4p.l, xlv, 119p. 24 cm. (K.P. Jayaswal Re-
scarch Institute, Patna. Historical Research
series—v. 2)

““The life story of Chang lo-tsa-ba was taken
down by the upasaka Chosder (Chos-dpal-dar-

dpyan)”’~—p. xxxix.
E92/D535c

Chagall, Marc, 1887-

Water colours, 1942-1946; poem
by Paul Eluard. Introd. by Edith
Hoffmann, London, Lindsay Drum-

mond ltd; Paris, Les editions du
chene, 1949,

4p.l. 16 col. illus. (mounted).

Spiral binding,

137.E.336

Chagla, Mahommedali Carrim, 1900-
The individual and the state. Bome
bay [etc.], Asia, 1958.
xi[1], 132p. 22 cm.

Essays in three parts : Part I : The Rule of
Law : Part II ; Personalities : Part 111 : Miscel~

laneous.
E 323.4/C 35

——1Individual freedom and the welfare
state. Mysore, printed [at] Govt.
Branch Press, 1954,

ip.l., 35{11p. 163 cm.
Mysore, University Bangulore, Sri Krishna~
rajendra silver jubilec lecture, 1954,

148.8.2041

Chagla, Mahommedali Currim, and

others.

Bomeay. High Court of Judicature.

Prohibition case, judgment deliver-
ed on 2281950, by M. C. Chagla,
Gajendragadker [ &] Tendoolker;
[misc. appln. no. 139 of _1950, Fram
Nusscrwanji Balsara, p.titionor versus

the statc of Bombay & another.
Bombay, New Book, 1950 7).
cover-title, 31{1]p. 214 cm.
173.A.709

Chai Fei, and others, comp.
Indigo prints of China, comp. by
Chai Fei, Hsu Chen-pcng, Cheng
en & Wu Shu-Sheng, Puiking,
Foreign Languages Press, 1956.
4pl, 11, 48 plates. 26cm.
138.C.148

Chaigne, Louls, 1899~
Sainte Therese de Lisieux.,
Arth.m. Fayard, [1954].

128p. front, illus, facsims. 18% cm. (Le
livre Chretien).

Bibl. : p. [123]-128.

Paris,

160.N.71



Chaikovsky home-museum in Klin; a
short guide. Comp. by the Scientific
staff of the Chaikovsky Home-
Museum. Moscow, Foreign Lan-
guages Pub. House, 1959,

67, [1] p. front,, illus., ports., facsims. 20cm.
E92/C 348

Chain, E., jt. auth.

FrLorey, Howard Walter,
and others.

Antibiotics; a survey of penicillin,
streptomycin, and other antimicro-
bial substances from fungi, actinomy-
cetes, bacteria, and plants, by H. W.
Florey, E. Chain, N. G. Heatley,
M. A, Jennings, A, G. Sanders, E.P.
Abraham [ & ] M. E. Florey. London
g%tfél’ Geoffrey Cumberlege, O.U.P.,

1898-,

--v. illus,, tables, diagrs. 244 cm. (Oxford
Medical Publications).

Library has :v.1 & 2.
E/O 615.329/F 663

{A) Chain of glass beads.

CHAUDHURI, Arun Kumar,
GHOSAL, Prabhat Nath,

{1955].
and

175.F. 121

(Sri) Chaitanya, 1950,
Roy, Dilip Kumar,
E/O 82291/R 812

{(Sri Sri) Chaitanya Charitamrita,
KRISHNADAS, Kaviraj.

1954.

178.C.1817

Chaitanya Charitamrita. English.

. KRISHNA-DAS, Kavirgj.

Chaitanya’s life and teachings;
from his contemporary Bengali bio-
graphy the “Chaitanya- Charit-amrita” ;
tr. into English by Sir Jadunath Sar-
%ar, 3rd ed. rev. and enl. by the addi-
tion of his life as househclder from the
Chaitanya Bhagabat. Calcutta, M. C,
Sarkar & Sons, 1932,

2pl, 327p. 18cm,
178.C.1697

101

(The) Chaka; service above self; the
bulletin of the Rotary Club of
Caleutta, Calcutta, Rotary Club
of Calcutta, 19-

28% cm.
Weekly.
Library has

1st July 1952 to 6th July 1953 (mos. 994«
1047).

R.C.650.6205/C 126c
Chaki, M. C., and Bose Majumdar,
N. C

A text book of intermediate sta-
tics; 2nd ed. Calcutta, Ghosh & co,
1953.

4p.l., 304p. illus., diagrs. 213 cm.
——Copy 2.

153.C.727

Chakkarai, V., jt. auth.
CHENCHIAH, P., and others.

Asramas, past and present, by P.
Chenchiah, V. Chakkarai [&] A.N.
Sudarisanam. Madras, Indian
Christian Book Club, [1941].

xv, 326p. plates. 204 cm. (Christo Samaj
series, no. 2).
E 294.06/C 42

Chakladar, Haran Chandra.

Social life in ancient India; a study
in Vatsyayana's Kamasutra. 2nd rev.
ed. Calcutta, Susil Gupta, 1954.

7p.l., [111-193{1] p. map. 19%cm.,

Bibl. : p. [173}-180.
o p- | 174.E.641(1)

Chakovskii, Aleksandr, 1913-

A year of life, byl Aquandcr
Chakgvsky. Tr. from t%xe Russian by
Susanna Rosenberg. Ed. by
Perham. Moscow, Foreign Languages
Publishing House, [195—].

253 {11 p., 1 1 fornt. (port.), illus. 19} cm.
(Library of Soviet Literature).

lus. t.p.

Added illus, t.p. in Russian,

Original title ; God zhizn, pub. in 1956.
E 891.73/C 349

’
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Chakrabarti, A. tr.

TIRUVALLUVAR.

_ Tirukkural, with English transla-
tion and commentary and an intro-
duction by A. Chakravarti. Madras,
Diocesan Press, 1953.

Ixix, 648p. 25cm.
894.811/T 52

Chakrabarti, A. S., jt. auth.
K:AgNA, K. L., and CHAKRABARTI,

Researches on technical aspects re-
lating to improvement of the Gur
industry in Bihar, by K. L. Khanna &

A. S.  Chacravarti. Bangalore
City, printed at Bangalore press,
1955.

viit, 165 [1] p. plates, maps, diagrs,, bibl,
243 cm. (Central Sugarcane Research Station,
Pusa, Bihar, Scientific Monograph).

135.F.685

Chakrabarti, Amiya.

Mahatma Gandhi and the modern
world; [by] Amiya  Chakravarty.
Calcutta, The Book House, [1945].

13p. 213 com,

169.D.1323

——A note on the Indian philosophy
of pacifism, by Amiya Chakravarty.
[Calcutta, for the World Pacifist Meet-
ing by Hiralal Bose, 1949).

cover-title, 18p. 22cm. (World Pacifist Meet-
ing Pamphlets—no.3).

179.E.1511

Chakrabarti, Amiya, ed.

TaGore, Rabindranath,  1861-1941.
A Tagore reader; ed. by Amiya

Chakravarty.  London, Macmillan,

1961.

iii [1], 401p. fromt {port). 21 cm. (Unesco
C:ll‘:ct[ioln of pRerl;.r!;séggative Works, Indian
Series).

E 891.4081/T129¢

Chskrabarti, Ashiyn, J7. ed.

INDIA Speaks; insuguration volume,
May 1946, Ed. by Krishna Hut-
heesing [&] Amiya Chakravarty.
[Calcutta], [A. Banerjee], [1946].
cover-title, 116p. illus., ports, facsim, 27 cm.

E/O 052/In 2

Chakrabarti, Anukulchandra.

See (Sri) Anukulchandra, Thakur.

Chakrabarti, Anutosh, jt. auth
Basu, Manindra Nath, and CHAKRA-
BARTI, Anutosh.

Economic and commercial  geo-
graphy; (with a detailed treatment of
India and Pakistan), by Manindra
Nath Basu and Anutosh Chakro-
borty. Calcutta, Bookland, [1956].
3p.l., vii, 706p. maps. 213 cm.

61.D.173

Chakrabarti, Asok Kumar.,
The pattern of the Third Five Year

plan, Calcutta, Suprakash Private
Ltd., 1960.
38p. 22cm.

E 338.954/C 349p

Chakrabarti, Atulananda, 1899-

Asoka, for the young; with a fore-
word by Sarvepalli Radhakrishnan,
[Calcutta, Good Book, 1953},

144p. ilus., plate, maps, facsim. 174 cm,
llus. on lining-papers.

165.A.885

——@Gandhi and Birla. Calcutta,
General Printers and Publishers, 1955.

2p.l., 91p. 18% cm. (The Mahatma & His
Mentors Series).

Copy 2.

169, D.1539

~——Nehru,  Calcutta, the Author,

1956.
1p.l, xii, 103p. 184 cm. (Mahatma & His
Men).

E 92/N 315ch



Chakrabarti, Atulaninda, 1899-

Nehtu; his democracy and India,
[Calcutta, Thacker’s Press and Direc-
tories, 1961].

4p. 1., xi, 438p. 21icm.

“References” : p, [435]-437 .

E 320.954/C 3490

foreword
Tha-

——Not by politics alone;
by Maurice Gwyer, Calcutta,
cker, Spink, 1944,
160 p. 17 cm.
E 954/C 349

——Rajen Babu. Calcutta, the author,
1956.

2p.L., 104p. 184cm. (Mahatma & His Men).
E92/R 137c

Chakrabarti, Atulananda.

INDIA, re-defines democracy. Calcutta,
Democratic Club, [195—].

cover-title, 15{1] p. 27cm.
172.A.202

Chakrabarti, B., and Bhattacharyya, S.

A garland of poems; (for Inter-
mediate students). Prescribed by the
board of high school and Interme-
diate education, U.P., Allahabad, ed.
& annotated by B, Chakravarti &

S. Bhattacharya, Varanasi, Stan-
dard Publishing House, 1956.
3p.), 38p. 18} cm.

156.D.2305

Chakrabarti, B. P.

Studies in Indian planning (a criti-
cal study of basic problems bearing
on the second five year plan), Calcutta,
Swaraj prakashani, {1958].

2p.l, 48p., 1 1. tables. 174 cm.

Bibl. foot-notes.
E 338.954/C 349

Chakrabarti, B. R,

Land law in Madras presidency.
by B.R. Chakravarthi. Madras, P.
R. Rama Iyar, 1927.

xvi, 408p. 18% cm.

171.A.2595

103

Chakrabartl, Basadbt, ed.

Sochi Raut Roy- & poet of the
people :a s ium, Foreword by
Humayun Kabir., Calcutta, Prabasi
Press, [1955].

[31%,v,207p. fromt, (port.), plate, 21% cm,

169.D.1553

Chakrabarti, Biren N., 1911-

Hinduism triumphs; (an autobio-
graphy of a man who embraced
successively Christianity, Hinduism,
Budhism, Sikhism and Islam). [Poona,
1954}

S5p.)., 150p. plates,
geneal, table, 22 cm.

ports., facsims,,

169.D.1513

Chakrabarti, Birendra Chandra.
See Balak Brahmachari.

Chakrabarti, Bishnupada, comp.

Relationship of medicines; comp.
by Bishnupada Chakravarti; 4th ed.,
rev. & enl Calcutta, Economic
Homoeo Stores, 1950.

2pl.,, 80p. tables. 16} cm.
133.E.179

Chakrabarti, Chandra.

Eugenic and euthenic planncd parent=
hood, [by] Chandra Chekravarti, Cal-
cutta, Vijaya Krishna Brcthers; New
York, Omin co., [1955}.

ip.l., 158p. tables. 2ijcm.

149.B.857

—~——Another copy.
E 612.63/C 349¢

——Literary history of ancient India in
1elation to its racial and linguistic affi-
liations by Candra Cakravaiti, Cal-
cutta, Vijayakrishna Brothers, [1955].

183(1]p. 213 em.
175.C.311

National reconstiuction: Irdia in
world politics-the political outlook=
Hind swaraj [&] sccial referms. ..,
%)Y] Chandra Chakiaberty. Calcutta,

ijaya Krishna Brothers, 1939,

Ipl, 126p. 18 em.
172.A.2551



104

Chakrabartl, Chandra,

New India; its growth and pro-
biems, by Chandra Chakraberty. Cal-
cutta, Vijayakrishna bros.; New York,
Omin co., [19487].

1p.l., 125[1lp. ports.,, facsim, 19% cm.
175.F.573
——Rcflecticns ¢n  Irdien travels,

[by] Chandra Chakiaberty. Calcutia,
Vijaya Krishna Brothess, [r, d.).
2p.l., 751[11 p. 194 cm.

——Copy 2.
162.A.1097

——Sncial progress by Chandia Chakra-
berty. Calcutta, Vijay Krishna Brothers,
1930,
cover-title, 36{1] p. 18 cm.
149.B.845

Chakrabarti, D. C.

118th foundation day and prize dis-
tribution ceremony . ddicss, by D. C.
Chakravaiti. Caleutta, Medical College,
1953,

cover-title, 28p. 214 cm,

E 378.9961/C 349

Chakrabarti, H.

The law of cmployees’ prowident
funds, containing the cmployees’ provi-
dent funds act, 1952 and the employees’
provident funds scheme, 1952, with
modifications, commentary and case
law, by H. Chakravortty; with a fore-
word by P. R. Mukherjee. Calcutta,
Legal and commercial aid society, 1955,

4p.1., 82p. 22cm.

171.A.2811

Chakrabarti, H, L.

Elements of Hindu law; ed. & rev.
by S. D. Bhattacharyya. 25th ed. rev,
& e4nl. Calcutta, Easterr Law House,
1954,

[2) )., 455p. 18icm,

171.C.405

171, C. 4052)

—23rd ed. 1949,

Chakrabarti, J. N.

Call of the land; by J. N. Chakra-
varty, Calcutta, General Printers &
Publishers, [1946].

5p.l., 150p. 21 .
pl, 150p. 214 cm 134.0.327

Chakrabarti, J. N., ed.
Saryyep HossaN, 18877 —1949

Dr. Syud Hossain; a glimpse of his
life, speeches & wiitings, Ed. by J. N,

Chekiabartti. Calcutta, P.  Ghosh,

[1960].

[10] 1,, 303p, fromt., plates, ports. 2lcm.
E92/Sa28s

Chakrabarti, Jogesh Chandra.

Life and teachings of Sri S1i Thakur
Anukulchandia. by Jogesh Chandra
Chakiaborty. [Nabadwip, Vatsya Pra-
kasani, 1956§.

cover-title, 2p.l., vi, 140p. port. 18cm.

169.D.1739
Chakrabarti, XK. C.

Ancient Indian cultmie and cawviliza-
tion, Bombay, Voia, [1952].
342p.,1 1, xxv1, 4p. illus., bibl. 18 cm.
172.B.189

———Ancient Indian cultuse ard civih-
zation, by K. C. Ch:kravaiti. 2nd
rev. ed. Bombay, Vora; London,
Arthur Pyobsthain, 1961,

Ip.L, 337p. illus.,, maps, tables, diagss.
18icm.
E 954/C 349a

Chakrabarti, Kshitis Chandra.

...The Law of motor vehicles in
India, with the Bengal motor vehicles
tax act, 1932 and the Bengal motor
vehicle tax rules, 1933, the Indian motor
vehicles act, 1914, motor vehiclcs inter-
national circulation 1ules, 1931, and
extrects from English road treffic acts
of 1930 and 1934 together with a chap-
ter on the trial of motor car cases and
complete schedule; 3rd ed., 1¢v. & enl
by Amar Krishna Basu. Calcutta,
Eastern law house ltd., 1950.

xvii, 480p. diagrs. (partfold.), forms. 18¢cm.

130.D.165
——i4th ed., rev. & enl, 1955,

130, D. 165 (1)



Chakrabarti, Kshitis Chandra,
The philosophy of Gandhi. Mani-
pore, M. Chakraborty, [1958].
3pJ.,, 28p., 1 1. 18cm.
E92/G 151 ch
Chakrabarti, N., and Vijayaraghavan, P.

A text book of inorganic chemistiy,
{for ancillary students), [by] N. Chakra-
varthi [&] P. Vijayaraghavan, Madras,
National Publishing Co., 1959,

3pl, 490p., 1 1. illus,, tables. 2icm.

E 546/C 349

Chakrabarti, N. P.

Les mots Bhasd dans le commentaire
de SarvAnanda sur I’Amarekoca, par
N. P. Chakravarti. Paris, Imprimerie
Nationale, 1926.

cover-title, [81]-100p. 22% cm.

“Extrait du Journal Asiatique”

(Juillet-
Septembre 1926),

176.B.337

Chakrabarti, P. C.

The ait of war in ancient India.
Dacca, the University, [1941].

ix [1], xiv, 212p.,, 11'24 cm. (The Uni-
versity of Dacca Bulletin, No. 21).

BiblL.: p. 205-212.

Thesis approved for the degree of doctor
of philosophy in the University of London.

165.A.823
——— Another Copy.

129.A.447

——Economic geography of West Ben-
gal, by P. C. Chakravarti. Calcutta,
Publication scction, City college, Com-
merce Dcpartment, 1949, '

5p.., viii, 42p. plates, maps, tables. 22cm.

General ed. L.R. Dasgupta.
163.A.249

——Geography, cconomic and com-
mercial, by P. C. Chakravarti, Cal-
cutta, Udiyaman Prakashak, 1954.

2v. in one. maps. 22cm.
Incl. biblL’

Contents —Part 1. World resources and
regions;—Part II. The Indian Union, Andhra,
West Bengal and Pakistan,

61.D.137

105

‘Chakrabarti, P. C.

India-China relations, by P. C.
Chakravarti. Calcutta, K. L. Mukho-
padhyay, 1961,

4pl, 195p, maps (partfold.). 213 cm.

Selected bibl.: p. 186-189,

E 327.54051/C 349

Sino-Indian relations, by P. C.
Chakravarti. Calcutta, Jadavpur
University, 1959.
2p.l, 24p. 18cm.

At head of title ! f‘Jadavpl’u University
extension lecture, 16 April, 1959."

E 327.51054/C 349

Chakrabarti, P. M.

Banaras & Sarnath, [by] P. M.
Chakraverty. Banaras, Orient Publish-
ets, 1957.

1p.L, 92p. plates. 18icm.

A fold. t end.
ol map aten E 915.4/C 349

Chakrabarti, Phani, jz. ed.
MiTRA, Bejan  and CHAKRABARTI,
Phani,

Rcbel India.

co., 1946,
11, 260p. illus., plates, ports. 2ljcm.
166.A.. 37

Chakrabarti, Phani Bhushan, 1898-

Morning blossoms; being a collec-
tion of the earliest wiitings cf
P. Chakravarti, collected by Sures
C. Das.Calcutta, General pintus &
Publishers, 1956,

4pl, 72p. plates, port. 2licm.
175.F.707

Calcutta, Orient Book

Chakrabarti, Prabhat Chandra, 1890-
1935,

Doctrine of sakti in Indian literature,
by Piabhat Chandra Chakravaiti; with
a foreword by Sir Sarvepalli Radha-
krishnan. Calcutta, General Piinters
& Publishers, 1940.

5]1., 123p. 24cm.

e P 179.E.941



196

Chakrabarti, Pulinbthari.

Origin and development of the Sam-
khya system of thought, by Pulinbihari
Chakravarti.  Calcutta, Metrcpolitan
Printing Pub. House, 1951.

2pl, viii, 325, xiv {1]p. 25icm. (Cal-
cutta Sanskrit Series, no. gxx]xl;. ¢

Bibl.: p. [i]-viii at the end, bibl. foot-notes.
179.E.1308

Chakrabarti, R.

Shgikti-Vishistadvaita; or, The philo-
sophical aspect of Viiasaivism, by R.
Chakiavarti. Mysore, printed ¢t Sri
Panchacharya Electric Press, 1938,
2p.., viii, 57p. port. 184 cm,
« “Basis for this...book is a lecture on

Saktl-Yxsxstad-Vaita", delivered by Pandit
Sri Kasinatha Sastri before the Mysore Philoso-
phical Congress in the year 19357,

E 294.5/C 349

Chakrabarti, R. S., jt. auth.
VEX;KA’;ARAMAN, V., and CHARKRABARTI,

A text book of modern history.

Madras, Kesari Publishing Hcuse, 195 4.

2v. maps. 18cm.

108. B. 195

Chakrabarti, Raghubir.

Human rights & the United Nations
by Raghubir Chakravarti; foreword by
G.DH Cole. Introductory note by
Norman S. Marsh. Calcutta, Progres-
sive Publishers, 1958,

xv [1],218p. 213 cm.

Bibl. : p. |205)-213.

Based on B, Litt. thesis—Oxford University.
148.B.2145

Chakrabarti, Ramendranath, ed.
TAGORE, Abanindianath,

Abanindranath Tagore, his carly
work; ed. by Ramendranath Chakra-
vorty. Calcutta, [1951].

174. A. 504

Chakrabaidl, S,

The loiic of investment ylanning,
by. 8. Chrkravarty. Amsterdem, North-
Holland Publishing eo., 1959.
xii, 170p. 213 cm, (Contributions to Econo-~
mic Analysis Series, no. 18).
«“References” 1 p. [169}-170.
E 332,6/C 349

Chakrabarti, S. C.

Laws of industrial adjudications in
India; a case-noted commentay on the
industrial disputes act, 1947 and the
industrial dicputes (appellate tribunal)
act, 1950. (With notes and case Jaws on
industrial matters, together with the
rules of the Central Goverrment and
of the labour appellate tribunal), by
S. C. Chakravarti. Calcutta, Eastern
Law House, 1955.

xii, 171 p. forms. 244 cm,
—~—Copy 2.
—Copy 3.
~—Suppl. 1956. )
171.A.2505

——Laws of industrial adjudications in
India; a case-noted ccmmentary on the
Industrial Disputes act, 1947 and the
Industrial Employment  (Standing
Orders) Act, 1946, by S.C. Chekravarti,
2nd ed. Calcutta, Eastein Law House,
1961,

xvi, 175p. 24% cm.
E/O 331.1550954/C349
Chakrabarti, S, K.

Audio-visual education in India; with
a forewerd by K, G. Saiyidain. Calcutta,
Das Gupta & Co., [1957].

ivp, 11, 130p. illus. (part col.,). 22cm.

Bibl. : p. 129-130.

i 1.C. 371.33/C 349
Chakrabarti, S. N,

Aids to human physiology, by S. N,
Chakrabaity, Caleutta, Pioneer Book
Co., 1958.

[xxii], 353p. illus,, plates (part col), tables,
diagrs (part, col.). 21 cm,

“References” : [xxii] p.

E 612/C 349



Chakrabarti, Sadananda.
Our master Sri Sri Sitaramdas Onkar-

nath, Calcutta, Srikumar Banerjee,

1957,
Ipl, xp. 11, 272p. plate, ports, 2ljcm.
179.B.273

Chakrabarti, Santosh Kumar,

The West Bengal premises rent cont-
rol act, 1950 (as amended up to date), by
Santosh Kumar Chakrabarty; with a
foreword by S. M. Bose. Calcutta, A,
Mukherji, 1955.

5p.L, 144, vp. 2lcm,

——Copy 2.
171,A.2379
——Another Copy.

E 333.630954/C349w

Chakrabarti, Saratchandra, comp.
VIVERANANDA, Swami, 1863-1902.

Talks with Swami Vivekananda [by
Saratchandra Chakrabarti; 2nd ed.].
Mayavati, Advaita Ashiama, 1946,

xvi, 397p. port. 15icm.

179.E.1627
Chakrabarti, Sibnath.

An introduction to politics; [by]
Sibnath Chakravaity; 3rded. Calcutta,
Modern Bock Agency, [1954].

xiii, 601p. 213 cm.

148.B.1647
——4th ed., 1956.
148.B.1647(1)

——An introduction to politics ;(Po-
litical theory & political organisation
with a comparative study of 211 medern
governments including those of the
dominions, Eire, Burma, Ceylon, the
Islamic Republic of Pakistan & the
People’s Republic of China). 5th cd.
Calcutta, Modern Book Agency, 1958,

1p. 1., xvii, 586p. tables. 21% cm.
E 320/C 349
Chakrabarti, Suranjan.
The Indian railways act, 1890; (act
ix of 1890), (as amended up-to-date),

by Suranjan Chakraverti.  Calcutta,
S.C.Satkar, 1%l,

xxxii, 436p. tables. 22 cm.
E 385.02654/C 349

107

Chakrabarti, Saranfuu.

Law of wrongful dismissals, removal,
suspension, reduction in ranks, retrench-
ment, compulsory retirement, reversions
and resighation, etc. relating to induse
trial, non-industrial and government,
etc. servants and effect of socjal legisla-
tion, Containing exhaustive commen-
taries with various useful appendices,
viz. extracts from constitution of India

by 8. Chakravarti. Allahabad,
Law Book co, 1958.
lvii, 364p. 214 cm.
171.A.321%

——Law of wrongful dismissals deal-
ing exhaustively, lucidly and critically
with the law relating to dismissals, re-
moval, suspension, discharge, reduction
in ranks, retrenchment, compulsory
retirement, superannuation pensions, re-
versions and resignation etc., relating to
industrial, non-industrial and govern-
ment employees,and writs and remedies
pertaining thereto and effect of social
legistation with useful appendices mak-
ing clear to employers and employees.
of their rights, duties, obligations and
correct position of the law of their
stand, etc.,, by Surarjan Chakravarti.

2nd ed. Allahabad, Law Book co.,
1959.
xxxii, 749p. 24cm.

E 658.313/C 349

——Natural justice; or, Fundzmental
principle of judicial precedure, by Su-
1anjan Chekicvert,  Lucknew [ete],
Eastern Book co., 1961.

xxxv, 193p. 22cm.
E 347.9/C 349

Chakrabarti, Suranjan, ed.

MITTER, V.

Law of defamation ard malicicus pro-
sccution; civil & crimiral. 2rd ed. rev.
by Suranjan Chakiavaiti. Allchebed,
Law Book co., 1960.

xxiv, 288p. 244 om.
E 347.5/M 697



i08

Chakrabarti, Syamal,

Hounsing conditions in Calcutta, by
Syamal Chekrabartty. Calcutta, Book-
land, [1958].

4] L, 59 p. fold. map, tables . fold.
21£ ]cm (Caipcutta Univergity. Dep(g?{xtnent %%‘
Economics, Socio-economic Survey Section.
Monograph, no. 1),

E 309.154/C 349
Chakrabarti, Taponath,

Food and drink in ancient Bengal by
Taponath Chakravarty; with a foreword
by Bidhan Chandra Roy. Calcutta, P.
«Chakrabarty, ©1959.

vi, 72p. facsim. 25cm,
Select bibl.: p.[54)-56; bibl. foot-notes.
E/O 390.954/C 349

——120 principal medicines with their
therapeutical hints, by T. Chakravaity,
rev. 4thed. Calcutta,Economic Homoeo
‘Stores. © 1950,

vip,, 11, 222p. 18cm.

134.A.253(1)

——S8Some aspccts of religious life as
depicted in early inscniptions and lite-
rature of Bengal With a foreword by
Suvkumar Sen. Calcutta, 1957.

2pl,, iv,53p. 24cm,
Bibl. : p. [47]—49.

“Reprinted from the journal of the Depart-
ment of Letters, new series, vol, 1, pub. by
Calcutta University.”

167.A.251

Chakrabarti, Tarini Sankar, ed.

India in revolt, 1942; ed by Tarim
“Sankar Chakravorty. Calcutta, Hindu-
-sthan Book D.pt, 1946—

—v. 174cm.
Library has : v. 1, Bengal and Agsam,
E954/C 349
*Chakrabarti, Vanamali.

. The present state of Sanskrit learning
in Bengal; by Vanamali Chakravartti,
Calcutta, Bhattacharya, 1910.

Ip.1, iv, 68p. 17cm.
175.H.21

——Another Copy.
175. H. 41

Chakrabongse, Chula,

See Chula Chakiabongse, Prince of
Thailand.

Chalam, B. S, jz. auth.

CrAWFORD, John Andrew, 1892— ,
and CHALAM, B. S.

Mosquito reduction ard malarial
prevention, a precis; [2rd ed.]. London,
0.U.P., 1927,

Xxp. 3 1., 107p. front., plates (past. fold.),
tables, diagrs., bibl. 19 cm.
132.F.547

Chalam, G. V., 1909-, jt. auth.
ARakErl, H. R,, 1919-, and others.

Soil management in India, {by] H. R.
Arakenn, G. V. Chalam & P. Satya-
narayana, in collaborauion with Roy L.
Donahue. Bombay, Asia, ©€1959.

xix, 584p. col. front., illus., plates, maps,
tables, diagrs., bibl. 22cm.

E 631.4954'Ar12

Chalfant, Ella (Hersh), 1903~

A goodly heitage; carliest wills on an
Amerrcan fiontser.  [Pittsburgl], Uni-
versity of Pittsburgh Press, 1955.

xii, 239p., 1 1. front., illus., plans, facsims.,
tables. 23icm.

Bibl. : p.209-212,

122.E.293

Chaliha, Parag, comp.

The outlook on N. E. F A, Jorhat,
Assam, Assamt Sahitya Sabha, 1958.

2 pl,vip., 1L, 134p. front. (map double),

plates. 22cm.
E 915.4/C 35

Chalk, Laurence, . auth.

MercaLrg, Charles Russell,and CHALK,
Laurence.

Anatomy of dicotyledors : lcaves,
stem and wocd 1n 1¢lation to taxoncmy,
with notes on economic uses; {prepared]
with the assistance of M. M. Chatta-
way, C. L. Hare, F. R. Richardson and
E. M. Slatter. Oxford, Clarcrdon Press,
1950,

2 v. tables, diagrs., bibl. 24icm.

S.T. 583/M565



Chalk gets in your eyes. 1955,
L.aMB, Geoffrey Frederick.
148. G. 2345

Chalk in my hair. 1953,

LamB, Geoffrey Frederick.
148. G. 2347

Challaye, Felicien.

Les philosophes de I Inde. Pondichery,
Sri Aurobindo Ashiam, 1956.

4pl1,330p,11 1%m,
Memento bibl,: p. [305]-330.
179. E. 1773

Challenge 1n Fastein Europe. 1954,

Brack, C. E.,, ed
148, D. 997

The Challenge of Asia ©1956.

Borsop1, Ralph.
F950.42/B 648

(The) Challenge cf change. 1956.

THoMPsON, Lautence.
149.8.977

(The) Challenge of co-cxistence. 1957.

GAITsKELL, Hugh Todd Nayloi.
148. B. 2037

(The) Challenge of employee sharchold-
ing. 1958,

CopPEMAN, George.
E 331.15/C 79

(The) Challenge of ideas. [¢1958].
MALLIK, B.
E 504/M 296
(The) Challenge of man’s future, 1954,
BrowN, Harrison.
149. B. 623

(The) Challenge of the Common
Market, 1961,
KirziNoER, Uwe Webster.,

E 337.91/K 658
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Challenger, Frederick.

Aspects of the organic chemistry
of sulphur, London, Butterworths Sci-
entific Publications, 1959,

vin, 253p, tables, 21kcm, (Organic Chemis-
try Monographs).

“References”: at the end of each chapter,
E 547.46/C352

Challenger. 1957.
RitcHie, George Stephen.
) 153. B. 237

Challenges 1o Iibraianshup. © 1953,
SHORES, Lows,

E 020/Sh 78

(The) Challenges we face,
Nixon, Richard Milbcue,
E 320.973921/N654

< 1960.

(A) Challenging decade: Bungali liter-
ature 1n the forties 1953,
Ray, Lila,
174. E. 725

(The) Challenging tests. 1961,
LinpwaLL, Ray,
E 796.358/L, 64

Challinor, John.

A dictionary of geology. Cardiff,
Unmversity of Wales Press, 1961,

xv1, 235[11 p.  21icm.
S.T, 550.3/C 352

Challinor, John, jt.quth.
BeLL, Pcter Robert, ed.

Darwin’s  biological work; some
aspects reconsidered by P. R. Bell,
J. Challinor [& othus], Cembndge,
Umversity Press, 1959,

xwi {1], 342 [t} p. front.,
map, tables, diagrs., bibl. 23cm

E 575. 0162/B 413

illus,, plates,
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Chalmers, Bruce.

...The structuie and mechanical pro-
perties cf metals, London, Chapman
& Hall, 1951

ix, 132 p. illus.,, diagrs. 21cm. (Monographs
.on Metallic Materials Series, vol. 2.)

Pub. under the authority of the Royal Aero-

nautical Society.
136. A, 105

‘Chabmers, Bruce and Quarre]l, Arthur
George.

The physical examination of metals,
2nd ed, London, Edward Arnold (pub-
lishers), 1960.

vii, 917p. illus., tables, diagrs. (part fold.)
3cm.

“References” at the end of each chapter.
Previous ed. in 2 vols., 1939-42.
E 669.95/C 353

«Chalmers, Bruce, ed.

PROGRESS in metal physics; ed [by)
Bruce Chalmers. London. .1949-1953.

S.T. 669/C353

Chalmers, Henry, 1892-
World trade policies: the changing

panorama  1920-1953; a  series of
contempotary peiiodic surveys.
Forewnnd by J. B. Condiiffe.

Barkelay [rtc.}, University of California
Press, 1953.

xxxvil, 546 p. maps. 233cm.
T~p. (double)
147, E. 1017
~=a~Another Copy.
147. E, 885
Chalmers, Robert Chalmeys, baron
1858-, ed.

‘SUTTAPITAKA. KHUDDAKANIKAYA. Sut-
tanipata.

Buddha’s teachings; being the Sutta-
nipata (d, by Lord Chalmers..,
Cambridge, Mass....1932.

E/O 294.3/Su 86

Chalo Drlhi.  [1946].
Das, 8. A. and SussBAalAR, K. B.
E 954/D 26s

. & W. H. Chaloncr.

Chalo Delhi. [19—].
TamuaNkAR, K. M.
E 954/T151

Chaloner, W, H., .
HorrMANN, Walther Gustiv,
British industry, 17C0-1950; tr. by

W.O. Henderson and W, H. Chaloner,
Oxfoid, Basil Blackwell, 1655,

_Xxiii, 338 p.  tables, diagrs. (part. fold.),
bibi.2Zcm.

E 338.0942/H 675

Chaloner, W, H. ji. tr.
HorrmanN, Walther Gustav,

The growth of industiie]l cconcmies;
tr.fromthe German by W.0. Henderson

Manchester,
Manchester University Press, ¢ 1958,

xili, 183p. tables, diagrs., bibl. 214 cm.
E 338.09/H 675

Porrock, Fiederick.

The economic and sccial ¢o1 scquences
of automation; tr. by W.0. Hcndeison
& W.H. Chaloner. Oxfo1d, Blackwell,
1957.

5p. 1., 276p. illus., tables, diagts, (part. fold,
& part double), bibl. 214 em.

147, E. 1171

Chalufour, Aline, tr.
LaNG, Olga.
La vie en Chine; traduction de Aline
Chalufour. [Paris], Hachette, [1950].
284 [1] p. 20cm.

E 390.951/L 254

Chalupa, Visstilav.

Rise and development of a totalita
rian state, Leinden, H. E. Stenfert
Kroese, 1959,

5p. L., 294 p. tables, diagrs, 23cm. (Library of
tz)'hc Czechoslovak Foreign Institute in Exile,

8g]ibl. references inel. in “Notes” p. [273 -

A counterpart of vol. 1 of this series “The
political coatrol of Czechoslovakia™, by 1,
Gadourek,

E 320.9437/ C 354



Chaman Lal, 1892
Character first, Hoshiarpur, Yishvesh-
varanand Vedic Research Institute, 1957.

1 pl, 84p, 22 cm. (Vishveshvaranand
Enstitute Pubhcatlon, 142).

150. E. 465
—~—... Germany reborn., Bombay,
New Book co., 1953,

xvi, 200p. plates, ports., tables. 24cm.
63.B. 71

—~—Hindu America; revealing the story

of the romance of the Surya Vanshi
Hindus and depicting the imprints of
Hindu culture on the two Americas,
Bombay, New book co., 1948,

xxiii [i] , 267 p. front., plates, facsim., tables.
234cm. ’ '

970.1/C 355

Chaman Lal, 1892- , ed.

Messages from the Red Fort heroes;
forewrrd by Sarat Chandra Bose,
Delhi, Rajkama) Publications, 1946,

80, 8p. front., ports., facsims. 1l14cm,
E 954/C 355

Chaman Lal, 1892-

Secrets of Japan ...; with a fore-
wordby S. Takaishi. Tokyo, Kenky-
usha printing co., 1935.

[10}1,, 228p., 1 L. plates, 22cm,

“Reveals the real secrets of Japan s pheno-
menal rise to power..

115. F. 231

——Switzerland shows the way, Bombay,
New Book co., 1952,

xvi, 190p., 11 plates, ports,, tables. 24cm.
Maps on lining papers.
63. C. 137
~—~Another Copy.
E 914.94/C355

Chamber de Commerce Internationale.

See International Chamber of Com-
merce, Paris.

i

Chamberlain, Charles Joseph, 1863«

Gymnosperms: structure and evolu-
tion. Chicago, the University Picss,
1935,

xi, 484 p. illus., diagrs.

Bibl.: p. 446-480,

23cm.
155, D. 497

——The living cycads. Chicago,
University of Chicago Press, 1931.

xiv, 172p, illus,, maps. 18% cm. (University
of Chicago Science Series).

E 585.9/C 355

L,

——Mecthods in plant histology; 4th
rev, ed. Chicago, University of Chicago
Press, 1925,

xi, 349p. illus.,, tables, diagrs. 22cm.

Bibl.: p. 340-343,

*‘A class list of preparations™: p. 320-326.

——Copy 2.
155. D. 473

Chamberlain, Charles Joseph,
jt.ed.

CoULTER, John Merle, 1851-1928,
and CHAMBERLAIN, Charles Joseph,
1863~

Meorphology of gymnosperms; rev.
ed. Allahabad, Central Book Depot,
1955.

xip.,

1863-,

11.,466 p. illus., diagrs,, bibl. 21icm.
E 585/C 832

Chamberlain, Ernest Noble, 1899-

Symptoms and signs in clinical
medicine; an intreduction to medical
diagnosis. 6th cd. Bristol, John Wright
& Sons, 1957.

2vii, 508 p. illus, (part. col), tables, diagrs.
cm.
E 616.075/C 355 (1)

Chamberlain, John.

See Chamberlain, John Rensselaer,
1903-

Chamberlain, John Rensselaer, 1903-
The roots of capitalism. Prince-
ton, N.J., D. Van Nostrand co,, ©1959.

xiv p.,, 1 L, 222 p. 23¢cm, (The Library of
Amarican Capitalism, ed. by Claude Robinson).

E 330.15/C 355
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Chlaslggerlain, Katherine  McFarlane,

An introduction to the science of
photography. New Yok, Macmillan,
[1951}.

xiii p., 1 1, 292 p. front., illus.,, plates
(partcol.), tables, diagrs. 233cm.

“Suggested additional reading at end of each
chapter.

137. G. 399
-——Another Copy.

137.G.349
Chamberlain, Leo Martin and Kindred,
Leslie W,

The teacher ond school organiza-
tion; 2nd ed. N. Y., Prentice-Hall,
[1950].

xvii, 681p. illus., maps, tables, diagrs. 2fcm.
{Prentice-Hall Education Series)

“Related readings” ai the end of chapters.

148. G. 1629

Chamberlain, Neil Wolverton, 1915~

Collective bargaining; by Neil W,
Chambilzin.  New York [cte.], Mc-

Graw-Hil, 1951,
vii, 534p. tables, diagrs. 23cm.
Bibl. foot-notes.
147. A. 1201

——Labo-. NewYork [ctc.], McGraw-
Hill, 1958.

viii p., 1 1., 625p. tables, diagrs. 23cm.

Bibl. foot-notes.

“Originated as a series of lectures designed for
an introductory course in labor.”’— pref,

E 331.0973/C 355

Social responsibility and strikes;
[by] Neil W. Chamberlain, assisted by
Jane M tzger Schilling. Now Yoik,
Harper & Biothers, ©1953,

xip.. 1 1., 293p. tables. 23icm. (Publications
in the Yale Labor & Management Center Series).

Bibl. foot-notes.

E 331.892/C 355

~——Sourcebook on labor. N.w York
[etc.], Mc Graw-Hill, 1958,

xiv, 1104 p. tables, diagrs. 23 cm.
E 331.0973/C 3555

Chamberlain, Neil Wolverton, and
Schilling, Jane Metzger.

The impact .of strikes; their social
and economic costs. New York, Harper
& Biothers, <1954,

viii, 1 1., 257p. tables. 234cm. (Publications in
the Yale Labor & Management Center Series).

E331.892973/C 355

Chamberlain, Sir Neville.
WaTsoN, W. A,

King George’s own Cential India
Horsc; the story of a Local Corps. With
a chapter rclative to the Sccord Afghan
war by Neville Chambeilain, Edinburgh,
William Blackwood, 1960.

xp., 1 1., 474p. fiont.,plate, potts., maps (part,
fold.) 224cm.

E 356.0954/W339

Chamberlain, Samuel, 1895-

Piinccton in spring; cimera impres~
gons, Nuw Yok, Hastings House,
€1950,

{144] p.
—~—Copy 2.

front., 139 plates. 23cm.

99, B. 15

Chamberlain, Samuel, 1895- , ed.
Reckefiller centie; a photographic
narrative. New York, Hastings House,
©1947,
72 p. illus. (part double). 20icm.
99. A. 107

Chamberlain, Samuel, 1895-

Six Ncw England villages: Hanceck,
New H:mpshire; Litckfield, Con-
necticut;  Little Compter, Rhode Is-
land; Old B¢nnington, Vun.cnt; Old
Dcaificld, Moassachusetts; Wiscasset,
Mainc. Text & illus, by Semuel Cham-
berlain, New York, Hastings House,
1948.

2p. 1.,104 p. fiont., illus,
Hius, t.-p.

23%cm.

99. D, 13



Chamberlain, Samuel, 1895-

The Yale scene, photographed by
Samuel Chamberlain with text by
Robert D. French. New Haven, Yale
University Press; London, Oxford Uni-
versity Press, 1950,

ix, 114p. plates. 274x 204 cm.

99. D. 4

Chamberlain, Samuel

Donald.

Fair Harvard. Photos by Samuel
Chamberlain with text by Donald
Mofg‘at. New York, Hastings House,
©1948,

104p. front., illus., plates.

and Moffat,

23%cm.
99.D. 17

Chamberlin, Edward Hastings.

The theory of monopolistic compe-
tition; a re-orientation of the theory
of value, by Edward Hastings Cham-
beilin; 6th ed. Cambridge, Harvard
University Press, 1950.

xiv, 314p. diagrs. 23cm. (Harvard Eco-
nomic Studies,  v. xxxviii).

Bibl. “on monopolistic competition” :
p. [277]-310; bibl. foot-notes.

First published 1933,
Awarded the David A, Wells prize for

1927-28.

147. E. 903
——Another Copy.

330.1/C 355

Chamberlin, Edward Hastings, ed,

INTERNATIONAL EcoNoMic AssOCIA-
TI0N, London.

Monopoly and competition and their
regulation: papers and proceedings of
a conference; ed. by Edward H. Cham-
berlin, London, Macmillan, 1954.

xvi, 548 (1] p. tables, diagrs., bibl. 214cm.
147. B. 639

Chamberlin, Mary W.

Guide to art reference books, Chicago,
American Library Association, 1959,

xiv,418p, 23jcm,
016.7/C 355
~--Another Copy.
F 016,7/C355

9~—M INLC/67

113

Chamberlin, Waldo, 1905-—, and others.

A chronology of the United Nations
1941-1958, [by] Waldo Chamberlin,
Thomas Hovet, jr., [&] Richard N.
Swift; with a preface by Andrew W,
Cordier. New York, Oceana Publica-
tions, 1959.

48 p. 213 cm.

341.1309/C 355

Chamberlin, William Henry, 1897~
The Russian Revolution, 1917-1921.
New York, Macmillan, 1935.
2 v. fronmts., plates, ports., maps. 23jcm,

Bibl, ¢ v. 2, p. 505-524; “notes” (incl., bibl,
at end of each chapter).

“Documents of the revolution”: v.
p. 429-511; v. 2., p. 465-503.

——Copy. 2 (2v.). 1954,

i

113, F. 379

Chambers, Arthur, 18532-1918.

Man and the spiritual world, as
disclosed by the Bible; 33rd ed.
London, Gay & Hancock, 1919,

3 p.l., ix-xvi, 293p. 18cm.

160. T. 281

Chambers, Sir Edmund Kerchever, 1366+

A short life of Shakespeare, with the
sources, abridged by Charles Williams
from Sir Edmund Chambers’s William
Shakespeare: a study of facts
andsproblems. Oxford, Clarendon Press,
1933,

vii {1}, 260p. front., port., map, facsims.

——Copy 2 {[reprint 1950},
[ 156. F. 2687

Chambers, Sir

1866-, ed.
ARNOLD, Matthew, 1822—1888.

... Poetry & prose; with William
Watson’s poem, and essays by Lionel
Johnson & H. W. Garrod; with an
introd. & notes by E. K. Chambers,
Oxford, Clarendon Press, 1954,

xxxv, 187 [1] p. front. (port). 18} cm,
{Clarendon : in Buglish I.‘i)?gazure.):l

156.D. 2059

Edmund Kerchever,
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Chambers, gir Edmund Kerchever,
1866‘ ’ ‘d-

{The)OxvorD book of sixteenth century
verse; chosen by E. K. Chambers.
Oxford, Clarendon Press, 1955.

xiii, 905 [1] p. 184cm,
E 821.082/0x 2 ¢

SHAKESPRARE, William, 1564-1616.

(The tragedy of) Coriolanus, ed.
by Sir Edmund K. Chambers. London,
Blackie & son, [n. d.]

xvii [1], 257, iv p. 17% cm. (The War-
wick Shakespeare series).

156. C. 1613

SHAKESPEARE, William, 1564-1616,

(The tragedy of) Hamlet, prince of
Denmark; [by William Shakespeare];
ed. by Sir Edmund K. Chambers.
%on(;i(])n & Glasgow, Blackie & Son,
n. d,

252, vip.

y 173cm. (The Warwick Shakes
peare Series).

156. C. 1589

SHAKESPEARE, William, 1564-1616.

(The tragedy of) Macbeth; ed. by
Sir Edmund K. Chambers. London,
Blackie & son, [n. d.]

204, fvp. 174 cm. (The Warwick Shakes-
peare Series).

156. C. 1601

SHAKESPEARE, William, 1564-1616.

A midsummer-night’s dream ...ed.
by Sir Edmund K. Chambers, London,
Blackie, [n. d.]

214, v p. 174 om. (The Warwick
Shakespeare serien)?
156. C. 1501

Chambers, Eric Gordon, 1900-
Statistical calculation for beginners,
[2nd. ed.}. Cambridge,Univ. Press, 1952,
X,168 p. tables, diagrs. 214 om,
Iat. pub. 1940,
149. A. 83

i

Chambers, Fraok Pentland 1900—, ond
others.

This age olt;I oonﬂi% i .8 t;;omtem-
porary world history, to the pres-
ent,[by] Frank P. Ch;a.mberu, ‘3
Phelps Harris, Charles C. Bayley; maps
by John Woodcock; rev. ed. N. Y,,
Harcourt, Brace & Co,, 1950.

xiv, 932, [xv}—Ixxxi p. maps. 224cm.,

Bibl, p.: {xlviii]-lxi.

Maps on lining papers.

1st pub, 1936.

Contents: Part 1, The first world warj—
part 2. The period of setthoment;—part 3.
‘Ihe period of cnsis;~—part4, The second
world war;—part 5. Post 1945.

108, A. 97

Chambers, H. H., jt. auth.
MACTAGGART, Edmonds Frank, and

Chameers, H. H.

Plastics and building. New York,
Philosophical Library, 1955.

vii, 181 p. col. plates, tables, diagrs. 24} cm.

131. J. 93

Chambers, Henry Edward, 1860-
.. .Constitutional history of Hawaii.
Baltimore, Johns Hopkins Press, 1896,

40 p. 24% om. (Jobns Hopkins University
Studies in Historical & Political Science...14
Series, no. 1).

Bibl.: p, 39-40.

148.G.1073(14/l)

Chambers, Herbert Arthur ,1880-,
Jt. ed.

McNaucHT, William Gray, 1883-1953,
and Cnampers, Herbert Arthur,
1880-  ,eds.

The new musical educators; 3rd. od.’
London, Caxton Pub. Co., 1953.

4v. illus, (part music), plates, bibl. 23} em,
E T780.7/M 232

Chambers, James,
Bishop Heber, and Indian missions,
London, John W, Parker, 1846,

i, 148p., 17cm.
Xl 148p.  1em E 275.4/C 35



Chambers, Maria Cristina (Mess).
The water-carries’s secrets; pictures
by Leonard Weisgard, London fetc.]),

O.U.P, 1942,
157p. col.illus. 22 cm.

Tlius. t. p.; illus. onlining papers.
156. C, 2225

Chambers, Peggy.

Six great Christians: Edmund Camp-
ion, Vincent de Paul, George Fox,
John Wesley, Mary Slessor [&], Gladys
Aylward., London, Hamish Hamilton,
1958.

175 {1} p. ports,
Bibl, at the end.

18% cm.

E 922/C 355

Chambers, Peter, tr.
NimLseN, Thor.

The zeppelin story: the life of Hugo
Eckener; from the German by Peter

Chambers, with a foreword by Philip
Gibbs. London , Allen Wingate, 1955.

xii, 13-239p. front,, plates, ports. 214 cm.

125. B. 841

Chambers, Raymond Wilson, 1874-1942,

Beowulf’; an introduction to the study
of the poem with a discussion of the
stories of Offa and Finn. With a suppl.
%' C. L. Wrenn. 3rd ed. Cambridge,

niversity Press, 1959,

xvii, 628 p. geneal. tables.,

Includes bibl.

214cm.
E §29.3/C 355

——Man's unconquerable mind: stu-
dies of English writers, from Bede
to A. E. Housman and W. P. Ker.
London, Jonathan Cape, {1952].

414p, plates, facsim.  22% om.
Bibl. foot-notes.
156. F. 3203

~——Thomas More. Ann Arbor, Univer-
sity of Michigan Press, 1958,

416 p. 20} cm,

Ann Asbor paperbacks,

Bibl. note: p. 403-404.

4 s [N

E 92/M 813
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Chambers, Raymond Wilsen, 18741942,
BricHT, Allan H.
New light on ‘Piers Plowman;

with a preface by R.W. Chambers.
}.&ndon, Geoffrey Cumberlege, O.U.P.,
0

94p., 11, front, (facsim.), plates, weps. 184cm.
156. F. 3898
Chambers, Robert, 1881-1957, and

Chambers, Edward Lucas, 1917-

Explorations into the nature of the
living cell. Cambridge, Mass., pub.
for the Commonwealth Fund, by Har-
vard University Press, 1961.

xxiv, 352p. fromt. (port), illus., tatles,
diagrs. 234 cm.
Bibl. : p. 301-329,
E574.87/C355

Chambers, Robert Willism, 1865-1933,

Love and the licutenant. New York
[etc.], D. Appleton-Century €o., 1935,
vii p., 11.,,402p, 19 <m.
157. A. 811

Chambers, W. & R. Ltd., Pub.

“CoaMBIRS’S bicgraphical dicticnary;
ed. by J.O. Therne. New ¢d. London,
't W, & R, Chambers, 1961.

*vp.,11,1432p. 21 cm.
920.02/C 355(1)

CHAMBERS’S " mineralogical
;51;35/.4 London [etc.} W.&R. Chnmben,

47p. 40 ool. plates. 21% cm.
S. T. 549.03/C 358

Chambers, Whittaker.

...Witness; (by] Whittaker Chambers.

[London}, Andre Deutsch, 1933,
3p.1,629p, 2lem.

“It was the evidence of Whittaker
Chambers .., Which camsed Alger Hiss to
be mdmd ‘and copvicted on & cherge of
perjury.”

145, G. 107
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Chambers, Sir William, 1726-1796.

DIsSERTATIONS and  miscellaneous
pieces, relating to the history and
antiquities, the arts, sciences and liter-
ature of Asia, by W, Jones, W. Cham-
bers [& others]. London, printed for
G. Nicol, 1792-1798.

4v, 2lcm.

65. A. 165

Chambers’s biographical dictionary;
ed. by J.0. Thorne. New ed. London,
W. & R. Chambers, 1961.
v.p.,11,1432p, 2lcm,

920.02/C 355(1)

illustrated
W.& R.

Chambers’s  children's
dictionary. London [etc.),
Chambers, Itd., 1958.

3p.1, 489 lus, col plates (double).
cm
423/C 355d

Chambers’s cyclopaedia of English
literature; ed. by David Patrick,
rev. by J. Liddell Geddie. London

fetc.), W. & R. Chambers, Itd., 1938,
3v, 26% cimn.
820.3/C 355

froats., ports, facsims.

Chambers’s dictionary of scientists;
fed. by] A.V. Howard. London
[le;g.sl, W. & R. Chambers, Ltd,,

vip.,21,[250)p. front,, ports.
Includes supplement,
“Nobel Laureates” on lining- papers at end,

925.03/C 355

213 cm,

——Another copy.
152.A. 671

Chambers’s encyclopaedia; new ed.
London, George Newnes, [1950]).

18v. illus., plates (part. col.), mans (part col.
part double), tables, diagrs. 264 cm.

Bibl, at the end of select items.
032/C 358

Chambers’s  encyclopaedia, world
survey. London, . George Newnes
Itd., [1952}— »

-[x.] illus., tables, diagrs. 27cm.
Library has ; 1954--1961—

032/C 355 W

Chambers’s mineralogical dictionary.
London [etc], W.&R. Chambers, 1954,

47 p. 40col. plates. 21icm.
S. T.549.03/ C 355

Chambers’s seven-figure mathematical
tables. 1953,

PryDE, Games, ed.
S. T. 510.83/P 956

Chambers’s six-figure 1mathematical

tables, 1948-49.
CoMRIE, Leslie John, 1893-

S. T. 510.83/C 739

Chambers’s twentieth century dictionary,
new mid-Century revision; ed. by
William Geddie. London, W.&.R.
Chambers, 1952.

vii. 21,1364 p. 2lcm.

——Another copy. 1958,
423/C 355

Chambers’s world gazetteer and geogra-
phical dictionary; ed. by T. C.
Collocott &J.O. Thorne. Rev. ed,

London, W. & R. Chambers, 1961,
vii [i], 796p. 21 em.
910.3/C 358
Chambliss, William J., 7.

Ryosuke, Ishii, ed.

Japanese legislation in the Meiji
era; tr. & adapted [from the Japanese}
by William J. Chambliss. Tokyo, [Pan~
Pacific Press, 1958).

5} 1., 741 p., 1 L. fronts. (facsims.), tables.
20& cm, (Centenary Culture Council Secies).

E 39.52/R 816



Chamisse, Adalbert vom, 1781-1838,

The wonderful history of Peter Schie-
mihl; illus. by Peter Rudland. London,
Rodale Press, 1954,

x, 87{11p. col. front., col. plates, 23cm.
Limited ed.

E 833.6/C 357

Chamney, Montfort.

The story of the tea leaf; pref. by
Edward Albert Gait. Calcutta, New
Indian Press, {n. d.}

1pl,iii, 78 p. plates. 18cm.

E 338.1372/C 357

Chamot, Emile Monnin, 1868-, and

Mason, Clyde Walter, 1898-

Handbook of chemical microscopy;
2nd. ed. New York, John Wiley &
sl%%i ; London, Chapman & Hall, 1953-

2v. iflus, tables, diagrs. 21 cm.

“Reference book on Applied Microscopy™:
v.1: pr 449-451; v.2; p.425-426.

B?sed on Elementary chemical microscopy”
-pref,

Contents:—v.1: Principles and use of micro-
scopes and accessories physical methods for
the study of chemical problems 1954;—v.2:
Chemica] methods and inorganic qualitative
analysis. 1953,

S.T. 544/ C 357

Champa Lal.

Industrial & construction co-ope-

ratives, Ludhiana, Civil lines, [1955].
5pl,83[1)p. tables. 18cm.
Bibl. at end.

172. F. 1745

Champassak, Sisouk Na, 1928-

Storm over lLaos; a contemporary
history. New  York, Frederick A.
Praeger, ©1961.

. 1 1., 203p. fronts, (incl. map, double),
iﬂuxg. 204 cmz? (l!v.x“;(l?c‘sl ihs(uﬂfdat!?er).

E 959.4/C 357
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Champat Rai. .
Law and practice of sales tax in India;
(incorporating the wup-to-date sales

tax acts in force... with copious notes,
case law & commentary). Delhi, K.
Rai & co., 1953.

1pl,xiip,11,233, vp. 24cm.

171. A. 2669

Champdor, Albert.

Babylon; tr. from the French &
adapted by Elsa Coult. London, Elek
Books; New York, G. P.Putnam’s
sons, ©1958.

184p. col. front. (mounted), illus. (part
col. mounted & part double), map, tacsims.
24% cm.

Map on the hning-papers.

E 935/C 357

Champigny, Robert Jean, 1522-

Portrait of a symbolist hero; an
existential study based on the work of
Alain-Fournier. Bloomington, Indiana
University Press, 1954.

x, 164p. 234cm. (Indiana University Publica-
tions, Humanities Serics, no, 32).

“Works cited” : p. 161-164,

157. B. 1313

——Stages on Sartre’s way, 1938-52.
Bloomington, Indiana University Press,
1959,

4 p.l, 199 p. 2234 cm. (Indiana University
Publications, Humanities Senes, no, 42).

E 843.9/C 358

Champion,Frank Clive and Davy,Norman.

Properties of matter; by F. C. Cham-
pion and N. Davy, 2nd. ed. London &
Glasgow, Blackie, [1952].

xiv, 328p. illus,, diagrs. 22 cm. (The Stud~
ent’s, Physics, [v. I11].

Reference at the end of some chapters.

153, C. 565

Champion, H.

Lectures on teaching English in
India; ed. by K. N. Brockway, 2nd ed.
Madras, Oxford University Press, 1957.

vip, 11,139p. diagr. 184 cm.

l“’ C‘ “s
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Manual of general silvi for
India, by H. G. ion & A. L.
Griffith; {rev. ed.]. [London, Caicutta,
etc.), Geoffrey Cumberlege, O.U.P.,
[1948].

xivp,, 11, 330p. col front., col. fold, maps,
tables, diagrs. (part. fold). 243 cm.

“References to literature” at end of each
chapter.

First publisheg as part I of ‘M anual of Indian

silviculture’ 193
135, B. 159 (1)

Champion, Selwyn Gurney.

The eleven religions and their prover
bial lore,a comparative study by Selwyn
Gurney Champion. London, George
Routledge, 1945.

xix, 340p. 22 cm.
Bibl.: p.336-340.

“A reference book to the eleven surviving
major religions of the world, with introductions
by thirteen leading authorities”.

160. A. 1083

——Another coy.
E 290/C365

Champion, Selwyn Guraey, comp.

Racial proverbs; a selection of the
world’s proverbs arranged linguistically,
by... with authoritative introductions
to the proverbs of 27 countries and
races; [2nd ed]. London, Routledge &
Kegan Paul, {1950].

2pl., ix-cxxix, 767p. map (double). 244 cm.
Authorities consulted p, Cix—Cxxix

E/O 398.9/C 358

Champions of the workers. 1959,
FAcAN, Hyman,
E 942,038/F 131
V.2

Championship cricket. 1961,
Bangy, Trevor.
E 796.3580942/B 185

Champly, Hemy, 1894 '

The road to i: white dave
traffic in Asia; tr. from the French by
Warre B. Wells. London, John Long,
1938,

256p. 213 cm,

Fireside library ed.
' 149, B. 827

Champneys, H. ,ed.

BEncyclopedia of roses and rose
culture; rev. by Carl L. Withner, Engle-
wood Cliffs, N. J., Prentice-Hall,
[1957).

viip., 1 1., 226p. col. front., illus., plates (part
col.). 22% cm.

Pub. in London in 1948 under title: Pearson’s
encyclopaedia of roses.

S. T. 635.93337/C 359

Chamson, Andre, 1900-

L’annee des Vaincus; [4e ed.]. Paris,
Bernard Grasset, 1934,
257 p., 1 1. 18%cm.
157. B. 1607

——1La galére, roman; 25¢ ed. [Paris],
Gallimard, [1946].
262p., 1 1. 20% cm.
157.B. 1075

-—-Heéritages, roman. Paris, Editions
Bernard Grasset, ©1952.
316p., 2 1. 18%icm.
157, B. 1079

—L’homme qui marchait devant moi,
roman; 2e ed. [Paris}, Gallimard, 1948,
233[1}p., 11 18%cm,
157. B. 1081

——Les hommes de 1a route; [35¢ ed].
Paris, Bernard Grasset, [1952).
250 p, 3 1. plan. 18%cm.
157. B. 162

—12 neige et la fleur, roman; 40¢
ed, {Paris], Gallimard, 1951.
350 p.,11 2lcm,
157, B. 1623



Chimebn, Andre, ‘1900
One ne voit pes les coeurs; quatre
sctes, [Paris}, Gallimard, 1952,
. 204 p., 2 1. 19cm.
157. B. 1627

——Je puits des miracles, roman;
85e ed, [Paris), Gallimard, ©1945,

238p., 1 1, 20cm.
157. B. 1071

——Roux le bandit, roman. Paris,
Editions Bernard Grasset, {1946].

4p.l,ix-xxv,217[11p.,11. 18%cm.
157. B. 1035

Ch’an, Chu.
See Chu, Ch’an.

Chan, Shan Wing.

Elementary Chinese, with romaniza-
tion and exercises in speaking and writ-
ing; by Shau Wing Chan (Shoujung

Chen). Stanford, Calif.,, Stanford
University Press, c1951.
xxxi, 468p. 26cm.
Facsimile typescript,
158. H. 52
——2nd ed. <1959,
E 495.107/C 36
Chan, Shau Wing, comp.

{A) CoNcise English-Chinese dictionary,
with Romanized standard pronuncia-
tion. °©1946,

158. H. 155

Chan, Wing-Tsit, ed.
TAkAkUSU, Junjiro.

The essentials of Buddhist philosophy;
ed. by Wing-Tsit Chan & Charles A.
Moore. Calcutta, Asia Pub.,, 1956,

viii p., 2 1., 235p. tableg (past fold). 22 cm.
178. D. 1528

11y

M W" T‘t’ ﬁn mt
De Bary, William Theodore, 1918-,
and others, comps.

Sources of Chinese tradition; comp,
by Wm., Theodore de Bary, Wing-tsit,
Chan [&] Burton Watson. With con-
tributions (by) Yi-pao Mei[& others],
flew York, Columbia University Press,

_ Xxiv, 976p. map. 23 cm. (Records of Civiliza-
tion; Sources and Studies. Introduction to Ori-
ental Civilizations, no, 55).

E 951/D 34s

Chanskya, 4th cent. B. C.

Artkhashastra ili nauka politiki;
perevod s Sanskrita izdanie podgotovl
V.I. Kal’ ianov. Moskva [etc.), ITzd.-
vo Akad, Nauk SSSR, 1959.

793p.,, 21 2iicm

Half-title:‘Akademiia Nauk SSSR. Otdelenie
Literatury 1 Jaryka. Leningradskoe otdelenie
mstifuta vostokovedeniia Iiteraturnye pamia-

tniki,
E 320/C 36

~——Kautilya’s Arthasastra; tr. by..,
R. Shamasastry, ..with an introductory
note by JF. Fleet. 4th ed. Mysore.
Sri Raghuveer Printing Press, 1951,

xip, 11, 484r. 213 cm.
LC. 320. 954/C36

Chanakya, 4th cent. B, C.
DASGUPTA, Debendra Chandra.

Kautilya and his educational views.
{Gauhati, University, 1954].

(2271-256p. 24%cm.
172. H. 919

Chanakya, pseud.

Indian Constituent Assembly. Bombay
Bombay book depot, 1947.

6pl,, 116p. map, diagrs. 18 cm.
Bibl.: p. 116. ’
E 32854 /C 36

—Indian revolution. Bombay, Nationa
Information & Publications, 1951,
vi, 232, viiip, 20 ¢m.
“BibI™,  incl. in “Notes™: p. [i}-viii.

E 954/C 36



120.

. i

Chanakya and Chandragupta ...1951.
AYYAR, A. S, Panchapakesa.

175. D. 731
Chanana, Dev Raj.

L’esclavage dans I'Inde ancienne
d’apres les textes Palis et Sanskrits;
avec une pref, du Jean Filliozat. Pon-
dicherry, Institit Francais d’Indologie,
1957.

J3pl,ivp, 11,144 p, 11 243 cm, (Pubiica-
tions de )'Institut Francais d'Indologie, no. 7).
Bibl.: p. [133}-142.
E 326.954/D49

—Slavery in ancient India, as depic-
ted in Pali and Sanskrit texts; with a
foreword by J. Filliozat. New Delhi,
People’s Publishing House, 1960,

xviii, 203p. 214cm.

Bibl. - p. [183}-193.
E 326.954/C 361

Chance, Britton, and others, eds.

Electronic time measurements, ed.
by Britton Chance, Robert 1. Hulsizer,
Edward F. MacNichol, jr., [&] Fre-
derick C. Williams,.. .New York [etc.],
McGraw-Hill, 1949,

‘ HTR. ;
xvidy 538: uus., tables, diagrs. 23cm.

{Massachusetts Institute of Technology,
Radiation Laboratory Series, no. 20).

Bibl, foot-notes.

Prepared under the supervision of the
Office of Scicntific Research and Development,
National Defence Research Commuttee.

131. E. 225

~——Waveforms; ed. by Britton Chance,
Vernon Hughes, Edward F. Macnichol,
David Sayre [and] Frederic C. Wil-
liams. Office of scientific research and
development, National defence research
committee. New York {etc.], McGraw-
Hill, 1949.

xxii, 785p. illus., (incl. diagrs). 233 cm. (Mas-
sachuseits Institute of Technology, Radiation
Laboratory Series, No, 19).

Glossary : p. 775-776.

Bibl. foot-notes.
153. E. 197

Chance, a tale in two parts, 1925,
CoNraD, Joseph,
156. B. 297 (14)

Chance and choice by
chessboard. 2v. 1950-55.

Hocgen, Lancelot Thomas, 1895—
E 519/H 679

Chance and providence. 1959.
PoLLARD, William Grosvenor.

E 231.5/P 763

Chance, love, and logic, 1956.
Peirce, Charles S.
E 191/P 353

(The) Chance to read. 1956.
McCoLviNn, Lionel Roy.

161. E. 1147
——Another Copy.

027.4/M133

Chancellor, Robin, #r.
BuniN, Ivan Alkeseevich, [870-

Memories and portraits; tr. by ...
Robin Chancellor. London, {1951].

125,B.725

Chand, Mahesh.

See Mahesh Chand.
Chand, Padam,

See Padam Chand,
Chand, Prem Nath, jt. ed.
SINHA, S. P., and others, eds.

Commentary on Uttar Pradesh muni-
cipalities act (act 11 of 1916), as
amended up-to-date; being an exhaustive,
explanatory and analytical commentary.
Delhi, Federal Law Depot, 1957.

4p.l., 765p. 24kcm.
171. A, 2917
Chand Mull Rajgarhia.

See Rajgarhia, Chand Mull,

Chand of India. 1954,

Harrer, Irene Mason,
J/E 823.9/H 232



Chanda, Asok EKumsry, 1902-
Aspects of audit control. Bombay
[etc.), Asia Publishing House, 1960.

vp,11., 80p. 213 em.
Under the auspices of the Indian Institute of

Public Administration.
E 351.72/C 361

——Indian administration; with a fore-
word by Radhakrishnan. London,
George Allen & Unwin, 1958,

274 [i} p.  21% cm.
—— Copy 2 1960.

E 352.0954/C 361

Chanda, Ramaprasad.

Mediaeval Indian sculpture in the
British Museum. . . . with intrd, by R.L,
Hobson. London, Kegan Paul, Trench,
Trubner, 1936.

xiv, 77 p. plates, 22 cm.

“Selected books of reference”: p. 77.
——Copy 2.

174. A. 353

Chanda, Ramaprasad, and Majumdar,

Jatindra Kumar,

Selections from official letters and
documents relating to the life of Raja
Rammohun Roy; with an introductory

memoir. Calcutta, Calcutta Oriental
Book Agency, 1938-

-V, 24 cm.
Library has: v. 1. [1791-1830]
169.D, 847
~—An other Copy

I C. 92/R 812¢ch

Chanda, Rani.

Drawings and paintings; [with a
foreword by Rathindranath Tagore].
[New Delhi, Dhoomi Mal Dharam
Das, n. d.).

cover title, 41,, 15 mounted col. illus, 35cm,

——Another Copy.

E/O 759.954/C 361
——Rabindranath, |2 port]. [Santini-
keten? Vigvabharati ? n.d.}. [
1 port, (in protfolio). 44 x 29% cm.
137. E. 282

12t

Chandail, Munnalal.
An ethnographical account of the
Dhangar Rajputs, known as

Roomavanshi Baghelas, Agra, printed
at Moon Press, 1927,
3 pl, 76p. tables. 18cm ,
Limited ed., 200 copies.
173. H, 855
Chandan Gopal.
Das, Ram Charan,
An exhaustive and up-to-date comment-
ary on Indian railways act, (no. 9 of
1890), (as amended up-to-date) by Ram
Charan Dass, assisted by Chandan
‘Gopal & M. L. Kharbanda. Allahabad,
"Law Publishing House, 1955,
2p. L, vi,409p.  23%icm,
171. A, 2515

Chandan Gopal, jz comm.

»
KHARBANDA, M. L., and CHANDAN
\ GopaL, comm.

tThe industrial disputes act (act 4 of
%34’57) Allahabad, Law Pub. House,
55.
ix,288p. forms. 214 cm.
171, A. 2117

Chandavarkar, Ganesh L.

Maharshi Karve; introd. by P. B.
Gajendragadkar. Pref. by B.N. Gokhale.
Bombay, pub. for D.K.Karve Centenary
Celebrations Committee by Popular
Book Depot, 1958.

xxn p., 11, 233p. fromt. (port). 21§ em.

E 923/C 36t

Chandavarkar, Ganesh L, ed.

The religion for modern India (as
preached and propounded by the
Brahmo Samaj and the Prarthana
Samaj). Bombay, G.V. Karhade, 1960,

1 p.l., x, 67p. 184 cm,

Text in English & Hmnds,

E 290/C 361

Chandavarkar, Ganesh, L.

A wrestling soul : story of the life
of Sir Narayan Chandavarkar,Bombay,
Popular Book Depot, 1955.

xviip,, 1L, 229p, fromt. (port.). 21 cm.

169. D. 1467
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Chendavarkar, Marell Shsikar, 189%-
INDIAN BRsTITUTE OF BDUCAYTION,
Bonibd

Educational research publication,
Bombay, Macmillan, 1950—
—{v.] tables. 184cm.
Library has: v. 1-3.

172, H, 941

Chander, Jag Parvesh.

See Jag Parvesh Chander
Chandidas.

Songs from Chandidasa; tr. by

Samir Kanta Gupta, Pondicherry, Sri
Aurobindo Ashram, 1957,

1p. 1, 45p. 24% cm.

Chandidas.

(Sri) AuroBmDoO, 1872-1950, rr.
Poems from Bengali: fselected poems

of Nidhu Baby, Haru Thakur,

Jnanadas & Chandidas}. Pondicherry, Sri
Aurobindo Ashram, 1956.

174. E. 905

3pd, 91p. facsim. 24% cru
174. E. 877
‘Chandiwala, Brijkrishna,

At the feet of Bapu [tr. from Hindi};
foreword by Rajendra Prasad. Ahmeda-
bad, Navajivan Publishing House, 1954,

v, 45 p front, plates 21 am.
Original title : Bapuke ¢haranonmen.

169. D. 1571
Chandler, Asa Crawford, 1891-1958.

Introduction to parasitology; with
special reference to the parasites of
man; 8th ed. N.Y. John Wiley;
London, Chapman & Hall, [1950].

xii, 756p. illus. 223em,

“References” : at the end of each chapter.
Bources of information 1 p.733-4.
Ist. Pub. 1918.

—Copy 2.
——9th ed, 1955,

154.C.569

E 616.96/C361
Chandler, Edgar H. S.,

The high tower of refugee; the
inspiring story of refugee relief through-
out the world, New York, Frederick
A. Praeger, 1959,

264p. fromt., plates. 22icm.
Bibl, : p, 248,
E 361.53/C 361

Chandler, Fankt, illus.
Borrmie, Douglis.
Island of the dragon’s blood; maps

by A. Spark. Sketches by Fanet Chandler.
London, Hodder & Stoughton, ¢1958.

Zlgﬁa -15-251p. fllus., plates, maps, bibl.
E 915.3/B 6%9

Chandler, Geoffrey, 1922-

The divided land; an Anglo-Greek
tragedy. London, Macmillan; New
York, St, Martins Press, 1959.

xvi, 214p. maps, facsims., tables, 2licm,
E 949.507/C 361

Chandler, Lester Vernon, 1905-

Benjamun Strong, central banker,
Washington, D.C., Brookings Insti-
tution, 1958.

xp., 1L, 495p. front., port., tables, 23cm.

E 332.110973/C 361
——Inflation in the United States
1940-1948. New York, Harper,
[1951]

x1p., 1 1., 402p. 141Hlus. (charts, tables) 21cm,
Selected bibl. : p. 397-400, bibl. footnotes,

147.F.1387

Chandnani, D. C.

The law of co-operative societies in
Uttar Pradesh; with upto-date legis-
lation, case law and commentaries,
Lucknow [etc.], Eastern Book co., 1958,

xxiii, 220p. tables. 23icm.
171 A. 3169

—— 2nd ed. 1961.

E 334, 0954/C 361

——The societies registration act, 1360
(Act. no. XXI of 1860), with upto date
legisiation, case law and commentaries.
Dethi, Metropolitan Book co., 1959,

xxvi, 129p. 2icm.
E 060, 2654/C 361



Chawlovicid;
e e
von] Dieter i n,
Akﬂdemk-\lerlas, 1938,
72p. facsims. 21icm.  (Deutsche
Ahggmie dc‘?s w?sgsgn)gchaﬂen zu Berlin

fnstitut fur orientforschung. Veroffentlichung
or 36; Sanskrittoxte aus den turfanfunden v),

E/O 491.26/C 361

Chandra, Avinash, {lius.
MrrcmisoN, Naomi Margaret,

Judy and Lakshmi; with drawings
!;gsl’}vinash Chandra. London, Collins,

160p. illus. 19cm.

J/E 82391/M 696

Chandra, Devendra, ed.

Intermediate poems; (approved by
the board of high school and Inter-
mediate education, U. P.). Lucknow,
Chandra Prakashan, 1956.

69p. port. 183cm.
156.D.2303

Chandra, Jogendra Lal.

A treatise on treatment; designed for
the use of practitioners and students of
medicine. . .7th ed. thoroughly rev. and
rearranged by Dr. J. K. Chundra. ..
[gzlgcutta, Jugal Kishore Chundraj,
1949.

4p.l., iv, 1316p. front. (port), chart (fold).
213em. (fold)

132, D.199(4)

Chandrs, Moti.
See Moti Chandra.

Chapdra, P, T., ed.

Nationa] cyclopaedia, 1923; a manua}
of useful information, With a fore-
word by Marmaduke Picktha]l. Karachi,
P.T. Chandra, {19.].

Varions pagings. tables. 1Thom.
E 001/C 351

i3

Chandra Bhen Gupia.
See Gupta, Chandra Bban,

Chandra Prakash, jt. comp.
DeEwAN JAICHAND and CHANDRA PraA-
KASH, comps.

Small-pox vaccination. Jaipur, Chan-
dra Prakash, [1957}.

[3]1., 153, viii p. tables, 18cm.
133. D. 27

Chandra Seckhar, Apantaramayyar.

Evolution of Malayalam. Poona,
[Deccan College, Post graduate and
Research Institute], 1953.

4p.l,, 220p. tables. 243cm. (Deccan College
Dissertation Series—No. 10).

Select bibl.: p. 214-215.
176.F.231

——Another copy.
E 491.4/C 361

Chandra Shekbhar.

Passage to divinity—the early life
of Shri Swami Ramdas; 2nd ed. Anan-
dasharam, ‘Anandashram”, [1955].

xii, 90p. front., plate, ports. 18cm.

169. D. 1675

Chandran, J. R. and Thomas, M. M.,
eds.

Political outlook in India to day;
a pre-election study, by S. P. Appasamy,
JR. Chandran [& others]. Bangalore,
Committee for Literature on Social
Concerns, 1956.

ixp.,1 1., 176p. 18cm. (Social Concerns
series, no. 5).

«Pyblications consulted” at end of some of
the chapters.

172. A, 2737

—Religious freedom. Bangalore,
Committee for Literature on Social
Concerns, 1956,

Ip.LXiv, 128p. 18fcm.
172.A.2683
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Chandrasekhar, Sripati, 1917-

China’s population; census and vital
statistics, Hong Kong, Hong Kong
University Press [etc.], 1959.

69 [1]p. fold. map, tables, 22icm.

BibL.: p. 67-69. .

“Lecturs delivered at the University of
Hong Kong in 1959, ~pref. i

E 312.951/C 361

——Communist China to-day. Calcutta,
Benson’s, 1960,

42 p. 194cm,
E 915.1/C 361

——Communist China to-day. Bombay
[etc.], Asia, 1961,

199p. tables. 22cm.
E 915.1/C 361 (a)

——Demographic disarmament for
India, a plea for family planning, by
S. Chandrasekhar; [2nd ed.]. Bombay,
The Family Planning Association of
India, 1951,

2p.l., 67p. 184cm

« Pregidential address delivered at the
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Chapman, Frederick C., illus.
UNDSET, Sigrid, 1882--, ed. and comp.

True and untrue and other Norse
tales; illus. by Frederick C. Chapman.
New York, Alired. A. Knopf, 1958.

viii p., 11, 253[1]p. front., illus. 21cm,
E 398.210948/Un 2

Chapman, Frederick Spencer, 1907--

Lightest Africa. London, Chatto &
Windus, 1955,

288p. col. front., plates (part col), maps.
23cm.

92.A.69

-—-Living  dangerously. London,

Chatto & Windus, 1953,
189[1] p., 1 L front.(port.), plates, N
20cm-llp ont.(port.), plates, mape

Arctic, the
61.E.69

Author’s adventure in the
Himalayas and the Malaya.



Chapman, Geerge, 1559 1--1634.
HoMeRrUS.

Chapman’s Homer : thelliad, the
Odyssey and the Lesser Homerica;
ed, with introd. textual notes, commen-
taries, and glossaries by Adlardyce
Nicoll. London, Routledge, 1957

2v. front. (facsim,) 23icm.

883/H 752

Chapman, Guy.

The Dreyfus case; a reassessment,
London, Rupert Hart-Davis, 1955.

400p. fronmt., plates, ports. 2icm.

Bibl, t p. 377-382,

146.F 357

Chapman, Guy.
BaTHO, Edith Clara, 1895-and DOBREE,
Bonamy, 1891-

The Victorians and after, 1830-1914
...with a chapter on the economic
background by Guy Chapman; 2nd
rev, ed. London, Cresset Press, 1950,

360p. bibl. 20cm. (Introduction to English
lterature-v. 4).

156.F.2453

Chapman, Hester Wolferstan,

The last Tudor king; a study of
Edward VI (October 12th, 1537—July
?tQh,s 1553). London, Jonathan Cape,

58.

304p. front., plates, ports., facsims., geneal.
table l2dm.tble). 21icm.

Bibl. : p. 293-296; bibl. incl. in Notes at
the end of each chapter,

E 942, 65/C 366

Chapmaan, J. M,, #r.
Reutm, Paul.

International institution; tr. from
the French by J.M. Chepman. London,
George Allen & Unwini, 1958,

Mép, 11, 5 3
8t 16p., 1L, bidl 2&:1: {Mioerva Serles of
E 341L11/R 319

133

Chapmsn, Jobm, od.

The Burns Mantle best plays of 1949«
1950 and the year book of the drama
in America, ed. by John Chapman.
New York, Dodd, Mead & c¢o.,
1950-

-v. 204cm.

Library has 1 1949-50.

Earlier edition since 1899-1909 was ed. by
Bums Mantleunderthe title ‘The best plays ...

E 812, 5082/B 464

Chapman, John Alexander, 1875
India, its character ; & reply to Mother
Indie. Oxford, Basil Blackwell, 1928.
ix, 84p. 21icm.
1st pub. in the Englishman, Calcutta.
— — Copy 2.
173.A 331

Chapman, Lawrence Boylston, 1886-,
Jt. ed.
RosserL, Henry Easun, 1889—and
CuaPMAN, Lawrence Boylston, 1886~,
Principles of naval architecture,
written by a group of authorities.
New York, Society of Naval Architccts
and Marine Enginccis, 1955.
2v. tables, diagrs. bibl. 274 x20icm.
S.T. 623.81/R734

Chapman, Robert McDonald, and
Bennett, Jonathan Francis, comps.
An anthology of New Zealand verse.
London [etc.}, Geoffrey Cumberlege,
O.U.P, 1956.
xxxfi, 341p. 184cm.

Bibl. 1 p. 313-324.
E 821.082/C 367

Chapman, Robert William, J881-
Jane Austen; a critical bibliography,
Oxford, Clarendon Press, 1953,

viii, 62p., 1 L 18cm.
E 012/An 76

Chapman, Robert William, 1881-, ed.
AusTEN, Jane, 1775-1817.

Jane Amsten’s letters to her sister
Cassandra and others; collecited and
ed, by R.W. Ghapman; 20d ed, London

etc ), ... 1952.
feicsd 156.F.3255



134

Chapman, Robert William, 1889-, ed.
Jounson, Samuel, 1709-—1784.

Johnson’s journey to the western
islands of Scotland and Boswell’s
journal of a tour to the Hebrides with
Samuel Johnson; ed. by R.W. Chapman.
London, O.U.P., 1957.

xix, 447 [27]p. fold. front. (map), plates,
facsims. mc;]? (map ’

E 914.117/J 637

Chapman, Sydney, 1888-

The earth’s magnetism, London,
Methuen co.; New York, John Wiley
& sons, 1951,

xi, 127[1)p. maps, diagrs. 16icm,
(Methuen’s Monographs on Physical Subjects).

“Suggestions for further reading™ 1 p. 117.

153.4.345

——I1GY : yeai of discovery; the story
of the International Geophysical year.
[Ann Arbor], University of Michigan
Press, <1959,

111[1}p. illus., maps, diagrs. 28 x213cm.

E/O 551.0621/C 367

Chapman, Sydney, and Bartels, Julius.

Geomagnetism... Oxford, at the
Clarendon press, 1951.
2v. illus, (incl. maps), plates, tables, diagrs.

(part. fold). 23icm, (International Series of
Monographs on Physics).

Bibl. 1 v. 2, p. 938-1007.
Continuous paging.

Contents 1 v. 1 1 Geomagnetic & relative
pheoomena;—v. 2 3 Analysis & physical
interpretation of the phenomena,

153.E.209

Chapman, William McK., ed.

Fiims on art, 1952; ed. by William
McK. Chapman, New York Ame-
rican Federation of Artsin associas
tion withthe Spaeth Foundation,
[nd.)

—v. col. front., illus. 23¢m.
r 137.1.51

Chapman’s Homer. 1957,

HoMERUS.

883/H 752

Chapsal, Charles Pierre, 1788-1858,

jt. Comp,

NouVEAU dictionnaire de la langue
francaise, enrichi d’examples tires
des meilleurs eciivains des  deux
derniers siecles. . .avec la solution de
toutes les difficultes que presente
notre langue, par M. Noel et M.
Chapsal. Nouv, ed.,mise en rapport
avec le dictionnaire de 1’Academie
de 1835, revue avec soin, augm, du
vocabulaire  geographique de la
Belgique et de la Hollande, et d’un
traite des tropes, Ouviage mis du
rang des livres classiques, par le
Conseil Royal de 1’Universite de
France...Bruxelles, J. B. Tircher,
1849.

xxii, | 926p.! 23cm.
158.D.129

Chapters from a floating life. 1960.
SueN Fu.
E 92/ Sh 45

Chapters in Art Series.
No. 26. VEYRA, M. Hittite art,
2300-750 B.C. 1955
137.D.99

No. 33. UensaL, B. Tu:rkish Islamic
architecture, in Seljuk and
Ottoman times, 1071-1923. 1959,

E 7209561/Ue 5
Chapuis, Alfred, 1880-, and Droz,
Edmond

Automata; a historical and tech-
nological study. Tr. [from the French]
by Alec Reid, Neuchatel, Editions Du
Griffen; London, B.T. Batsford, <1958,

2p.)., 9-407[1]p., 3 1. col. front., illus., col.
dlates, diagrs. 274 % 203cm.,

"Notes & Additions” : p. 397-407 [1].

Original title ; Les automates : figures arti-
ficielles d*hommes et (‘f“:hﬁnaux. ard

S.T. 688.728/C 369



Char, Ramachendra, X.
See Ramachendra Char, K.

Char, Rene.

Fureur et mystere, poemes; 2¢ ed.
[Paris}, Gallimard, 1948,

264 p,, 11, 18icm.
157.B.1595
—Les Martinaux, poesie; 7e ed. [Paris],
Gallimard, 1950.
150 p., 2 1. 184cm.
157.E.1625

*“Char-iyari-Katha”, English. n, d.
CHAUDHURI, Pramatha,
Tales of four friends.

174.E.729

Character. 1958,
SMILES, Samuel.
E 179/Sm 44

Character and conduct, 1956.
KALARTHI, Mukulbha).

157. J. 131
Character and society in Shakespeare.

1951,
SEWELL, Arthur,

E 822.33/Se 89

(The) Character of the Indo European
moods, 1956.

GoNDpa, Jan, 1905-
176.B.323

Character, patriotism, and Indian swa-
raj, 1945,

SINHA, Sachchidananda.
E 954/Si 64c

Character reading from the face., 1960,
Rees, Grace A,
E 138/R 529
(Les) Characteres. 1954,
LA BRUYERE, Jean de,
150.8.2049

(The) Characters of love. 1960,
Bayrgy, John.

"

E 809.93/B 343

135

Charan, R.
Hand book of pglass technology;

3rd. ed. (rev.) Bensras, R. Charan,
1956.

[4] 1., 2-339 p. tables, diagrs. 22cm,
666.1/C 371

Charan Singh.
Abolition of Zamindar ; two alternas

tives. Allahabad, Knabistan, 1547,
viii, 263 p. tables. 2lcm.
172.F.1615
——Another copy.
172.F.1143

——Joint farming x-royed ; the problem
and its solution, Bcmbay, Bharatiya
Vidya Bhavan, 1959.

xiii [1]p., 1 1., 322 p. tables. 244cm.
E/O 334.6/C 37

Charan Singb, Maharaj.

Light on Sant mat; consisting of
discourses and excerpts frem letters,
by Maharaj Charan Singh. 2nd ed. rev.
& enl. Beas, Punjab, Radha Soami
Satsang, 1960.

viii, 421p. port. 2liem.
E 294.5/C 382(1)

Charbonneavx, Jean.
VioLLET, Roger, Photographer.

Greece 1n photographs, 182 pictures
in photogravure by Roger Viollet;
text by Jean Charbonneaux & Eric
Peters. London, Themes & Hudson,
1954,

xvi, 196 p. illus., map. 30cm.
E/O 914.95084/V 814

Chard, J. P.
Elements of poetry; with an introd,

by T. G. Tucker. Sydney, Christian
Brothers, 1950,

6p.l, 212p. 18cm,

Ist pub. in 19207
| S A T ¥

156.D.22%9



136

Chardin, Pierre Teilhard de.

See Teilhard de Chardin, Pierre,
1881-1955,
Chardonne, Jacques, 1384~

Oecuvres completes... Paris, Albin
Michel, [1951-1955].

6v. 20cm.

Contents : [v.]1 : L'epithslame, roman.
1951;[v.]2 : Le chant du bienheureux.-Les
varais, 1951;-[v.]3 : Eva; ou, Le journal inter-
rompa.-Claire. 1952;-}%] 4: Les destinecs senti-
mentales, roman. 1953; - [v.]5 : Romanesgues.~

i-ques.-Vivre a madere. 1954;fv.] 6 :
L’ampur du prochain.-Le bonheur de Barbe-
zlt;lsnsi- Attachements.- Lettres a Roger Nimier,

157.B.2155

Chari, V. K. N., jt. ed.

ADVERTISERS vade-mecum : a guide
to Ingian advertising. Eds. : V. K.
Narasimhan [&] K.N. Chari.
Madras, Our 1ndia Directories &
Publications, 1958-

~v. fold. col. maps, tables (part fold.). 243cm.
Library has:—1958. Imaugural ed.

S.T. 659.10954/Ad 96

Chariar, V. R,, jt. auth,
JHA, P., and CHARIAR, V.R.

Elementary ce-ordinate geometry.
Patna, Novelty & co., 1957,
2pl., 144p. diagrs. 17icm.
152.G.163

Charisteria orientalia. 1956.
TAver, Felise, and others.
E 950/ T 191

(The) Charities of rural England, 1480-
1660. 1961.

JorpAN, Wilbur Kilchner.
E 360.94205/J 767
Charles, David.

Commercial photography; a practical
handbook explaining modern methods
and eppliances....New York [etc],
Sir Isaac Pitman; London, Henry Green-
wood, 1927,

xiv, 142p, illus., tables, disgrs. Zicm,

o 137.G.461

Charles, Edward, pseud., and Chatles
Mary, preud.

Indian patchwork. London, Williem
Heinemann, 1933,

2p.1., vi, 304p.

*“Extracts made from memoranda made by
... principal of a large mixed....colleges in
Central India [&] extracts. . .. from the regular
diary which, . ..wife kept”-p.v. .

18cm,

162.C.199

Charles, Frank Tryom, ed.

RAPHAEL, Sanzio, 1483-1520.
Raphael’s Madonnas & other great

pictures reproduced from the original

paintings with a life of Raphael and an

account of his cheif works, by Karl
Karoly. London, Bell, 1894,

X, 139 13p. illus., 41 plates. 28%x194cm.
137.E.368

Charles, Joseph Fletcher, jt. ed.

CasseLy’s Latin dictionaiy (Latin-Eng-
lish and English-Latin);1ev. by JR.V.
Marchant and Joseph F. Charles.
[27th ed.]. London, Cassell, 1955.

xivp., 11,927 p. 2lcm,

E 473.2/C 272

Charles, Mary, pseud., jt. auth.
Cuarces, Edward, pseud.,
CHARLES, Mary, pseud.

Indian patchwork. London, Heine-
mann, 1933,

2 pl., vi, 304 p.

and

18cm.

162.C.199

Charles, Roland Wilber, 1901~

‘Troopships of world war II, with a
foreword by Edmond H. Leavey.
Washington, Army Transportation
Assogiation, 1947,

ix, 374p. illus. 224cm,

Bibl. & seferanves;p. 362.

Maps on lining papers. .
T . E 940.548/C 38



Charles-Picard, Colette, jt. «auth.
CHARLES-PICARD, Gilbert,
Craxres-PicARD, Colette.

Daily life in Carthage at the time of
Hannibal tr, from the French by AE.
ll’g;tler. London, George Allen & Unwin,

. ! -
263( ’]pnglztfc maps, bibl. 22cm. (Daily life
E 939.73/C 38

and

Charles-Picard, Gilbert, ond Charles-
Picard, Colette.

Daily life in Carthage at the time of
Hannibal; tr. from the French by A.E.
f'gogfer. London, George Allen&Unwin,

263[1]1p. plates,
Life e!‘ies, no. 4).

Bibl. : p.[256]; References at the end of
each chapter.
E 939.73/C 38

Charles Dickens. 1953.
JounsoN, Edgar.

maps. 22cm. (Daily

156.F.4023
Charles Dickens. 1959.
MILLER, Joscph Hilks,
E 823.8/M 615
Charles Dickens : a  sentimental

journey... London, [1953].
HARRISON, Michael.
156.F.3151

(The) Charles Hayden Memorial
Library., 1946,

MASSACHUSETTS INSTITUTE OF TECH-
NoLogy, Cambridge.

161. E. 240

Charos Skilten’s directory of printers’
bookbinders’ and allied trades® sup-
pliers; classifying suppliers of ma-
ichinery, accessories & materiads thre-
ughout the British Isles and including
a trade work section, 1955-56, [2nd
ed.]. London, Charles Skilton, [1956]).

xix, 929p. 20§ cm.

Advertising matters interspersed. 3 biank
pages for ‘notes’ at the eed.

S.T. 655.4420058/C 38

137

Cl:um, Axthur,
tomic radiation and polymers.
Oxford [etc.), Pergamon Press, 1960.

xiii, 556p. ilus., plates, tables, diagrs. 22cm.
{International Series of Monographs on Radia~
tion Effects in materials, v. 1).

“References” at the end of most of the chap-

E 541.38/C 38

Charlesworth, Harold Karr.

The economics of repressed inflation.
London, George Allen and Unwin,
1956,

126 [1]p. tables, diagrs. 21% cm,

147. F 1729

Charlesworth, James Clyde, 1900-, ed.

America and new Asia. Philadelphia,
American Academy of Political and
Social Science, 1954.

viii, 243p. 23} cm,

“The Annals of the American Academy of
Political and Social Science, v. 294, July, 1954.

E 327.73095/C 38
Charlesworth, James Clyde, 1900-
—Governmental administration, by
James C. Charlesworth, New York,
Harper & Brothess, Publishers, [c1951].

x, 713p. tables. (part fold.)., 234cm.

Bibl. foot-notes.

148.B.1629
————Another Copy.
350/C 38
Charlesworth, John, 1893-

Cases of mercantile law. London,
Stevens, 1951,

xxxii, 328p. 214 cm.

E 341.7/C 38
——The principles of company law;
6th ed. London, Stevens, 1954,

xxxv, 388p. 2i% om.

145.E.383
Charjesworth, Johs Kaye.

The quaternary era; with specisl
reference to its glaciation. Londom,
Edward Arnold, 1957. )

2v, il lates, art fold.), fold.
chart, tables"toart Tol0) dingrs. — Dhon.

Bihi.: v, 2,p. 1556:1601 "‘references” at end

of each chapter,
S.T. 551.79/C 38



138

Charlesworth, Martin Percival, 1895-,
Jtoed.

.(The) CAMBRIDGE ancient history;ed.

by J.B. Bury, {[& others].
Cambridge, University  Press,
1923-39,

12v, illus., maps (part fold.), fold. plans,
t:old. tables., bibl, 233 cm.

Vols. 1.6, ed, by J.B.Bury, S. A. Cook &
F.E, Adock;—v. 7-11, by S. A. Cook, F.E.
Adock, and M.P. Charlesworth;-v. 12, by S.A.
Cook, F.E. Adock, M.P. Charlesworth &
N. H, Baynes.

Contents:—v. 1, Egypt and Babylonia to
1580 B.C., 1923;—v. 2. The Egyptian and
Hittite empires to 1000 B.C., 1924;—v. 3. The
Assyrian empire, 1925;- v.4. The Persian empire
and the West, 1926;- v. 5. Athens, 478-401
B.C., 1927;-v. 6. Macedon, 401-301 B.C,,
1927;- v. 7. The Hellenistic monarchies
and the rise of Rome, 1928;- v. 8, Rome and
the Mediterranean, 218-133 B.C., 1930;-v. 9.

The Roman republic 133-44 B.C., 1932;- v, 10.

The Augustan empire 44 B.C.-A.D. 70, 1934~
v. 11. The Imperial peace, A.D. 70-192, 1936;-
v. 12, The Imperial crisis and recovery, A.D.
193.324, 1939,

Volume of pMtes 1-V prepared by C.T.

Seltman.
E 930/C 144

Charlety, Sebastien Camille Gustave,
1867—,ed.

Les grardes figurces, publiecs sous la
direction de Sebastien Charlety....
avec la collaboration de George Ascoli
[et autres]. Paris, Libraiiie Larousse,
€1939.

2p.l., 398p., 1 1. illus. (part music), col.
plates, ports (part col.), maps, facsims.
0§ % 234 cm.

E/O 920.02/C 38
Charlie Chayplin. [1951].
Hurr, Theodore.
124,B.421

Chbarlier, Carl Vilhelm Ludvig, 1862-

Elements of mathematical statistics;
also table of poisson’s frequency func-
tion [by] L. V. Boortkiewicz. Ed. &1tr.
by J.A.Greenwoood. New York, Hafner
Publication co., 1947,

2 p.l., 120p. tables, diagrs, 22% cm.

“List of works cited” : p, 117,

Spiral binding.
oo E 519/C 381

Charlot, Gaston.

Selected constants; oxydo-reduction
potentials, by G. Charlot, Assisted by
Miss D. Bezier [&] Mrs. J. Courtot,
with the Collaboration of M. Convers
[and others]. London [etc.], Pergamon
Press, 1958,

5p.l., 41p. tables. 27cm. (Tables of cons-
tants and Numerical Data, Affiliated to lt)lexg

International Union of Pure and App!
Chemistry, 8).

“Prepared under the acgis of the Commission
of Electrochemical data of the Analytical

Chemistry Section.”
E/O 541.39/C 381

Charlet, Gaston, and Bezier, Denise.

Quantitative  inorganic  analysis;
autherised tr. from [the 3rd French
ed.] by R.C. Murray. London, Methuen
& co., 1957.

x, 691p. tables, diagrs. 243 cm.
General bibl. p, 648-651.

Original title : Methodes modernes. D’analyse
quantitative mineral,

153.G.863

Charlot, Gaston, ed.,

INTERNATIONAL UNION OF PURE AND
APPLIED CHEMISTRY, Analytical Che-
mistry Section.

Modern electroanalytical methods;
proceedings of the inteinationi]l sym-
posium on modern electrochemical
methods of analysis, Paris, 1957. Spon-
sored by the I.LU.P.A.C.’s Sections of
Analytical and Physical Chemistry (C.I.
T.C.E.) Ed, by G. Charlot Amsterdam
[etc], Elsevier Publisbing co., 1958.

2 &1. 186p. illus., tables, diagrs., bibl,
E 541.37082/In 8

Charlotte Augusta, Consort of Leopold
of Saxe-Coburg-Saalfeld, 1796-1817.
Letters of the Princess Charlotte

1811-1817; ed. by Arthur Aspinall,

London, Home and Van Thal, 1949,

xxiti, . fromt., ‘ports., gencal,
table (mzi"mm plases,

ce E/O 92/C 381



Chariton, Henry Buckley, 1890»
Shakespearean tragedy. Cambridge,
University Press, 1952,
ix, 245 [1]p. 20 cm.
156.C.2085

Charlton, Henry Buckley, ¢d.
Marrowe, Christopher, 1564-1593.
Eaward IT; ed. by H.B. Charlton &
R. D. Waller. 2nd ed., rev., by F.N.
Lees. London, Methuen, 1955.
ix, 244p. ibl, 214 cm. (The Works and
Life of Christopher Marlow).

156.C.1981
(The) Charm of Bombay. 1915,
KARKARIA, R. P.
163.G.43

Charm of Islam, Karachi, Begum Aisha
Bawany Wakf,, 1960.
3 pl., v, 122p. 18cm. (Free Circulation

Series, no. 1
E 297/C 382

{The) Charm of politics ard other
essays in political criticism. 1958,

CrossmaN, Richard Howaid Staffoid.
E 320/C 884

(The) Charm of Scotland. €1960,

McCurLrocH, Jchn Herries.
E 914.1/M 139

(A) Charm of words. 1960,
PARTRIDGE, Eric Honeywoced.
E 422/P 258

Charmes, commentes par Alain. 1952,
VALERY, Paul.
157.B.1855

Charnley, John.

The closed treatment of common
fractures; 2nd ed. Edinburgh [etc],
E. & S. Livingstone, 1957,

xii, 259 [17p. iltus. col.),
cob), ding.” 2djem, T OOL plates. (part
E/O 617.15/C 382

139

Charneck, Joan.

Russia, the land and the people:
with a foreword by John Cockcroit,
London, Bodley Head, 1960.

192p. plates, map (double),

Bibl. : p. 183.

“Suggestions for reading in Russian literat~

: ure” p. 184-185
E 914.7/C 382

19icm,

Charpentier, Jarl.

Indien; historia, religion, kastvasen,
Stockhclm, Albert Bonniers Forlag,
1925.

646, p., 11, illus,, ports,, maps {(double).
23%cm,
E 954/C 383
Charques, Richard Denis, 1899—

A short history of Russia. London,
Phoenix House, 1956.
232p. maps. 2licm.
“Selected readings list” : p. 227.
113,F.613

—The twilight of Imperial Russia,
London, Phoenix House, 1958.

256p. front., plates, ports. (part. double).
21icm.
Bibl, : p. 251-252,

E 947.08/C 384

(The) Charted mirror. 1960.

Horroway, John,
E 801/H 728

(A) Charter for health. 1946.
BRITISH MEDICAL ASSOCIATION, London.

E 614/B TIT

Chartered Institute of Secretaries of
Joint Stock Companies and other
Public Bodies.

Secretarial practice; the manual of
the chartered Institute of Secretaries
of Joint Stock Companies and other
public bodies. Prepared under the autho-
rity of the Council of the Institute.
6th ed. rev. Cambridge, W, Heffer &
sons Iid., 1957.

x, 1010 p. forms, 2ijcm.

E 651.02/C 385
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(The) Charterhouse of Parma. 1944,
Benig, M. H.
E 843.7/B 468

Cliarteris, Hugo, 1r.
MerrAUX, Alfred, 1902-
Yoodoo in Haiti; tr. [from the French]}

by Hugo Charteris, London, Andre
Deutsch, 1959,

400p.  illus., plates, map, )
204cm,

E 133.4/M 567

Charters, Werrett Wallace, jr.
Newcoms, Theodore Mead, 1903-

Social psychology, by Theodore M.
Newcomb; with the assistance of W.W.
%h;‘mrs, jr. New York, Dryden Press,

xi, 690p. tables, diagrs., bibl, 233cm. (Dryden
Press Publications in Interpersonal Relations).

30L.1/N 435
Chartier, Emile, 1868-

...Avec Balzac; 18¢ ed. Paris,
Gallimard, [1954).

199 [11p., 1 1. 18%em,

Author’s pseud. Alain at head of titie.

157.B.1849

——Propos de litterature, Paris, Paul
Hartmann, 1934.

208p. 18icm.
Author’s pseud. Alain at bead of title.
156.A.955

——...Propos sur le bonheur; 92¢ ed.
Paris, Gallimard, [1954].
277p., 1 1. 18%em.
Author’s pseud. Alain at head of title.
150.E.423

—s Les saisons de legprit; 12¢ ed.
Pariy, Gallimapd, [1949].
Aip.  18kem.
Author’s pseud, Alain at head of title,
157.B.1787

Chartier, Emile, 1868-
...Scmtiments passions et signes; 11e
ed. Paris, Gallimard, [1950].
273 p,, 1L, 184cm.
Author's pseud. Alain at head of title,
157.8.1851

——Stendhal [par] Alain, Paris. Presses
Universitaires de France, 1948

2 pl, 128p. front. (port.) 18icm,
157.B.1577

——Systeme  des  beaux-arts  [par]
Alain; 32 ed. [Paris], Gallimard,
(1953].

412p., 1 1. 18cm,

137.A.675

——Vigiles de I'esprit [par] Alain; 13e
ed. [Paris], Gallimard, [1947].
319 [1)p. 1B%cm.

157.B.1567

Charting statistics. 1952,
SpeAr, Mary Eleanor.
149.4.163

(The) Chartist challenge. 1958.
ScHOYEN, A. R.
E 92/H 229
Chartist literature, An anthology of.
1956.
KOVALEVA, Tu V., comp.
An anthology of Chartist literature.
E 820.82/K 849

Charvat, William, jr. auth.
LBGGETT, Glenn, and others.

Prentice-Hall handbook for writers;
{by] Glenn Leggett, C. David
[&] William Charvat. 2nd ed. Englewood
Cliffs, N.J., Prentice-Hall, 1958,

xx p., 1 L, 544p, facsims. 204cm. (Premtico-
Hall Epglish opmfosition an Introduction to

Literature Scrics)
E 808/L 3524 (1)



Charvet, Patrick Edward;
France, London, Ernest Benn, 1954,

254p. map (fold.) 213cm. (Nations of the
Modern World Series).

RBibl. foot-notes.
113.C.653

Chase, Alston Hurd, 1906—,and
Phillips, Henry, 1903-, jr. eds.

A new Greek reader. Cambridge,
Harvard University Press, 1954,

Sp.)., 140p. 26icm.
Text in Enghsh & Greek.

E/O 880.82/C 386

Chase, Eugene Parker.

The United Nations in action; by
Eugene P. Chase. New York [etc.],
Mc-Graw-Hill, 1950.

xii, 464p. plan. 23cm. (Mc-Graw-Hill
Series 1n Political Science).

149.C.125

Another copy.
E 341.13/C 387

Chase, Francis Seabury, 1899- ,ed.

CONFERENCE ON THE AMERICAN HiGgH
ScuooL, University of Chicago, 1957.
The high school in a new era; ed.

by Francis S. Chase & Harold A. Ander-

son, Chicago, University of Chicago

P 5, 1958,

xiv, 465p. map, tables, bibl. 224cm.

E 373.082/C 76

Chase, George Henry, 1874- and
Post, Chandler Rathfon, 1881-

A history of sculpture, New York
fetc.], Harper & Brothers, c1925.

Sp.l., 582p. illus. 20cin. (Harper's Fine
Arts Series).
«Bibliographical note” at end of each
chapter.

E 730.9/C 386
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Chase, James Hadley, psewd.
See Raymond, Reme, 1906-
Chase, Marian Tyler.
CHASE, Stuart, 1888-
Power of words by Stuart Chase;

’

in collaboration with Marian ey
Chase. London, Phoenix House, 1955,

xii, 308p. chart, tables, diagr., bibl, 2l4cm.
158.A.399

Chase, Mary Ellen, 1887-

Abby Aldrich Rockefeller.
York, Macmillan, 1950,

7p. 1., 159p. fronts., plates, ports. 21cm.
125.C.387

New

Chase Merrill, W., jt. ed.

HenNry Forp HOSPITAL, Detroit,
International Symposium, 1958.
Mechanisms of hypersensitivity; eds.:

Joseph H. Shaffer, Gerald A. Lo-Grippo

[&] Merrili W. Chase. London, J. &
A. Churchill, c1959.

xx,754p. illus., tables, diagrs., bibl. 234cm.
E 61697/H 396

Chase, Peter Pineo.

Your wonderful body. Eaglewood
Cliffs, N.J., Prentice-Hall, c1957.

xviip., 1 1., 391p. front., iltus., ports., diagrs,
224em.

Bibl. : p. 373-375.
E 612/C 386

Chase, Richard.
Hmxpus, Milton, 19177- | ed.

Leaves of grass, one hundred years
after; new essays by William Carlos
Williams, Richard Chase [and others],

ed. with an introd. by Milton Hindus,
Stanford, University Press, 1955.

3pd., 149p.  234cm.
157.A.797

Chase, Richard Volney, 1914-

Walt Whitman reconsidered. London,
Victor Gollancz, 1955.

191p. 2ljem.
157.A.645
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Chase, Stuart, 1888-

Guides to straight thinking with
thirteen common fallacies. London,
Phoentx house, 1959.

223p.  2licm.
“Suggested list for further

0. 216.
E 160/C 387

reading”:

——Power of words’ by Stuart Chase;
in collaboration with Marian Tyler
Chase, London, Phoenix House, 1955.

xii, 308p. chart, tables, diagr, 2licm.
Selected bibl. : p. [293]-303.
158.A.399

~—Roads to agreement ; successful
methods in the science of human

relations [by] Stuart Chase, in
collaboration with Marian Tyler Chase.
New York, Harper & bros., c1951.
xiii p., 1 1., 250p. tables. 21% cm.
Selected bibl, : 241.245,
149.B.695

~——The tyranny of words; [7th ed)]
London, Methuen & co., 1950.

xi, 275 {1]p. tables. 18icm.
Selected bibl, : p. 267,
150.B.1793
(La) Chase litteraire. 1929.
‘GRASSET, Bernard.
161.A.285

(The) Chase National Bank of the City
of New York.

The Republic of India in 1950.
New York [etc.], Chase National Bank,
[1950].

34p. illus., . col. .
tables, diagrs. 273X 215 o (Pt double.)

162.A.164

Les chasses de Novembre. 1946,
LAPORTE, Rene.

151.8.1797

Chastain, Joed W., ed.

U.S, research reactor operation and
use. Reading, Mass., Addison-Wesley
Publishing co., 1958,

1p. 1., xiv, 366p. illus., tables, diagrs. 23cm,
(Addison-Wesley Books in Nuclear Sclence
and Metallurgy).

“References’” at the end of most of the
chapters.

“Prepared under contract with the United
States Atomic Energy Commission.”-t.p.

“The Geneva presentation volumes presented
by the U.S.A. at the Second International Con-
ference on the peaceful uses of Atomic Energy,
Geneva, Sept. 1958,

E 539.73/C 388

Chatar Sain Jain,
See Jain, Chatar Sain,

Chateaubriand. [1946]
MARTIN-CHAFFIER, Louis.
125.8.903

Chateaubriant, Alphonse de, 1877-

la briére, roman; éd. définitive,
Paris, Editions Bernard Grasset, {1942].

332p., 1 1. 18%cm.
157.8B.1033

——La meoute; [4 ed.]. Paris, Bernard
Grasset, 1935.
273p., 3 1. 18% cm.
157.8B.2285

—~——Monsieur des Lourdines; histoire
d’un gentilhomme compagnard. Paris,
Bernard Grasset éditeur, 1952,

251p, 1 1. 18t cm.

157.B.1083

Chater, Arthur G., 1r.
JENsEN, Johannes Vilhelm, 1873-

The long journey; tr. from the
Danish by A.G. Chater, with an
introd, by Francis Hackett. New York,
Knopf, 1945.

xxi, 677 {1jp. 19cm,

157.E.1241



Chater Arthur G., .
Unpser, Sigrid, 1882-1949,

Ida Elisabeth; tr. from the Norwe-
gian by Arthur G. Chater. London,
Cassell, 1933. .

2 pl., 347p. 214 cm.

157.E.1151

Chatfield, Herbert Watker.

Varnish constituents, by H.W, Chat-
field; [3rd ed.] London, Leonard Hill,
1953,

xxv, 868p. plates, tables, diagrs. (part
fold)) 21} cm.
Incl. bibl.
E 667.7/C 392 v

Chatterji, A. C.
First ideas in statistical methods by
A.C. Chatterjee. Calcutta, 1957.
ilip.,, 1 1, 125p. 2lem.
Selected bibl. ¢ p. 125,
149.A.219

Chatterji, A. K.

An extcnsion lecture on some recent
development in clectric power and
communication engincering, delivered by
A.K. Chatterjec at M.B.M. Engineering
College, Jodhpur on Feb. 17, 1953,
Jajpur, University of  Rajputana,
[d1956}.

1 p.d, 18p. tables. 2lcm.

E 621.38/C 392

Chatterji, Amiya.

The constitutional development of
India : 1937-1947; with a forcword by
D.N. Banerjee. Calcutta, Firma K.L.
Mukhopadhyay, 1958.

6p.k., 299p. 22cm.

“Notes & referencss™ :

p. [289}-292.

Thesis—D. Phil. Calcutta University, 1956.
E 342.54/C 392

p. [257}-288; bibl. :

——Another copy.

L.C. 342.54/C 392
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Chatterji, Arabinda.

Konaraka at a glance, by Arabinda
Chatterjee. Calcutta, 1959,

2p.l., 28p. front., illus., map. 23% cm.

E 726.145/C 392

Chatterji, Atul Chandra, jt. auth.

MoRELAND, William Harrison, and
CHATTERIL, Atul Chandra,

A short history of India, by ..
Atul Chandra Chatterjee... London,
New York, [1953].

165.A.617(3)
Chatterji, B.

A handbook of conveyances; being
a short treatise on how to draw convey-
ances with precedents, by B. Chatteriji.
Calcutta, M. C. Sarkar & Sons, 1960.

xiv, 286p., 1 1. 22cm,

E 333.340954/C 392

Chatterji, B. C.
Abstract algebra, by B.C. Chatterjee,
Caleutta, Das Gupta, [1957}—

—{+]. tables, diagrs.
Incl. bibl.
Library has : [v]l.

18cm.

152.F.187
Another copy, vol. I, 1957,
E 512. 8/C 392

——Whither Bengal ? Being a study
in national awakening and dec-
line, by B. C. Chatterjee. Calcutta,
“Basumati” Pub. House, 1928.

2p.L., 143p.

18cm.

E 320.954/C 392w

Chatterji, Bani,

Indian music and simultaneous har-
mony... London, East and West,
[n.d.}

245p. 254 cm.

Reprusted from the Asiatic Review.

Contents:—Indian music and simultancous
harmony. [Oct. '27). 2 Western music & rag
raginis. [Apr, *31], 3, The West and the Bast
in music they meet [Oct. '34].

138.D.92
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Chatterji, Bani.
The Vedic s and the Tagores.
{Calcutta, Nitai Ch. Das}, 1950.
Cover<title, 11p. 213 em.

Lectures delivered at the Royal Asiatic
Society of Bengal .. on 12th December, 1930,

179.E.1537

Chatterji. Baukim Chandra, 1838-1894,
See Chattopadhyaya, Bankim Chandra,
1838-1894,

Chatterji, Benimadimb.

A short sketch of Maharaja Sukhmoy
Roy Bahadur and his family. Calcutta,
Printed at the Star Printing works,
[1910}.

3p.1., 100p. port., fold. geneal. table. 18cm.

~——Copy 2.
E 929.2/C 392
Chatterji, Bhim Chandra.
The elements of applied electricity,
by Bhim Chandra Chatterjee. Benares,
Lakshmi Narayan Chatterjee, 1923-1935.

4 v, 1llus,, tables, diagrs, (part fold). 18cm.
-—v 1. cop. 2.

——2nd ed rewntten & enl. (v.2-3), |

1935—1936.
Title and imprint vary.
153.E.157

——The hydro-electric practice in India,
by Bhim Chandra Chatterjee, Benares
City, Shiva Narayan Chatterjee, 1936.

2 v. illus., plates, plans (part fold,), tables,
diagrs. (part fold) 244 cm.

Paged continuously.
131.D.395
——Illumination engineering practice
by Bhim Chandra Chatterjee; 2nd ed.
rev. & enl. Benares, Shambhu Narayan
Chatterjee, 1933.
(63 p.l., 260p. tables, diagrs. 18cm.

131.D.393

Chatterji, Bhim Chandra, and Coueslant,
L. D.

Economics of engineering by B. C.
Chatterjee & L. D. Coueslant; 2nd ed.
rev. & enl. Benares, Surjya Narayana
Chatterjee, 1934.

6 p.., 618p. fold. plans, tables. 18% cm

130.A.215

Chatterfi, C. C.
by%@?m Chatteri, gombay,
Nalanda Publications, 01%0.
S52p. 1illus,  18cm.
——Copy 2
E 891.41/C 392

Chatterji, Chandi Charan,
Human physiology; by Chandi Cha-

ran Chatterjee; 2nd ‘ed. Calcutta,
U.N. Dhur, 1952.

. t;:’s .823&. . r;l{us. (part. col.), col. plates,
134.B.155
— —4thed. 1958,
612/C 392

Chatterji, Chinmoy.

Vedantic cducation; (an historical
and philosophical study), by Chinmoy
Chatterjee. Foreword by Sampurnanand.
Lucknow, Gauranga Cultural Research
Institute, 1957.

2 p.L, wvp., 11, 247p., [4)1. 24em,

Bbl. at end.

1.C. 370.954/C 392

Chatterji, D.P.
WEST BENGAL, Laws, statutes, etc.

The West Bengal land reforms act,
1955, by D.P. Chatterjee. Calcutta,
A. Mukherjee & Co., 1956.

xvuup., 11,, 98, viip. 22cm.
171.A.2841

Chatterji, Hiralal,

International law and inter-state ree
lations in ancient India, [by] Hiralal
Chatterjee. Foreword [by] K. A. Nila-
kanta Sastri. Calcutta, Firma K.L.
Mukhopadhyay, 1958,

{6] L, 166p. 24% cm.

Bibl. : p. [145}-148.

Ph. D. thesis, 1954—Calcutta University,
E 954/C 392



Chatterji, J. B,
BAIr,mgx, J. C., and BHATTACHARYYA,

A handbook of tropical discases,
with treatment and prescriptions, by
J. C. Banerjea & P. B. Bhattacharya;
5th ed., thorouhghly rev., rewritten, enl.
& brought up-to-date with the assis-
tance of J. B. Chatterjee. Calcutta,
U. N. Dhur & Sons, 19352,

X {2}, 536p. illus. (part col.), col. platcs,
tables, diagrs. 213 cm,

132.H.375

DawnN, Chitta Sankar.

Practical obstetrics; (including care
of healthy and sick baby in neonatal
period). A short textbook of obstetrics.
With a chapter on ‘Anacmia in preg-
nancy’ contributed by J. B. Chatterjea,
a chapter on ‘Healthy ncwborn in col-
laboration with S.P. Bhattacharjee. Cal-
cutta, Sreemati A. Dawn, 1958.

vor, 388p. tHus, 211 cm,

E 618.2/D 322

Chatterji, J. N., jt. auth.

D’Souza, Austin A., and CHATTIRI,
J. N.

Training for teaching in India and
England by Austin A, D’Souza and
J. N. Chatterjee. Bombay, Orient Long-
mans, 1956.

xip., 1 1., 336p. 19am,

148.G.2229
Chatterji, Jagadish Chandra.

Kashmir Shaivaism; (b ing a brief
introduction to the history, literature
and doctrines of the Advaita Shaiva
philosophy of Kashmir, specifically cal-
led the Trika system). Srinagar, Jammu
& Kashmir State Research Dept., 1914,

Ip.., 166p. tables (part told). 214 cm.

(Kashmiir Szries of Teats and  Studies-v.2,
fasc.1).

Cop. 2.

178.C.613
Chatterji, Jatindra Mohon.

The ethical conceptions of the Gatha,
by Jatindra Mohon Chatterjee; 2nd
ed. Bombay, Jehangir B. Karani's Sons,
[1934).

2p.l., 26p., 597p. 2lcni

178.E.351
11—-MINLC/67

145

Chatterji, Jyotirmoy, jt. auth,
Basu, Nagendra Nath, and CHATTERJ,
Jyotirmoy.

Intermediate physics, (for Pre-Univer-
sity, Pre-Professional & Higher Seco-
ndary courses of studies). Calcutta,

H. Chatterji, 1960.
2[v]. illus., ports., tables, diagrs. 22cm.

E 530/B 299

Chatterji, Jyotirmoy.
Biswas, H.

Numerical examples in physics, by
H. Biswas, in collaboration with Jyotir-

moy Chatterji. Calcutta, H. Chatterj,
{19571

2p.1., 1, 384p. tables, diagrs. 18cm.
153.C.1015

Chatterji, K. D.

Human parasites and parasitic dis-
cases for students, laboratory workers,
practitioncrs of medicine and public
health, by K. D. Chatterjee,... Cal-
cutta, 1952,

[x], 766 [1]p. 1ffus. (part. col.). 244cm.

References at the end nl most of the chapters,
Cop. 2.

—— Cop. 3.

132.G.235

-—Parasitology (protozoology and hcl-
minthology) in rclation to clinical medi-
cine, by K. D. Chatterjee. Calcutta,
1957.

4 p.\., 185p. illus., plates (part col.). tables,

diagrs, 24om.

“Devcloped from  the authot’s  book:
Human parasties and parasitic  diseascs™,
—Pref.

E/O 616.96/C 392

Chatterji, K. P., ed.
Parks, John A.

The principles and practice of valua-
tions; (land and houses). 2nd ed. rev,

& brought up to dat2, by K.P. Chatter-
jee. Calcntta, Eastcrn Law House, 1960,

xii, 358p. tables, diagrs. 22cm,

E 333.332/ P 236
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Chatterji, K. R., ¢d.
AUSTEN, Jane, 17/5-1817,

Pride and projudic , with anatrod.
& glossary [by] K.R. Chatt.1j.c. Patna,
Motilal Banars dass, 1957,

288, bit]
156.C.2689

Iip.d, xxxin p 1| 1scem,

Chatterji, Krishnalal.

The national movem nt 1in modern
China. Calcutta, K L. Mukhopadhyay,
1958.

spl, 157p AR

E 320.1580951/C 392

Chatterji, Krishnalal, ;1. auth

Banern, Anil Chandra, and CHATTERIL,
Krishna 1al

A survey of the Indian constitution,

Calcutta, A Mukhi e, 1957,
4pl1 38 p

22w

172.A.2729

Chatterji, Kshitish Chandra,

Gruek proverbs for Indian students.
Calcutta, Visvanath Chatterp, 1953,

cover~title, 64p 211 om (Usha M monal
Saites-n0 ()

E 398.9/C 392

Chatterji, M. N., 1. aurh,
Das, A.B, and Cuarrmrri, M.N

The Indian cconomy, 1ts growth and
problums, with a4 forcword by S.N.
Scn. 3rd ed. Calcutta [etc ). Bookland,
1960.

(1, 540p tabey 21k cm

E 330.954/D 26

Chatterji, Manas Prasun.

Temples and r.ligious ¢ndowm:nts,
by a social thinker. Calcutta, Barendra
Nath Necog:, [1951}.

2pd, v, 26p 18% e
—Cop. 2
173.A.619

Chatterji, Manas Prasun, ed.

Durr, Mohendranath.

Nation; ed. by Manas Prasun Chatter-
3¢ & Lakshmi Narayan Ghatak. Cal-
cutta, Mohcndra Pub., 1954,

A, 104p.

22em
148.B.1959
Durr, Mohendranath.,

National wealth |, «d. by Manas
Piasun Chatterjee. Calcutta, Mohendra,
Pub., [1952.

3pt,u 2], 184p 25em

147.D.10
Chatterji, Mohini Mohan, 7r.

BHAGAVADGITA. English

The Bhagavad Gita, or, The Lord’s
lay. With comm-ntary & notes, as
well as references to the Christian seri-
ptures. Tr from the Sanskrit by
Mohini M. Chattcrp, Pref. by Ainshe
Fmbice New Yok, Julian Press 1960,
283p  23cm,

E 294/B 469¢
-—Another copy. (1887)

1.C. 294/B469¢

Chatterji, Mohit Mohan, ed.

CALCUTTA. PATRIOTIC LIBRARY, and

MapAN MOHAN LIBRARY.

Golden jubilee of the Patriotic Lib-
rary, 1902 and sidver  jJubilee  of
Madan Mohan Library, 1920 [Ed. by
Mohstimohan  Chaite jee]  Calcutta,
[Mohitmohan  Chatterj c], 1953,

Cover-title, [o+]» lus 25cm

E/O 027.354/C 126

xxt {11 p, 21

P s

Chatterji, N. B.

Guid. to referces; the questions and
answers on the laws of football, by
N.B. Chattcrjee. Anadaha, Suburban
Refirees Association, 1950,

4pt, 96p 18% ¢m

136.D.675
Chatterji, Nalini Mohun.

La flute de Krnishna, [par] Nalini
Mohon Chatterjee; tr. dec I'Anglais
par Jacquelme Andre. 2 ¢d. Pars,
Librawri: Fischbacher, 1926.

2pJ, 49 [1]p. 18 cm.

Legende Hindoue,

E 294.5/C 392



Ovatterji, Nandalsl.

Bengal under the diwani administra-
tion, 1765-1772,  Allahabad, Indian
Press (Pub.), 1956.

w, 107 p. 18m.
Bibl. : p. 99-107.

167.A.245

——Clive as an administrator. Allaha-
bad, Indian Priss (Pub.), 1955.

wp., 11,2390 11,
Bibl.  p. 233.239,

2%m,

1.C. 954-82/C 392

——1India’s frcedom struggle. Alaha-
bad, Indian Press (Pub.), 1958.

4p.t. 166p. 241 cm.
E 954/C 392 i

Chatterji, Nikhilranjan, ed.
Durr, Mohendra Nath.
Ncw Asia; cd. by Nikhilranjan Chat-

terji. Calcutta, Mohendra Pub. Com-
mittee, 1954,
vy S2p 244 em,

147.A.1655

Chatterji, Nirmal Chandra, 1895--

Fundamental rights in peril; addresses
& speeches of N.C. Chatterjce on the
constitution (fourth amendment) bill,
with prcface by S.P. Sinha. Delhi, Civil
Liberties Union, [1954).

cover-title, 1 p 1, 38p. 22cm.

172.A.2591

——Whither India ? Speeches & addres-
ses by N.C. Chatterjee; foreword by
V.V. Deshpande. New Delhi, All-India
Hindu Mahasabha, [195--]

cover-title, 2p.l, 57p. 22cm.

173.A.735

1
!
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Chatterji, Nirmal Chandrs, 1895— and

Krishnamurti, N.

Company law, by N.C. Chatterjee &
N. Krishnamurthi. New Delhi, Federa-
tivn of Indian Chambers of Commcree
& Industry, 1957.

XXarv, 862p.  tables, 24% om.

171.A.2895

Chatterji P., and Gupta, D.

Prc-University coursec of biology by
P. Chatterjec & D. Gupta. Calcutta,
Midnapur Book Depot, 1960.

[5]1, 187p  dlus,, tables, diagrs. 21iem.
E 574/C 392

Chatterji, P. C.

An introduction to philosophical
analysis. Allahabad [etc.], Kitab Mahal,
{1956 7].

{411, 170, 2p. 193 cm.

150.A.1383

Chatterji, P. K. , and others.
Intermediate  practical physics, by
[P.K.] Chatterji, {A.] Basu, [&] [M.]
Sanyal; 2nd cd. Calcutta, 1955.
o, 230p tables, diagis  2lem.

E 530/ C 392

s

Chatterji, Phanibhushan.

Outlines of genceral philosopiy, by
Phanibhushan Chatterji,. .. 10th ed.
(rev. & improved). Calcutta, the author,
[1951] -

\ 22cm

Bibl. foot-notes.

Library has:—v.1
150.A.1135

———v. 1. 9th cd. 1949.
150.A. 1135 (1)

— —Principlcs of ethics. 10th ed.; rev.

& improved, Calcutta, 1935.
vi, 270p.  2lem.

150.E.131(2)
—14th ed, 1951,

150. E. 131 3)
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Chatterji, Prabhakar.

Ayurvedic treatment of cancer, by
Prabhakar Chatterjee. Calcutta, Insti-
tute of Hindu Chemistry & Ayurvedic

Research, 1955.
2p.1, vup., 11, 164p. plates, port, 223 cm.
132.H.577

Chatterji, Prabuddha Nath.

National script and numerals, by
Prabuddha Nath Chatterjee. Calcutta,
1954,

[212]-219p.  25cm,

Reprniated {1om the Calcuita review, Decem-

ber, 1954
176.A.171

Chatterji, Rabindra Nath.
Indian economics, by Rabindranath

Chatterjee. Calcutta, H. Chatterjee,
[1949].
[x), 474p tables 213 cm.
172.F.1441
——5th rev. ed. 1951.
172.F.1441(1)
——Rev. enl. 6th ed.
172.F.1441(2)

~—~—Indian economics, by Rabindra
Nath Chatterjee, 7th ed., rev. & re-
written by Krishna Ch. Roy Chowdhury.
Calcutta, H. Chatterjee, 1959.

X, 644p. tables. 214 cm.

“Select bibl.” . p, [643]-644.

E 330.954/C 392

——Modern economics; 2nd rev. ed.
Calcutta, H. Chatterjee, [1952].

2v. tables, diagrs. 21jcm.
Imprint varies,
Bibl. : v, 2, p. [541].
Library has : v. 2.

147.A.1641

——Another Copy. (2v. in 1)
E 330/C 392

Chatterji, Rabindra Nath.

Price control and rationing in India,
byRabindra Nath Chatterjee. Calcutta,
H. Chatterjee, [1948].

4p.l., 166p. table, diagr. 18cm.
“This thests was awarded the Jubilee research
prize.”
172.F.143T7

Chatterji, Ramananda.

Rammohun Roy, [by] Ramananda
Chatterjee. Calcutta, Sadharan Brahmo
Samaj, [195-].

2p.l, 36 [l]p. 22cm

Introduction to the second cdition of the
English works of Raja Rammohun Roy pubt

in Allahabad, 1906
169.D.169.

Chatterji, S.
Mceting the personalities. [Rangoon,
Printed at Rasika Ranjani Press, 1956}
3pi,70p, 11 2lcm. (Burma S:ries).

E 920.0591/C 392

Chatterji, S. C.

The physical basis of geography
by S.C. Chatterjec. 2nd rev. ed. Allaha-
bad, Ram Narain Lal, 1959.

[511,378p. llus, maps (part. fold.), tables

diagrs 213em
E 551.4/C 392

Chatterji, S. C.

GENERAL Knowledge encyclopaed:
rev. & brought up-to-date by..Dr
S. C. Chatterjee. . .Delhi, 1952.

E 001/G 286

Chatterji, S. N., comp. & ed.
NAG CuaupHURI, S. K.

Demonstrative lectures on oto-rhino-
laryngological instruments delivered
by S.K. Nag Chowdhury; comp, & ed.
by S. N. Chatterjee. Rev. & enl, «d
Calcutta, Bookland, [1954].

2p.l., 35p. 18% cm.

132,.H.521

NAG CHAUDHURI, S. K.

Lectures on diseases of nose; comp.
& ed. by S. N. Chatterjee. Calcutta,
Debkumar, [1950].

2p.l., 107p. diagr, 18cm.

132.G.305



Chatterji, S. P.

The partition of Bengal; a geographi-
cal study... , by S. P. Chatterjee.
Calcutta, Calcutta Geographical Society,
1947.

2p.l., 80p., 11. maps (part fold.), tables,
diagrs. 205 cm, (Calcutta Geographical Society
Publication, no. 8).

E 915.4/C 392

Chatterji, Salil Kumar.

Finger, palm and sole prints. Fore-
word by H.N, Sircar. [Calcutta, O.
Chatterjee, 1953).

6 p.l, 183p. illus., tables, diagrs.
137.1.53

18cm.

——History of criminal identification
& finger print bibliography, by Salil
Kumar Chatterjee. [Calcutta, P. Chat-
terjee, 1952].

2 p.l., 38p., 11 ports, 2lcm.

E 364.12/C 392

Chatterji, Santosh Kumar.

Public finance. Calcutta, Bengal
Publishers, [1950]. i
1v, 301p.  19cm.

147.F.1489

Chatterji, Sarat Chandra, 1876-1937.

Srikanta; the autobiograpy of a
wanderer, [by] Saratchandra Chatterjee.
{Tr. from the original Bengali by
Kshitish Chandra Sen]. Banaras, Indian
Publishers, 1945-

-—[vg port. 25cm. (India Library Seres.
no. 1).

Library has : [V]. 1.
k. 891.43/C 392 s

Chatter ji, Satischandra.
The fundamentals <f Iinduism,

philosophical study; by Satischancra
Chatterjee. Calcutta, Das Gupta, 1950,

xiv, 177 [1}p. 18icm.
Bibl. p. : [178).
179.E.1427

149

Chatterji, Satischandra.

The Nyaya theory of knowledge,
a critical study of some problem of
logic and metaphysics by Satish
Chandra Chatterji; 2nd ed. [Calcutta,
University of Calcutta, 1950}

xix [1], 387 p. 24icm.

150.G.153(1)
Chatterji, Satischandra and Datta,

Dhirendramohan,

An introduction to Indian philosophy,
by Satischandra Chatterjee & Dhiren-
dramohan Datta; 6th ed. Calcutta the
University, 1960.

xix [1}, 437 p. tables, 22%cm.

“A select bib1.” at the beginning ol each
chapter; Libl. footrotes,

L 181.4/0 392 i

——4th ed.
150.A.771(2)

——5th ed.
150.A.771(3)

Chatterji, Satya Saran.

An introduction to management, its
principles and techniques, [by] Satya
Saran Chatterjee. Calcutta, World Press,
1960.

X, 298p. chaits. 21 em,
“Select bibhiography™ : p. 297-298.
E 658/C 392a
——Modern business, its organisation
and management, by Satya Saran Chat-
terjee. Calcutta, World Press, 1959,
xwv p., 11, 440p. 2icm.
Bibl.: p. 431-433,
E 658/C 392
——2nd rev. & enl. ed. 1961.
E 658/C392(1)
Chatterji, Sheila, 1r.
TAGORE, Rabindranath, 1861-1941.
Syamali; tr. from the original Ben-
gali by Sheila Chatterjece. Calcutta,
Visva-Bharati, 1955,
6p.l., 81 [1p,, 11. front. 224 cm.
174.E.827
Chattexji, Sisir.
Aldous Huxley; a study, by Sisir
Chatterjee. Calcutta, Uttarayan, 1955,
132p. port. 18cm.
Bibl. : p. 130-132,
156.F.3753
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Chatterji, Sisir.

The novel as the modern epic, by
Sisir Chatterjee. Calcutta, Uttarayan,
1955.

31{1}p. l6cm.

Bibl. at end.
156.F.3825

— —The technique of the modern Eng-
lish novel, [by] Sisir Chattepadhyaya.
Calcutta, Firma K.L. Mukhopadhyay,

1959.
xi op., 21, 268p. facsims,
Select bibl. @ p. [2417-265.
E 823.91/C 392

22¢m,

Chatterji, Sisir, 7.
BHATTACHARYYA, Sukanta,

21 poems, by Sukanta Bhattacharya.
Rendered into English by Sisir Chatto-

padhyaya. Calcutta, {[the translator],
1954.
420 "2} cm.

174.£.701

Chatterji, Sris Chandra.

Architect and architecture, then and
now; an cssay on human planning, by
Sris Chandra Chatterjee. Calcutta, Uni-
versity f Calcutta, 1948,

ve o, 365 1 L col. front, port, 22cnm

Bibl. « end.

P'ia A fold plate at the end.

137.C.255

Chatterji, Sujan Bandhaba,

Klimat indii: perevod S. Angliickogo
A. P. Gal'tsova i G. }. Morskogo. Red.
1.M. Sheinis. Moskva, 1zd.-vo mostran-
noi lit.-ry, 1959.

318p., ! 1. maps (part fuld.), tables, diagrs.
(part foldy) 26cm.

Added t. p. i Enghsh,

“Lierature”™ at the end of each chapter.

E/O 551.590954/C 392

Chatterji, Suniti Kumar, 1890—

Address delivered by Suniti Kumar
Chatterji on the occasion of the in-
apguration of the Dravidian philology
department at Annamalai University,
Annamalainagar (South India). Anna-

malainagar, Annamalai University,
1957.
Ip.l, 34p. plate. 213 em,

E 494.8/C 329

I ral Secretaries,

Chatterji, Suniti Kumar, 1390-

—Africanism; the African personali-
ty. Foreword by Sarvepalli Radhakrish-
nan. Calcutta, Bengal Publishers, 1960.

vinp., 21,220 p., 11. 24 plates (incl. map).
22cm.

Copy 2.
——Copy 3.
E 916/C 392
——Hindi vs. Sanskrit; conflict of

languages in Secondary Education, by
Suniti Kumar Chatterjee. General ed.
Anjan Kumar Banerji. Calcutta, pub.
for Benson’s by Apurba Krishna Baner-
jee, 1959,

23p  19%cm.

E 409,54/C 392

~——. .. ThelIndian synthesis, and racial
and cultural inter-mixture in India, by
Sunits Kumar Chatterji. Bombay, Sec-
retary, Gujarat Vidya Sabha and Gene-
Bhandarkar Oriental
Research Institute, [n.d.].

Ip.l., 56p. 25%em,

Picsidential address delivered at the All India
Giental conlerence, 17th sesston, Ahmedabad,
Bombuy, Oct. 30 & 31 and Nov. 1, 1953,

——Copy 2.
173.H.118

——Indianism and Sanskrit. Poona,

1957.

covel-title, 33p. 23um.

Repunted trom the Annals of the Bhandaihar
Oncn;g! Research Institute, vol, xxxvit (1-11),
p. 1-33,

Address dehivered on the occasion of the
32nd Anniveisary of Shri Ramakrishna Gopal
Bhandaikar on Risht Panchami, 29th August,
1957,

E 491.2/C 392

——Indo-Aryan & Hindi, eight lectures
originally delivered in 1940 before the
Gujarat Vernacular Society, Ahmeda~
bad. Rev. & enl. 2nd ed. Calcutta,
Firma K. L. Mukhopadhyay, <1960,
2p.l., v, 329p. 22cm.

——Cop. 2

E 491.4/C 392 in



Chatterji, Saniti Kemar, 1890 —

Kirata-jana-krti, the Indo-Mongo-
toids: their cosmtribution to the histery
and culture of India. Calcutta, Royal
Asiatic Society of Bengal, 1951.

viit, 94p. maps, geneal. tables.  25cm.

“Based on Pratibha Dewvi lectures on the
{ndo-Mongoloid contribution to Assamese
huistory and culture delivered sn Nov. 1947 at
Jagannath Barua college, Jorhat.”

173.H.895

——The language problem in Indian
education. Bombay, International Book
House, [19547).

15p. 18% cm.

First appeared in the Bulletin of the Ram-
krishna Mission Institute of Cultuse for January,

1954

172.H.807
——Languages and the linguistic pro-
blem; [3rd ed.). Madras, Geoflrey

Cumberlege, O.U.P., [1945].

31f1p. 185 em  (Oxfuid Pamphlets on
Indian Affars, no. I1)

Maps on bamg-papei~
176.A 157

~——Another Copy
E 4000/C 392

—~—Letterature medioevali ¢ moderne
del subcontinente Indiano. Roma,
Gherardo Casini Editore, 1957,

11, [583}-777p. dlus., port,, facstm., map
27cm.

Bibl : p. 776-777.
Estratto de *‘Le c:vilta dell’ oriente™-v.2.
174.E.92
——The national flag, a selection of
papers: cultural and  historical.

Calcutta Mitra & Ghosh, 1944,
3p.l., 156p. 214 cm.

Contents:—The national flag  (1931);—
India and China (1942);—Historical &
cultural research in Bali  (1930),—~In

an ancient Indian city (1934);—The study
of town hfe, and city museums (1936);—
Sculpture as town decoration (1935);—
Tansen as a poet;—Qur elder brothers the
Kols (1923){;2';‘)&\e foundations of civihization

in India (
175.F.609

- Another Copy.
156.E.1641

151

Chatterji, Seniti Komar, 1890—

Old Tamil, ancient Tamil aad pri-
mitive Dravidian. Calcutta, Linguistic
Society of India, 1954.

cover-title, 19p, 24cm.

From “Indian Linguistics™, vol. 14, part I-1I
Jan, 1954, Jules Bloch memorial number.

176.F.213

——The place of Assam in the history
and civilisation of India, [Gauhati},
University of Gauhati, 1955.

3p.l., 84p. 24% cm.

Gauhati University Banthanta Kakati memo-
rial lectures, 1954

168.D.37

——Another Copy.
1.C.954.11/C392

——Another Copy
E/0954/C392p

——Scientific and technical terms in
modern Indian languages; foreword
by S. K. Chatterjr. Calcutta, Vidyoday
Library, {19537).

48p. 19c¢m

“*Address before the Indian languages deve-
lopment confercnce which was held at Poona
i May, 1953” —forewaid by S.K. Chattery.

176.A.159
Chatterji, Suniti Kumar, 1890—, and
others.

A mddle Indo-Aryan reader; by
Sumti Kumar Chatteryi Sukumar Sen,
and Gokuldas De. Calcutta, Cal-
cutta University, 1953-1957.

2v, 22k cm

Contents .—pt. 1.-text, pt. 2(rev. ed.)—Notes.
by Sunit: Kumar Chattery; and Sukumar Sen.

176.B.277

——Another copy, pt. 1 (rev. ed.) by
Sunuts Kumar Chatteryt and Sukumar
Sen. 1957.

176. B. 277(1)

—~—Rev. ed. by Sun'ti Kumar Chatterji
and Sukumar Sen. 1957,

E 491.1/C 392 (Pts. 1&2)

Chatterji, Suniti Kumar, 1890-—

(The) AsSIATIC SOCIETY OF BENGAL.
Calcutta.

.. Annual address, 1954; delivere,
by Suniti Kumar Chatterji. Calcuttad
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Chaiterfi, Suniti Kumar, 18%0-—(Contd.)

(The) Asiaric SocmETYy OF ' BENGAL.
Caleutta,

...Annual address, 1954;, ..

Printed at the Modern Art Press,
195-1
cover title, 12p. 244 om.

149.C.197

Jt.  auth.
and

Chatterji, Susil Chandra,

Majumpar, Akhil  Ranjan,
CHATTERN, Susil Chandra.

Bed-side medicine; a text-book of
medicine, clinical and systematic,
with actiology, pathology, sympto-
matology, physical sigas, treatment and
laboratory methods, with spetial re-
ferepce to diseases common in India,
by Akhil R. Majumdar and Susil C.
Chatterji. 9th ed. Calcutta, Scientific
Publication Concern, 1953.

xi, 1436p. illus., col. plates, charts, ables,

diagrs,, bibl. 22cm,
132.D.299 (2)

——10th ed. 1959,
E 616.02/M 289(1)

Chatterji, T. D.

A handbook of Sri Aurobindo’s
Yoga, {by] T.D. Chatterjee; with a
foreword by S. K. Maitra. Shibpur,
Howrah, S. Chatterjee, 1961.

2p.l., xi, 206p.,, 2 1. port, 18cm,

Bibl. at the end; bibl, foot-notes,
——Copy 2.

E 181.45/C 392

Chatterji, Tapammohan.

... Alpona, ritual decoration in
Bengal; with notes by Tarak Chandra
Das. Calcutta, Orient Longmans,
[1948].

2p.l. 62p.

Tlus, t.-p.

Illus, mostly taken from Collection of
Abanindra Nath Tagore.

1.C. 745.6/D 26

——The road to Plassey. Bombay
[etc.], Orient Longmans, 1960.
vip, 1 L, 157p. 21% om.
Selected bibl. : p. 157.
E94/C392r

Hlus. 18% cm,

Chattexji, Tuhinika,

Palm-leaf muainisoripts (from Chinese
Turkestan); [tr. from the German of
{491%3]!’8], {Patna, Patana Law Press,

covertitle, 73p. 24om.

“From the 'Jourpal of the Bihar Research
Society, v, xxxi, 1945, parts I & I1.”

E 091/C 392
Chatterji, Usha.

La danse Hindoue; {tr. du Mas.
original ecrit en anglais... par Manah
Garreau-Dombasle].  Paris, Editions
Vega, 1951,

xii p,, 2 1, 145p., 2 1. illus., plates, ports.,
map, tables. m.

Bibl. at end,

138.D.447

(The) Chatto book of modern poetry,
1915-1955. 1956.

Lewis, Cecil Day,
John.

and LBHMANN,

156.D.2153
Chattopadhyaya, Amal Kumar,

Slavery in India; with a foreword by
Ashim Kumar Datta. Calcutta, Nagar-
jun Press, 1959,

[, 138p. 174 cm.

“Selected bibl.” : p. [135-138].

——Copy 2.
E 326.954/C 392
Chattopadhyaya, Amarendra Nath.

What next ? Delhi Radical Demo-
cratic Party, {19—].

{411, 28p. 18cm.
E 329.954/C 392
Chattopadhyaya, Bankim Cbhandra,
1838-1894,

Devi Chaudhurani; rendered into
English by Subodh Chunder Mitter.

Cajcutta, Chuckerver Chatterjee,
1946.
2 pl., xii, 278, 5 p. 18cm.
174.E.965

——Durgesha-Nandini; itibritta-mulak
upanyas [by] Bankim Chandra Chatto-
padhyaya, Calcutta, Thacker Spink,
1881.
1 pl,’v,173p, 1 1. front. 20cm.
Transliterated in Roman script,
E 891.438/C 392



Chattogadhyays, Bankim Chendrs,
ms-asu:"’ ‘ '

Essays dnd letters, [by] Bankim
Chandra Chatterjee, Eds. : Brajendra
NathBanerji [&] Sajani Kanta Das, Cal-
<cuttd, Bangiya Sahitya Parishad, 1940,

4pl, 204p. 22} cm,

ml:_d. tr. of a few chapters of Devi Chaudhu-
1,

Centepary ed.

Bound with Author’s Rajmohan’s wife; a
oovel & letters on Hinduism.

175.F.43K(1)

——Kapalkundala. [Tr. by. Devendra
Nath Ghosh].

ii, 153p. plate. 17cm.
Tr. from the Bengali.
T.p. Wanting.

E 891.43/C 392

——Kopal-kundala : a tale of Bengali

life; tr. from the Bengali of Bunkim
Chandra Chatterjee, by H. A. D.

Phillips. .. London, Trubner, 1885.
xxix, 208p. 19icm

E 891.43/C 392p

—-—Letters on Hinduism, [by] Bankim
Chandra Chatterjee. Eds. : Brajendra
Nath Banerji [&] Sajani Kanta Das.
Calcutta, [Bangiya Sahitya Parishad],
1940.

3pl, S5p. 22kem.
Centenary ed.

Bound with Author’s Rajmohan’s wife, a
novel & essays and letters,

175.F.431 (1)

—-—Rajmohan’s wife; a novel, [by]
Bankim Chandra Chatterjee, Eds. :
Brajendra Nath Banerji [&] Sajani
Kanta Das. Calcutta, Bangiya Sahitya
Parishad, 1940.

2pl,iip, 11, 100p. 221 cm.

Centenary ed.

Bound with “Authar®s essays and letters
& letters on Hinduism,

. 175.F.431(1)

1483
{R38—1804, ~ ’

Short selections from Bankim Chap-
dra; (mainly essays). Tr. & ed. from
original Bengali by X.M. Purkayastha.
Calcutlgss ta, Sribhumi Publighing co.,

3pl, 57p. fromt. (port.). 18cm.

E $9L44/C 392

Chattopadhyaya, Baunsi Gopal.

Handbook on jute manufacturing.
?gﬁgutta, National Publishing House,

2pl, iii,~120p. 18icm.
135,F.631
Chattopadhyaya, Basanta Kumar,

Modern age and Sanatan dharma,

{tr. from the Bengali]. Calcutta,
[d1960].

2pl., 50p. 17 cm.

At hecad of title : Varnashrama Swaraj
Sangha.

E 294.5/C392m

——The teachings of the Upanishads,
[Calcutta], University of Calcutta, 1952,
2p.l, vip.,, 3 1, 326p. table. 2licm.
——Copy 2.
179.E.1439

Chattopadhyaya, Debiprasad.
Lokayata; a study in ancient Indian

materialism. [New Delhi}, People’s
Publishing House, 1959.
xxvii p., 2 1, 696p., 1 1. illus. 21} cm.

Bibl. : p. [679]-686.

E 181.4/C 392

Chattopadhyaya, Debiprasad, ed.
BANDYOPADHYAY, Manik, 1908-1956.

Primeval and other stories, [by]
Manik Bandopadhyaya; {tr. from the
Bengali by Asoke Mitra & others).
Selected & ed. by Debiprasad Chatto-
padhyaya; witha foreword by Atul
Chandra Gupta. New Delhi, Peoples
Pub., c1958. :

xi, 134 p. 2lfem. '
E 891.43/B 223p
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Chuittopadiiyays, Harindesnsth, 1398
Blood of stones. Bombay, Padma
Pub,, 1944,

2p.1.,20p. 183 cm.
178.F.615

——The dark well; [by] Harindranath

Chattopadhyaya.,  Madras,  Kala-
kshetra, 1939,
100ft}p. 243cm.
175.F.18

——Life and myself; [by] Harindranath
Chattopadhyaya. Bombay, Nalanda
Pub., [1948—].
—v. front. port. 2lcm.
Library has:— v.1.
noon,

Dawn approaching

LC. 92/C 392

Bombay, Padma Pub,,

——Lyrics.
1944.
2p.1., 40p. 184cm.
175.F.613

——Masks and farewells. Bombay
[etc.], Asia Pub. House, 1961,

4p.1., 61p. 213 em.
E 821.91/C 392

~——Poems and plays. Madras,
Hogarth Press, 1927,
6p.1., 348p. front. (port.). 2lcm.
E 820.81/C 392
——Siddhartha, man of peace, (a
drama).  Bombay, IJaico Pub.
House, 1956.
4p.1.,,226p. 16jcm.
Hlus, cover.
178.F.757
~—-The son of Adam; illus. by P.S.
?&?y. Bombay,. Padma Pub,

19 1y, illus. 25iem.
175.F.20

Chattopadhysys, Harindrasath, 1898-
Spring in winger. PDelhi, Atma
Ram & Sons, 1995,

4p.1., 231p, 18cm.
115¥.657
Chattopadhyaya, Harindpamath, © 7.
Raur Roy, Sachhidananda,

Th: boatman boy and forty poems,.
by Sochi Raut Roy; tr. by Harindra-
nath Chattopadiéyaya [&] B, Sinha,
introd. by Kalidas Nag. Calctutta,
Prabasi Press, [1954].

4p.1.,xp., 11.,157p. front.(port.) 2l4cm.
174.E. 813
Roy, Dwijendra Lal.

... Fall of Mevar, a drama in
five acts; tr. by Harindranath Chatto-
padhyaya... Bombay,... [1946].

175.D.719
Chattopadhyaya, Kamaladevi, 1903~

In war torn China; [20d ed.]. Bom-
bay, Padma Pub., 1942,

avy, 74 p. 184 cm. (Current Topics Sezrics—
no. i).

68.E.489
——Socialism and society, by Kamala-
devi  Chattopadhyaya. [Hyderabad,

Deccan}, Chetana [prakashan, 1930].
4p.1, 171p. 204 cm.
149.B. 557
Chattopadhyaya,  Kshitis Prasad.

Our education, by K. P, Chattopa-~
dhyay. [Calcutta], National Council
of Education, 1948.

4p.1., iv, 156p. 1ables (part fold.). 21jcm.
172.H.879

————Another copy.
YI2H.757
——Report on Santals in Northern and

Western Bengal  1945-46. Calentta,
the University, 1947.

3 p.l., iv, S4p. fold. tables. 24cm.
Half-title : Report on Santals in Bengal.
173.H,100

———Another copy.
EjO $72.954/C 392s



Chlttlpldhyay-, Kshitis Prasad.

Some appromches to stady of
social change, by K. P. hyay.
Poona, Gokhale Institute of Politi
& Economics, [d1960].

coverdtitle, 21p.  tables.
Bibl. foot-notes.
R.R. Kale Memorial lecture, 1959,

E 301.24/C 392

24icm,

Cl;ttopadkyaya, Kshitis  Prasad,

Study of changes in traditional cul-
ture: Proc.eedm_gs of conference held
by the umversity of Calcutta in co-
operation with the UNESCO. Caicutta,
Calcutta University, 1957.

P 2p. 1,139, Ip. 1. 244cm.,

173.A.769

Chattopadhyaya, Kshitis
and Ray, Gautamasankar.

Municipal labour in Calcutta. Cal-
cutta, Calcutta University, 1947.

2p. 1., 36p. tables. 241cm.
——Copy. 2.

Prasad,

147.B.14

Chattopadhyaya, Nishikanta.

The Yatras, or the popular dramas
of Bengal, by Nisikanta Chattopadh-
yaya. London, Trubner, 1882.

2p.1,50p. 2lem.
Bibl.. footenotes.

An inaugural dissertation written for thy
degrec of doctor of philosophy and prcsent:g
to the philosophical faculty of the University

of Zurich,
138.D.385

Chattopadhyaya, Sudhakar.
The Achaemenids in India. Cal-
cutta, {Calcutta Oriental Press], 1950,
Spl., 61p.  24cm.
Bibl, foot-notes.

Originatly pub, in Indian Histori
195 Blna Pr}; 1{; 1 ndian Historical Quarterly
——Copy. 2.
165.A.903

oS5

Chattopadhysys, Sudinkar.

Early history 'of North ¥adian
from t’he fall of the haagyas to the
death of Harsa, c.300 8.C.— A.D’. 650..

Calcutta, Progressive  Publishers,
1958.
XX, 317p.  geneal, tables.  21icm.

Fold, map at the end,
“Select bibl.: p, [287]-306; bibl. foot-notes.
E 954/C 392a.
——-The Sakas in India, Santiniketan,.
Visva-Bharati, 1955.
p. L, wvn (1], 126p.
(Visva-Bharati studies-21).
Bibl. notes: p. [97}-109.

tables. 243cm,

165. A. 1039

Traditional values in Indian life.

[Nuw Dclhi], India International Cin-

tre, 1961,
4 p. 1., 46p.

24 kem.

E 954/C 392 t

Chaturvedi, B. N.
A descriptive atlas of Hyderabad

state. Hyderabad, Indian Press (pub.),
1956.

4 p. I, i, 68 p. illus,, maps (part col),.
plans, 30x24icm.

<Bibl. : p. .

Under the auspices of Hyderabad Geography
Association,

164.G. 24

Chatarvedi, J. C.

Construction and study of index num-
bers of wholesale prices of agricultural
commodities in the United Provinces,
during the period 1934-45. Agra, Pra-
kash Brothers, [1946].

3 p. 1., viiip,, 1 1,, 146 p.
Bibl.: p, 142-146,
E 338.528/C 392

Chatrvedi, J. C., gnd Jain, R. N.
Functions of a co variable;.

tables. 22cm.

2p.1,234p,,11, 18icm.,

E 517.8/C 392

diagrs.
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Chatarvedi, J, N.
‘ theory of ing in >
deviopad onntrion 8 Maabad

fosc.], Kitab Mahal, 195,
f4)1; 135p. tables. 2i3em.
Bibl, foot-notes.

E 658.8/C 392

«Chaturvedi, Jagdish Prasad.

. Vidhi sabdasagar (the law lexcion
‘in Hindi); forewarded by Rajendra
"Prasad. Agra, Wadhwa, 1951,

[201] p. 23icm.

Bibl. 9th prelim. leaf.

Various pagings.

E 340.03/C 392

-Chaturvedi, Kharag Ram.

Inter-state trade and sales tax; by
Kharag Ram Chaturvedi. Calcutta,
1954,

Ip.l.,iip., 1 1., 260p. 194cm.

. “Comparative chart of inter-state sales tax™
in pocket at the end.

charts.

171,A.2361

——The principles of sales tax laws;
(States” and Central). Being a com-
parative study of the provisions of the
Ajmer sales tax act, 1955 [etc.], with
those of the Bengal finance (sales tax)
act, 1941 (Ben. act 4 of 1941) and the
Central sales tax act, 1956 (Central
act 74 of 1956). Calcutta, Eastern
Law House , 1958,

xxxx [1], 393,

120p.
*forms. 24icm.

tables (part fold.),

171. A. 3167

Chau Fa Mongkut, King of Siam, 1804~

King of Assam speaks; {ed.] by M.
R. Seni Pramoj & M. R. Kukrit
ZPramoj. [no place no pub., n.d.)

5p. 1., 250 1. 333X 204cm.

Cyclostyled typs script.

E/O 959.3/C 394

Chau Fa Yal.
See U FA. MONGKUT, King .
qf  Siam, 1804-

Chaube, B, N.

Hardy and the woodlanders. Arrsh,
G. N. Chaube, 1960,

45p. 22%cm.
E 823.8/C 392

Chaube, S. K.
Indian music today, by S.K.Chaubey.
Allahabad, Kitab Mahal, [1945].
2p. 1.,iiif1], 156p. 18cm.
138. D. 391

Chaube, Sarayu Prasad, 1919-

Secondary education for India,
by Sarayn Prasad Chaube; 2nd (enl.)
ed. Delhi, Atma Ram & sons, 1956.

8p.1.,227p. 22cm.

Bibl.: p.[211}-221.

1.C.373.54/C. *

Chanucer, Geoffrey, 1340-1400.

The college Chaucer; ed. by Henry
Noble  MacCracken. New Haven,
Yale University Press; London, Hum-
phrey Milford, O.U.P., 1913.

ixp., 11,713p. 19cm.
“Glossary in collaboration with Thomas
Goddard Wright”—t. p.
156. D. 2169

——Troilus and Criseyde,
John  Warnngton,
Dent, 1953.

ix, 337p. 19cm. (Everyman’s Library, 992).

Bibl.: p. vii.

Spelling has been very stightly modernised.
156.D.2077

ed. by
London, J. M.

—The works of Geoffrey Chaycer;

2and ed. by F. N. Robinson. London,
0.U.P, ©1957.
xliv, 1002p. front. (port.), tables, 24cm,
Bibl.: p. 641-645.
New Cambridge ed.

E 821.1/C 393w



Chaucer, Geoffrey. Canterbury tales.

Manry, John
Rickert, Edith,
Text of the Canterbury tales; studied

on the basis of ail known manuscripts,

with the aid of Mabel Dean, Helen

MclIntosh, and others, with a chapter

on illuminations by Margaret Rickert

Chicago, Hlinois, University Press, 1940.

8v. front, facsims. 223cm.

156. D. 2083

Chaucer and French tradition, 1957.
MuscATINE, Charles.

Matthews, and

E 821.1/M971
Chaucer and his poetry. 1956.
KiTTREDREDGE, Gec1ge Lyman.

156. F. 3955

Chaucer and the mediaeval sciences.
1960.

Curry, Walter Clyde.
E 821.1/E 937

Chaucer the maker. 1960,
SPEIRS, John,

E 821.1/Sp 32

Chaucer’s England. 1959,
TAYLOR, Durcan,
E 942.037/T 213
Chaucer’s world. 1948,
RICKERT, Edith.
E 92/C393r
Chaudhari, D. H.
See Chaudhuri, D, H.

Chaudhurani, Indira Devi.
See Chaudhuri, Indus Devs,
Chaudhuri, A. C.

Animal nutrition, Calcutts, Scier-
tific Bock Agercy, 1561,

{431,255[11p. tables. 17{cm.
Bibl. at end.
—Copy 2. E 636.085/C 393

-—wPractical dairy scierce and labo-
ratory methods, Caloutta, Scientific
Book Agency, 1959,

{8) 1., 209 p. illus, tables, disgrs. 21jcm.
Bibi; p{ 199)-20.
E 637/C 393

157

Chaudhuri, A.D. b

Galsworthy’s plays; a critical suivey-

;)by] A.D. Choudhuri. Witha foreword

y Allardyce Nicoll. Bombay {etc.),
Orient Longmans, 1961.

51,191 p. 22% om.
“Select bibl, ”: p, 180-186; “Notes snd

references”: p. 171.179,
E 822.91/C 393,

Chaudhuri, A, S,
Constitutional rights and limitations,

by A.S. Chaudhri. Agra, Wadhwa,
1955.

2v. 24cm.
Continuous paging.
E 342.54/C 393a.

-——Constitutional 1ights ard limita«
tions. . by A.S. Chaudhri. Allsha.
bad, Law Book , 1958,

3v. 24cm.

Bibl. foot-notes.

1958 ed. with supplement,
342.54/C 393a

——7Taw of writs and fundamental
rights; 2nd ed. Allahabad, Law
Book, 1958-1960.

2v. 24cm.

Contents v. 1. Fundamental rights;—v. 2,
Writs.

E 323.4/C 393

——Selected  constitutional
1954-1957, by A. S. Chaudhri.
habad, Law book co., 1958,

3p.1., [il}-cccxxxip. 24icm.
E 342.54/C 393

cases,
Alla-_

Chaudhuri, A, S,, ed.
BINDRA, Naratom Singh,

The general clauscs acts, (Central &
States); containing a brilliant commen>
tary on general clauses act (Central),
along with general clauses acts of various
States of India, viz. Assam, Bengal,
Dethi, [etc.]; with other useful metter,
viz., Interpretation act, Statute of West~
minster & India (Consequential pro-
vision) act, etc. 2nd ed,, rev, by A.S,
Chaudhri. Allahabad, Law ok,
1957,

avi, 214p, forms., 24cm.

171.A.3107
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«Chandhuri, A.S., ed.
Binpra, Naratom Singh,

The ititerpretation  of statvtcs and
general clauses acts, (Central & States),
-with words and phiasés; 2nd rev. ¢d.
by A.S. Chaudhri. Allahabad, Law
book co., 1957.

1p.1., Ixix, 944p. 24cm.
171.A., 3011

«Chandhuri, Akbar Khan.

Echo of the Himalayas: a national-
istic interpretation of India’s history by
-Chowdry Akbar Khan. London,
David Marlowe, 1947,

299p. 17cm,

165. A. 1045

-Chaudhuri, Amalesh, and others.

Introductory biology, [by] Amolesh
Choudhury, Bijnan Ray, Atindriy?
Bose [&] Priyadarsan Sensaima.
Calcutta, Naya P.akash, 1960.

4 p. 1,, 314 {2} p. illus,, ports., {ables, diagrs.
m.

lus. t.-p. double.

Col, illus. on the lining-paper.
E 574,C 393

«Chandburi, Arun Kemar, ond Ghoshal,
Prabhat Nath.

A chain of glass beads. Calcutta,
Nrityalal Scal’s Libiary, {1955].

3p.1,vi, 71 [1]p. 18cm.
175.F.721

“Chaudburi, B. L.

Practical  hints on fruit-gardenirg,
by B.L. Choudhri. Nagpur, Western
Book depot, 1954,

xvi; 233 {1} p., 3 1.illus, diagrs. 18cm,

.Bibl, at end. .
135.A, 163

Chapdhori, B. L.

Vegetable gaidening in the plains
by B.L.Chcudhii. Cslcutts, ItGustiy
Pub., 1947,

%, 181{i]p. plates, plans (fold),

Bibl. at the end.

186m,
134.D.357

Chaudhwri, Bhabendra Nath.

The motor vehicles act, act 4 of 1939
(as amended uptodate); containing an
exhaustive  commentary on the act
and extracts fromt states motor vehicles
rules and statcs amendments. 3rd. ed.
Allahabad, Law book co., 1957,

xix, 464p.. illus., tables. 24cm.

171 A. 3097

——4th ed. 1959.
E 338. 3154/C 393 (2)

Chaudhuri, Bhupendranath.

Some cultural and linguistic aspects
of the Garos, by Bhupendranath Chou-

dhury, Gauhati, Lawyer’s Bo ok Stall,
1958.
2p.t,vi, 84 p, 11 plates. 22cm.

E 572.954/C 393

Chaudhuri, Bibhu Bhushan.

Great sons of mother
Shillong, 1960.
[4] 1, 160p. 184cm.
E 920.054/C 393 g

India,

Chaudhuri, Binayendra Mohan.
Muslims politics in India. Calcutta,
Orient Book, 1946,
Ip.1., vip., 1 1., 104p; tables 2licm.
“A short bibl.”:p. [102].
E 320.954/C 393

Chaudhuri, C, C.

_ Physics for the beginners (pre-Univer-
sity course in experimental and mathe-
matical physics), by C.C. Chowdhury;
2nd ed. Practical portion in appendix
C. Calcutta, Orient Book , 1962,

—p. illus. plate, dingrs. 22cm.

Various pagings.
E 530/C 393



Chatidbmri, Charu C.

Indian cofiipgny guide; a practical
guile for the promoter, dirsptor, sec-
retary and other personms engaged in
the formation and mianag-m:t of
companies, by Charu C. Chowdhuri.
Foroword by SBudhi Ranjan Das. Cal-
cutta, 8.C. Sarkar & Sons, 1949,

xxiv p, 1 1., 500 p. Yorms. 214 em
Bibd. foot-notes

E 658.1/C 393

Chaudburi, D. H.

The Bombay court fees act, 1959
(Bom. agt no, 36 of 1959); with exhaus-
tive comm~ntary, explanatory and cri-
tical notes, case law, table of cas's,
index and suits valuation act, 1887,

by D. H. Chaudhari. Bombay,
1959,
{16], 269, xup tables. 2iicm
E 347.9/C 393

——The Bombay money-lenders act,
1946 (Bom. act no. 31 of 1947) (31st
May 1947), as am:ndcd by Bom. act no.
50 of 1959; with exh ustive commen-
tary explanatory and critical notcs,
case law, rules, notifications, and
usurious loans act, 1918 and other
acts on the subject, table of cascs,
index, by D. H. Chaudhari. [Jalgaon,
Bombay], 1960.

[41 1, 142, vp. forms. 22cm.
E 332.80954/C 393

——The Bombay village panchayats
acts, 1958 (Bom. act no. 3 of 1959); with
an exhaustive commentary, cxplanatory
and critical notes, case-law, compara-
tive table, appandices, index, ete. by
D. H. Chaudhari. With a foreword
by R. M. Adani. Jalgaon, 1959.

8} 1., 270, vih p. table. 2l1cm,

E 352.054/C 393

—2nd od. 1960.
E 352.054/C 393(1)

1

Chaudhuri

The Bombay village panchayats
rules, and notifications and orders
(under Bomhay  village panchayats

acts, 1258), with an exhaystive commen-~
tary and case law, by D.H. Chaudhari.
Jalgaon, Bombay, 1960,

tp1,14,108p, forms.
E 352.054/C 393 b

2%

The Hindu adoptions & mainte-
nance act, act no. 78 of 1956, with an
cxhaustivs coinmentary, explanatory
and ¢ itical notes, case law, table of
cases, index, etc. by D. H. Chaudhari,
with a for word by H. V. Pataskar,
Calcutta, Eastern Law House, 1957,
222

171.C.443

——Th*> Hndu marnag act, 1955 (act
no. 25 of 1955); with an exhaustive com-
m.ntary, cxplanatory and critical notes,
cas® law, othur marriage and divorce
acts, tabl: of cases, index, ctc. With
a forcword by H.V. Pataskar. Cal-
cutta, Eastern Law House, 1955,

5 p 1,%v, 405 xvp., 214 cm.
349.54/C 393

-——Anothei copy.
171.C.471

— The Hindu minority & guardianship
act (act no. 32 of 1956); with an ex-
haustiv: commentary, cxplanatory and
critical notes, case law, table of casecs,
index, etc., by D. H. Chaudhari. With
a forcword by H.V. Pataskar. Calcutta,
Eastern Law Housez, 1956.

[311,202n. “lcm.

171.C. 423
——The Hindu succession act 1956 (Act
no, 30 of 1956); with an exhaustive com-
me:ntary, cxplanatory and critical notes,
cass law, prior acts, table of hcirs tables
of cases, index, etc. by D, H, Chandhari.
Wwith a foreword by H.V. Pataskar.
Calcutta, Eastsrn Law House, 1956

{10]L, 332, x p. tables (part foid). 2ijcm.
171.A.2619
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Chandbari, D. H.

The Maharashira co-operative so-
cieties act, 1960 (Maharashtra act no.
24 of 1961), with an exhaustive com-
mentary, comparative table, appendices,
table of cases, index, ctc. Assisted by
A.D. Chaudhari, Foreword by T.S.
Alias Balasaheb Bharde. Poona, N.R.
Bhalerao, 1961.

xxiip., 1 1., 292, xiip. 24icm.
E 334.0954/C 393

——The special marriage act, 1954 (act
no, XLII of 1954) with an exhaustive
commentary, explanatory and critical
notes, case-law, index, etc., by D.H.
Chaudhari. Jalgaon, 1955,

xvi, 286, x p. 2lcm.

173.A.707

—— Another copy. 1955.
E 301.42202654/C 393 (1)

~——The special marriage act, 1954;
(act No. 43 of 1954) with an exhaustive
commentary, explanatory and critical
notes, case law, high court and state
government rules, table of cases, index,
etc. by D.H. Chaudhari; 2nd ed. Cal-
cutta. Fastern Law House, 1958,

8pl, 340 p. forms. 2licm.
173.A.707 (1)

——Another copy. 1958.
E 301.42202654/C393

Chandburi, Debabrata.

The outlook for a socialist consti-
tution, by Debabrata Choudhuri.
[Chandernagore, Cosmopolitan Prin-
ting & Publishing Houss, 195-].

1p.1., ii, 61p. 18cm.

172.A.2763

——Some essays, by Debabrata Chou-
dburi. Calcutta, Cosmopolitan Print-
ing & Publishing House, 1957,

4p.1,, 102, ivp. 174 em,
: 156.E.2039

Chélﬁ:tl,u Golam Wahed.
onstitutional  developmént  im
Pakistan, [by] G,W. Ch ury. Lope
don [etc.], Longmans, Green, 1959,
vilip., 11,,272p. 22cm.
“Select bibl.”: p, [265]-269; bibl, foot-notes.

“Issued in co-operation with the Imstitute
of Pacific Relaﬁmg'e’—t‘.p. v

Expansion of author’s thesis issued in

microfilm  form, Columbia  University,
1954 under title; The first oonstituent
Assembly of Pakistan 1947-1954.

E 342.547/C 393
Chaudhuri, H,

An extension lecture on the physio~
logical background cf the *Yoga’ system
of the ancient Hindus, delivered by H.
Choudhury at Herbeit Collcge, Kotah
on 13th & 14th Februaiy, 1950. Jai-
pur, University of Rajputara, [1956]

Cover-title, 11p, 214 cm.

E 181.4/C 393
Chaudhuri, Hari Singh.
_An extension lecture on irrigation and
its planning for Rajasthan, delivered by
Hari Singh Chowdhary at Birla college

of Engineering, Pilani, on Fecbruary,
14, 1953. Jaipur, University of Raj~
putana, [d1956],
1p.1,18p.  204cm.
E 631.70954/C 393
Chaudhori, Haridas.
__Sri Aurobindo: the prophet of
life divine; 2rnd e¢d. Pondicheny,,
Sii Aurobindo Ashiam, 1960,
xiiip., 11,270 p. port. 18cm.
E 181.45/C/393 a
——The philosophy of integralism; or,
the metaphysical synthesis inhcrent
in the teaching of Sri Aurobindo..
ﬁ,aslzutta, Sri Aurobindo Pathzmandir,
3 p. 1., v, xviii, 366p. 184cm.
E 181.45 C 393:
Chaudhuri, Haridas,

and Spiegelberg,,

The integral philosophy of Sri
Au;:obindo; a commemorative sym-
posium, London, George Allen &
Unwin, 1960,

350 p. incl. fromt. (port.) 21jcm.

Bibl.: p. 348-350; bibl. footnotes.

Frederic, eds.

—Copy 2. 1960.
E 181.4/C393 &



Chaudbni, 1. 8:-

Basic school orgenisation, by I.S.
Chaudbri. Chandigarh, Mohindra®
Capital Pub., [1957]

31, 214p. 18em,

172.H.1115

Chaudburi, Indira Devi, 1r.
CuAUDHURI, Pramatha,
Tales of four friends; tr. by Indira

Devi Chaundhurani,  Santiniketan,
Visva-Bharati, [n.d.]
19[1)p. 184 cm.
174E.729
Cmm, Jr‘ Dv
Helping children to grow, by J.D.
Chowdhry, Deltii, Métropolitan
Book co , 1956.
xvi, 128 p. 184 cm.
150.B.2011

Chaudburi, J. K.

PURBACHAL reconsidered, beirg a
revised version of the memorandum
submitted by the Cachar states Re-
organisation Comnittee to the States
re-organisation Commission of India
in April 1954, with a supplemert
in May, 1954, Siehar, Cachar,
Cachar States Re-orgamisation Com-
mittee, 1954

2p.1, 112 p. map. 24m.
172.A.2427

Chaudhari, Jatindra Bimal.

Ved'b‘:‘The , positict:; of ‘women 'jt ‘the
ritual ... Calcutta, [Pracyavasi
Muandir, 1945} [

—{v.] 18cm. (Pracyavani Vedic rescarch
Seriegiv.l). ¢ e

Thesis . D)~—Universi
London. ¢ K4

Library has:—v, 1.

of

178.C.178%

——Pt. 1, 2eded.  1956.
178. C. 1987 (1)

' E]

12—MINILC[67

16%
Chaudburi, Jatindéx Bliaal,

The rising sun; a msaha natek on
the early Tife of Ravindranath; the first
of trilogy. English version of the
Sanskrit drama “Bhaskarodayam” by
Jatindra Bimal Chaudhuri. Calcutta
Pub, for Pracyavani (Institute of Ori
ental Learning) by J.B. Chaudhvsi
1961,

1p. 1., ii, 184p. 2icm. (Pracyavani Translav
tion Series~v. 5).

“References”™: p. [180}-184.

T. C. 891.22/C 393

Chaudhuri, Jatindra Bimal.
DarA SHiKOH, 1615-1659.

A critical study of Dara Shikuh’s
“Samudra-Sangama”; an Indo-Isla=

_mic synthetic philosophy. Cailcotts,

Pracyavani-mandir  (Institute of

Oriental Lecarnirg), 1954,
2v. in 1. facsims. 2Sem. (Pracyavawmé-

mandira.  Comparative Religion  and
Philosophy Series—v. 2).

150.A.1377
GREAT BrITAIN. India Office
Library.

Catalogue of the India Office Lib-
rary Sanskrit books, v 2, pt 1, sec.
4 by Prama Nath & Jatindia Bimla
Chaudhuri; rev. &ed. by C. J. Napier,
London, H. M. Stationery Office, 1957

[2217}-3149 p. 234 em.

E 016.8912/G 798

Chaudiiri, Jogendradas.

History of Sahskrit literature (BIA,
Sanskiit tutor-part IT); 15th (rev.) ed.
Calcutta, Readers’ Corner, 1957.

vi, 88p. 18% cm. (Rapid Prepasativa Serics).
175. H. 315
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Chandbori, K, Ahmad. |

The role of initjal parenchyma in the
lransformation of the structure diffuse-
porous to ring-porous in the secondary
xylem of the genus gmelina linn, by X
Ahmad Chowdhury ..., 1953,

13613-369p. illus, plates, table, 24jcm.

References: p. 368-369.

“Reprinted from the proceedings of the
National Institute of Sciences of India, vol.
xix, no. 3, 1953",

E 581.8/C %93

Chaudburi, K. C.

Anglo-Nepalese relations; from the
earliest times of the British rule in India
till the Gurkha War.  Calcutta,
Modern Book Agency, 1960.

xip., 21,181 p, ports,, maps.
Bibl: p.[174]-178.
E 327.420542/C 393

Chaudhuri, K. P.

Preparation of lesson notes, by K.P.
Chaudhury. Calcutta, Bookland [n.d.},

vip., 11,,207p. 214 cm.
'——'COP 20

20cm.

148. G. 2219

Chaundburi, K. P., and D’Souza, A, A.

The school guidance service at work,
by K, P, Chaudhury & A.A. D’Souza,
Calcutta, General Printers&Publishers
private Ltd , 1960,

ix p,, 11, 174p. tables, diagrs., forms. 22 cm,
Selective bibl.: p. [169]-174,
E 371.42/C 393

Chaudburi, K. R., and Jain, D. R.

Elements of statics; for B.A. (pass
& honours) students of Indian univer-
sities by XK. R, Chaudhury&D. R, Jain,
Dethifetc.], S.Chand, 1957.

2p.1,iv, 285p, diagrs. 22cm.,
E 531,2/C 393

Chandhuri, Kali Prasanns.

Netaji and India, by Kali Prasanna
Choudhury. Shillong, 1956.
vii[1}, 128p. 18cm.

Port, on cover.
169. D. 1643

Chandhuri, Lakhi Singh, .

Chaudri’s compilation of the civil
service regulations, including ord
issued by the late Secrstary of State,
Government of India {civil and defence),
Ccmptroller and Auditor general’s de-
cisions, audit instructions, etc,, etc.,
and the liberalised pension rules of195C,
...4th ed. Lakhinder, the Author,
1960-1961.

2v. tables. 244 cm.

Contents : v. 1, 1960; corrected upto the
31st May, 1960.—v, 2; corrected upto the 15th

April, 1961,
351.10954/C 393

——Chaudri’s compilation of the edu-
cation code, including orders issued
by the Punjab Government, Director
of Public Instruction, Examiner, Local
Rules and Regulations relating to the
various Pupil Funds and maintenance
of accounts connected therewith, and
the Punjab primary education act
1960 as well as the Punjab primary edu-
cation rules, 1961, Corrected upto the
15th May, 1961, 4th ed. Hoshiarpur,
the Author, 1961.

xii, 120,1x p. table, forms. 24cm.

E 379.54/C 393

——Chaudri’s compilation of the fun-
damental rules and the supplementary
rules, including orders issued by the
Government of India, Comptroller
and Auditor General’s decisions, audit
instructions, etc., etc., & the Central
Civil Services (rev. pay) rules 1960,
etc., etc. corrected upto the 15th August,
1960, Lakhindar, the Author, 1960.

vifi, 464p. tables, 24} cm.
351.10954/C 3931

Chandburi, Manoharlal.

A guide to a career in the defence
services, by Manoharlal Chaudhry. Mo-
radabad, Sadhna Traders, [d1961].

648p. diagrs. 18cm.

E 355.20954/C 393

—A guide to office routine and drafting
by Manoharlal Chaudhry; 3rd rev. &
enl, od. New Delhi, National Book
Stall, 1960,

1,21, 382 p. 18cm,
.2 E 651.02/C 393



Chandirari, Manehsrial, I
Personal salesmanship; or, how
to .sell more by personsl appesal, by
Magoharlal Choudhsy. 3rd rev. ed.
New Delhi; Chaudhry (publications),
{1952},
120p. 17cm.

E 658.85/C 393

Chaudhuri, Manoranjan,

‘West Bengal, an economic geogra-
phy. Calcutta, Ideas & Observations,
1949,

2p.1., 44p. 2lem.,

163. A. 239

map.

Chaudhuri, Mohammed Ahsen.

Pakistan and the regional pacts,
by Mohammed Ahsen Chaudhri.
Karachi, Bast Publications, 1958,

4p.1,, 144p. 184 om.
Bibl. foot-notes.
E 327.547/C 393

Chaudhuri, N.

Building materials, by N, Chow-
dhuri; 8th ed. (rev.) Calcutta, Bani
Book co., 1956.

2p.1.,120p., 1 1., fllus., tables, diagrs. 24cm.

——Copy 2.

E 691/C393
——Engineering materials, by
N. Chowdhury. Calcutta, Bani Book
co., 1954,

4p. 1., 160 p., illus., tables, diagrs. 24% cm,
131. B. 369
——3rd ed. 1957.

’ 131. B. 369 (1)
——Railways, by N. Chowdhuri,
Calcutta, Bani Book co., 1958.

3p.1, 124p. plate, tables, diagrs. 24cm.,
“Book of reference”: 6th prelim. page.
E 625.1/C 393

Chandinei, Nagendranuxayan,

A Sino-Epglish  reader.
University of Caleutta, 1958,

x1ii,194p. 24cm, )
' ™ g 4s1/C 398

Calcutta,

163

Chandharl, Syed Nawab Xli.
Vernatular  education in Bengal;
(being a speech delivered at the thir-
teenth session of the Mahommedan Edu-
cation Conference), by Syed Nawab
Ali Chowdhry. Calcutta, W. MNew-
man, 1900,
2p.1.,ii, 49p. 194 cm.

172. H. 993

Chaudhuri, Nirad Chandra, 1897~

The autobiography of an unknown
Indian. London, Macmillan, 1951.

xii, 515[11p. 214 cm.

169. D. 1221
———A passage to Enlg( and. London,
Macmillan; New York, St. Martin's
Press, 1959. .
viii, 229 {1} p. 214 cm.

E 914.2/C 393

Chaundhuri, P. C.

The history of civilisation of the
people of Assam to the twelfth century
A.D,, [by] P.C. Choudhury. Gauhati,
Department of Historical & Anti-
quarian Studies in Assam, 1959,

1p. 1., xvi, 538 p, plates, maps, tables,
24% cm.

* Author’s thesis—University of London.

Bibl.: p. [S17]-526; bibl. footnotes.
E/O 954/C 393h

Chaudhuri, Peary Mohan.

The apex of man, by Bhai P. M.
Choudhry; 2nd ed. Calcutta, Peary
Mohan Choudry Trust Fund, 1953.

2p.1.,200p, 18cm,

Contents:—The ascent of man~The right
conception of God—The new God—Vision—A
pilgrimage to Britain— Paradise.

E 211.04/C 393

Chaudhari, Pramaths.

Tales of four friends; tr. by Indira
Devi Chaudhurani. Santiniketan, Vis-
va-Bharati, [n.d.].

t19{1jp. 184 om,

Original title in Bengali “‘Char-Iyari-Katha”,

174, E. 729
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Chaudburi,: Prasenas Nareyas.

Rai Prasanna Narain. Chaudhuri
Bahadur’s confessions and :cvidence
of accomplices; 5th_ed.thoroughly rev.
& improved upon by V. Mitter. Alia-
habed, Law book ¢0., 1958.

2yv. 24cm.

Contents:—v. 1: Law of confessions;—
v.2: Evidence of accomplices.

E 347.94/C 393

CHiandhumi; Pravasjivan,

The philosophy of science by Pra-
vagjivan ChaudBury; with a fore-
word by Edwin Arthur Burtt. Calcutta,
Progressive Publishers, 1955.

[xx}, 182p,11.  2lem.

152. A, 83

———Studies in comparative aesthetics;
by Piavasjivan  Chaudhury. San-
tiniketan, Visvabharati, 1953,

ip. 1, lip, 11, 127p. 22cm, (Visvabharati
Studies, 18).
Bibl. foot-notes.

156.A.1149

——Tagore and the problem of God, by
Pravasjivan Chaudhory. [Sdntiniketan,
Santiniketan Press, 1959].

cover title, 12 p. 244 cm.

Reprinted from the Visvabhamti Quarterly.

E 211/C 393

Chaudhari, R. C.

Principlies of industrial organisation;
an analysis of the evolution and nature
of business ozganisation and suggestions
for the industrial development in India,
by R.C.Chowdhury. Allahabad {etc],
Kitab Mahal, 1955.

3p.1,546p. 2iem.
135. H. 73

Chaudhuri, Radhakvichna.

History of Bihgs, by Radhakrishna
Choudhary; (with a foreword by R. S.

Tripathi). Madhipura, ikar),
Shanti Devi, 1958. P (hituc)
71, 42lp. piates, tables fold,),

5 wbl:.u 214 cm. ot )

E 954/C 393

Chaudhari, Radhalirishise,
Studies in ancient Indian law and

justice, by Redhakrishna Chondhary;

with & foreword by P: K, Gode. Begu-
sarai, Bihar, Shanti Choudhary, 1953.
2p. 1, viip,, 11, 68p. 22cm,

Bibl.:p. {64]—68.
T E 349.54/C 393

Chaudhburi, Radhakrishna, ed.

GANESH DATTA COLLEGE, Begusarai.
Jayaswal Archaeological Historical
Society & Museum.

On Bihar; ed. {by] Radhakrishna
Choudhary. [Begusarai], the Society,
{19591

Various paging. plates. 24%cm. (Ganesh

Datt College Bulletin Series, no 4),

E 954/G 154

The plans for economic develop-
ment of India, by Radharani Chou-
dhury. Calcutta, Bookland, 1959.

xii, 183p., 2 1. tables, 214 cm.
Bibl. at the end of the book.
E 338.954/C 393p

Chaudhuri, Ramendra Nath,
International mandates and trustee-
ship systems; a comparative study,
by R. N. Chowdhuri. With a fore-
word by A. J. P. Tammes. The
Hague, Martinus Nijhoff, 1955.
xv [1], 328p. map, tables, 24cm.
Selected bibl.:p. 310-319; bibl, foot-notes.

E 325.31/C 393
Chandburi, Ramnarayan.

Bapu as I saw him, by Ramnarayan
Chaudhary. Ahmedabad, Navajivan
Publishing House, 1959.

vi, 274p. front. 18cm.

Original text in Hinds.
E 92/G 15¢ ¢

Chaudhuri, Roma (Bose).
...Sufism and Vedanta. Calcutta,
J.B. Chaudhuri, 1945-1948.
I . (Pracyavani-Mandir-Com«
pa%:a[t‘;\}e nﬁ%ﬁﬁ’ & Philosophy Series—v, 1),
C s . 1: Sufismi—{¥]. 2:Some
pto:'a’i’rt\ee':xtts su ¥ and their dodtx*‘iane!

— 2., v.1, pt. 1.
o ot 1. E, 110



Clpndipzri, ‘Rema (Rowe).
BARARAEANA.

First English translation of Sri-
kantba-Bhasya or commentary of Sri-

kantha.on the Srahmmnm by Roma
Pracyavani,

1959,

geugg' éé}i:gmﬁgll’ (Pm:fylsﬁnint%:-

E 18L48/B 14 f

DARA SuoH, 1615-1659.

A critical study of Dara Shikub’s
“Samudra-Sangama", an Indo-Islamic
synthetic philosophy. Calcutta, Pracy-
avani-Mandir, (Institute of Oriental
Learning), 1954,

2v. in 1, facsims. 25cm. (Pracyavani-Mandira
Comparative Religion and Philosophy

Series, v.2). 15041377

Chandhuri, Reop L.

Hindu woman's right to property,
{past and ©present)) by Roop
L. Chaudhary. Calcutta, Firma K.L.
Mukhopadhyay, 1961.

xi [i], 156p. 22em,

Bibl.: p. [149]-151.

E 347.6/C 393

Chaudberi, S. C., od.

Famous men of action; (prescribed
for Intermediate classes), by S.C.
Choudhury. Allahabad, Raisahib Ram-
dayal Agarwala, 1956.

2p.1,80,xp. 18cm.

124, A, 445
Chxidhary, S. C.
Li India revaalpd by 8. C.
% "Thacker Spmk &
co., {1950].

vill, 156p., 11, 21jem.

Published for “Eife oducation service of
India’,

v

176. A, 155

165

{ Chaudbori, S, K.
Gnmpuy ﬁnmues in Indian indus-
1954 tries. [MNew Delhi, Bastern Economist,

2 p. 1, 30p, tables. 22cm. (Bastern Econo-
st !'alnphim-—mo. 26).

135. H. 179

Chaudburi, Sschi Mohan,

A new of homoeppathy, by
Sachi Mohan Chowdhury
Hahaemamnian Hamoe Cﬁmc {19571

1p.1, vi, 92, 32p. 18em.
E 615.5/C 393

Chaudburi, Sanjib.
A constitution for the world govern-
ment, Calcutta, 1949.
5p.L,v,246p. 22cm,
148.B.1901

———Temporaxy power under the consti-
tution of India. Calcutta, World
Constitution Office, 1953.
4p.1,43[1]p. 243cm.
172, A, 2358

Chaudhuri, Sanjib Kumar, jt. tr.
KRISHNADASA KAVIRAJA GOSWAMIN,
Sri Sri Chaitanya Charitamrita;

tr. [from Bengali], by Nagendra Kumar
Ray. Calcutta, 1954,

v, [in 6]. 24% cm.
178.C. 1817

Chaudhuri, Sashi Bhnsan.

Civil disturbances during the British
rule in India (1765-1857). Calcutta,
World Press, 1955.

xxiii, 231p. fold. map.

Bibl, foot-notes.

21em,

165, B. 259

~——Fthnic settiements in ancient India:
(a study on the Puranic lists of the
peoples of Bharatavarsa). Calcutta,
General Printers & Publishers, 1955,
—{¥]. map, fold-tables. 24fcm,
Contents ;~vi. Worthoen Indin,

173. H. 863
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Chandhuri, Savitri.

Indian cooking, [by] Savitri Chow-
dhury. Bombay, Jaico Publishing
house, ©1954.

192p. 18} cm.
E 641.5954/C 393

Chavdburi, Sibadas.

AsiaTic Society, Coaleutta.
Bibliography of indological studies

in 1953 ( a survey of periodical publi-

cations) by Sibdas Chaudhuri.
Calcutta, Asiatic Society, 1958.

4p.1,54p. 24cm.
E 016.954/As 42

Chaudhuri, Sita (Chatterjee),
Nag, Santa (Chatterjee).

The garden creeper; tr. into English

and

13986?3 Devi. Calcutta, R. Chatterjee,
1p.1,332p.,11, illus. 18cm.
E 891.43/C 393

Chaudhuri, Sudhansu, illus.

Konarak, photos. by Sudhanshu
Chowdhury; introduction & anmo-
tation, by O. C. Gangoly. Calcutta,
Jiten Bose, 1956.

5p.l., 28, 8 p. facsim. (map), illus., 81 plates.

293 ><25} cm
E/O 726,145/ C 393
Chandhuri, Sudhir,

All about manures; by Sudhir
Chawdhury. Karimganj, Benoy K.
Dhar, 1952.

6p.l., 361p. tables. 21icm.

“Selected references” at end of each chap-
ter.

“Primarily desngned to meet the reguire.
ments of the students of Indian schools and
colleges of agriculture”~Pref.

134.D.341
—Plant diseases; their causes and
control, by Sudhir Chowdhury. Allaha-
bad fetc.], Kitabistan, 1948,
106p, iltus. 2lem.
Bibl.: p. 105 -106.
155,D.701

——Second rev. od. 1938,
158. D. T81(1)

Chaudburi, Susheel Chandra,'f¥. dinth.
GrosH, Mohit Kumar, and CHAUDNURY,
Susheel Chandra,

Statistics: theory and pradtice, by
M. K. Ghosh & 8. C, Chaudhri; 6th
ed., thoroughly rev. & enl. Allahabad,
Indian Press, 1954,

xx, 800, xx p. tables, diagrs. 19cm,
149.A.63 (D)

Chaudburi, Valmiki, ed.
Ajatshatru; ed. by Vaimiki Chou-

dhary. Dethi, National Pub.
House, 1955.
2p.1,i;, 81 p. plates. 214cm.
A compilation on Rajendra Prasad.
169.D.1533

Chaudhuri, Vidya Bbushan, jt. .

HORA RATNA MAALA; a unique treatise
on the effects of the twelve houses.
[Tr. from Telugu] by Nemmara
N. Kirishna Rau & Vidya Bhushan
Choudhari. Bombay, [1959].

3p.1,591. tables. 333ix 2icm.
E/O 133.5/H 78

Chauhsn, D. S.

Agricultural economics; [by] D.S.
Chauhan. Agra, Lakshmi  Narain
Agarwal, [1953}.

i], 354, viii p., 11. illus., maps

(part fold [)v tables. 22cm.
134.C.389

Chauhan, S. D, Singh, and Sharms,
Nand Kishore.

A text book of Indian co
& secretarial work., Agra,
Narain Agarwal, [1958].
2p.1., 2, 563, 83 p. tables. 22cm.
Bibtl.: p. 83.

. E 341.7/C3%4

y law



Chashan, Shiviga Sisgh, o
@hetk' istorii literatury khindi;

s khindi LIa.Morozovai, V. M.
mbm\m Obslchaia red. \utnpuel'

ppin  stat'ia i kommentarii E. P.
Chelysheva. Moskva, Izd.-vo inos. lit-
ry, 1960,

319 {f]1p., 1L ports. 19m,
Title also in Hindi,
E 891.409/C 394

Chsuban, Umar Manji.

The compounder's hand book by
Umar Manji Chouhan; 3rd ed. Gon-
dal, Saurashtra, U. M. Chouban &
co., 1954,

21 [1], 604p. illus., tables.
e Copy. 2.

164cm.

132.G. 307

——The compounder’s hand book;
text-book of compounder’s qualifying
examination. 14th ed. Gondal (Sau-

rashtra), 1961.
18, 628p. illus., tables. 163cm.

E 615.12/C 394
Chaulukyas of Gujarat., 1956,

MAJUMDAR, Asoke Kumar.
168.A. 81

Chaundy, Leslie, comp.

A bibliography of the first editions
of the works of Maurice Baring; with
poems by Maurice Baring and intro-
ductory note on Maurice Baring, by

Desmond MacCarthy. London, Du-
lau & co., 1925,
48p, 184cm.
Limited. ed.
161.D.719

Chaundy, T. W., and others.

The printing of mathemat:cs, aids for
authors and editors and rules for com-

, Oxford, by T. W. Chaundy, P.R.
g?!:tt & Charles Batey; {rev. ¢d.]
London, O.U.P,, 1957,

$1,109{1}p. ifls,, piRtes, tebles. 23jcm.

E €552/C 35

“thh ot

[ PR LR S
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Chantard, Dom, 1858-1938, ' H

The soul ofthe apostolate; authorised

{from the French] by J. A, Monn

Rev ed, Allehabad. [etc.), ' St. Paul
Pub., 1957

290 p. 164cm.
Original title: L’ Ame de tout apostifit.

E 244/C 396

Chautard, Gustave,
See Chautard, Dom, 1858-1935,

Chauvel, Charles, and Chauvel, Elss.

Walkabout. London, W. H. Allen,
1959,

xiii, 258 p. col. front,, col, plates. 2lcm,
Maps on the lining-papers,
E 919.4/C 398

Chauvel, Elsa, jt. auth.

CHAUVEL, Charles,
ELsA.

Walkabout.
1959,

xiii, 258 p. col. front., col. plates,

Maps on the lining-papers.

E 9194/C 398

and CHAUVEL,

London, W. H. Allen,

21em.

Chauvet, Louis.

L’air sur la quatrieme corde, roman,
Paris, Flammarion, 1953,

203p., 1 1. 183cm.
157. B, 1985

Chauvols, Louls, 1881-

William Harvey, his life and times:
his dxsoovene;a his m«hodu Fore-
word by Sir Zachary C on,
Yiutchioson. Medical Puby 1957,

271 p. front., iflus., plates (incl. ports),
‘mape, facsim,, &inm mcm

Wibl, 3 p. 265-266.
1BHE3
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Chavan, A. R, jt.cuth,
JSHIRIAGAR, G. R.,.and others.
Text book of bivlegy, iby G.R.
Ksbhirsagar, A.R. Chavan . P,
Baroda, Acharya Bom,

xI)amle.
1957.

3p 1,33 p. illus, 5
21}gm'. 336 p. illus, col. plate, diagrs.

154. C. 907
Chavarria-Aguilar, Oscar Lauis,
Lectures in linguistics. Poona,

Decpan College, Post Graduate
Research Institute, 1954,

SR.1., 128p, tables. 18cm, (Deccan Coliege
Handbook Series—6).

Iatroductory bibl. p, 3 127-128,
158.A.431

&

~—— ——Another copy.
E 404/C 398
Chavda, Shiavax D., 1914-

Chavda, New Delhi, Lalit Kala
Akademi, [d. 1960].

p, illus. (part. col)., 18cm. (Lali
Kala Series of Contemporary)Indiaslg=m Art). ‘

E 759.954/C 398

Chaventhi, T.
The Chaventhi's electron in nuc-
leus and negative chromosomes. Tuti-

corin, Printed at St. Xavier’s Press,
1957,

3p. 1, 194p., 1 1. illus, (part col), port.,
tables, diagrs. (part col.) 22cm. »P

154. C. 927
Chawla, G. D.

Latest who is who and general in-
formation. New Delhi, Kamla Pub-
lishing House, [d. 1958].

iv,120p. 18cm.
E 001/C 399

Chawlp, S, L., jt. quth.
Das, B. N., and CHAWZA, S. L.

A textbook of engineering mateials,
Bombay, Onm%m 1960.
¥ X, ?ssgimﬂhuu Pm M‘i‘t *m

. E 620.1/D 26

-

4

ChayaDevi, A., od.

iMadern Telugu postry, Hydershed,
Kavita, 1956.

2p.1. 8p. 21% om. Gockry Teluga Series),
14.E %01°

Chazelle, A., {llus.

DAUDET, Alphonse, 1840-1897.

Letters de mon moulin; itlus. de

A. Chezefle.  [Paris],  Hachette,
[1955).

252 p., 11, illus. 18} cm. (Biblidtheque
verte).

157.B. 1423

Chazournes, Felix de.

Caroline; ou, Le depart pour les
iles, roman. 45¢ ed. Paris, Galli-
mard, 1938.

279p., 11. 18%cm.

157.B. 1597

Chestham, Elliott Evans, gnd others.

Cases and materials on conflict of
laws, by Elliott E. Cheatham, Noel T.
Dowling, Herbert F. Goodrich, Brwin
N. Griswold; 2nd ed, Chicago, Founda-
tion Press, 1941,

Ixiii, 1158p. 25cm. (University Case Book
Series).

First ed. pub., 1936, has title: *“Cases and
other materials on conflict of laws”,

E/0 341.59/C 41

Chebyshev, Pafnuti Lvevich, 1821-1894.
Yzbrannye trudi; otvetstvennyi red:
1. M. Vinogradov, Red, sostovitel chi-
korr, an SSSR: A O. Gelfopd, Moskva,
Izd-vo. Akademii Nauk SSSR, 1955,
926p., 1 1. illus, port., diagrs. 22cm.
(Akademiia nauk soiuza SSR. Klassiki nauki),

152, F. 209
Chechanovskogo, M., ed.

BHATTACHARYYA, Bhabani, 1906-

Golod, Roman; ,pesevad s wm-
M‘E-m i ‘v Pﬂd aMo~
Wie \B-

. Pacvslooi. kva, ¥zd.-vo ripostma-

nnoj lit.-ry, 1949, v
120 & 1. foont. 200m.
’ E 823.91/B 459 S(X)



Chosmin,. G. 5.,.ond.others,
Commercial froigs of India, with

mdaa reference to  'Western lnoia

by G. 8./ Cheema, /8. S. Biat & X.C,
Naik, Caloutta fetc}, Maamillan,

[12] 1, 422p, pilates, map, 18§cm.

Bibl. at.end of gach chapter.
“Compiied in 194849 for the Indian Council
of Agricultural Research.,”—£. p.

E 634.0954/C 414

e ~——-Another copy.
135.A.169

Cheesman, Evelyn.

Charles Darwina and his problems,
by Evelyn Cheesman; illus. by Geoffrey
Whittam. London, G. Bell & Sons,
1953.

ix, 166p. front. (map). 18%cm.

152. B. 223

—— Insects indomitable; illus, by
Arthur Smith. London, G. Bell &

Sons, 1952

205p. illus, (incl. front.). 184cm.
155. A, 158

Cheetham, Jack.

Caught by the springboks. London,
Hodder & Stoughton, 1954,

248p. front., plates (incl. port.), tables.
2liem,

Yius. on lining-papers.
136. D. 669

Cheever, Daniel S., and Haviland,

Heayy. Fiold, jr. 1919-

Orgarizing for peace;international
organization in world affairs. London,

Stevens & Sons, 1954,
1L, Xy 919p. . tabbu,dn% A
3? u(u ury?g}u".voﬂd , Bo. 37),
Ttips, tap. {double),
5, for fi "
of ions bgﬂn’hermdm L&t the end

Pub, under the Lond
Lostioie of W Sparye of ¢k Landon
E 341.11/C 415 |

Checver, John, $912-
The wapshot chrondcle, ‘London,
Vittor ~Gollancz, 1957,
301p. 18iem.
E8R39/C 415
Le Chef a Yetoile 1951.
PEYRE, Joseph.

d’argent.

157899
Chefs-d-acuvre de 1a ltteratwe fram-
caise,

v. 29, 30 .& 32. BoiLEAU-DEsPREAUX, N.

Oecuvres completes de Boileau,
1870-1873.

157.B. 1715

v. 33-39. LA FONTAINE, Jean de.
QOeuvres completes de la Fontaine,
[1920-1930 7.

157. B. 1117

Chegarsy, Jscques, 1917-

Bliss in Bali. Tr. by Princess Anne-
Marie Callimachi. London, Arthur
Barker, 1955.

200p. front., plates, map.

Maps on lining papers.

Published m France under the title “Bonbeur
a Bali, L'ite des Tabous™, 1953,
70.F. 35

21icm.

——Hawaii : isles of dreams; tr.
{from the French] by Viola G. Garvin.
London, Arthur Barker, 1957,

190p. fromt., plates. 21icm,
Maps on lining-papers.
E 919.69/C 416

Cheiro, pseud,
See Hamon, Count Louis, 1866-1936.

Cheiro's language of the hand. 1999,
Hamon, Comt Louis.
E 133.6/H184
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Chweiro’s memoirs, 1912:
HaMon, Count Louis.
153.A.635

Cheiro’s year book for 1929,
HamoN, Count Louis.

153.A.627

Chekhov, Anton Pavlovich, 1860-1904.
A.P. Chekov o literature. Moskva,

Gos. izd-vo., khudozh, litey, 1955.
402p., 11. front. (port.) 20cm.
157.E.1563

~——Best plays by Chekhov : The
sea gull, Uncle Vanya, The three sisters,
The cherry orchard; tr. {from the
Russian] & with an introd. by Stark
ll’%g. New York, Modern Library,
€

xiii, 206p. 174cm, (Modern Library of the
Workd’s Best Books). e

E 891.723/C 417

~——The cherry orchard. Moscow,
Foreign Languages Pub. house, [n.d.]

138 p., 2 1. 163cm. (Classics of Russian
Literature).

Added t.-p. in Russian.
157.E.1295

~—The darh’nﬁ and other stories,
by Anton Tchehov; from the Russian
by Constance Garnett, with introd,

by Bdward Garnett. London, Chatto
& Windus, 1950, -
xi, 312p. 17cm.
E 891.733/C 4174

——Kashtanka; tr, by Charbs Dow-
sett. lilus. by William Stobbs. London,
O.U.P., 1959,

48p., 1 L. col. front., illus, (partcol) 25cm. |

J/EfO 891.733/C 417

Chekhov, Anton Paviovich, 18661904,

Platonovs an abridged version ‘of,
an untitled play in fousr acts. 7Tr.
[from the Russian}by Dmitri My keroffs
with an introd. by George Deviné.

1 London, Methuen, 1961,

140p. 18cm. ;
E 891.723/C 417p

~—The plays of Anton Tchekov;
tr. by Constance Garnett, pref. by Eva
Le Gallienne. New York, Modern
Library, {1947].
xi, 400p. 18cm. (Modern Library of the
World’s Best Books).
: The Sea-Guli;—~The Cherry
Orchard;—Three  Sisters;—Uncle Vanya;—

The Anniversary;—On the High Road;—
Wedding.

157.E.1025

——The selected letters of Anton
Chekov; ed. by Lillian Hcliman, tr.
by Sidonie Lederer. London, Hamish
Hamulton, 1955.

xxxv, 331 p. 2lem. (Great Letters Series).
157.E.1189

———Selected short stories; ed. by G.A.
Birkett & Gileb Struve. Oxford, Claren-
don Press, 1959.

1pl., 235[1}p. 18fem. (Oxford Russian
Readers).

Text in Russian.
T.P. in Bnglish.
E 891.733/C 417s

—Short novels and _stories; tr.
from the Russian by Ivy Litvinoy,
Moscow, Foreign Languages Pub.
House, {1955}

382p., 1 1. port.
Rusian Litetature).

Added tp, in Mln.\

20cm. (Classics of

IS7.E. 1199




Chekhov, Antop Pavlovich, 1860-1904,

The unknown Chekhov; stories
and other writings. Ty, {from the
Russian] with an intrcd, by Avrahm
l‘g?gmolinsky. London, Peter Owen,

316p, 20c¢m,
' E 891.733/C 417u

——Wife for sale; tr. by David Tutaev.
London, -John Calder, 1959.

75p. 183cm.
E 891.733/C 417

Che:.hov, Anton Paviovich, Vishnevyl
sad,

Locan, Joshua,

The Wisteria trees ..
Randcm House, 1950.

5p.1.,, 112p. plates. 20icm.

. New Yor‘k,

157.A.837

Chekhov in my life. 1950.
AviLova, Lidna Alekseevna.
E 92/C417a

Chekhova, Maria Pavlovna, 1863-1957,
comp.

The Chekhov museum 1n 'Yalta; tr.
from the Russian by Molly Perelman,
Moscow, Foieign  Languages Pub.
House, 1958.

13 p., 11 0cgont., 14 plates (incl. ports,

& facsims.) 2

E 92/C 417¢
Chelbury abbey. 1933,
MAckAIL, Denis George.

156.C.2197

Chelisheva, E. P., ed,
CHAUHAN, Shivdan Singh.

Ocherk istorii literatwy khirdi;
perevod s khindi I, Ja. Morozova
i V.M Mashanova, Obshchaia red.
vstupitel’naia stat’ia i kommentarii
E. P. Chelysheva. Moskva, Yzd.-vo
inos, lit-ry, 1960,

319 fijp., 11, porls. 19%om.

. E 891.409/C 394

imn
Chelltmma.

Vedanta for modern man; {comp.}
by Swami Sivananda Hridayanenda.
Rishikesh, ‘Yoga-Vedanta = Forest
Academy, 1959,

2 pl., 80p. col. ports. 18am.
_ E 181.48/C 418

Chellamma; comp.
SIVANANDA, Swomi, 1887-

Gospel of my God Sivananda,
by Swami Sivananda Hridayanenda.
Rishikesh, Yoga-Vedanta  Forest
University, 1958.

xxviii, 184p. plates (part col.),

rt:
{part col.) 18cm. ports.

E92/8193 ¢

SIVANANDA, Swami, 1887-

Sivananda : the darling of children
(tape-recorded); comp. frcm the soul-
stirring teachings of Swami Sivananda,
by Swami Sivananda Hridayananda,
2nd ed. Rishikesh, Yoge-Vedanta
Forest Academy, the Divine Life

Society, 1959.
45p. col. front, 18cm.

E 92/5i 93 siv

Chellappan Pillai, K.
KALIDASA.

Similes of Kalidasa; by K. Chellap-
pan  Pillai. [Santiniketan, Visva-
Bharati, 1945).

xxiv, 69, xxv p. 24icm.
175.H.259

Chellaswamy, S.
Separatist move unmasked. {1959].

1p.l, 48p. 184cm.
E 320.954/C 418

Chellish, J. V., tr.
PATTUPATTIW.

Pattupattu: ten Tamil Idégs; tr.
into English verse by IV. Chelliah.
Colombo, General Pub., [1946].

xi, 255 p. om.
o, 29 » E 894.31/P 278
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Chellish, Raja J.

Fiseal policy in underdeveloped
countries; with special reference 10
India, thaforewordhyl’s Loka-

nathan. London, George Allen %,
Unwin, 1960. 1
468 p, talsles. 2ldcm.
Bibl.: p.162-164,

E 336.54/C:418

Chellis, Robert Dunning, 1887--

Pile foundations, theory-design- prac-
tice. New York [etc.], McGraw-Hill,
1951,

xiip., 11, 681p. illus., tables, diagrs. 23cm,
fllus, on lining-papers.
Bibl.: p, 641-664.

§
§

E 624.154/C 418

Chelnat Achyuta Menon
See Achyuta Menon, Cheinat,

Cheltenham. English Ladies College
Library

FeoaN, Ethel Sophia, 1877-and CAaNT,
Monijca,
The Cheltenham classification; a

library cdlassification for schools, 2nd
ed. Cambridge, W. Heffer, 1958,

v, 91p. 2lcm.
E 0254/F 321

Chelyshey, Evgenii Petrovich.

On evolution of ideological and
aesthetic ideals in modern Hindi
poeiry. Moscow, Oriental Literature
Pudb. House, 1960.

Cover title, 23[1)p. 20%cm,

xxv International Congress of Orientalists,

Papers presented by the USSR delegation,

E 891.409/C 419

Ghelyshey, Ewgenii Petrovich, ed.
AxADEMNA NAUK SSSR. Imstitut Vos-
tokovedeniia.

Literatury Indii; sbornik statei. Red.
1. 8. Rabinovich & E. P. Chelyshev.
‘%ggku, Jzd.-vo Vostochnoi lit-ry,
1958,

2571} p., 11, bibl. 20 cm.
C E 89L4/Ak 13

Chidyihev, Evgentf Petrovich,

KARMANNY! Russko- Khindi
sostavili &, M. Dymshits i
Chelyshev, Motkva, Gos,
ano Nats, slov,, 1938,

867[1}p. 12% cm.

Jt. comp.
slevar’;

E. P-
Izd, Ines.

491.73914/K146

VISHNEVSKAIA, N, and CHELYRHEV,
E. P., comps,
Rasskazy

sbornik. Moskva,

khudozh, lit-ry,
2v. 20om.

indiiskikh
Gos.
1959.

pisatelei;
izd, -vo

E 891.4/V 823

Chemical and natural contro] of pests.
£1960.
Dr’oNG, Elmer Ralph.

E 632.9/D 34

Chemical calculations. 1955,

ANDERSON, Harold Victor,
153.G.671

Chemical constitution and biological

activity, 1955.

SexToN, Wilfrid Archibald.
153.G.609

(The) Chesmnical Comuncil, London.

Chemistry and man; based on four
lectures delivered under auspices of the
Chemical Council, by Sir Cyril Hinshel-
wood, R.P. Linstead, late Sir Jack
Drummond & J. W. Cook, with a
foreword by Alexander Findlay,
London, E. & F. N. Spon, 1953.

viji, 88 p. tables, diagrs. 20 cm,
References.
153.G.613

Chemical engincering data book; by
T. K. Ross & D.C. Freshwater. .In-
corporaging the 24 ed. of “Chemical

industries”.- London, Leonard Hill
[Booksl 11958
tabhes fold.),
(oot 0y Higades Gart fokd), dlagrs,
“First pub.
irst pub. as, e .t’;'ﬂﬂheﬁﬂiumd
L S.T. 660/C 42



Chemical Engioctsing Sexles.

NO., 3. Wnsow, P. J. and WeLLS,
JH. ...Conl, coke, and
chemicals. 1950.

131.3.69

»» Chemical handbook

.. 41950,
Pirry, John Howard, ed.

engineers

660.2/P 429

Chemical industries; 21st ed. London,
Leonard Hill, 1948,

[xxviii, 405 p. illus., tables, diagrs.
27%cm.]
E[O 660/C 42

Chemical pathways of metabolism.
1954,
GREENBERG, David Morris.

E 612.39/G 836

The Chemical process industries.
1945,

SHREVE, Randolph Norris, 1885-

131.J.17
Chemical process principles. 1949-54,

HoucGeN, Olaf Andreas, 1893-,
and others.
S.T. 668/H 813

Chemical publications. 1958.

MerLoN, Melvin Guy.
016.54/M 489(1)
Chemical Rubber Company, Cleveland.

HAND Book of chemistry and physics;
a ready-reference book of chemical
and physical data. 36th ed. by Charles
D. Hodgman in collaboration
with a large number of professional
chemists and physicists. ... Cleve-
land, Chemical Rubber pub., 1954,
xxii p., 11, 3173p. tables, 18cm.

E 548.2/H191

Chemical synonyms and trade names.
1948,

GARDNER, William.
S.T. 660.3/G 167

w3

(The) Chemical teshasloagy of
petioleum,. 1942,

Gruss, William Asthur, 1392« owd
Stevens, Donald Raymond.

131,F.139

Chemical trade names and commercial
synonyms. 1955,
HAyNes, Williams, 1886-

S.T. 660/E8 333"

Chemical wave transmission in nerve.
1932,
Hir, Archibald Vivian.
134.8.223

Chemical who’s who; biography in
dictionary form of the leadeérs in
chemical industry, research, and
education. 4th ed. Ed. [by] Winfield
Scott Downs;  associate ed:
Williams Haynes. New Ywork; Lewis
Historical pub. co., 1956,

xvi, 1267 p. 224cm.

925.4/C 42
(Le) Chemin de Crete. 1936.
MARCEL, Gabriel.
157.B.1867

(Le) Chemin de velours. 1928.
GOURMONT, Remy de,

157.B.1827
(Le) Chemin du soleil. 1945,
MonNET, Anne Marie.
157.B.995

(Les) Chemins de la liberte, Roman.
{1953].

SARTRE, Jean-Paul, 1905-

- 157.B4375:

(Les) Chemins de la mer. 1952,
MauriAt, Prancois,
1578236
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(The) Chemdstry and teohn y
foc)’d and food products. o%sff

Jacoss, Morris Boris, 1905-, ed,
E/O 664/J153

Chemistry for photographers.
FLint, William Ruthven.

1920,

137.G.435

Chemistry of food and nutrition. 1954,

SHERMAN, Henry Clapp.

135.E.113
1952.

1890

153.G.749

(The) Chemistry of lignin,
BrRAUNS, Friedrich Emil,

Chemotherapy  of malaria. 1955.
CoveLL, Sir Goidon, gnd others.
E/O 616.9362/C 838

Chen, Chien Ming,

Commandments of  Buddhism.
Calcutta, printed at Temple Press,
952].

2p.1,16p. 18cm,

178.D.1503

Chel, Qﬂ' (] 1916"
The long march. Peking, Foreign
Languages Press, 1956,

168 p., [8] 1. front., (port.), plates, map
(Jdouble), music. 21 cm,
174.D.307

<Chen, Han-Seng,
The Chinese  peasant. Madras,
Geoffrey Cumberlege, O.U.P., 1945,

31 p. front, (map). 184 cm. (Oxford
Pamphlets on Indian Affars -no.33),

134.C.559

Chen, Jack

New earth; how the peasants in one
Chinese country solved the problem of
poverty. Peking, New World press,
1957.

285 {11 p. lus,, pilates, 214 cm.

. 40n Linin pers,
e e 1474, 1828 |

Ch’en, Jefome, 1919-

Yuan Shih-K'ai, 1859-1916; Brutus
assumes the purple. London, George
Allen & Unwin, 1961,

290 p., 11. front. (facsims), map (doubte)
cm,

Bibl. : p. 259-267.
E 95L03/C 42

Ch’en, Jerome, 1919- and Bullock,

Michael, 1918-, eds, & trs.

Poems of solitude; tr. from the
Chinese by Jerome Ch’en and Michael
Bullock. London [etc.], Abelard- Schu-
man, 1960,

4 p L, 118 2] p. fiont,, ulus, 25cm,
(UNESCO Collection of Representatives
Works Chinese series)

E/O 895.11082/C 42

Chen, Kuan-I., 1926-

World population growth and living
standards. New York, Bookman
Associates, ©1960.

93 p. tables. 22 cm,
Bibl, : p. 87-88.
E 301.32/C 42

Ch’en, Kung-Po.

The communist movement in China;
an essay written in 1924, Ed. with an
introd. by C. Martin Wilbur, New
York, Bast Asian Institute of Columbia
University, 1960.

2p. 1., 142 p, 28x21% cm. (Columbia Univer-
sity. East Asian Institute Series, no. 7).

Imperfect copy.
F/O 321.840951/C 42

Ch’en, Shou-jung, ed.

(A) Concise  English-Chinese  dic-
tionary, with Romanized standard
pronunciation, by Shau Wing Chan
(Shou-jing Ch'en). Stanford, Univer-
sity Press, °©1946,

xvill, 390 p.  17em.
158.H.155



Chen, Stephen, and Payne,. Rohert.
Sun Yat-Sen, a by Stephen
l;:mﬂle.t, y Step!

Chen and’ Robert New York,
John Day, [1946].
s gn 1., 242 p. froat. (port.), facsims.

Select bibl,: p. 235-236.
128.E.37

Chen, T. C.
See Chen, Ti-Chiang.

Chen, Teng-Ke, 1918-
Living hell; tr. by Sidney Shapiro.

ll’glscmg, Fore:gn Languages Press,
147p. 17 cm,
174.D.275
Chen, Ti-Chiang.

The international law of recognition,
with special reference to practice in
Great Britain and the United States;
ed. by L. C. Green; with a foreword
by J. L. Brierly. London, Stevens
& sons Itd.; New York, Frederick
A. Praeger, 1951.

xxvii, 461 p. 24 cm. (The Library of World
Affairs - No. 16).

Bibl. : p. 445-452; bibl. foot-notes.

Published under the auspices of the London
Institute of World Affairs,

145.B.581
——Another copy.
145.B.485
Chen~chi, Chang.
See Chang Chen-Chi.
Chen-peng, Hsu
CHal Fei, and others, comps.
Indigo prints of China, ocomp. by

Chai Fei, Hsu Chenpeng, Cheng Shang-
jen & Wu Shu-sheng. Peking, Foreign
Languages Press, 1956.

4p.1,11. 48plates. 26cm.
138.C.148

Chennar loaves, 19,

BrowN, Muriel Agnes Eleanor (Talbot),

175.D.919

175

Chenchish, P,

Problems of hnsmmc states in India;
with a foreward b gamlachm
Calcutta, Y CAy Pubhshmg House,
1954,

2p.1,37 [11p. fold. map, tables. 2iem.
Bibl. : p.[38).
Fold. map at the end.
E 491.4/C 42
——Another copy.
1728195
Chenchish, P ., and others.

Asramas, past and present, by P.
Chenchiah, V. Chakkarai {&] A. N.
Sudansanam Madras, Indian Chris-
tian Book Club, [1941].

xv, 326 p. plates. 204 cm. (Christo Samaj
series, no. 2).

E 294.06/C 42

Chenery, Hollis Burnley and Clark,
Paul Gordon, 1922~

Interindustry  economics. New
York, John Wiley & sons; London,
Chapman & Hall, °©1959,

xv, 345p. tables, diagrs, 23 cm.
Bibl. at the end of each chapter.

E 338.018/C 42

Chenery, William Ludlow, 1884-

So it seemed. New York, Harcourt,
Brace, 1952,

x1,300p. 214 cm.,

125.C.311

Cheney, Lionel John.

A history of the Western World;
or, The adventure of Europe. A
narrative of the fortunes of the men
and ‘nations who built up Western
civilization and carried it abroad to
the other continents and to the islands
of the seas. London, George Allen
& Unwin, 1959,

335 [1] p. illus., maps, facsims, 21§ con
- E 9%40/C 421
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Cheney, Michael Sheldon.

Big oilman from Arabla. London
[ete.}, William Heinemann, 1958.

32¢'p. front., plates, port. 21 cm.

Map on lining-papers.
E 915.3/C 421

Cheney, Sheldon, 1886-

Expressionism in art; rev. ed. New
York, Liveright Pub. Corporation,
1958.

xxii, 415 p. front., illus. 234 cm.

E 759.06/C 421

——A primer of morderm art; 13th rev.
ed. New York, Liveright Pub.
Corporation, 1958.

xiii, 390p, front., illus, ports. 23cm.

E 709.04/C 421

— The story of modern art. New
Yerk, Viking Press, 1956.

6 p. 1,463 p. illus. 24 cm,

s, t.-p.

«“For further reading” : p. 627-630,

E 709.03/C 421

———The theatre: three thousand
years of drama, acting and stagecraft;
by Sheldon Cheney. New York,

Tudor, [1947].

ixp., 11, 558p.  fromt., 1illus, plates,
ports. 23 cm.
General bibl @ p. 547-549.
157.H.361

Cheng, Bin.

General principles of law as applied
by international courts and tribunals;
with a foreword by George Schwarzen-
berger. London, Stevens, 1953,

1i, 490 p. 244 cm. (Library of World
Affairs - no.21).

Bibl. : p. 409-438.
Pub. under the auspices of the London
Institate of World Affairs.
¢ 145.B.689

Chitly, Chiei-to, 1897-1938, and others.
Sung dynasty album paintingk;
comp. by Cheng Chen-to, Ch%
[&] Hsu Panga. Peking,
Classic Art publishing house, 1957.
100 mounted col, illus. 38x30% om.
Text and title in English, French and Chinese.

E/O 759.952/C 42%°

‘Cheng, Chuen.
See Cheng, David Keun.

Cheng, David Keun, 1917~

Analysis of linear systems. Reading,
Mass., Addison-Wesley. ©1959.

xiii, 431 p, diagrs 23 cm. (Addisos-
Wesley Scries 1n Electrical Engineering),

E 517.38/C 423

Cheng, Fatting Tinsik
See Cheng, Tien-hsi, 1884.

Cheng, Te-K'un, 1908

Archaeological studies in Szechwan;
conducted under the auspices of the
Harvard-Yenching Institute & the
West China Union  University,
Cambridge, on behalf of the Faculty
of Oriental studies at the University
Press, 1957.

xx p., 11,
dragrs. 25cm

Bibl. : p 178-196,

20 p., 1 §. 1llus., maps, tables,

155.G.481

——Archaeology in China. Cam-
bridge, W. Heffer, ¢ 1959~

4y, illus., plates, maps, tables (part. fold).
24% cm,

Library has : v, 1 : Prehistoric China,w.27
'Shang China. —V. 3: Chou China.

' E/O 951/C 41



Cheng, Tiea-bsi, 1884

China mouylded by Confucius : the
Chinese way in Western light, London,
Stevens, 1947.

264 p. fromt., plates, ports, map. 21% em,
(The Lidrary of World Affairs - no, 2).

Bibl, foot-notes,

Pub, under the auspices of the London
Institute of world affairs,

——Copy 2.
" 68.E473

~wEat_st and West : episodes in a sixty
year’s journey by F.T. Cheng. London
letc}, Hutchinson, 1951.

247 p. front., illus., plates, ports. 2lcm.
125.E41

Cheng-chung, Wang, 1.
Hou, Wai-lu.

A short history of Chinese philo-
sophy, [by] Hou Wai-Lu; in colla-
boration with Chang Chi-Chih, Li
Hsueh-Chin; Yang Chao & Lin Ying.
Tr. by Wang Cheng-chung. Peking,
Foreign Languages Press, 1959,

4p.1,177 1) p. 184 cm. (China Knowledge

Series).
E 181.11/H 81
Chengalvarayan, B,

Elements of accountancy and comm-
elgc;_r Madras, Thilakam Publications,

5p. 1,104 p, tables. 22 cm.

152. E. 247

Chengapps, P. M.

Glimpse of co-operatives in U.S.A.
& some other parts of the world,
Bombay, Bombay State Co-operative
Union, [1958],

4p.1.,79p. plates, tables. 24% cm.,
E 334/C 421

Chenier, Andre Marie de, 1762-1794.

Oecuvres completés; texte etabli et

annoté par Gérard Walter. Paris,
Librairie Gallimard, 1950.

xudx, 1005 1] p. 17 cm, (Bibliotheque de
la pleiade -v, 57).

13—-MINLC/67 157.B.1181

Ly
Chennakesavan, Sarasvati,

The concept of mind in Indian phiio-
sophy. Bombay [etc)], Asia, ‘l%.l
xp,1p, 1641 21} om.

Bibl. : p. 155-158; bibl. foot-notes.
Author’s thesis - Madras University 1959,

E 128/C 421
The chequer’d shade. 1958,
PrEss, John,
E 809.1/P 926
.. .Cherami. 1905.
Kock, Charles Paul de,
157.B.1269

Cherbomnel, Alice, 1854~

My uncle and the cure, by Jean de
la Bretc; tr. by N. St. Barbe Sladen,
New York, Vanguard press, 1958.

3p. 1., 180 p. 204 cm.
Original title: Mon oncle et Mon Cure.

E 843.8/C 422
Cherel, A.
French without toil; illus. by Pierre
Soymier. Paris, Assimil, ©1940,
vii, 504 {1] p. ilus. 174cm.  (Assimil
Spare-time Daily Courses).
158. D. 101
——German  without toil...illus. by
Pierre Soymier.  Paris fetc.],
Assimil, [1950].
viti, 358 {1} p. iflus. 174cm.
158.E.69
———Ttalian without teoil;  illus. by

Pierre Soymier. Paris fetc.], Assimil,

1951.
vi, 405 p., 11, iltus. 174 cm. (Assimil Sparg-

time Daily Courses). .
158.F.229

~—Russian  without  toil; illus.
by Pierre Soymier. Paris fetc], Assi-

mil, (1952 -
xvi, t;;z i1}, p.coilh;:;} 174 cm. (Assimil

Spam- Dniy 1¥14 ,
' 1587227
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Cherel, A. 3
Spenish  without toil; dlus. by
Martih  Velasquez. Paris, Assimil,
[1949]. .
vi, 3713p., 1) dllus. 174 cm. (Assimil
Day-by-day Method).
158.F.231

Cherel, Albert, ed.

FeneLoN, Francois de Salignac de 1a

Mothe, 1651-1715.

Oeuvres choisies; avec introd. biblio-
graphie, notes grammaire, lexique
et illus. docum-:ntaires, par Albert
Cherel, 3¢ edition, Paris, Librairie
A. Hatier, 1948,

xvi, 688 p. fromt., illus., ports., facsims.
174 cm. (Collection d'auteurs Francais
d'apris la methode historigue).

157.B.1207

Cherepnin, L. V., ed,

PAMIATNIKI Russkogo prava, Moskva,
Gos. izd.-vo iurid. lit-ry, 1952~
-fv. 22em.

E 34947/P 19

SoLov'ey, Sergei Mikhailovich, 1820-
Istoriia Rossii s drevneishikh vremen;

red. L. V. Cherepnin, Moskva. Izd.-

vo Sotsial’ no-ckonomicheskoi lit-ry,

1959-1966.
29v.in 15, port., gencal. tables. 21icm.

E 947/So 47

Cheri, 1931.

CoLerTe, Sidonie Gabrielle.
157.B.1669
Cheri and the last of Cheri. 1951,

CoLETTE, Sidonie Gabrielle, 1873
157.8.1261

Cherkasov, Nikolai Konstantinovich,

1903-

Notes of a Soviet actor; tr. from the
Rumsian by G. Ivanov-Mumjiev &
S. Rosenberg. Moscow, orel
Languages Publishing House, [1956).

22711 p., plates. 21l cm,

Port. on t.-p.

Added 1.-p. in Russian.

Ist pub, in 1953,

157.H.43
~——Another Copy.
E 792.6280847/C423

J Added t.-p. in Russian,

C%mv’ Nikolai Konstantinovich,
1 —

Zapiski sovetskogo aktera; red.
Evg. Kuznetsova. Muaskva, Gos,

izd-vo. “Iskusstvo”, 1953.

389[1), 1 1. front., illus., ports. 22em.
125.8.947

Cherkasova, E. T., jt. comp.
VIN‘?GRADOV, Viktor Vladimirovich,

e (]

Bibliographicheskii ukazatel litera-
tury po Russkomu, s 1825 po 1880
god; Sostavili N. S. Avilova, E. T.
Cherkasova, i N, U. Shvedova, Moscow,
Izd. Akademii Nauk SSSR., 1954-

—{v.] 22cm,
Library has : v.1-4.

E 016.4917703/V 111

Cherner, Norman,

How to build children’s toys and
furniture. Drawings by the author,
[London), Crosby Lockwood, 1954.

144 p, illus., diagrs. 25cm,

Ilus. on t.-p. (double).
138.C.181

Chernov, Lev Aleksandrovich.

Wave propagation in a random
medium, Tr. from the Russian by
R.A. Silverman. New York [etc)],
McGraw-Hill, 1960.

viii, 168 p. diagis. 25 cm.
“References” : p. 166-168.

Original title : *“Rasprostranenic voln v
srede so sluchainymi  neodnorodnostiamn®.

E/O 534.2/C 423

Chernuchin, I.
See  Chernukhin, Adol'f E.

Chernukhin, Adol’f E.

English-Russian technical dictionary;
I. Chernuchin {ed.]. N.Y., International
Univ. press, [n.d.]

674p. 23% cm.

S.T. 603/C 423



Chernyshevskaia, N. M.

ChLetdﬁs zhieni i g!e‘i::g:é' nosti Igg
ernyshev\ikaga yskva, 08,

izd-vo, Khudozh, fit-ry., 1953,

677 11} p., 1 L front., plates, ports. 213 cm.
1iteraturs : p. (613)-628.

125. B. %1
Chernyshevskii, Nikolai Gavrilovich,
1828-1889.

Prolog; roman iz nachala shesti-
desiatykh godov. Leningrad, Gazetno-
zhurnalnoe i knizhnoe izd-vo., 1952.

453¢1)p.,11. 1% om.
157.E.1481

Cherrill, Frederick Rupert,
Cherrill of the Yard; the autobio-

graphy of Fred Cherrill. London,
George G. Harrap, [1954].
248 p. front,, plates, ports., facsims.
21} cm,
124.B.455
Cherry, Colin.

On human communication; a review,
a survcy, and a criticism. New York,
Technology press of Massachusetts
Institute of Technology; London,
Chapman& Hall, €1957.

xiv, 333 p. illus., tables, diagrs.
{Studies in Communication).

“References”™ : p. 308-323,

E 001/C 424

22} cm.

(The) Cherry orchard.
Cuexov, Anton Pavlovich.
157.E.1295

Cheshire, Geoffrey Chevalier, 1886~
Private international law; 5th ed.
Oxford, Clarendon, 1957,

1, 702p., 11. 23% em.

Blbl. foot-notes.

145.B.417Q2)

——Another copy. 6th ed,
E 341.59/C 424

Another copy. 3rd. ed.
145.B.417 (1)

11

Cheshire, Geoffrey Leoniid, 1917-
Pilgrimage to %&M Y
Foreword by the ishop, of Bir-
mingham.  Loadon, ohi
1956. o
72 p. front.,,ports. 18%cm,
“For further reading” : p. 71-72,

160.G.43

Cheshire., County. Education Convnittee.

The education of dull children at the
primary stage. London, University
of London Press, 1957.

176 p. tables, diagrs. 214 cm,

“Reference books” at end of each chapter.

148. G.25%05
Cheshire Education Committee,
See  Cheshire. County. Education
Comimittee.

Chesney, Kellow.

Crim:an War reader.
Frederick Muller, 1960.
xii, 254 p. plates, map.
Map on the lining-papers.
“Sources” : p. 245-246,

London,

214 em.,

E 940.28/C 424

Chesnokov, D. L

Sovetskoe sotsialisticheskoz gosudar-
stvo. [Moskva), Gos. iad-vo., Politi-
cheskoi lit-ry., 1952,

630p., 11, 20cm,

At head of uitle : Akademita Nauk SSSR

Institute filosofir,
148.D1371

Chesser, Eustace.
Is chastity outmoded ? London
fetc], William Heinemann, 1960.

xiv, 122p. 18%cm.

An expaasion & clarification of author’s
views expressed in B, M. A. Pamphiet “Getting
married”,

v E 176/C 425



130

§

Chesser, Enstace.
Live and let live; the moral of
the Wolfetiden With a fore-

; report.
word by John Wolfenden. London
[m], William Heinemann, 1958,
125 {1)p. 18 om.
“Further reading : a short bibl." p, 125-.

125[1).
E 301.424/C 425

—Love without fear; how to

achieve sex happiness in marriage.

New York, Roy Publishers, ©1947.
307 p. 214 em,

“Appeared originally in England as two
separate books : Marriage and freedom and
Love without fear.” - Pref. note.

E 392.5/C 425

———0dd man out : homosexuality in
men and women; with a foreword by

Kenncth Walker. London, Victor
Gollancz, 1959.
192p. 194 cm,

E 132.75/C 425

——An  outline of human relation-

ships; with a preface by Cyril Burt.

London [etc.], William Heinemann,
1959.
4p. 1,446 p. 20% cm.

Bib). : p. 431436,
E 301/C 425

——A practical guide to birth control.
London, Torchstream Books, [19- ].
il, [8]-127p. 18%cm. (Lib f de:
Se; K.tligwledl;e, no?cﬂ). Qibrary of modern

E 612.63/C 425

——The sexual, marital and family
relationghips of the English woman,
[by] Eustace Chesser, in collabora-
tion with Joan Maizels, Leonard Jones
[&] Brian Emmett... London, Hut-
chinson’s  Medical Publications,
1956.

xxxvi, 2 1,, 642 p, tables, ciagrs. 22% cm.

Bibl., : p, 629-637 .

“C to Dr. Kinsey" k
on Amﬂnmcglnm' ys wor
149.E279

“The Chesser report’. London, Jarrokds
Pub. (London), 1958,

ix, 11-152 p. diagrs. 21cm.
E 301.424/C 425w
Chessman, Caryl Whittier, 1921-1960.
Cell 2455 death row, London
[etc.], Longmans, 1956.
xp., 11, 13311 p. 21 cm.
Autobiography.
146.E.439
——The face of justice. London

[etc.], Longmans, Green & Co., 1958.

xv1,271p  2l4cm.

E 92/C 425

Chester, B. M., ed.

Dovie, Sir Arthur Conan, 1859-1930.
The hound of the Baskervilles;

abridged & e¢d. by B. M. Chester.

With,. .illus. by Mina Buchanan.

Calcutta, O.U.P.,, 1957.

3p. 1, ;. 130 p.
(Stories Retold).

front., illus. 18 cm.

E 8238/D T2

Chester, Daniel Norman.

Central and local government, finan-
cial and administrative relations,
London, Macmillan, 1951.

1x, 421 p. tables. 214 cm.
148.C.851

Chester, Daniel Norman, ed.

ROYAL INSTITUTE OF PUBLIC ADMINIS~
TRATION, London.

The organization of British central
government, 1914-1956; a survey by a
study group of the Royal Institute of
Public Administration, Ed. by D.N.
Chester; written by FFM.G, Willson,
London, Allen & Unwin, 1957,

457 {11p. tables, bibl. 2ifcm.
148.C, 895



Chester, Kenneth Starr, 1906-

Nature and prevention of plant
diseases; 2nd ed, New York [etc)],
McGraw-Hill, 1950.

xi, 525 p. illus., tables, diagrs. 23cm.
“References” at the end of each chapter,
E 581.2/C 426

—The nature and prevention of the
cereal rusts, as exemplified in the
leaf rust of wheat. Waltham, Mass.,
Chronica Botanica, 1946.

xiv {2], 269 [1] p. illus.,, tables, diagrs.
26 cm, (Annales Cryptogamici et Phytopa-
thologici-4).

Bibl. : p. [237]- 255,

155.D.84

Chester, Kenneth Starr, tr.

VaviLov, Nikolai Ivanovich, 1887-1942,

The origin, variation, immunity and
breeding of cultivated plants: selected
writings of N. 1. Vavilov, tr. from the
Russian, by K. Starr Chester. [Wal-
tham, Mass,, Chronica Botanica,
1951].

xvili, 364 [1] p. front., stlus.,, plates,
port., maps (part double), tables, bibl, 26cm,
(Chronica Botanica, an International Collection
of studies in the Method and History of Biol-
ogy & Agriculture - v. 13, nos. 1/6).

134.C.32

Ch;lw'il Theodore Edward, and Smith,

Management under nationalisation;

studics in decentralisation. [London],
Action Society Trust, 1953,
78p.,11. 2ijem.
147.A.1673

Chester, Theodore Edward, jt auth.

Cregn, Hugh Armstrong, and CHESTER,
Theodore Edward.

The future of nationalization by ...
T. B. Chester. Oxford, 1953.

147.A.1185

181

Chesterfield, Jolm, .
Htlrgg, Victor Marie, comse, 1802-

Han of iceland, tr, by John Ghester-
field. Edinburgh, John Grant, 1903,

2v, fronmts,,plates. 19cm.(Novels of Victor
Hugo).
157.B.25¢49

Chesterfield, Phiip Dormer Stanhope,
4th Earl of, 1694-1773.

Letters to his son, by the earl of
Chesterfield on the fine art of becoming
a man of the world and a gentleman
with topical headings and a special
introd, by Oliver H.G. Leigh, Wash-
ington {etc.], M. Walter Dunne, ¢1901,

2v, fronts. 23fcm.  (Universal Classics
Library)
Ed. deluxe.
Tutle within ornamental borders.
Copy 2,

124.D.1199

Chesterton, Gilbert Keith, 1874-1936.

A. G. K. Chesterton omnibus;
containing The Napoleon of Nottin2
Hill, The man who was Thursday, The
flying inn. London, Methuen, 1953,

wi{l}, 726 p,, 1 1. 18% cm,
E 823.9/C 426 om
——The Club of Quecer trades,

London, Darwen Finlayson, 1960.
159 p. 18§ cm.
¥ 823.91/C 426¢

——The Father Brown stories; 8th
ed. London [etc), Cassell, 1956.
718 p. 21 cm.

Contents-:~ The innocence of Father Brown.
-The wisdom of Father Brown.- The incredulity
of Father Brown.- The secret of Father Brown.
The scandal of Father Brown.

156.C.2117

~——The flying inn, [by] G.K. Chester-
ton; 15th ed. London, Methuen, 1954,
283[1]p. 18jcm.

1st pub, in 1914,
it 156.E.1769
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Chesterton, Gilbert Keith, 1874-1936.
George Bernard  Shew. London,
Bodicy Hcad, 1961,

3p.1,295[1]p. 184cm.
E92/Sh26¢c

——The glass walking-stick and other
essays, from the Ilustrated Loindon
News, 1905-1936; ed. by Dorothy
Collins; with 2 prefacc by Arthur
Bryant. London, Methuer, 1955,

x,190p. 184 cm.
156.E.1911

~——Heretics, {by] G. X Chester-
ton. London, the Bodley Hcod, 1950,

x,308p. 18cm
Ist pub, in 1905,
156. E. 1765

——Lunacy and letters ; ed. by Doro-
thy Collins. London [etc), Sheed &
Ward, 1958.

192p. 20 cm.
“Appeared during the years 1901 to 1911
in the ‘Daily News’. V—p.5.

E 824.9/C 426

——The man who knew too much.
London, Darwen Finlayson, 1961.

190p. 181 cm. (G. K. Chesterton reprint
seriey, v. 2).

E 823.91/C426m

—~—The Napoleon of Notting Hill.
Bombay, Jaico Publishing House, 1957.

172p. 16cm.
Jaico ed.
E 823. 9/C 426 n
——Another copy.
156.C.1761

... Robert Browning. London,
Macmillan, 1903.

3pd, 207p. 17 cm. (English Men of
Letters).

— —Copy 2. (1951).
156. F.1075(6)

Chesterton, Gilthert Keith, 1574-1936.
Selected essays of G. K, Chesterton ;
chosen by Dorothy Collins. With
an introd, by E. C, Bentley, Bombay,
Wilco Publishing House, 1961,
xiv, 310p. 163 cm.
E 824. 91/ C 426

———Another copy.

N

156, E. 1767

~—— The Victorian age in literature.
London [etc.], Geoffrey Cumberlege,
O.U.P., 1947,

159 (1] p, 16} cm. (The Home University
Library ot Modern Knowledge, no. 70).

‘Bibl. note’ : p. 155-156.
E 820/C 426

Chestmut, Harold, and Mayer, Robert W.

Servomechanisms and  regulating
system design. New York, John Wiley;
London, Chapman & Hali, 1957.

2v. diagrs. 23 cm. (General Electric Series).

“Bibl” p. 441-446.

Library has :—v.1.
E 621.317/C 426

Chetham-Strode, Warren.

Three men and a girl; illus. by
Sheila Hawkins. London [etc.], William
Heinemann, 1958.

4p.l, 199p. illus. (part double). 2Icnu

‘‘Pub. simultaneously in America by McGraw-
Hill book co., inc., under the title “Trans-
lations from the Sitamese”—verso of t. p.

E 823.9/C 426

Chettur, S. K.
Malayan adventure. Mangalore, Basel
Mission Press, 1948.
xvi, 260p. front., photos, ports. 203 cm.
Record of his tour of inspection as represen-
tan'velof the Govt. of India from Sept. 1945
947.

Aug.
68.B.91

~—The spell of Aphrodite and othes
stories. Bombay, Jaico Publisking
House, 1957,

192p. 16cm.

Jalco ed,
oo 1I5.F.195



Chetty, M. Shanmughsssndaram,
See Shenmughasundaram Chetty, M.

Chetwynd, Harrieit Reynolds.
Comprehensive school ; the story of

Woodberry Down. London, Routledge
& Kegan Paul, 1960.

vil,168p. front., plates, tables. 214 cm.
E 379.42/C 426

Le cheval volant. 1946,
LAPORTE, Rene,
157.B.1815

Chevalier, Cyr Ulysse Joseph, 1841-
1923,

Repertoire des Sources historiques
du moyen age ; topo-bibliographie.
New York, Kraus Reprint Corpora-
tion, 1959.

2v. 26 cm.
Contents :—[v] 1: A-J;—[v] 2: K-Z.

E/O 016.9401/C 427

Chevalier, de Mere.

See Mere, Antoinc
Chevalier de, 1610-1684.

Gombaud,

Chevalier,
ed. & 1r.

BryLg, Marie Henri, 1783-1842.

A Roman journal, by Stendhal ; ed.
& tr. by Haakon Chevalier. New York,
Orion Press, 1957.

xxii, 1 L, 354 p. plates (part col., jart
fold. & part double), ports, (part col.), maps.
243 cm.

Haakon Maurice, 1902-,

E 914.56/B 463

Chevalier, Haakon Maurice,
tr.

ARAGON, Louis, 1897~

Holy week (La-semaine sainte); tr.
[from the French] by Haaken Cheva-
lier. London, Hamish Hamilton, 1961,

xxifi, 467p. 21cm.
E 84391/Ar12 h

1902,

183
Cheyalier, Haakon Manrice, 1902, .

DarL1, Salvador, 1904-

Dali on modern art : the cuckolds of
antiquated modern art, tr. by Haskon
ll\gbscrxevalier. London, Vision Press,

156 p., 1 L illus. 233 cm.
E 759.06/D 159

GRrouUsser, Rene, 1885-1952.

Chinese art & culture ; tr, from the
French by Haakon Chevalier. London,
Andre Deutsch, 1959.

xxii, 331 p. plates (part, col), bibl. 2icm.
E 709.51/G 918

MALRAUX, Andre, 1895-

Man’s fate, (la condition humaine);
tr. by Haakon M. Chevalier, New
York, Modern Library, ©1934.

vi p., 2 1, 89-360 p. 18cm. (The Modern
Library of the World's Best Books).

E 843.9/M 298

MAUROIS, Andre, 1885~

Seven faces of love ; tr. from the
French by Haakon M. Chevalier. Lon.
don, John Lane the Bodley Head,
1948,

2t4p. 20fcm.
156.A.801

MAurors, Andre, 1885-

Seven faces of love ; tr. from the
French by Haakon M. Chevalier. Bom-
bay, Jaico Publishing House, 1960,

188 p. 16icm.
E 809.93/M 447

RoOUGEMONT, Denis de, 1906~

The devil's share ; an essay on the
diabolic in modern society. Tr. from
the French by Haakon Chevalier. New
York, Meridian Books, 1956,

vifi, 9}221 p 18 cm.

E 2354/R 158
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Chevalier, Jacques, ed.
PascaL, Blaise, 16231662,

Oeuvres completes ; texte etabli et
annote, par Jacques Chevalier. Paris,
Librairie Gallimard, ¢1954,

xxvi p, 1 1, 1529[1} p. illus,, diagrs.
17cm. (Bibliotheque de la pleiade - v. ﬁi

150.A.1327

Chevalier, Paul E., jt. ed.

PORTS OF THE WORLD ; ed. by Sir Archi-
bald Hurd ; associate ed. Paul E.
Chevalier ; 8th ed. London, the
Shipping World, 1954.

xxxvi, 1492 p. col. maps (double), tables.

214 cm.
387.1/p 838

Le Chevalier delibere. 1946.

LA MARCHS, Olivier de.
161.E.1183

(Le) Chevalier des touches. 1942.
Bareey D'AUREVILLY, Jules Amedee.

157.B. 2735

Chevalley, Claude Charles, 1909-
Fundamental concepts of Algebra.
New York, Academic Press, 1956.
iii, 241 p. 22}cm, (P and Applied
il b (ure o Aopt
E 512/C 427

—TIntroduction to the theory of alge-
braic functions of one variable, New
’15{9%1'1:, American Mathematical Society,

1.

xi, 188p. 25 cm. (Mathematical Surveys

-no, 6).

152.H.679

~——Theory of Lie groups. Princeton,
Prirceton University Press, 1946,

viii p, 2 1, 217 p. 20 om. (Prince
hematical seria-no!.,s). d ton

mat]
152.H.535

Chevalley, Gabriel, jt. auth.
DnirerT, Rene, 1911-, and others.

Forerunners to Everest ; the story of
the two Swiss expeditions of 1952, by
Rene Dittert, Gabriel Chevalley [&]
Raymond Lambert ; preface by Sir
John Hunt. English version by
Malcolm Barnes. New York, Harper
& Brothers, [1954].

256p.col. front., illus., plates, maps.
213 cm.
136.B.485

Chevallier, E., jt. auth.

LENORMANT, Francois, 1837-1883,
and CHEVALLIER, E.

A manual of the ancient history of
the East to the commencement of the
Median wars. London, Asher,
1869,

2v. (in 1). tables, bibl., 184 cm. (Student’s
Manual of Oriental History).

E 930/L 548

Chevallier, Gabriel.

Le petit general, roman ; 80e ed....
f;m's, Presses Universitaire de France,
51.

3pl, 246 [2) p. 19 em. (Le quadrige
d'Apoll'on. Selegtion de romans francais et

cthrangers).
157.B.869

Chew, Victor, ed.

NORTH CAROLINA, UNIVERSITY. Institute
of Statistics.  State College Section
Raleigh,

Experimental designs in industry ;
a symposium held in November 5-9,
1956 at North Carolina State College,
conducted by the Institute of Statistics.
Sponsored by the Mathematics Divi-
sion ; Air Force Office of Scientific
Research, Air Research and Develop-
ment Command, under Contract AF
18 (603-)S5. Ed. by Victor Chew. New
York, John Willey, ¢1958,

xi, 268 p. tables, diagrs., bibl. 28x214 cm.
(Wiley Publication in Applied Statlsﬂu)*

E/O 311.2/N 811



Cheymey, Edward Gheen, 1878-, and
Schautz-Fansen, Thorvald, 1891~

This is our land, the story of conser-
vation in the United States, with a fore-
word by Jay N. Darling. Saint Paul
[Minn.], Webb Publishing co., 1946.

xii, 11,, 345p. illus. (mcl, maps, diagrs.)
224cm.

BibLtp. [335-337.

Iilustrated t.p.
122.D.207

Cheyney, Edward Potts, 1861

The dawn of a new era, 1250-1453.
l\lI;;vG York [etc.), Harper & Brothers,
[

xp.,21., 389 p. plates, ports., maps, fac-
sul:;s. 21dcm. (The Ruse of Modern Europe,
v.D.
“Bibl. notes': p. [343} -378; bibl. foot-
notes,
Col. map on the Lining-papers.
E 940.2/R 492 ¢

Cheyney, Peter, 1891~

Can ladies kill ? London, Collins,
1940,

253 p.

> 173 em. (Collins War-time Thriller
Series).

156.C.2397

——The stars are dark.
Collins, 1943,

192 p. 18icm.

London,

156.C.2409

Chez nous.

PesQumoux, Joseph Dubose,
63.A.91

*

Chhawchharia, B, and others.

Accountants’ study on the companies
act, 1956 (as amended upto 28-12-1960)
by B. Chhawchharia, K. Kumar, [&]
39%1 ]Gupta. Patna, Kusum Prakashan,

{31 4., 227, 3p. tables, diagrs., forms.
244cm.
E/O 688.1@654/(: 429

Chi-tung Chea
See Chen, Chi-tung,

[1952].

185

Chia, Hu.
See Hu Chia.

Chia-Pao Wan.
See Wan, Chia-Pao.

Chiang, Chung-cheng.
See Chiang, Kai-Shek, 1888—

Chiang, Kai-Shek, 1888-

Soviet Russia in China : a summing-
up at seventy, by (Chiang Chung-

cheng. Chiang Kai-Shek). London
[etc.), Harrap, 1957.
4p.1,392p. 204 cm.
115.E.563

Chiang, Kang-hu, comp.

The Jade mountain ; a Chinese an-
thology, being three hundred poems of
the T’ang dynasty, 618-906; Tr. by
Witter Bynner from the texts of Kiang
Kang-Hu. London, George Allen &
Unwin, 1951,

xxxvii, 300 p. 18% cm.

174.D.207

Chiang, Yee, 1903

Chinese calligraphy ; an introduction
to its aesthetic and technique ; with a
foreword by Sir Herbert Read. {2nd ed.]
London, Methuen, 1954,

xvi, 230 p. front.,, illus., plates, fassims.
25 em.

1st pub. in 1938.
Bibl.: p. 221-222.
495,1/C 43

——The Chinese eye ; an interpreta-
tion of Chinese painting. With a pre-
face by S. 1. Hsiung ; 4th ed. London,
Methuen, 1960.
xvi, 239 p. plates. 18%cm.

E 759.951/C 43

Chiang, Yee, 1903—, ed.
Chinese painting ; with an introd. &
notes, (London], Faber & Faber, [1953].
24p. mounted col. iltus. 3lecm. (Faber
Gallery of Orlental art).

~ E/O TS9[F 112¢
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Chiari, Joseph, ed.

The Harrap anthology of French
poetry. London [etc], George G.
Harrap, 1958.

ip.1,, 515p. 1Bicm.
“Selected list of ref. books”: p. 512-513.

E 841.082/C 431

Chiari, Joseph.

The poetic drama of Paul Claudel.
London, Harvill Press, 1954.

3p.1., 186p. 23cm.

Bibl. : p. 179-182; Selected list of works,
articles and essays” : p. 183-185.
158.D.97
Chiavarino, J. L.

Smiling Don Bosco ; anecdotes &
episodes of the life of St. John Bosco ;
tr. by Lillian M. Gallo. 2nd ed. Allaha-
bad [etc.], St. Paul Publications, 1957.

223 p. 18 cm.
E 92/B 431

Chibetto Bunka Senyokai
TADA, Tokan, ed.

Tibetan pictorial life of the Buddha.
Tokyo, Tibet Bunka Senyokai, 1958,

44p., 39p. 37 plates (part col) 334
26 cm.

E/O 704.948943, T 12

Chicago. Art Institute of Chicago.
GogGH, Vincent Van, 1853-1890.

Van Gogh : paintings and drawings ;
a special loan exhibition, [arranged by]
the Metropolitan Museum of Art [&]
the Art Institute of Chicago, 1949-
1950. [New York, Metropolitan Muse-
um of Art, 1950},

96  col, front,, illus., col. plates. 241 cm.

137.E.305

Chicago. Art Institute of Chicago.
RicH, Daniel Catton.

Henri Rousseau ; 2nd ed. rev. New
York, Museum of Modern Art, in col-
laboration with the Art Institute of
Chicago, 1946.

80p., 11. col. front., illus. (part. col.), bibl.
25k cm.
E/O 759.4/R 371

Chicage., Natural History Museam.

The races of mankind, by Henry
Field ; rev. by W. D. Hambly. New
York, C. S. Hammond, c1946.

{24} p. illus. 314 %24 cm.

Illus. with photos. of sculptures by Malvina
Hoffman.

“*Map of Mankind” in a ate col, fold.
sheet containing sculpture by Malvina Hoffman.
155.F.333

Chicago. Natural History Museam.
Popular Series. Anthropology.
No. 37. Braipwoop, R. J. Pre-
historic men. 1959.
E 5733/B T\ p

Chicago. University. Annual Conference
on Reading, Chicago, 1956.
Developing permanent interest in

reading ; proceedings...comp. & ed,, by

Helen M. Robinson. Chicage, School

Review & Elementary School Jouwrnal,

1956.

vii,

224p. 23k cm.
148.G.2439

Chicago. University. Clarles R. Wal-
green Foundation Lectures.

Daur, Robert Alan, 1915-

A preface to domocratic theory.
Chicago, University of Chicago Press,
1960,

xi, 155p. tables, diagrs., bibl. 20} cm.
E 321.82/D 137

HaLrowgLt, John Hamilton, 1913-

The moral foundation of demoeracy.
Chicago, University of Chicago Press,
1958.

ix, 134p. 213cm.

E 321.82/H 158



. University.  Charles R.
eén Foundation Leclures.

KENNAN, George Frost, 1904-

American diplomacy, 1900-1950.
Chicago, University Press, 1951,

ix, 154p. 20icm.

122.F.105
Chicago. University. College.

The idea and practice of general edu-
cagion—an account of the college of
the University of Chicago; by present

, former members of the faculty.
{Chicago], The University of Chicago
Press, [1950].

xii [i}, 333p. 223 cm.

“Reading lst™ at the crd of scn ¢ chapters.

Contents :  pt. 1—On theory and history ;—
Pt. 15—On curriculum ;—P4, JI1——On methed.

148.G.1797
——Another copy.
E 370/C432
Chicago. University., College Library of
biological sciences.
ScorT, J. P. Animal behavior. 1958,

E 591.5/Sco 84

Chicago. University. Committee on Social
Thought,

The works of the mind, by Morti-

mer Adler & [others], ed for the

Committee on Social Thought by Robert

B. Heywood. With a preface by John
U. Ncf.

Chicago Press, 1959,
xi, 245[t]p. 1llus. (music). 22 cm.

“Lectures dclhivered at the University of
Chicage in 1946”— Pref.
E 155/C 432

Chicago. University. Darwin Centenmial
Celebration Committee,
See Darwin Centennial Celebration
Committee, Chicago.

Chicago., University.

Anthropology.
Houer, Harry, 1904-, ed.

Language in culture ; conference on
the interrelations of language and
other aspects of culture, With papers
by Franklin Fcaring {& others]. Chi-
cago, University of Chicago press, 1955,

xi, 286p. tables, diagrs., bibl. 24 cm. (Com-
parative Studies of Cultures and Civilizations).

E 401/H 688

Department of

Chicago, Il., University of |

187

Chicago. University. Economic Research
Center. Studies in Ecomnomics,

FRIEDMAN, M. Studies in the quantity
theory of money, 1958,

E 332401/F 914

Haavermo, T. A study in the theory
of investment. 1960,

E 332.67/H 112

Chijcago. University, Graduate Library
School, 15th Annual Conference, 1950.

SHERA, Jesse H. and EGAN, Margaret
E., eds.

Bibliographic organization; papers.
presented beforc the fifteenth anpual
conference of the Graduate lLibrary
school, July 24-29, 1950. Chicago,
...[19s1y.

161.E871
Chi

cago. University. Graduate Library
School, 17th Annual Conference, 1952.

The communication of specializ~
ed information ; papers presented before
the 17th annual conference of the Gra-
duate Library School of the University
of Chicago, August 11-15, 1952. Ed.
by Margaret E. Egan; contributed
[by] Verner W. Clapp [& others].
Chicago, University of Chicago Gra-
duate Library School, 1954,

v, 128p. 24cm.

Bibl. footnotes.

Ist appeared in American Documentations
—v. 4, nos. 3 & 4, 1953,

Photo-lithoprinted.

161. E. 1327

Chicago. University. Graduate Library
School, 18th Annual Conference, 1953..
International aspects of librarian~

ship; papcrs presented before the 18th

annual conference of the Graduate
library school of the University of

Chicago ; cd. by Leon Carnovsky.

[Chicago], University of Chicago Press,

1954,

vii, {24p. tables, diagrs. 24cm.

Bibl, foot-notes.
161.E.1149
~~—Another Copy.
E/O 020.82/C 432
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Chicago., University. Graduate Library
School, 20th Anmual Conference, 1955,

The future of the book; implications
of the newer developm:nts in communi.
cation. Papers presented before the
twentieth annual conference of the
Graduate Library School of the Univer-
sity of Chicago, June 20-24, 1955. Ed.
by Lester Ash_im, University of Chica-
2o, Graduate Library School, 1955,

v, 105p. 24 cm. (The University of Chicago
Studies in Library Science).

161.E.1375
Chicago. University. Graduate Library

School, 24th Annual Conference, 1959,
FENWICK, Sara Innis, ed,

New definitions of school-library
scrvice ; papers presented before the

twenty-fourth annual conference of the |

Graduate Library School of the Univer-
sity of Chicago, August 10-12, 1959,
Contributors :  Francis S. Chase [&
others]. Chicago, University of Chicago,
Graduate Library School, 1960,

3p. 1., 90p. 24 cm.
E 027.82082/F 368

Chicago. University. Graduate Librar
School. Library Institute. Y

HenNg, Frances, 1906-, and others, eds.
Youth, communication and libraries

. ..ed. by Frances Henne, Alice. Brooks
& Ruth Ersted. Chicago, ALA.,

1949,
xi, 233p. tables. 23cm. (Universi
Chicago. Studies in library Scicsmel;i ersity of

161.E.1223

Chicago. Undversity. Haskell Oriental
Museum.

LuckewsiLL, Daniel David, 1881-1927.

... Inscriptions from Adab. Chicago,

University Press, 1930,

1%, 8p., 87 numb. 1. 30 cm. (University
of Chxc)ago. Oriental Institute Publications

-y, 14),

" 158.G.2%6

Chicago. Unlversity. Haskell Oriental
Musewn. Mss. (10485).

BiBLE. O. T Proverbs. Coptie. 1931.

... The Proverbs of Solomon in Sahi-
dic Coptic, according to the Chicago
manuscript ; ed. by William H. Wor-
rell. Chicago, Univ. Press, 1931.

X 107 p.  front.
(University of Chicago.
Publications—v. 12).

(facsim,) 30cm,
Oriental Institute

155.G.300

Chicago. University.  Institute  for
Administrative Officers of Higher Insti-
tutions. Proceedings.

v. 20. Burns, N., and Houre, C.O.
The Community respongibilities
of institutions of higher
learning. 1948,

E 378/B 937

Chicage. University. Library Institute.
BuTiLer, Picrce, 1886- , ed.

The reference function of the Lib-
rary ; papers presented before the
Library institute at the University of
Chicago, June 29 to July 10, 1942. With
a foreword by Louis R. Wilson. Chicago,
the University press, 1943.

%, 366 p. bibl. 22lem. (The University of
Chicago. Studies in Library Science).

16LE.615

Chicagoe.  University. Metullurgical

Laboratory.
U.S. Aromic Energy Commission.

Optical instrumentation, by members
of the staff of the optics section, metul-
lurgical laboratory, University of Chi-
cago ; ed. by George S. Monk & W.
H. McCorkle. New York, McGraw-
Hill, 1954.

xxv, 262p. tables, diagrs., bibl. 23 cm.
(National Nuclear Energy Scries. Manhattan
Project Techmical Section. vision- IV
—Plutonium Project Record—yv. 8).
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University.  Norman Wait
Harris Memorial Foundation. 27th
instinze.
Hoswrrrz, Bert F, ed
The progress of underdeveloped
areas.. . Chicago... [1952].
149.B.569
Chicago. University. Oriental Institute.
Medinet Habu graffite; facsimiles ;
ed. by William F. Bdgerton, Chicago,
1ll., University of Chicago Press, 1937.
xi, 6p. plates, plans. 40 cm. (Chicago

Umvcarg)xty. Oriental Institute publications
—v. 36).

Bibl. : p.3.
155.G.328
Chicago. University. Oriental Institute.
GRrUNEBAUM, Gustave Edmund Von,
1909~
Medieval Islam ; a study in cultural
orientation. 2nd cd. Chicago, II,,
University of Chicago Press, 1956.
v, 378p. bibl. 23 cm.
E 297/G 924
Chicago. University. Oriental Institute.
Assyriological Studies.
No. 2. PoeBeL, A. The Sumerian pre-
fix forms ¢ and 1 in the time
of the earlier princes of Lagas.

1931.
158.G.117
PoeBeL, A...Das apposition-
ell bestimmte pronomen der 1.
pers. sing, in den Westsemi-
tischen inschriften wund im
alten testament. ©1932.
158.G.125
. MEISSNER, B. Beitrage zum
Assyrischen worterbuch. 1932,
158.G.123
PiepkorN, A. C. Historical
prism  inscriptions, of
Ashurbanipal, <1933,
155.G.429
JacopseN, Thorkild, Philologi-
cal notes on Eshnunna and
its inscriptions, 1934,
155.G.407
KRAMER, 8. N, The Sumerian
prefix forms be-and bi-in the
tine: of the earlier princes of
Lagas. 1936. »
, 158.G.115

No. 3.

No. 6.

No. 8.
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Chicago. University. Orienta) Institate,

Assyriological Studies,
No. 9. Poeper, A. Studies in Akka-
dian grammar. 1939,
158.G.121
No. 13. HemeL, A. The system of the
quadriliteral verb in Akkadian,
1940.
158.G.119
No. 14. Poeser, A. Miscellancous
studies. 1947.
155.G.451

Chicago. University. Oriental Institate,
Communications.

No. 3. Sanprorp, K. S. and ARKELL,
W. J. First report of the
prehistoric survey cxpedition,

€1928.
155.G.439
No. 4, Fisaer, C. S. ...The exca-
vation of Armageddon, ¢1929.
155.G.421
No. 5. NersoN, H. H., and HOELSCHER
U. Medinet Habu, ©1929.
155.G.423
No. 7. HOELSCHER, U. , and WILSON,
J. A. .. .Medinet Habu studies,
1928/29.
155.G.4258
No. 9. Guy,P. L. O. ... New light

from Armageddon, <1931.
155.G.419

No. 10. NeLson, H. H., and HOELSCHER,
U..9.3Medmet Habu reports. ..
cl l.

155.G.427

No. 11. ScaMibtr, E. F. Anatolia

through the ages. 1931.
155.G.437

13, FRANKFORT, H,, and others. Tell
Asmar and Khafaje. 1932,

155.G.A411

No. 15. HozerscHer, U. Excavations
at ancient Thebes. 1932,

1586418

No.
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Cileago, University., Oriental Institnte. \
Communications,

No. 16. FRrRANKFORT, H. Tell Asmar

Khafaje and Khorsabad. 1953.

155.G.409

No. 17. FRANKFORT, H. ... Iraq exca-

vations of the Oriental Institute.
€1934,

155.G.431

Netson, H, H., and Hoet-

sCHER, U, Work in Western
Thebes, 1931-33.

. 18,

155.G.413

FraNkFORT, H. Oriental Insti-
tute discoveries in Iraq. ©1935.

155.G.433

FrANKFORT, H. ... Progress
of the work of the Oriental
Institute in Iraq. °1936.

155.G.435

Scumipt, E. F. The trea-
sury of Perscpolis and other
discoveries in the homeland
of the Achaemenians. 1939,

155.G.417

. 19,

No. 20.

21

Chicago. University. Oriental Institute.
Epigraphic and Architectural survey.

The excavation of Medinet Habu. ..
Chicago, Iil., University of Chicago
Press, 19-

—v, fronts,, illus., plates (part col.), plans.
40 em. (Univensity of Chicago. Oriental
Institute Publications—v. 41).

Contents :—v.2 .  Th: temples of the eigh-
teanth dynasty,by Uvo Hoelscher, with contri-
butlons by Rudolf Anthes; tr. by Keith C. Seele.
1939 ;—v. 3: The mortuary temple of Ramses
i, 1 by Uvo Hoelscher ; tr, by Keith C.
Seele. 1941 ;—v. 4: The mortuary temple
of Ramses iii, part ii, by Uvo Hoelscher, with
contributions by Rudolf Anthes ; tr. by Eliza-
beth B. Hauser, 1951 ;—v. 5: Post Ramessid
remains, by Uvo Hoslscher; ed. & tr. by Eliza-
beth B. Hauser. 1954,

Library has :—v. 2; v.3, pt. 1; v.4, pt.
2; &v.S.

155.G.324
Chicago University. Oriental Institute.

Epigraphic and Architectural  survey.

Medinet Habu... Chicago, University
of Chicago Press, 1930-32.

2v. col. fronts., illus., flntes (part double
part col.), plans, 594 X474 cm, (University
01‘9 )Cbxcago. Oriental Institute Publications —
v.J)

Contents: v. 1. Earlier historical records
of Ramses 111, by the Epigraphic survey ; field
director, Harold Hayden Nelson. Plates 1-54 ;
v. 2. Later historical records of Ramses III,
by the Epigraphic survey; field director, Harold
Hayden Nelson. Plates 55-130;

155.G.340

Chicago. University. Oriental Institute.
Epigraphic Survey.

Khorsabad... Chicago, University of
Chicago, 1936-38.

2 v. fronts,, illus,, plates (part col. & part
fold.), fold. plan. 474x37c¢m, (University of
Chicago. Oriental Institute publications—
v. 38, 40).

Contents : ~v.1. 1 Excavations in the palace
& at a city gate, by Gordon Loud ,with chapters
by Henri Frankfort & Thorkild Jacobsen.

193¢ ;—v. 2. : The citade!l & the
tlc;\;;) by Gordon Loud & Charles B. Altaman.
155.G.338

——Reliefs and inscriptions at Karnak.
Chicago, University of Chicago Press,
1936—

—v. fronts.,, plates (part fold) plan.
48 %373 cm  (University of Chicago. Orien-
tal Institute publications—v. 74).

Contewmts —v. 3 : The Bubastite portal, 1954,

155.G.344

Chicago. University. Oriental Institute.

Publications.

Breastep, J. H. Oriental fore-
runners of Byzantine painting.
©1924.

v. 1.

1585. G. 316
SENNACHERIB. The annals of
Sennacherib. X1924,

155.G.304

OsTEN, H. H. von der. Explo-
rations in  Central Anatolia.
1929,

V.

155.G.272

v. 6-7. OsteN, H. H. von der and
Scamipt, E. F. The Alishar
Huyuk, season of 1927,

155.G.310



Chicage. University. Oriental Institute.
Pildlieations.

v. 8-9. Cricaco. UnNiversity, Oriental

ve 11,

v. 18,

Institute. Epigraphic and archi-
tectural  survey.  Medinet
Habu, 2 v.1930-32.

155.G.340

Sanprorp, K. S. and ARKELL,
W. J. Paleolithic man and the
NileFaiyum divide. ©1929.

155.G.308

CHiErA, E. Sumerian lexical
texts, €1929.

155.G.274

BiBLE, O.T. Proverbs. Coptic.
The proverbs of Solomon
in Sahedic Coptic. 1931.

155.G.300

Bar Hesrarus. Barhebraeus’
scholia on the 015;1 Testament.

155.G.320
LUckenBiLL, D. D. Inscript-
ions from Adab. ©1930.

155.G.296
CHierA, E. Sumerian epics and
myths. ©1934.

155.G.276
CHiera, E. Sumerian texts of
varied contents. <1934,

155.G.278

. SanprorD, K.S. and ARKELL,

W. J. Paleolithic man and
the Nile valley in Nubia and
Upper Egypt. ©1933.

155.G.306

SANDFORD, K.S. Paleolithic man
and the Nile valley in Upper and
Middle Egypt. <1934,

155.G.318

v. 19-20. ScuMwsy, E. F, The Alishar

Huyuk, seasons of 1928 &
192% €1932.33,

135, G.334

191

C . University.
mm. ty. Oriental Inatitute.

v. 22,

v. 24,

v. 26.

v. 27.

v. 31,

v. 33.

v, 43,

Nawar_,r., E.T, Ancient Oriental
seals in the collestion of
Edward T. Newell. {1934).
155.G.284
JacosseN, T. and LLoyp, S. Sen-

nacherib’s aqueduct at Jerwan.
©€1935.

155.G.312

May, H. G. Material remains
of the Megiddocult. ©1935.

155.G.292

GELB, L. 1. Inscriptions from
Alishar and vicinity, €1935.

155.G.282

. 28-30, OsteN, H. H. von der. The

Alishar Huyuk. ©1937.

155.G.258
CHICAGO. University. Oriental
Institute. Sakkarah expedition. ..

The Mastaba of Mereruka.
1938,

155.G.332

LaMoN, R. S. The Megiddo
water system. €}935.

155.G.310
Guy, P.L.O. Megiddo tombs.
€1938

155.G.268

CorrFIN texts (Egyptian). The

Egyptian Coffin texts. ©€]935.
155.G.322

BRETT, A. Ancient Oriental seals

in the collection of Mrs. Agnes.
€1936.

155.G.302

. 38, 40. CHicaGo. University. Orien-

tal Institute. Epigrqphic Survey.
Khorsabad. 2v. C1936.

155.G.338

D, e S
t and ¢ pa the
rulers at Tell Asmer. *1940.

155.G.262
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Chicago. University. Oriental Institute. Chicago. University. Orientsl Institute.
Publications, Publications. :

v. 4. Frankrort, H. Sculpture of the | v 73, (Bgyptian).
third millonnium B.C.<1930, | 1 p e oEptinn), | b

155.6.270 155. G .322

v. 47. Emsen, G. Ancient Oriental | V- 74 CHicaGo. University. Oriental
. H Institute. Epigraphic survey.

li . ©1940. y ! el
cylinder and other sea;sss :; 208 Reliefs and inscriptions at
o Karnak. 1936.

v. 48, Brampwoob, R. J. Mounds in 155.G.344
the plain of Antioch. ¢1937. Chicago. University. Oriental Institute.
155.G.288 Sakkarah Expedition.

. ... The mastaba of Mereruka...by the

v. 50. AmBotT, N. The rise of the | Sakkarah expedition; field director,
North Arabic script and its | prentice Duell...Chicago, University of
Kuranic development. ©1939. Chicago Press, 1938.

155.G.290 2[v.]. col. front 219 plates (part col., part
double), plans., 474 X 37 cm, (Chicago Univer-
v. 53. DELOUGAZ, P The temple oval | sity. Oriental Instiiute Publications —v. 31).
at Khafajah. ¢1940. Contents : —v.1. : Chambers A 1-10, plates
155.G.264 | 1-103 ;—v. 2 ; Chambers A 11-13, Doorjambs
and inscriptions of chambers A 1-21, tomb cham-
ber, exterior, plates 104-219,

v. 56, NewsoN, H. H. Key plans
showing locations of Theban 155.G.332
temple decorations. ¢1941. Chicago, University. Oriental Institute,

155.G.330 Special Publication.
SymposiuMm ON  URBANIZATION AND

v. 58, DELOUGAZ, P.,and LLoYD, S. CULTURAL DEVEL OPMENT IN 1HI AN-
Pre-Sargonid temples in the CIENT NEAR EAsT, University of Chic-
Diyala region. €1942. ago, 1958.

155.G.260 City invincible. 1960.
E 901.91,Sy68

v. 59. LANGSDORFE, A., and MCCOWN, Chica .. . .
s e g A go. University. Oriental Institute.
D. E. Telli-i-Bakun A. €1942. | G diec'in Anclent Oriental Civilization.

155.G.280 V. 1, Pt. 1. EDGERTON, W. F. Notes

on Egyptian marriage chiefly in

v. 63. DELOUGAZ, P. Pottery from the the Ptolemaic period. 1931.
Diyala region. ©1952. E 301.4220962/Ed 36

135624 1 No. 3. FORRER, E.O. Die Hethitishe
v. 67. CorrIN texts (Egyptian). The bilderschrift.  1932.

Egyptian Coffin texts. €1951. E 491.99/F 77

155.G.322 No. 5. HerzeeLD, E. E. A new ins-

cription of Xerxes from

. 71. STEPANSKY, E and LICHTHEIM, h
Y M. Coptic ostraca from Medinet Persepolis. 1932.

Habu. °1952. E 491.5/H 448

155.G.336 No. 7.£%Qu$h P.L tl}’llggo-;;:fo:xl*‘v:x

72. FRANKFORT, H. Stratified cylin- icks and the methods ir

’ der scals from the D?;ala employment. II. The treatment

of clay tablets in the feld, 1933

jon. °1955.
fegion 155.G.314 E T20.935/D 384,



No. 8. EpgekTON, W. F. The Thut-
mosid succession. 1933,

E 93/Ed 36

No. 10. ENGBERG, R.M.and SHIPTON,

G. M. Notes on the chalco-

lithic and early bronze age
pottery of megiddo. 1934,

138.A.85

EprpuANyUS, Saint. Epipha-

nius’ treatise on weights
and measures. 1935,

E 220.8389/Ep 45

No. 12. EDGERTON, W.F. and WILSON,
J. A. Historical records o
Ramses III. 1936. !

E/O 962/Ed 36

No. 13. McEwaN, C. W. The orien-
tal origin of Hellenistic
kingship. 1934,

E 321.6/M 459
No. 14. (1'5913;.;3, L.J. Hittite hieroglyphs.

No. 11.

E 491.99/G 28

No. 15. Aesorr, N. The Kurrah
papyri from aphrodite in
the oriental institute. 1938,

E 932/Ab 28

No. 19. SeeLg, K. C. The coregency
of Ramses II with Seti 1
:;ild the date of the great
style hall at Karnak.
1940,

E 932/Se 33

No. 20. HiLzuemer, M. Animal re-
mains from Tell Asmar.1941.

E 591.935/H 642

No. 27. ALLen, T.G. Occurrences of
Pyramid texts, 1950.

E 493.1/A1 54
Chicago. University. Physical Science
Paoblications.

Kupkmr, G.P. , ed. The atimosphe-
res of the earth and planets. 1952,

S. T. 5234/K 957
M—MINLC/67

193

cw- UMA’ P"”o

A manual of style ; containing typo-
graphical and other rules for authors,
printers, and publishers recommended
by the university of Chicago press, toge~
ther with specimens of type ; [11th ed.]
Chicago, University of Chicago Press,
1952,

x, 521017 p.

illas, 204 cm.

E 655.25/C 432

Chicago. University. Publications in Bio-
logy and Medicine.

GerarD, R, W. Food for life. [1952].
135.E.127

Chicago. University. Sociolegical Series.
Mowrer, E.R. Domestic discord. 1928.
E 301.42/M 872

Chicago. University. Studies in Library
Science.

THoMmPsON, James Westfall, 1869-1941.
THE medieval library. 1957.

161. E. 170

Chicago. University. University College,

ExecuTivE CONFERENCE ON ORGANIZ-
ING AND MANAGING INFORMATION,
Chicago, 1957.

Proceedings, Executive Conference
on Organizing and Managing Infor-
mation ; a one-day conference for
business and industrial management,
Friday, February 1, 1957 ... Sponso_red
by University College. . .in Co-operation
with Itlinois Chapter, Special Libraries
Association and the Graduate Library
School, the University of Chicago.
Ed. by Shirley F. Harper. Chicago,
Univetsity College, University of Chi-
cago, ¢1957.

cover-title, 64p. diagrs bibl.

E 026.004/Ex 31

Chicago. Urban Redevelopment Study.

WoopBURY, Coleman, 1903-, ed.
The future of cities and urban rede-
velopment, by Catherine Bauer {&
others]. Chicago, University of Chicago
Press, 1936,
xix, T64p. tables, bibl. 24 cm.
E 711.4/W 852
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Chicago Art Iustitate. The Mary Rey-
nolds Collections.
Surrealisim & its affinities ; a biblio-
graphy, comp. by Hugh Edwards. Chi-
cago, the Institute, ¢1956.

131[1)p. front., illus., facsims. 25¢ cm.
137.E.374

Chicago Library of Comparative Politics;
ed. by Roy C. Maeridis. ’

DUVERGER, M. The French political
system. 1958.
E 342.44/D 957

HazAmD, J. N. The Soviet system of
government. 1958,
E 320.947/H 337

{The) Chicago Syllabary and the Louvre
Syllabary AO 7661, 1940.

HALLOCk, Richard Treadwell.
137.1.10

Chicot the jester. 1956,

DuMas, Alexandre.
E843.7/D 891¢

Chidananda, Swami,
God as mother. Rishikesh, Yoga
Vedirta Forest University, 1953.
xIff), 149p. plate, ports. 18%cm.
178.C.1849

—>Sivananda regalia, by Swami Chi-
dananda. Rishikesh, Yoga-Vedanta
Forest University, 1958.
xi, 96 p. col. fronts. (ports ) 18% cm.
Illus om lining-papers.
E 92/Si 93¢

~—-—World-guide Sivananda. Rishikesh,
Yoga-Vedanta Forest University, 1957,

150p. ports. 18
e B S o Gl
179.B.265

——Yoga ; Yoga-Vedanta Forest Acad-
demy lectures of Sri Swami Chidananda.
Rishikesh, Yoga-Vedanta Forest Aca-
demy, 1960,

u*xxiﬁ. 412 p, col. plates, ports. (part. col.)
i,
' > -EfO 181.4504/C434

Chidaminds, Swami, and others.

World Parliament of Religions, first
anniver: souvenir ; lectures of Swami
Chidananda, Swami Krishnanands,
Sudarshan Sharma, message of Swami
Sivananda. Rishikesh, All-World Reli-
gions Federation, 1954.

48 p. 18% cm. (Forest University, no. 5).

World Parhiament of Rehgions held in Siva-
nanda Nagar at Rishikesh, April, 1953,

160.A.1199

Chidzero, Barnard T. G., 1927-

Tanganyika and international trustee-

ship. London [etc.], O.U.P., 1961.
xp.,11.,286p.,11 213icm.
Bibl. : p. [277)-282.
E 967.82/C 434

(The) Chief European dramatists. 1944,

MATTHEWS, Brander.
156.C.481

Chief Minister speak, being resumes
of the activities of the governments,
central and states during the three
years, 1947-1950. New Delhi, All-
India Congress Committee, [1950].

2p. L, viii, 241p. ports. 22cm.
172.A.2475

Chief of intelligence. 1951,
CoLviN, Jan Goodhope, 1912-
108.E.811

Chief patterns of world drama. 1946.
CLARK, William Smith, ed.
808.82/C 549

{Les) Chiens enrages, roman 1949,
Sicavux, Gilbert.
157.B.2171



Chiers, Edward, 1885-1933,

... Sumierin epics and myths. Chicago,
University of Chicago Press, <1934,

xi, 7[ilp., lllg.e. 112] numb. 1. 30 cm.
(University of Chicago. Oriental Institute
Publications—v. 15).

Cungiform series-v. 3.

“Samuel N. Kramer has grouped these
tablets from Nippur belonging to Babylonian
section of the university of Pennsylvania and
bas contributed the introductory description
of the texts”-cf. Foreword.

155.G.276

——-Sumerian lexical texts from the
Temple school of Nippur. Chicago,
University of Chicago Press, €1929.

ix [i.e.xi], 19p., 126 numb, 1. 30cm. (Univer-

sit); 1c;fchncago. Oriental Institute Publicatons
-V .

“Cunciform serics—v. 1.

.

«All the tablets hear pub. from part of the
Nippur collections now in the university
Mzsm;m of the university of Pennsylvania™
—pref.

Error in paging : p. [xi] | numbered ix.
155.G.274

——Sumerian texts of varied contents,
Chicago, University of Chicago Press,
<1934,

4 p. L, vii-ix, 7 [1} p., 109 numb, 1. 30cm,
(University of Chicago. Oriental Institute
Publications—v. 16). K

“Cuneiform series—v. 4",

“Congsists of facsimilies of tablets from Nip-
pur collection of the university of Pennsylvania.
Samuel N. Kramer has grouped the plates in
their preseat arrangement and contributed the
introductory descriptions of the texts”— cf.
Editorial note,

. Texts include Sumerian proverbs, incanta-
tions, lamentations, hymns, and liturgies to-
gsther with a few apparently legeadary and
historical texts,

155. G. 278

~—They wrote on clay; the Babylo-
nian tablets speak today. Ed. by
George G. Cameren, Chicago, Uni-
veisity of Chicago Press, 1959,

, 234 p., 1 1. front,, illus, facsims.
(Pé:»nixg ) on! us., Tacsirog, 203cm,
E 935/C 434

"t

&

%5

Chiera, Edward, 1885-1933, ed.
LuckensiLy, Daniel David, 1881-1927.
...Inscriptions from Adab. Chicago,
University Press, ©1930.

ix, 8p., 87 numb. 1. 30cm. (University of
ﬂ:)mgo. Oriental Institute Publications—v,

155. G. 296

Chiesa, Angela Ottino delia.
See Ottino della Chiesa, Angela.

(Le) Chiffre. 1926.
ARNOUX, Alexandre, 1884-
157. B. 1523

Chih, Ying,
See Ying, Chih.

Chijs, Jacobus Anne Van der, 1831-

1903, ed.

BATAVIAASCH GENMOTSCHAP VAN KUNS-

TEN EN WETENSCHAPPEN,

Catalogus der ethnologische verza-
meling. . .door J.A.van der Chijs;4e
druk. Batavia, Albrecht,1885.

1p.L,v {1],219p. 22icm.

161.1. 343

Chikamstsu, Monzmemon, 1653-1725.

The love suicide at Amijima (Shinju
ten no Amijima); a study of a Japanese
domestic tragedy). [Tr.] by Donald H.
Shively. Cambridge; Mass., Harvard
University Press, 1953,

4 p I, 173p. map. 23icm. (Harvard-
Yenching Institute Monograph Series, v. 15).

174. D. 359

Chikao Fujisawa,
See Fujisawa, Chikao.

Chikhalikar, A. Ng

New college algebra; for First year
classes in Arts, science and commerce
for pre-university examination, Boms
bay, Current-Book House, 1958, .

3p.1,i, 193p, tablos, diages, 18jom.
E SRjC4s
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Chilsm Balam, Euglish,
Maxeuson, Mand Worcester, 1891,
tr.
The book of the Jaguar priest : a t1.
of the book of Chilam Balam of Tizimin
with commentary, New York, Hemiy

Schuman, 1951
xi, 238p. tables, bibl. 22icm.

155, E. 917

Chilappatikaram. Epglish.
KanakasapHAL, V, 1855-1906, ed

The gie-t twin-epics of Tamul; force-
word by TP. Meenakshisundaicna:
Madras, South India Saiva Siddhanta
Works Pub Society, Tinnevely, 1956

11, 88p. port. 184cm (Publication—834)
174. E, 831

Child, Frank C.

The theory and piactice of excharge
control 1n Germeny; a study of moro-
polistic exploitation 1in interratjer ¢l
markets The Hague, Martinus Nijhof,
1958

vuip., 11, 241p. tables, duagrs 23icm
(International Scholars Forum, 10).

Bibl. t p. 231-237; tubl. foot-notes.

E 332.450943/C 436

Child, Harold, .

RaosEes, Max.,

Rubens; tr. by Harold Child. Lon-
don, Duckworth, 1904-

—v. front., illus., plates (part col), ports.

333 X 244cm.
Library has: v. 1.
137. E. 302

Cm, Il'ﬂl! m, 1915", jt. auth.

WHITING, John Wesley Maybew, 1908-
and CaLp, Trvin Long.

Child tramning and personality : a
cross-cultural stvdy.  New Haven,
Yale University Press, 1953,

vi,p,11,353p, bibl. 23jcm.
155, E. 935

Child, James Mark, jt. quth.

BARNARD, Samuel, and CHiLD, Jomes
Mark.

Advanced algehia. London, Mzcmi-
llan, 1953,

x, 280p. table, diagrs. 2lcm

152, F. 215

(The) Child and the coust 1959.
CAVENAGH, W. E.

E 364.52/C 315
(The) Child and the state, 1911,

McMILLAN, Murgaict.
148, G. 2451

Child a1t to man art. 1949

JounsToNg, William
137. A. 613

Child caie 1n Irdia a1 d naghbcunrg
countrics. 1959,
Acrar. S T
E 649.1/Ac22

Child devilopment. 1956
Hurrcck, Eliz. beth Beaigra

150. B. 2039
(The) Child martiage 1estiaint act. 1956.
Sasmy, L S,

171. A. 2799
(The) Child of eleven. 1957

SkEsT, Dennis Victor,
148. G. 2503

Child of terror. 1958.
Grasagow, George. -
E 327/C 462

Child psychology and development.
1955.

THORPE, Louis P.
158. B. 1781

Child trarming and personality. 1953,
WHITING, John Wesky Mayhew and
Cunp, ¥tvin Long.
1“‘ El ”s



(The) GBIl who never %itw. ' 1952,

Buck, Pearl Sydenstricker, 1892- *
Pl 150. B. 15875

Childbirth without fear. 1954,

READ, Grantly Dick.

133. F. 219
Childbirth without pain. 1959,
VELLAY, Pierre, .and others.

618.24/V 534

Childe, Vere Gordon, 1892-1957,
The dawn of Eurcpean civilization;

Sth ed., rev. London, Routledge &
Kegan Paul, 1950.
xviiip., 11, 362p, illus,, maps. 23icm.
(History of Civilization).
*“Books™ : p. 351-352.
E 936/C 436

——Magic craftsmanship ard scierce.
Liveipool, University Picss, 1950,

19p. 2ljem.
Bibl. foot-notes.

“The Frazer lecture, delivered at Liverpool,
10th November, 1949.”—t.p.

E 572/C 436

——Man makes himscIf; 3id. ¢d. Lor-
don, Watts, 1956,

xii, 242p. front,, illus, map, diagrs.

Ticm,

Some notes on books : p. 239-240.
E901/C436m

——New light on the most ancient
cast; rev. ed. London, Routledge
Kegan Paul, 1958,

xifi, 235p. illus., plates, maps. 21iem.

Ist pub. as The most ancient East, 1928.

?963'4 as New light on the most ancient East.

E 950/ C 436
e~ Another copy.
155. G. 289 (1)

——Piecing together the past; the
interpretation on archacological date,
}::5:16{3011, Rowtledge & Kegan Pauf,

vlg‘. 17%p. ST, maps. 2licm.
Y 158, G. 401

19%

Childe, Vere Gordom, 189211957,  °

Prehistoric  communities of the
British isles. London, W. & R, Cham«
bers, 1956,

xiv, 274p. illus.,
22%cm.
Bibl. : p. 264-267.

16 plates, maps, plan.

E 942/C 436

Prehistoric Scotland.  London,
pub. for the Historical Associaticn by
G. Bell & Sons, 1940,

Cover-title, 23[1]p. maps, table. 2licm,
(Historical Association Pamphlet, no. 115),

E 941/C 436

European
Middlesex

The prehistory of
society. Harmordsworth,
[e’c.], Penguin Books, 1958.
185p. ma (part double).
guin'gooks).ps
Bibl. note :p. 175—

18cm. (Pen-

E 901/ C 436p

——Social ¢volution. Londen, Watis,
1951 .

viii, 184p. 194cm.

Bibl. foot-notes.

Based on a series of lectures at Univ. of
Birmingham in 1947-8 under the Josiah Mason

lectureship.
149. B. 545

——Society and knowledge, Lordon,
George Allen & Unwin, 1956,

xvii p,, 11, 131 [1]p. 18 cm. (World Pers-
pectives).
150. C. 315

——What happened in history. Lon-
don, Max Parrish, 1960,

3p.1,250p. maps. 22cm.
Bibl. incl, in “Notes” ; p. 239-245,

—— ——Copy 2.
E 991/C 436

——What is history 7 New York,
Henry Schuman, <1953,

3p. 1, 86p. illus. 18cm.

Shert bibl. : p. [85}-86.

Pub. in Londen in 1947 under title :
uwory". !
—— —Copy 2.

E 307/C €6
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Childers, Erakine, 1870-1922.

The riddiv of the sands; a record of
sec service. London {etc.], T. Nelson
& Sons, [1913).

382{1)p. froot., maps, 15jcm.
156.C. 2291

ChiMers, Erskine B.
Common sense about the Arab
World. London, Victor Gollancz, 1960.
192p. 194cm. (Common Sense Series J).
Bibl. : p. 190-192.
E 953/C 437

Childers, Norman Franklia, 1910-
Fruit science : orchard and small
fruit management; ed. by R. W. Gre-
gory. Philadelphia [etc.}, J. B. Lippin-
cott, <1949,
ix, 630p. {lius., maps, tables, diagrs, 22cm.
“$: coflateral readings” : at end of
cach chapter. .. Journals” ; p. 610-612.
E 635.6/C 436

~—— —Another copy.
135. A, 111

Childers, Robert Caesar, 1838-1870,
Jt. auth.

MuLieRr, Friedrich Max, 1823.1900,
and others.

Studies in Buddhism, by F. Max
Muller, Monier Williams, Reginald
Stephen & Robert C. Childers.
gaggutta, Susii Gupta (India) 1t ¢,

4p. 1, 142p. 18cm.

178. D. 1603
Childhood, 1954.
GORKIl, Maxim, pseud.

157, E. 1179
Childhood, and after. 1950,

IsAACS, Mrs. Susan Sutherland,
E 136.7Is 1

«+++Childhood, Boyhood,Youth, [n.d.)
To]l;%ox, Lev Nikolaevich, grof, 1828-

187, E. 1910

L}

| (The) Childbeed of Jesus. 1939,

Cusavns, Geraldine Dorothy.
168. H, 297

Children and books. 1947,
ARBUTHNOT, May Hill, 1884~
028.509/Ax 19

Children in care. 1959.
Heywoop, Jean S.
E 362.70942/H 519
Children in New China. {Pcking,
Foreign Languages Piess, 195-],
cevertitle, 15 {1]p. illus. 18%cm,
Illus. on covers and lining-papers.

148, G. 2203

Children in the Art Series,

Kuprersera, T., and Toee, S, comp.,
Children as authors, 1959,

016.0285/K 965

Children in trouble. ©1952.
CoHeN, Frank J.
150. B. 1875

(The) Children of Hari...1950.
FucHes, Stephen.
173. H. 81%

(The) Children of Kanchenjunga, 1955.

FLETCHER, David Wilson.

164. F. 275
Children of the ashes. 1961,

JuNGk, Robert.
E 952,19/ 957

Childeen of the game.
COCTEAU, Jean.

1955.

157, B. 1877
Children of the New Estate. .. {1954].
KenDoN, Gladys,

3 -

148. G. 1773



CMidiven of their fathers growing up
amongthe Ngoni of Nyassland. 1959,

REAR, Margaret,
EST2.96897/R 22

Children’s drawings from China, 1955.
P;k;ng Foreign Languages Press,
1955.

3p. 1, 33p. col. illus. 184x26cm.
Hius. on lining papers.

— — Copy 2.

137. A. 685
Children’s Illustrated Classics.

LagerLogr, S.O.L. The wonderful
adventures of Nils. 1956.

J/E 839.73/L 136 '

Children’s Museum Series,

MEHTA, P. G. The romance of toys,
[1958).

E 659.152/M 474
Children’s Nehru. 1960.
MenoN, K. N,
JJE92IN315m

(The) Children’s Shakespease, 1912,
SuaxEespeare, William.

- 157, J.91
Children’s types. [n.d.]
BORLAND, Douglas M.
134, A, 495
Childs, Harwood Layrrence, 1898-

An introduction to public opinion.
New York, John Wiley & sons; Lon-
don, Chapman & Hall, 1949,

vip,, 11, 151p. 224cm.

‘Notee’ incl. bibl,

149. B, 641

Childs, Jumes B, ,

Notes on some recent documentary
materials.

[42] p. tabies. 24dcm.

inted from spme of the issues of The
A ‘gggonﬁuxmmumm. during

‘ 148. B. 1899

99

Childs, James Rives.

Casanovs; a bicgrerhy besed on new
documents, London, George Allen &
Unwin, 1961.

kv . fromt.,
21 m{l]p ont., plates, pornts., fageims,

Bibl.: p. [299)-304; bibl foot-notes.
E 92/C 263C

Childs, Jobn L.

Education and morals : an experi~
mentalist philoscphy cf educaticn; by
JohnL. Childs, New York, Appleton-
Century-Crofts, 1rc., ¢1950,

xiv, 299p. 2lcm.

8. G. 1783

Childs, Marquis William, 1903—

Eisenhower : captive hero; a critics}
study of the General and the President.
With a foreword by D. W. Brogan,
London, Hammond, Hemmond &
co., 1959,

285p. ecol. fromt. (port), illus. 21jcm.

E 92/Ei 83C

——The farmer takes a hand; the elec-
tric power revolution 1n rural America,
by Marquis Childs. Introd. by George
D. Aiken. New York. Doubleday,
1952.

256p, ilus. 2icm.
131.D.373

——Sweden; the middle way. New rev,
& enl.ed. New Haven, Yele Univer=
sity Press, ¢ 1947,

xv, 198p. plates, ports. 234em.
147. A. 1801

Childs, S. H.

The gospe! in experience; an intro-
duction to Christian doctrine. Delhi
[etc.], S.P.C.K., 1958,

w, 125p. Hjem.j

"Surﬁou fer furthor study” at the end of
most of the chapters, -
. Emeﬂ‘{
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(The)SZChﬂd’s conceptioniof mbmilor,
1952,

2

PIAGET, Jean,
150. B, 1833

(The) Child’s corcepticn ¢f spice.
19586, '

PIAGET, Jean, and INHELDER, Bacibel.
E 136.7/P 571c¢

(The) Child’s construction of reality,

»

PiaceT, Jean,
150.B. 1657

{A) Child’s garden of verses. 1955.

STEVENSON, Robert Louis.
156. D. 2145

{The) Child’s world. <1953,
HostLER, Phyilis Margaret,
E 136.7/H 796

Chilean lodine FEducational Bureau,

London.

Todine content of foods, annotated
bibliography, 1825-1951, with review
and tables. London, Chilean Yodine
Educational Bureau, 1952,

vii, 183p. tables. 24icm.

161. D, 537

Chilton, C. W., 1r.
MALRAUX, Andre, 1901«

Saturn : an essay on Goya. Tr, from

the French by C.W. Chilton. London,
Phaidon Press, 1957.
184p. mounted col. front., illus.

(part col. mounted & part doubic). 304 X 22 cm.
137. E. 386

WILDENSTEIN, Georges.

The paintings of Fragonard; com-
plete ed. by Georges Wildenstein.
Tr. from the French by C.W, Chilton
(introductory text) & A. L. Xitson
{catalogue). [London}, Phaidon, 1960,

viii, 339p. col. mounted frout,, iilus,
col. and mounted), bik,. 30icm, X
‘ E/O 759.4/W 648

Culiton, Ceell H. “ oy it 2
Cost engfineering in the process
industries, ed. by Cecil H. Chilton and
the stgff. of Chemical Engineering.
New York [etc.], McGraw-Hill, 1960,
ip., 1 L, 475p. illus,, !
za’?le g p. illus, ports., tabies, disges.

“References™ at the end of most of the
chapters.
E/O 620.02/C 439

Les Chimeres. [1952].

NERVAL, Gerard de.
157. B, 2225

Chimney Corner fairy tales. 1926.
HutcHINSON, Victoria S.
157. 3. 87

Chin, Chao-Yang.

Village sketches; illus. by Ah Lao.
Peking, Foreign Languages Press, 1957,
198p., 1 1. front. (port), plates. 18icm.

174. D, 319

Chin, Hsien-tseng, jf. auth.

(The) FIVE THOUSAND DICTIONARY and
index to the character ¢asds of the
college of Chinese studies,Califor-
nia college in China, originally
compiled by Courtenay H. Fenn,
with the assistance of Chin Hsien
Tseng. Rev. American ed., based
on the 5th Peking ed. which
included additions and revisions
by George D. Wilder and Chin
Hsien Tseng. Cambridge, Mass.,
Harvard University Press, 1955,
1 p. L, xxxviii, 694p., 1 1. 16icm.

#H8.132/F 586

Chin Kang Ching. English.
PRAJNAPARAMITAS,

The jewel of transcendental wisdom
(Chin Kang Ching); tt. from the Chinese

by A.F. Price; with a foreward by
W, Y. Evans Wentz, London, Buddhist
Society, 1947,

71{}] P. plm. 184cm. "
' ’ 178' Dn l”’



Ol y'ing mel. ‘Bnglish.,

The golden lotus ; a tr. from the
Chinese original, of the novel Chin
ping m#i by Clement Egerton. London,
Routledge & Kegan Paul, [1953).

4w }220m.

¢

174. D. 211

Chin Shu. English Selections.

Account of the Tu-Yu-hun in the
history of the Chin dynasty; tr. &
annotated by Thomas D. Carroll
Barkely [etc.], University of California
Press, 1953,

2 p. L, 47p. 23icm. (Institute of East

Asiatic studies. University of California, Chi-
aese dynastic histories translations, no. 4).

Part of the editor’s thess Umversity of
California.

“Bibl. of principle works cited and used.”:
p. 41—47.

E 951/C 441

China. Constitution,

Constitution of the People’s Repub-
fic of China, adopted on September
20, 1954 by the First National Peoples’
Congress of the People’s Republic of
China, at its first session. Peking,
Foreign Languages Press, 1954.

3p. 1, 57p. 2lcm.
148. B. 1697

— — Constitution of the Peoples Re-
public of China, adopted on September,
20, 1954 by the First National People’s
Congress of the People’s Republic of
China, at its first session. Peking,
{People’s Republic of China], 1954.

2p.1, 63p. col. iflus. 33X 22em.

Issued in 2 wooden case.

E/O 342.51/C 441

~——Repart on the draft constitution of
the People’s Republic of China; [by
Lin Skao«Ch;} Peking, Foreign Langu-
ages Press, 1954,
3p. 1, 10tp, fromt. (poit) 2iiem.
+——Copy 2.
‘ 148. B. 1659

i

i)

China. Laws, statuges, efe.

The agrarian reform law of the
People’s Republic of China and other
relevant documents; 4th ed. Peking,
Foreign Languages Press, 1953,

2p. 1, 85p. 18icm,

147. D. 151

— — The electoral law of the Peoplp’s
Republic of China, for the All-China
People’s Congress and Local People’s
Congress of All Levels, (with expla-
nation). Peking, Foreign Languages
Press, 1953.

2p. 1, 48p. 18icm.

146. A. 39

— —Labour insurance regulations of the

People’s Republic of China... 2nd ed,

Peking, Foreign Languages Press, 1953,
2p. L, 34p. 18icm,

Promulgated on Feb. 26, 1951 as amended
on Jan. 2, 1953,

147. F. 1759

— —TLabour laws and regulaticns of the
People’s Republic of China. Peking,
Foreign Languages Press, 1956,

87 [1]p. table. 18%cm.

147. B. 753

— —The marriage law of the People’s
Republic of China, with explanatory
materials; 4th ed. Peking, Foreign
Languages Press, 1953.

4p. 1, 44p. 18icm.

146, A. 37

China. Laws, statutes, etc.

MopeL REGULATIONS for advanced agri-
cultural producer’s co-operatives;
adopted on June 30, 1956, by the
First National People’s Congress of
the People’s Republic of China at
its third session.”Peking, Foreign
Languages Press, 1956.

3301 p. 2lem.
" 134, C. @28
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Chisa. Ministry of Information.
China afler seven years of war,
Chungking, the Ministry, [1944].
3p.1,157p. 2licm.
115, E. 5123

——Another copy.
E 951.04/C 441
China. Ministry of Water Conser-
vancy, comp.

Water conservancy in New China.
tl‘sg?gghax, Peoples Art Pub. House,

[73)p. lus. (part col.), plates. 26cm.

Paralle] English and Chinese texts and
captions,

——Copy 2.
147.D. 12

China.  National  Committee  on
Intellectual co-operation.

CHUANG, Wen-ya, ed.

I:Iandbook of cultural institutions of
China: comp. and ed. bv W. Y.
Chync: . Sanghai, Chinese National
Commgtte on Intellectual Co-
operation, 1936.

2p.1, 282p.,11., xxilp.  22¢m.
068.51/C 441

China. National People’s Congress.
CHov, En-lai, 1896--

Report on the work of the govern-
tlngesx:x‘t. Peking, Foreign Languages Press,

Ipl, 55p. front. {port). 2lcm,

115. E., 539

China. (People’s Republic of Chi
1949.).” Embassy. India. e

. Chinese.statcments of the situation
in the Taiwan straits area and terri-
torml sea. [Delhi], Information Office
of the Embassy, 1958,

2. 22cm.
E 320.951/C 441

Chisa (Peoples blic of Chins,
1949.). gnmay. India.

The first five years of new China.
{New Delhi}, The Culture and Infor-
mation Office of the Embassy, 1933,

1p. 1, 17, [13}p. illus., port. 224cm.

E 338.90951/C 441
China, (People’s Republic of China,

1949 ). Embassy. India. Culture and

Information Office.

Agricultural co-operation in China.
[New Delhi], the office, 1956.

Ip. L, 46p. plates, 184cm.

E 334.60951/C 44}

~— —Prime Minister Jawaharlal Nebru
in China. New Delhi, Culture and In-
formation Office, Embassy of the Peo-
ple’s Republic of China, 1955,
Cover title, 40p. illus. 26cm.
E 92/N 315¢

China. (People’s Republic of China,
1949- ). Laws, statutes, etc.

Zakonodatel’nye akty  Kitaiskod
Narodnoi Respubliki; perevod s ki-
kimaiskogo, pod red. is vstun. statei

E. F. Kovaleva. Moskva, Izd.-vo
inos, lit-ry, 1952.
423[11 p. 194cm.
E 349.51/C 44)

China, (People’s Republic of China,
1949— ). National People’s Congress,
1st session, Peking, 1954.

Documents of the first National
People’s Congress of the Peoples Re-
public of China. Peking, Foreign
Languages Press, 1955,

231p. 2lcm.

— —Copy 2.
148. D, 1323
China. (People’s Republic of China,
1949~ ). National People’s Congress
Standing Committee.

Model regulations for an agricultural
producers’ co-operative, adopted by
the Standing Committee of the National
People’s Congress of the People’s
Republic of China on March 17,
1956, at its 33rd meeting. Peking,
Foreign Languages Press, 1936.

51[1)p. 2lem.
134. C. 653



Olma, 's Republic of China,
1945~ ). State Stiatistical Bureau.

' Report on fulfiiment of the People’s

Republic of China in 1955; with statis-

tical summary. Peking, Foreign Langu-

ages Press, 1956.
57p tables. 20icm.
E 338.951/C 441

-- —Report on national economic deve-
lopment and fulfilment of the State
Plan in 1954; issued by the State Statis-
tical Bureau of the People’s Republic
of China. Peking, Foreign Languages
Press, 1956.

48p. tables. 204 cm.

147. A. 1707

— —Ten great years; statistics of the
economics and cultural achievements of
the People’s Republic of China. Tr.
from the Chinese ed. Peking, Foreign
Languages Press, 1960,

7p. 1, 223 {1]p. col. charts, tables. 204cm.
E 315.1/C 441

China, album II, 1955, Peking Foreign
Languages Press, 1955.
ip. L. 22 col. plates (in portfolio). 26cm.
Companion album to “China”, 1954.

68. E, 513
China and her shadow. 1961.
MENDE, Tibor.
E 951.05/M 522

China and the Asian-African con-
ference  (Documents). Peking,
Foreign Languages Press, 1955.

80[1jp. illus. 184cm.
115, E. 493
..Chins and the Chinese. [n. d.]
Von PerckHAMMER, H. | illus.
137.H. 53

China and Tibet. 1960,
ANMAD, Zahiruddin.
E/O 951.5/Ah SL.

Chiva builds for democracy. 1942,
SNow, Helen (Foster) Edgar.

E 334.60951/Sa 6V

China Committee for the Promotion of”
International Trade, comp.

New China’s economic achievements,
1949-1952. Pcking, Foreign Langu-
ages Press, 1952.

3p. 1, 285p. 20icm.
22 articles; 11 of these written in celebration:
of National Day 1952.

— —Copy. 2.
115, E. 367

China crosses the Yalu. 1960.
WHITING, Allen Suess.
E 951.9642/W 589-

China diary. 1959

Fox, Richard Michael.
E 915.1/F 833.

China, bhandbook 195--; comp. by
the China Handbook Editorial Board.
Taiwan, China Publishing co., 195-, ~
—v, plates, tables, 21 cm,

Annual

Library has. 1953-54; 1954-55.

Contd. as China yearbook from 1957-58.
PP 315.1042/C 441

Chins in the morning. 1960.

WorLLASTON, Nicholas.
E 915.1/W 834-

China in transition. 1956.

CARTIER-BRESSON, Henri,
68. E. 68.

China in Western literature, 1958,
Yuan, Tung-li.

016.9151/Y &



‘Chia Tnstitute of International Afiades.

China and the United Nations; re-

rt of & study group set up by the
“Chira Institute of International Affairs.
New York, Pub. for Carnegie Endow-
ment for International Peace, by the
Manhattan Publishing co., 1959,

xi, 285p. 20iem, (National Studies on Inter-
national Organization).

Bibl. fopt-notes.

341.139/C 215 ch

AThe) China Islamic Association, ed.

Chinese Moslems in progress...The
‘Nationalities Pub. House, 1957,

[158]p. illus. (part col.), map. 25iem.
Text in Chinese, English & Urdu.

E 915.105084/C 441

China, Japan and the powers. [1952].
“CAMERON, Meribeth Elliot, and others.

115. E. 387

China Knowledge series.

FENG, Y. C. A shait histary of classical
Chincse hitcrature, 1958.

E 895.1/F 356

‘Ho.Kan-Chih. A histery of the modcrn
Chinese revoluucr, 1959,

E 951.04/H 65

Hsun, Lu. A brief history of Chincse
fiction . 1959,

E 895.1309/H 859

KUAN, Ta-Tung. The socialist trans-
formation of capitalist industry
and commerce in China. 1960.

E 338.0951/K 95

{Ar) OuvrLing history of China. 1958.
E 951/0u8

A short history of modecrn
1959.

E 895.109/T 493

“Tung, Tadlin, Agricultural cc-orera-
tion in China, 1959,

E 334.60951/T 834

TmNg, Yi.
Chinese literature.

Cllms mouidéd by Confucius, 1847
Cuexe, Tien-Hxi,
68. E. 473 -

China phoenix. 1955.

TOWNSEND, Peter.
115, E. 427

China Reconstructs, Peking, pub.

China in transition; selected articles,
1952-1956, by wiiters for China Re-
constructs, Peking, China Recerstructs,
1957.

1p. 1, 434p., 4 1. plates, maps, table, diagrs.
22cm.

Maps on lining-papers.
68. E, 527

— Folk songs fiom China. Shanghai,
China Reconstructs, [1955).

12p. illus. (music). 22icm.

Supplement to China Reconstructs, 0o. 9,
955.

138. D. 491

China Society. Sinological Series.

No. 2. Gies, L. Six certuris at
Tunhuang. 1944,

E 091.0951/G 392

HansrorDp, S. Howard.
A glossary of Chinese art
and archaeology;. .1954.

E 709.5103/H 198

No. 4.

China stands up and wolves of the wild
west. 1952,

KAraNTIA, R K.
68. E, 405
(The) China tangle. 1953,
Fes, Herbert.
115. E, 453
China to-day.. {1952}
SUNDARLAL.
118, E, 347



Chiws trader.. [1954)

RasMuUSsEN, Albert Henry.
68.E. 428

China under communism. 1955,
WALKER, Richard L.

115, F, 429
China under the cmpiess Dowager .
1939,

BLAND, John Otway Percy, 1863-,
BACKHOUSE, E, ,comp.

and

115, E. 45

China will liberate Tauiwan. New
Delhy, Culture and Information
Office, Embassy of the People’s
Republic of China in Indsa, 1955,
1p. 1, ii, 90p., 1 1. 20icm.

115. E. 547

China wins ccancmic battlce. Pokeng,
Foreign Languages Press, 1930,
1pJ., iiip., 11, 58p. 184cm.

147. A. 1595

China ycn bock; 1957/58—. Comp,
by the China Yembook Edi-

torisl Boaid, Taiwan, Chino Pub-
lishing Co , 1958-

~v, illus.(part col.), tables. 20icm.
Title varies : Previously pub. as ‘China

hand book’; becomes China Yearbook from
1957-58.

Library has :  1953.54; 1954.55; 1957-58;
1958-59; 1959-60; 1960-61;

315.1042/C 441
China Yeaibock Editorial Boaird, comp.

CHmA YEARBOOK; 1957/58-. Comp.
by the China Y. arbook Editorial
Board. Tajwan, China Puyblishing
Ca., 1958-.

—, illus, (part col.), tables. 20icm.
315.1042/C 441

China-Fgypt Friendship Association,
Peking, ed.

Cus0, Wang-Yun, and SHIH, Lu,
Selected sketches of Egypt; ed. by

the China-Egypt Friend<hip Associa-
tion, Sien, Changan Ait Pr.ss, 1957,

ip.1, k1, 24 col.piates. 374 x264em,
137, E. 440

W5

China's changing map . 1956.
SueABAD, Theodore,
68. K. 497

China’s courts and concubines. 1956.
LLewiLLYN, Bemard.
E 920.051/L 77

China’s gentry, 1953,
Fe1, Hsiao-Tung,
68. E. 447

China’s management of the American
barbariens. €1953,

CH'OU PAN 1 WU SHIH MO.
E 327. 51073/C45T

China'’s ncw cicative age. .. 1953,
JouNsON, Hewlctt,

68. E. 423
China’s 1esponse to the West, 1954,
TENG, Ssu-Yu, and FARBANK, J. K.

115, E. 479
China’s spoits tcday.
Pcking,. .. , 1956,
24p. illus. 2iem.
136. D. 191

China’s youthmarch forwaid. Pcking,
Foreign Languagcs Piess, 1950.

2p. 1, ii, 70p. illus., plates. 184cm.
115. E. 467
Chindit indiscretion, ..1956.
Denny, John Howard,
108. E. 925

Chinese architecture. Peking, Cultural
Objects Press, 1958,

Ip. 1., 16, 12p,, 11. 175 plates {part double),.
diagrs. 284 x22icm.

E/O 720.951/C 441

——Text in Chinese.-A summ 1y in
English.

1p. 1., 52p.
E/720.951/C 441
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) (%;scm biographical dictionary.
1898,

Gues, Herbert Alien,
E 920.051/G 392

~Cbi;esc Buddhist Association, Peking,
ea.

Buddhists in rew China, Peking,
Nationalities Publishing House, 1956.

189p., 21, illus. (partcol. & part double),
qoaps, facsims.  25icm.

Engraved t.-p.
T~p., Text and legends in English and
hinese,

E 294.32/C 441

‘Chinese Buddhist Association, Peking,

...Statues and pictures of Gautama
Buddha. Peking, Nationalities Publish~
ing House, 1956 .

4pl. 35 illus. (part col & mounted) on
321. 513x37cm, )

in Portfolio.
E/O 704.9489/C 441

Chin;ae Buddhist Association, Peking,
pub,
“CHAO, Pu-Chu,

Buddhism in China, Pcking, Chinese
Buddhist Association, 1957,

5501} p. plates. 18fcm.
178. D. 1707

<Chdnese calligraphy, 1954,
CHIANG, Yee,
495.1/C43

-Chinese civilization, 1930,
GRANET, Marcel, 1884~
115, E, 221

(The) Chinese classics,
Lecog, James.

1960,

895.1082/1. 524

The) Chinese communes, 1960,
Hvuowum, Richard,

E 334.0951/H 874

(The) Chinese communes, {1959} ' -
SARKAR, Subhash Chandra,

E 334.0951/S2 73
(The) Chinese economy. 1957,
ApLER, Solemon,
- 147. A. 1881
{The) Chinese ecye. 1960,
CHIANG, Yee,
E 759.951/C 43
Chinese handicrafis, 1951,
Woip?, Hanna,
138. C. 126

(The) Chinese in Southcast Asia. 1952,

Purcerr, Victor William  Williams
Sauanders, 1896~

E/O 325.2510959/P 971 (1)

Chinese journey. 1959,
HAYLEN, Leslie.

E 915.1/H 331

(The) Chinese lake murders. 1960.
GuLix, Robert Hans van,
E 823.91/G 951

(The) Chinese maze murders, 1956,
GuLik, Robert Hans van, 1910-
E 823.9/G 951

{The) Chinese mind. 1946. .
WanNg, Kung-Hsing,
150. A, 1169

Chinese Moslems in progress, 1957,
(The) CHINA ISLAMIC ASSOCIATION.
E 915.105084/C 441

(The) Chinese nail murders, 1961,
GuLIK, Robert Haps van, 1910«

E 823.91/G 951c



Clinese National Commitice on Intellec-
tusl Co-operation, Shanghai.

Handbook of cultural ingtitutions in
China; ccmp. &ed. by W, Y. Chyne.
Shanghsi, the Ccrrmittee, 1936,

2p, 1,, 282p., 1 1., xxifip. 22cm.

068.51/C 441

...Chinese naticnel larguege (Gwoyer)
reader and guide to conversatior.
€1943,

SiMoN, Walter, apd Lu, Chier-Hsun,
158. H, 121

(The) Chinese novel, 1939,
Buck, Pearl Sydenstiicker, 1892~
158. H. 141

Chinese painting. [1953].
CHIANG, YEE,
E/O 759/F 112 ¢

Chinese panchsheela in Buima, 1956.
Jamn, Girilal,
148. D. 1409

(The) Chinese People’s Institute of
Foreign Affalvs, comp.

China supports the Arab people’s
struggle for national indecpendence;
(a selection of important dccuments ).
Peking, Foreign Languages Press, 1958,

5p. 1, 242p., 11, 18%cm.

E 327.51/C 441

(The) Chinese people’s volunteers in
Korea; an  album of drawings,
Pcﬁng, Foreign Languages Piess,
1954, -~

[34] p. iHlus, 25icm.
T.p. and text in Bnglish and Russian.

E/O 951.9/C 441

Chivese philosophy; ... [n.d.]
Conructus, 551-479 B.C., and others.
150.A.1079
(The) Chluese puppet theatre. 1961,
Oneazysov, Sergei.
E 791.530951/0b 6

2

(The) Chinese room. 1944,
CONNELL, Vivian.
156.C.235
(The) Chinese smile, 1958,
CAMERON, Nigel.
E915.1/C143

Chinese thought from Confucius to
Mao Tse-tung., 1954,

CreEL, Herrlee Gessner,
150.A.1171

Chinese velvets. 1959,
BURNHAM, Harold B,
E/O 677.617/B 935

(The) Chinese way of life,
LIN, Yutang.

€1959,
E915.1/L 63

Chipese women speak, 1959,

CUSACK, Dymphna.
E 915.105/C 441

Chinese workers march towards social-
ism. Peking, Foreign Languages
Press, 1956.

93 [1]p. plates. 18icm.

Ilus. cover.

147.8.793

Chinese )}outh enjoys a happy life.
[Peking], All-China Federation of
Democratic Youth, 1953.

1 pl., 78p. illus., tables. 224 cm,
Itfus. cover.

149.B.897

(A) Chinese-English dictionary., 1912,
Gues, Herbert Allen, 1845-1935,

E/O 495.132/G 392

Ching, Lin.
See Liu, Ching.
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Ching-Chih, Ho.

See Ho, Ching-Chih, 1924~
Ching Chung, Li.

See Li, Ching Chunn.
Chinh, Ha Thuc, jt. tr.
Hoal, To.

Stories of the north west : the a
phus, Muong gion story; {tr. from the
Viet-namese by Hoang Hieu & Ha
Thuc Chinh]. Hanoi, Foreign Langua-
ges Pub. House, 1957,

127 [1)p. 19cm.

E 895.923/H 65

Chinigo, Michael, comp. & ed.
Prus X11, Pope, 1876-1958,

The teachings of Pope Pius XII;
comp. & ed. with the assistance of the
Vatican archives, by Michael Chinigo.
London, Methuen, 1958.

411p. front, 211 cm.
E 282/P 688

Chinmayananda, Swami.
Meditation & life; ed. by Shiela

Puri. New Delhi, [the Author], [195-].
3pl, 154p, 1 1. port, table. 18cm.
Newed. 178.C.1903

178.C. 1903 (1)

Chinmayananda, Swami.
SANKARACARYYA, 788-820.

Vivekachudamani, by Swami Chin-
maya. Madras, Chinmaya Mission,
1955-

~v, illus., col. port. 1Bicm,

Text in Sanskrit & English.

Library has: v.l.

179. E. 2105

UPANISHADS. Aitareyopanishad. English.

Discourses on Aitareyaupanishad, by
Swami Chinmayananda, at Upanishad
goyand yagna held at Calicut; ed. by
Upanishad gnyana yagna committee.
Kozhikode, Upanishad Gnyana Yagna
’ Committee, 1955.

2 L, xxd, 111p. port. 18cm.

17%. E 37199

Chinmaysuande, Swami.
UraNiSHADS, Kathaponishad,
Discourses on Katho d, by
Swami Chinmaya during the 6] days
Upanisad gnyana yagna held at Néw
Delhi (Sept. 24-Nov. 26, 1954); ed. by
Sheila Puri. New Delhi, All Women’s
Gnyana Yagna Committee, 1956.
ip.l, iv, 396p. 174 cm.
179. E. 1743

UPANISHADS. Kenopanishad,  English.

Discourses on the Kenopanishad, by
Swami Chinmayananda, during Upani-
shad gnyana yagna, Poona. . .[3rd ed.}
{New Delhi], Sheila Puri, 1956.

Ipl, ii, i, 166, [Slp. 18cm.

179. E. 1803
UPANISHADS, Mundukopanishad. English.

Discourses on Mundakopanishad, by
Swami Chinmayananda (of Uttar Kasi)
...during. .. Upanishad gnyana yagna
held in Madras... & ... in QOoty;
[2nd ed.] [New Delhi, Swami Chinma-
yananda], 1955,

2p.l., 157p. port. 18cm.

179. E. 1801
UPANISHADS. Prasnopanishad. English.

Discourses in Prasnopanishad, by
Swami Chinmayananda (Uttar Kasi),
during . . . Upanishad jnana yajna held
in Madurai; ed. by PA.C. Rama-
swamy Raja. [2nd ed.] [New Delhi,
Sheila Puri], 1956.

viii, 189p. port. 18cm.
179. E. 1805

UPANISHADS, Taittiryopanishad. English.
Discourses on Thaittiriyaupanishad,
[by] (Swami Chinmaya), durisg...
Upanishad gnanayagna held in...
Madras; ed. by 2nd Madras gnana
yagna committee. Madras, 2nd Madras
Gnana Yagna Committee, 1955
v, 247 [1}p. port. 1fcm.
179, E. 1797
Chinmoy.
The Mother of the golden all, Pondi-
cherrv, Sri Aurobindo Ashram, 1938,
4pd., 48p. plates, ports., facsim, 183 em.
E 821.91/C 441



Chimn, E. P,, tr.
Kimam, Karl Heinz,

Modern methods of mechanical pulp
manufacture; tr. ffrom the German]
by E. P. Chinn. New York, Lockwood
Trade Journal co., 1958.

vi, 24Ip. illus., tables, diagrs., bibl. 23cm.
E 676.122/K 675

Chinn, Howard A.

Television broadcasting; [by] Howard
A. Chinn. New York [etc.}, McGraw-
Hill, 1953.

1%, 700p. 1lus., tables, diagrs. 23cm. (Mc-
Graw-Hill Television Sencg.s

Bibl. foot-notes.

131. E. 185

Chinnock, Edward James, fr.

GODOLPHIN, Francis Richard Borroum,
ed.

The Greek historians : the complete
and unabridged historical works of
Herodotus, tr. by George Rawlinson;
Thucydides, tr. by Benjamin Jowett;
Xenophon, tr. by Henry G. Dakyns
[and] Arrian, tr. by Edward J. Chin-
nock; ed. with an introd. revisions and
additional notes. New York, Random
House, €1942.

2v. fold. map, bibl  23cm.

107. A. 163

Chinoy, Helen Krich, jt. ed.

Cowe, Toby, 1916~ , and CHINOY,
Helen Krich, eds.

_Astors ::d acting; the t:goﬂ;;s, tech-
mgs, practices e great

yoe it il oA by K
w b, . INEW York, OWn
i

xv, by WL Bew
ke *g, ;gn,ﬁ m’ [0676

1 H
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Chinoy, Helen Krich, jr. ed.
Core, Toby, 1916- , and CHINOY,
Helen Krich, eds.

Directing the play; a source book of
stage-craft, by George II, Duke of Saxe-
Meiningen [& others), ed. with an illns.
history of directing by Toby Cole &
Helen Krich Chinoy. Indianapolis fetc.};
Bobbs-Merrill, ¢1953.

iiip., 3 1.,,13-341p, illus., plates, plan, faceim.,
diagey "bibL.  2lam. T

E 792.92082/C 676

Chintamani, V. V.,

Vedantam, the clash of traditions.
London, Heath Cranton, [1938].

& 266p.  18% cm.

175.D.767
(The) Chintamanisaranika of Dasabala.
1952,

DASABALA.
173.H.957

Chipp, Thomas Ford, 1886-1931.

INTERNATIONAL address book of bota-
nists; ... Cambridge, 1930. London,
pub. for the Bentham trustees by Bai-
lliere, Tindall & Cox, 1931,

xv, €05p. 214 cm,

155. D. 633

Chipp, Thomas Ford, ji. ed,

TANSLEY, Arthur George, 1871- ,
and Cuipp, Thomas Ford, eds.

Aims and methods in the study of
vegetation. London, British Empire
Vegetation Committee, Crown agents
for the colonies, 1926,

xvi, 383 p. illus., diagrs., bibl. 2% em.” T
155. D. 619

(The) Chips are down. 1960,
GiDE, Andre Paul Guillaume,

o T 848.91/G 361s
{La) Cidque du cafe Brebis, 1951,
MAc ORLAN, Pierre,

Pi B j"\"(“’ lﬂm
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Chirikov, A. I

Plavanie A. I. Chirikova na paketbote
“‘Sv. Pavel” K poberezh’iam Ameriki;
S prilpzhcmem Sudovogo zhupnala 1741

£ by D. M. Lebedev. Moskva, Izd.
Akadcmn Nauk SSSR, 1951,

42%.1 212c illus,, maps (part fold.), facsim.,

tables.
At head of title : “Akademiia Nauk SSSR
E91731/C 445 .

Enstitut,

Chisholm, Alec H., ed.
(The) AUSTRALIAN encyclopaedia, [ed.-
in-chief : Alec H. Chisholm. General
ed. Bruce W. Pratt]. Sydney [etc.],
Angus & Robertson, 1958,

4

10v. col. front., illus., plates (part col.), maps,
tableg, . diagrs., bibl. 251 cm.
919.4/Au 78

Chisholin, Alexander Hugh, 1890-

Strange new world; the adveatures
of John Gilbert and Ludwxg Leichhardt
by. Alec H. Chisholm. Sydney {etc.]
Angus & Robertson, [1955].

by f:
3% cm3059- plates, ports,, maps, [facsims.

Bibl; p. 295-296.

Maps. op lining papers.
104.A.167

Chisholm, Brock.
Can people learn to learn? How to

know each other. London, George
Allen & Wawin, 1959,

144p. 21tcm. (World perspectives).
E 301/C 447
Chisholm, George Goadie, 1850-1930.

Chisholm’s hapdbook of commercial
geography, entirely rewritten by L.
Dadley Stamp & S. Carter Gilmour;
14th ed. London [etc }, Longmans
Green, [1954).

xiil,.915p. maps, tables, diagrs. 213 cm.

First pub. in 1889,
E 3309/C 44T -
----Clusholm’& haadbook of commerci-

W 9ntgrely re-written by L.
mp . Carter Gilmour.
lﬁh °d Londonm Longmans, Green, |

xiﬁ. 915p. ps, tables, diagre, 214 om.
3309/C 447

Chisholm, Hugh Joseph, 1913-, tr.
LEGER, Aléxis Saint-Léger, 1889

Winds, by St.-John Perse; tr. by
Hugh Chisholm. New York, pub for
Bollingen Foundation, by Pantheon
Books, 1953.

252p. bibl. 304x223 cm.  ( ollingen
series, 34).
E/O 841.91/L 524
Chisholm, Leslie Lee, 19500-

The work of the modern high school.
New York, Macmillan, ¢1953.
xii, 542p. tables, diagrs. 2lcm.
“BibL™ at end of mostof the .chaptess.
148.G6.2247

Chisholm, Roderick M., ed.

Realism and the background of
phenomenology. London, George Allen
& Unwin, ¢1960.

viii, 308p.,21% cm. (Library of Philosophical
Movements).

“Select bibl.”: p. 283-304.

E 149.2/C 447
Chitale, Venu.

See Khare, Leelabai (Chitale).

Chitaley, D. V., and Appu Rso, S.

The companies act, (1 of 1956); as
amended by the companies (amend-
ment), act, 1960. With exhaustive case-
law, rules & regulations. Bombay,
All India Reporter , 1961.

vii, 1088p.. forms. 244 cm.

E/O 658.102654/C 448

Chitaley, D. V., and Ramaratnam, N.

The fifty years’ digest, 1901-1950,
(civil, criminal & revenue). Nagpur,
Digest Pub., [1956].

. 24} cm.

Contents:~—v.1 : Abadi to boilers act.—v. 2 :
Bombay Akbari act to C.P. code, 5. 48.—

CPC. 49 to 0.6, R.18.— v.4:

CP code 0.7 to 034mlc$—-v 5:C.PC,
0.34, R. 6 to crown land .act (Moﬁmw
South Wales.—v. 6 : Contradictory. State-
meng 40 ouirpinet roeedmaende, 5. 344w,
7: CRP.C,s. 345 to_ eagemone act £5 of

1882), s. 14— . nt act 8. 15 to
Hiodn La u wdebts

s. lm.-nzmml :
8. 161 to Public gambling act md

1944 totnn&tr ’ !ﬁﬂﬁl 52,
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Chitaley, Vamana Vasudeva, and Appu

Rao, S.

The court-fees act 1870 & the suits
valuation act 1887; with exhaustive, ex-
nlanatory and critical commentaries.

* ed. Nagpur, All India Reporter,

Chitaley, D. V., ed

Cmmﬂv, Vamana Vasudeva,.
Rao, S

and AppU

The A.LR. manual; unrepealed cen- %na
tral acts (civil & cnmmal) 2nd ed. | j949° “* em
Nagpur, All India Reporter, 1959- ) . -
xvi, 984p. 2 R. commentaries.

349.54/C 448a

Chitaley, M. P,

Peace, happiness and bliss, by M. P.
Chitale. Poona, {the Author], 1956.

X p, 11, 247p. 18cm.

150.E.417

Chitaley, Vamana Vasudeva, and App'tf
Rao, S.

The A.LR. manual; unrepealed cen-
tral acts (civil and criminal). 2nd. ed.
by D.V. Chitaley & S. Appu Rao.
Nagpur, All India Reporter, 1959-

—~v. tables. 244 cm. (A.LR. publication).

Contents:—v. 1 : Abolition of P.C. jurisdic-
tion act to civil procedure code, section 14.-
v. 2 : Civil Procedure Code, v.- 3: Coal bearing
areas (acquisition & developmem) Act, 1957to
Copyright Act, 1957.- v. 4 : Coroners Act,
1871 to Crimisal Brwdum Code, n 240.-

v 5: Cnmi#l Procedure Code, secuon 241 to

rugs and Magic Remedles objectionable
adv:rtis.,mem) Aot 1954.—v.6 nts Act
1882 to Bvidence Act, section 105.- v.7 : Bvid-
enceAct.‘Mon 106 ts Ghuardiang and war
Ac?&& ds : Hackney Att,(m)
to ministration property act, 1
. Kazi’s Act, 1880- lemnon Act,
1908 2 10 Livestock M’r
1898 to Oudhmvs Act! 1876.~ Cofﬁp-

anics Act, 1956 AR A 123
Code, section rto hmif towns msol-
13 »Presicéntial and

At head of title ¢ “A.x.. <-1955.

——Suppl. brought upto 30~

——Suppl. brought upto 30-6-1956.
——Suppl. brought up to 30-6-1957.

E 347.9/C 448

——The 50 years’ criminal digest, 1904
to 1953. Nagpur, All India Reportcr,
1955«

—v. 24} cm. (A.LR. publications).

Contents:—v, 1 : Abandonment to Criminal,
P.C.,S. 143;-v. 2: Criminal P.C., 5.144 to
S. 260; —v.3 : Criminal. P.C,, S. 261-5488;

—v. 4 : Criminal, P.C.S. 489- Malicious
prosecution;—v, 5 : Malicious prosecution to
youthful offenders.

343.0954/C 449

—The Indian contract act, (9 of 1872).
Nagpur, Lawyers’ Cooperative Pub.,
1956-.

—v. 24cm. (Corpus Juris of India).
At head of title

Cantents;— v. 1 : Preamble to section 20;—
v. 2 : Sections 21 to 39;—v. 3 : Sections 40 to
69:— v. 4 : Sections 70 to 171;- v. 5 : Sections

172-266. .
347.40954/C 448

: Corpus Juris of India.

—The’ Indian evidence act (1 of
1872). Nagpur, Lawyers Co-operative
Pub., [1956].

8v. 24icm.

Contents:—v.1 : sections 1—21;—v. 2 :
sections 22-40;—v. 3 : gettions 41&75,—-\;. 41

gections 76 to 101104, nate 38;--v. 5 segtions
101-104, note n 11 43;-"V. :
01 t%} quem“to 4noﬁ ? -vﬁ

section 1 7-186,—-# 8 swﬁon!d,suppl,
Appu., efc.

347.94/C'ua8’
~—-—Another copy. v. 6.
171.A.2449
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Chitaley, Vamana Vasudeva,and Joshi,

Indian penal code (45 of 1860).
Bombey, True Law Series, 1961-

—v, 244cm, (R.L.R.Commentaries).
Library has : v. 1. & 3.

E 343.0954/C 448
Chitaley, Vamana Vasudeva, comp.
INp1a.  Constitution.

The constitution of India, with ex-
haustive, analytical and critical com-
mentaries; by V. V. Chitaley & S. Appu
}(9&5%. Nagpur, All India Reporter,

2v. front. (port.) 24jcm. (A.LR. Commenta-

ries).
342.54/In 2¢
Chitaley, Vamana Vasudeva, ed.

INDIA. Laws, statutes, etc.

The code of civil procedure (V of
1908), with exhaustive, analytical and
critical commentaiics; 5th (1951) «d.
by V.V. Chitaley & S. Appu Rao.
Nagpur, All India Reporter, 1951,

3v.  24icm. (A.LR. Commentaries).

E 347.9/In 2

INDIA. Laws, statutes, etc.

The code of criminal procedure, (V
of 1898), with exhaustive, analytical and
critical commentaries; Sth ed. v. 1

by V.V. Chitaley and S. Appu Rao].

agpur, All India Reporter, [1953].

Sv. 244cm. (A.LR. Commentaries).

E/O 343.0954/In 2 ¢

INDIA. Laws, statutes, etc.

The Indian limitation act (I1X of 1908),
with exhaustive, analytical and critical
commentaries; 3rd (1952) ed. [by V.V.
Chitaly & S. Appu Rao}. Nagpur, All
India Reporter, 1951-52.

3v. 24icm. (A.LLR. Commentaries).

E/O 347.90954/In 2

INDIA. Laws, statutes, etc.

The Indian registration act (XVI of
1908), with exhaustive, explanatory and
critical commentaries; 2nd ¢d. [by V.V,
Chitelcy and S. Appu Rao). Nagpur,
All India Reporter, [1949].

xvi, 832, 88p. 2441 cm. (A.LR. Commentaries)

336.2730954/In 2

Chitaley, Vamana Vasudeva, ed.
INDIA. Laws, statutes, etc.

The Indian stamp act (I1 of 1899),
with exhaustive, explanatory and criti-
cal comm. ntaries; by V.V. Chitaley &
S. Appu Rao; 2nd ed. Nagpur, All India
Reporter, 1950 ?

-—p. 24icm. (A.I.R. Commentaries).

336.2720954/In 2

— Another Copy.

E 336. 2720954/In 2

INDIA. Laws, statutes, etc.

The transfer of property act (IV of
1882), with exhaustive, analytical and
critical commentaries; 3rd «d. by V.V.
Chital.y & S. Appu Rao. Nagpur, All
India Reporter, 1949.

3v.  24icm. (ALLR. Commentarics).
E/O 333.3330954/C 448 (2)

Chitarkar, Prem Singh Malik and Khan,
Devi Dayal.

Bharti’s scale & modcl drawing for
high schools, rev. by Jagat Singh; 15th
rev. & enl. ed. Delhi, Bharati Bhawan,
1954.

4p.l., 4, 246p.

illus., diagrs. (part col.)
24icm.

137.F.69

Chitarkar, Prem Singh Malik, jt. auth.
Anuia, K.D., and CHITARKAR, Prem
Singh Malik.
Bharti’s mechanical scale drawing for;
(Dclhi High.r Secondary schools). New
ed. Dclhi, Bharti Bhawan, 1955.

1 p.l, 176
244

p. illus. (part col.), diagrs, (part
col.) cm.

E 744/Ah 84

Chitkara, Ram Lal, jr. quth,
NARAIN SINGH, and others.

Inorganic chemistry, for intermediate
and high. r sccondary classes, by Narain
Singh, Ram Lal Chitkara & Lal Chand
Kaura; 2nd ed. hiana, Lahore
Book Shop, {1955}

1., 728, viip. tables fold.,
B T o Text-bouk Sy
153.G.845



Chitnis, G. V.

Forced labour in India. Bombay,
All-India Trade Union Congress, 1954,

3 p.L, 36p. 2lcm, (Trade Union Publication
Series—no. 4).

——Copy 2,
172.F.1597

Chitor and the Mewar family. Allahabad,
Printed at Pioneer press, 1881,

3pl, 99p. 20cm.

*“... Story is given from Tod and other
authornities™.

175.D.901

Chitoshi
See

Yanaga.
Yanaga, Chitoshi.

Chitra, V. R., ¢d.

Cottage industrics of India, [guide
book and symposium]; ed.:V.R. Chitra,
<o-opted ed. : Viswanathan Tekumalla.
{Madrasj Sup: Pub., {1948

Xxv (1}, 125 viup. piates (part. <o), tables,
2lcm,

LC. 338.6/C 448

Chitra, 1913.
TaGore, Rabindranath,
174.E.405

Chitra. 1947,
‘TaGorg, Rabindranath,
174. E. 405 (1)

Chitra, 1960,
TAGORE, Rabindranath.
T.C. 891.42/T 129¢

Chitralekha. 1957,
VARMA, Bhagwati Charan,
174.E.897
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Chitralekha. 1959,
VARMA, Bhagwati Charan.
E 89143/V 43

Chitralipl, 2, 1951,
TAGore, Rabindranath.
174.A.532

Chitrangada. [1949].
(Sri) AUROBINDO.
175.F.601

Chitrangada. 1957.
TAGORE, Rabindranath.

174 E931
Chitranshi, S.
The lighthouse. Xherwara Cantt,

(Mewar), Hermitage, 1953.

[171 L, 198p. 18cm. (Redemption of Man
Series—no. 3).

Popular ed.
178.C.1983

(The) Chitrapur Saraswat census report
and directory. 1956-

{The) KANARA SARASWAT ASSOCIATION.
Bombay. Census Working Committce.

E 312.0954/K 131

Chitrapur Saraswat retrospect. 1955
Guru Durr, X
173.A.753

Chitrapur Saraswat series.

No. 10. THE KANARA SARASWAT ASSO-
CIATION, Bombay, Census Working
Committee. The Chitrapur Saraswat
census report and directory, 1956,
1956-

E 312.0954/K 131

Chittaprosad.
Contemporary woodcuts from India,
New York, Harold Teventhal, [195-].
1 1. 10 plates (in port folio.) 364 X2%m.
137.G.112
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Chittaprosad, illus.

Basu, Baren.

Rangrut (the recruit); tr. from the
Bengali by Subrata Bannerii, illus, by
Chittaprasad, Bombay, People’s Pub.,
1954,

4pl., 272p. illus. 2lem.

174.E.789

Chittenden, Frederick James, 1873-

1950, ed.

RovaL HORTICULTURAL

1 ondon.

Dictionary of gardening; a practical
and scientific encyclopacdia of horti-
culture; ¢d. by Fred J. Chittenden, assis-
tcd by specialists. 2nd «d, by Patrick
M. Synge. Oxford, Clarendon Press,
1956,

4y

SocETY,

Hlus,  27cm.

S.T. 635.03/R 812

Chitty, Susan, ed.

The intelligent woman’s guide to
good taste, {by] Alison Adburgham {&
others]. illus. by May Routh & P.ter
Kncebone, London, MacGibbon & Kee,
1958,

264p. illus. (part col) 20cm.

t p. (double).

E 396.032/C 449

Chivilikhin, V. |, j1. quth.
PANKIN, B. and CHIVILIKHIN, V.

What Soviet power gave the worker’s
family; tr. from the Russian, by I.
Lasker. Moscow, Foreign Languages
Pub, House, 1957,

41 {1lp., 1 L illus., port. 194cm, (The Land
of Sc[ovicts).

147.B.871

Cho oyu. 1957.
Ticay, Herbert.
164.F.317

Choay, Francoise.
Le Corbusier. New York, George
Braziller, 1960.
126p. plates, port. 25jem. (The
Masters of World Architecture Series).
“Selected bibl.” : p. 113-114,
E/O 720.9494/C 451

Chockalingam Pillai, T. S.
Kamaraj, by T. S. Chockalingam.
Madras, Navayuga Prachuralayam,
1955.

viti, 72p. plate (double).  18cm.

Tr. from the Tamul.

169.D.1731

Chockalingam Pillai, V.

A short history of the faulty study
conducted in the Indo-European field,
the many flaws notic.d in that investi-
gation, and the right way in which
the research work has to be run afresh.
Palamcottah, Palamcottah  Printing
Press, 1940.

cover-title, 1 p.1., 43p, diagr. 2licm.

173.H.911
Chockiah, Stanislaus,
From Shiva to Christ.

Catholic Press, [19- ].

cover-title, 12p. 17§ cm. (The Light of the
East Series, no. 20).

Bound with Stephen Fuch's The great syn-
thesis and othetr pamphlets,

{Ranchi],

160.K.119
Choh-Ming Li.
See Li, Choh-Ming.
Choice and chance. 1961,
RANKIN, K.W.
E 123/R167

...Choix de poesies. [1948].

NoaiLLes, Anna Elisabeth (de Branco-
van), Comtesse de.

157.8B.1635
Choix de poesics, 1949,

RoODENBACH, Georges.
157.B,1833



Choix de poesies. 1926,

ROLLINAT, Maurice.

15783651
Chokra, 1957.
MicHaEL, John.

157.3.125

Choksey, K. M.

Dentistry in ancient India; with a
foreword by N. N. Bery. Bombay,
Popular Book Depot. 1953.

85 [2Jp.
Bibl.

plates. 18cm.

: p. [83}-85.
133.F.281

Choksey, M. M.

Principles and practice in double
cntry book-kecping, by M.M. Chokshi;
6th ed. Baroda, the Author, 1954.

viii, 394, 4p. 18icm.

152.E.205

Choksey, Rustom Dinshaw, 1914-, ed.

The aftermath, (based on original re-
cords), 1818-1826; with select documents
from the Deccan Commissioners files,
Peshwa Dafter, on the administrative
and judicial organisation of Maharash-
tra by the British. Bombay, New Book
co., 1950.

{ pd, ivi], 360p. front., facsims., tables.
21%cm,

166.E.135

Choksey, Rustom Dinshaw, 1914-

Economic life in the Bombay Deccan
(1818-1939). Bombay [ctc.],Asia Pub-
House, 1955.

xv, 2327 p. front., maps. tables. 2l4cm.

172.F.1655

—Beonomic tifc in the
Korken. Bembay {etc.],
House, <1960,

xivp,, 1 1, 215p.
21dem,

Bombay
Asia Pub,

front., maps, tables.

E 330.954/C 452
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Choksey, Rustom Dinshaw, 1914—, ed.

A history of British diplo at
the court of the Peshwas (l7gg~af318);
"based on English records of Mahratta
history. Poona, the Author, 1951.

2pl., 123}, 399p. 2%cm.

Bibl. : p. 390-393; bibl. footnotes.

T.p. in red & black.

——Copy 2.

166.E.133

—The last phase; selections from the
Deccan  commissioner’s files (Peshwa
Daftar), 1815-1818; with an introductory
note on the British diplomacy at the
court of Peshwa, ed. by R.D. Choksey.

Bombay, Phoenix Pub., 1948,

viii, 259p. front (port.). 22cm.
166.E13F¢

——Malwan residoncy : (Savangvadi

affairs) (1812-1819); select documents
from the Ratnagiri collector’s files
(i;eshwa daftar). Poona, the Editor,
1956.

{61 1., 144p. tables. 2lcm.

166.E.153

-——~Ratnagiri collectorate, (1821-1829)..
Poona, the Author, 1958.
3p.l, vip, 1 L, 213,{1]p. tables. 2icm.
Select documents from the Ratmagiri col-
lector’s files (Peshwa Daftar).

A- continuation of the Malwan residency
(1812-1819), pub. in 1936.
E 954/C 452
Chong, Kyong—Jo.

Korea tomorrow: tand of the morn-
ing calm; with prefatory note by Mark
W. Clark & foreword by Panl F. Doug-
lass. New York, Macmillan, 1956.

xxv. 384 p. col. front., illus, plates, maps,
tables, diagrs. 23% om.

Bibl. : p. 339-353,

118. E. 477
Chookelingo, Frank C.

India : the inside story, past, present
and future; a comprehensive -apprai-
sal, Foreword by Paul A. Reeder. New
York, Exposition Press, 1958,

7 pl., {13)-198p. 20cm,

“Bibl.”: p.[190}-191. )

E 9154/C 455
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Choosing & career. 1956,
Puner, C, T,
148.G.2343

Chopra, B. N.

Telegraph & wireless companion;
a comprehensive guide for telegraph
tmnees, signallers,  assistant sta-
tion masters, etc, etc. Declhi, Asia
Book Centre, [1961].

2l4p.1., 152p. front. (port.), tables, diagrs.
cm.
E 384.1076/C 455

Chopra, Chhogmal.

A short history of the Terapanthi
sect of the Swetamber Jains and its
tenets, by Chhogmal Choprha; 5th ed.
Calcutta, Sri Jain Swetambar Terapan-
thi Sabha, [n.d.]

cover-title, 64p. 2icm.

178.D.1655

Chopra, D. K., ed.
Ideas and ideals; rev. ed. Agra,
Sri Ram Mehra & co., [19-].
4pl, 198, x p. 18cm.
——Copy 2.
156.E.1879

Chopra, G. L.

A class book of algae, for (B.Sc. stu-
dents), with illustrations; 3rd rev. ed..
Jullundur city, S. Nagm & co., 1953.

ipl., vii, 257p, illus., diagrs. 18cm.

155.D.645

——A class book of fungi, for B.Sc.
(pass & agr) students; with illus.
Jullundur city, S. Nagin & co., 1953.
{4\, 274p., 11. illus., tables (part fold.),

diagrs. 18cm.
155.D.685

—-A class book of gymnosperms; inclu-
ding exhaustive comparisons for B.Sc.
classes. ..Rev, & enl. 3rd ed. Jullundur,
S. Nagm & co., 1953.

4 L, 112p, 1 1, ivp. illus. 18cm.

155.D.715 |

Chopra, Guishan Lall.

The Panjab as a sovereign state,
(1799-1839); 2nd ed. Hoshiarpur, Vish-
v;%l(l)varanand Vedic Research Institute,
1960.

xii, 232p. maps.
Indological Series-12

Author’s thesis - Umversxty of London.
E 954/C 455

4&cm (Vishveshvaranand

Chopra, I. C., ji. auth.
CHOPRA, Ramanath.

Chopra’s indigenous drugs of India;
2nd ed. rev. & largely rewritten, by
R.N. Chopra, 1.C. Chopra, K.L.
Handa [&] L.D. Kapur. Calcutta, UN.
Dhur & sons, 1958.

tables, bibl. 24icm.
E/O 615.538/C 455

xxxii, 816p.

Chopra, 1. C., jt. auth.

CHOPRA, Ramanath, and others.

A treatise on tropical therapeutics,
by R.N. Chopra, B. Mukerji, [&] 1.C,
Chopra; 2nd ed. Calcutta, UN. Dhur
& sons, 1954,

2 v. tables. 24cm.
E/0 615/C 455

—-—Another copy. 1950,

134.A.20

Chopra, Om Prakash.

An exhaustive commentary on the
estate duty act, 1953 (act 34 of 1953),
containing an analytical and critical
study of the law of estate duty in India
with elaborate commentaries, case
notes, both English and Indian, valu-
able appendices, rules and notifications
;:;x;.g etc. Allahabad, Law Pub. Housc,

2 p.l, xxix, 722p. 24icm.

171L.A.2539



Chopra, Pran Nath,

Rafi Ahmad Kidwai, his life and
work; with a foreword by U.N. Dhebar.
Agra, Shiva Lal Agarwala & co., 1960.

xp.s 1 1, 227p. plates, ports, facsims. 24com.

“Select bibl.’:p. 221.222.
E 92/K 541c

——Some aspects of society & culture
during the Mughal age, 1526-1707; with
a foreword by A.L. Srivastava. Agra,
Shiva Lal Agarwala & co., 1955.
{8] L, 204p. 21icm.
Bibl. : p{172]—197.
165.C.357

Chopra, R. P , ed.
Twelve tales; [with notes]. Jullundur
city, University Pub, {195-].
4p.l, 141p. 18cm.
156.A.1035

Chopra, Ramanath.

Chopra’s indigenous drugs of India;
2nd. ed., rev. & largely rowritten, by
R.N. Chopra, T1.C. Chopra, K.L.
Handa {&] L.D. Kapur. Calcutta, U.N,
Dhur & sons, 1958.

xxxii, 816p, tables,

Tncludes bibl.

24icm.

E/O 615.538/C 455

Chopra, Ramanath, and _ others.

A treatise on tropical therapeutics,
by R.N. Chopra, B. Mukerji, {&] 1.C.
Chopra; 2nd ed. Calcutta, UN. Dhur
& sons, 1954.

2v. tables. 24cm.

E/O 615/C 455

Chopra, Sem Datt, Jt. auth.
VIDYA CHANDRA, and others.

Integral calculus; (for B.A. students),
by Vidya Chandra, Som Datt Chopra &
M. L. Kochhar. Thoroughly rev. 2nd
cd. Dclhi, Universal Pub,, [1955].

3pl., 303p. diagrs. 2licm.

152.8.707
Chopy, C., illus.
Dauper, Alphonse, 1840-1897.

Adventures prodigieuses d: Tartarin
de Tarascon; {illus] de C. Chopy.
Paris, Pantheon, 1949,

251 {1)p., 2 ). col. fromt., col. illus.,
col. plates, 18icm. (Collection ‘Pastels’),

157-303011
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Chorley, Robert Samuel Theodore,
Chorley, 1st baron, 1895-

Law of banking, by Lord Chorley;
Z;;dso ed. London, Sir Isaac Pitman,

xxvi, 364p. 2Hcm.
141.F.1577

Chorly, Robert Sampel Theodore
Chorley, 1st baron, 1895- and Giles,
Otto Charles.

Shipping law, by Lord Chorley &
O.C. Giles; 3rd ed. London, Sir Isaac
Pitman, 1952.

xxvi, 366p. 2lcm.
144.C.89

Chos-dpal-dar-dpyan.
CHAG LO-TSA-BA CHOS-RIE-DPAL.
Biography of Dharmasvamin. 1359.
E 92/D535 ¢

(The) Chosen few. 1961.
FURNEAUX, W. D.

E 371.2140942/F 981
Chosen for children, 1957.

LIBRARY ASSOCIATION, London.
E 028.5/L 616

(Les) Choses vioent, 1950,

Esraunig, Edouvard, 1862-
157.B.973

Chotani, R. N,

A text book of agriculture, for B, Ed.
students. Chandigarh, Mohindra Capital
Pub., [1957].

4p.l, 240p. illus., tables (part, fold) 18 cm.
134.C.689

Chotas, Norbert, ir.

Sivro, Vaclav.

Vietnam; Reiseeindrucke eines Malers
Deutsch von Norbert Chotas, Prag,
Artia, c1958,

[22]p. front., illus., plates (part. col. & part.
fold) 27cm.
E/O 915.97084/Si 94
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Chon, Chnan-Ying.
CHu, Su-Chen, 17/ cent.

Fifigen strings of cash: & Kunchu
opera. Rev. by Chou Chuan-Ying
[& oth rs], tr. by Yang Hsicn-Yi &
Gladys Yang. Peking, Foreign Languages
Press, 1957.

84p., 11,

plates. 18icm.

Chon, En-lai, 1896—

On present international situation,
China’s foreign policy and the liberation
of Taiwan. Peking, Foreign Languages
Press, 1956.

31 {1lp. 21cm,

“Delivered at the 3rd session of the First
%astégnal People’s Congress on June 28,

118.E.511

——Political report. Peking, Forcign
Languages Press, 1956.
471p. 2icm,

Delivered at the 2nd session of the Second
National Committee of the Chinese People’s
political consultative conference on January 30

1956.
115.E.5067
Choa, En-lai, 1896~

Report on the question of intellectuals,
Peking, Foreign Languages Press, 1956,

44 [1lp. 2Icm.

“Delivered on January 14, 1956, at a meeting
held under the auspices of the Central Commt-
tee of the Communist party of China to discuss
the question of intellectuals™.

115.E.509

~——Report on the work of the govern-
ment, Peking, Foreign Languages Press,
1954,

3p.l., §5p. front. (port.) 2fcm.

Made at the first session of the First National

People’s Congress of the People’s Republic
of China, September 23, 1954,

——Copy 2.
115.E.539
Chou, En:lai, 1896-
CommUNIST  PARTY oF CHINA.

National Congress, 8th, 1956.

Proposals of the cighth National
Congressof the Communist party of

174D 341 !

China for the second five-year plan for
developm nt of the national economy
(1958-1962); [&] Report on the propo-
sals for the second five-year plan for
developm nt of the national cconomy
(delivered by) Chou En-ai. P.king,
Foreign Languages Press, 1956.
H04p,, 11, tables. 20cm.

147.A1709.

Chou, En-lai, 1896—
Mao, TSE-TUNG, 1893

, jt. ed.
, and others.
Dr. S n Yat-Sen; commemorative

articles and speeches, by Mao Ts -tung,
Soong Ching Ling, Chow En-lai &

others. Pcking, Forecign Languages
Press, 1957.
87 p. port. 20um

125.E.57
Chou, Hsiang-Kuang.

Dhyana Buddhism in China, its his-
tory and tcaching. With a for word by
Swami Sivananda Maharaj. Allahabad,
Pub. for Young Man’s Buddhist Asso-
ciation of China, by Indo-Chinese

Literature Publications, 1960.
[6)l., 216p. plates, ports, geneal. table.
18icm.

E 294.32/C 457

Chou, Hsiang-Kuang.

A Thistory of Chinese Buddhism;
with an introd, by C.P. Ramaswami
Atyar & a torcword by Carsun Chang.
Allahabad, Indo-Chinese Literature Pub-
lications, 1955,

[6]l., 264p. fronmt. 25icm.

178.D.180

—The history of Chinese culture,
(from the earlicst timz to the twelfth
century A.D.). Allahabad, Central Book
Depot, [1958].

vui, 194p., 1 1. front., illus., maps, tables.
21lcm.

“Some of the chapters originally appeared:
i the ‘Modern Review’, ‘United  Asia’,
the ‘Hindustan Times’ & ‘Leader’”.-~pu.vi.

——Copy 2. 1958,

E 951/H 859



——Modern history of China. Delhi,
Metropolitan Book Co., [1952].

vii, 167p. map (fold.), bibl. 21iem.
115.E.343

——DPolitical thought of China; fore-
word by S. Radhakrishnan. Dethi,
S. Chand, 1954,

2p.., #i{13, 244p. ports.
Bibl.: p. 243-244.

18cm.

115.E.519
——Tai Hsu; his life & teachings.

Allal}aba}d, Indo-Chinese  Literaturc
Publications, 1957.
3p.1,72p. port., facsim. 18em.(Indo-Chi-

nese Literature Sexnics-no. 8).

125.E.55
Chou, Hsiang-Kuang, 1r.
YUNG Hsi

Buddhism and the Chan school of
China; tr. by Chou Hsiang-Kuang.

Allahabad, Indo-Chinese  Literature,

1956.

3p.k, 27[1)p. ports.  24icm.
178.D.1677

Chou, Li-po.

The hurricane; [tr. from the Chinese
by Hsu Mng-Hsiung, illus. by Ku
Yuan]. Pcking, Forcign  Languages
Press, 1955.

viti p., 2 L, 409p. front. (post.)sllus. 2icm.

-——3 Copies.

174.D.239
Chou, Ling-chao, illus.
Lt, Chi.

Wang Kuel and Li Hsiang-Hsiang;
tr. by Yang Hsicn-Yi and Gladys Yang,
illus, by Chou Ling-Chao. Peking,
Foreign Language Press, 1954.

3pl, 33 [1lp. col. illus. 254cm.

174.D.289

Chou, Shu-Jin, 1881-1936.

Selected stories of Lu-Hsun. Peking,
Foreign Languages Press, 1954.

25ip., 1 1. fromt, (port.) 2lcm.

Including biographical note of the author.

174D.223 | tual revolution in modern

19

——Another copy.
E 895,13/C457s

——Selected works of Lu Hsun, Peking,

Foreign Languages Press, 1956.
4v. front. (port.), plates, facsims. 2lcm.
174.D.269

Chou, Yang, 1908-

China’s new literature and art; essays
and addresses. Peking, Foreign Langua-
ges Press, 1954.

3p.l, 156p. front.(port.) 18icm.

174.D.215
Ch’ou pan i wu shih mo.

China’s management of the American
barbarians; a study of Sino-Am:rican
relations, 1841-1861, with documents,
by Earl Swisher. N¢w Haven, Pub. for
the Far Eastern Association by Far
Eastcrn Publications, Yale University,
c1953.

1p.l, xxi, 844 p.  23cm. (Far Eastern Asso-
ciation, Monograph, no. 2

BibL.: p.803-804.

“An English tr. of those sections of {Ch’ou
pan i wu shth mo ...which deals with the
United States from 1841 to 18617 -cf.

p.Jvii}.
E 327.51073/C 457
Choudhry Khaliquz-zaman.
See Khaligt 7zamur, Choudluy

Choudhury.
See Chaudhuwy,

Chouffier Louis Martin,
See Martin-Chaufficr, Louis.

Chounavel, C.

A grammar of the Sinhalese language ;
for the use of Emiopean students, Colo-
mbo, Printed at the Catholic Osphan
Press, 1886.

xvi, 231 [1). p. tablcs, 21 cm,
E 491.45/C 458

Chow, Tse-tsung, 1916~

The May fourth movement; inteflec-
China,
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Cambridge, Mass., Harvard University
Press 1960.

xv p., 11, 486 p. tables. 23tcm. (Harvard
East Asian Studies, 6).

Added t.-p. in Chinese,
Bibl. references incl. in ““Notes”, p. 391-456.

E 951.041/C 459
‘Chowdbari.

See Chaudhuri.

Chowdbri.
See Chaudhus:i,
Chowdry Akbar Khan,
See Chaudhuri, Akbar Khan.

(The) Chowkhamba Sanskrit Series
Studies.

V. 2. PANDEY, Kanuy  Chandia,
Comparative aesthetics, Banajas,
1950.

150, A.1043

V. 3. GUENTHER, H. V, Yuganaddha;
the Tantiic view of life. 1952.

178. C. 1767
Chowvkhamba Sanskrit Series Studies.

V. 5. SATYAVRATA SINGH, Vedanta
desika, 1958.

E 92/Sa 84

V. 6. UPADHYAYA, V. P. Lights on
Vedanta. 1959,

E 181.48/Up1

V. 7. OweN, S. J. The fall of the

Mogul empire. 1960,
F 954/0w2

Chretien, Maxime.

...Histoire de I‘Egypte moderne,
Paris, Press Universitaires de France,
1951,

12711 p. map (double). 174cm. (Que sais-je?
Le fagnlt %c?cgn(nai:san)ccs a%:tucllgg-no. 455;

«Bibl, sommaire:” p. {126]-127.
121.B. 253

Chretien de Tropes, 12th cent.

Perceval le gallois; ou, Le conte du
graal. Mis en francais moedarne pa
Lucien Foulet, preface de Marid Ro-
ques, Paris, Editions Stock, Delamain
et Boutclleau, [1947].

220p., 1 1. front., illus,

20cm. (Cent
R omans Francais).

157.B. 2333

Chrimes, Stanjey Bertram, 1907~

An introduction to the administra-
tive history of mediaeval England.
Oxford, Basil Blackwell, 1952.

xv[1], 277p, 213 cm. (Studies in Medacval
History, v. 7).

Bibl, foot-notes.
Ik 354.4203/C 461

Chrimes, Stanley Bertram, and Roots,

Ivan Alan.

English constitutional  history; a
select bibliography [Londonr}, Pub. fo;
Historical Association, by Routledge
& Kegan Paul, 1958,

39p. 181 cm. (Helps for Students of History,

1o. 58).
016.34242/ C 461

Chrimes, Stanley Bertram, 1907-, fr.

KEeray, Fiitz, 1884-1950.

Kingship and law in the Middle Ages;
studies by Fritz Kern. Tr with an in-
trod. by S. B. Chiimes. Oxford, Basil
Blackwell, 1956.

xxxi[1], 214p. 21:m. (Studics in Mediacval
Histoty- no. 4).

E 3217/ K 459

Christ, Carl F, and others.

INTERNATIONAL  ASSOCIATION  FOR
RESEARCH IN INCOME AND WEALTH

Tncome and wealth, series  6:  pa-
pers by Ca1l F, Chiist & [others]; ed.
by Milton Gitbert & Richard Stone.
London, Bowes & Bowes, 1957,

xiii {1}, 306p. tables (part fold), diagrs,
213 em,
E 33.3/ In8[6]




Christ and culture. 1951.
NEBUHR, Helmut Richard, 1894-

160.E.233
Christ and Freud. 1959.

GuURDHAM, Arthur,
E 201.6/G 948
Christ and the apostles. 1957.

Goprrey, Frederick M.
137.E.394

(The) Christ of the Korcan heart, [1957).

CampBELL, Arch.
156.C.2633
Christ recrucified. 1960.
KazaNTZAKIS, Nikos.
E 889.3/K 189¢
(The) Christ we adorc. <1960.
RANGANATHANANDA, Swami.
E 232.954/R 162
Christava Sishya Sangha publications.
Jesuposs, D.L
Tamil through the Tranquebar Mis-
sion. 1956.
176.¥.243
Christensen, Erwin Ottomar, 1890-

The index of Amcrican design, {by]
Erwin O. Christensen; introd. by
Holger  Cahill. N.Y., Macmillan,
Washington, National Gallry of Art,
1950.

xviii, 229p. illus. (part. col.).

1llus. on lining papers.

30icm.

138.C.116

——Objects of medieval art from the
Widencr collection. Washington, Natio-
nal Gallcry of Art, 1952,

32p. illus. 22kcm,

Bibl. : p.31-32,

E 769.02/C 462
~———Primitive art. New York, Thomas

Y. Crow.ll co.; London, Thames &
Hudsons, 1955,

384p. illus., plates (part col)
27 % 244cm.
Tlus. t.-p. (double).
Copyright by Studio Publication.
709.01/C 462
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Christian, Henry Asbury, 1876-, ed.

CastLE, Wiliam Bosworth, 1897-, and
Mivor, George Richards,

. ...Pathological physiology and
clinical description of the ancmias; ed.
11334 Iglcnry A. Christian, London, O.U.P.,

ix, 205p. bibl.

23icm.
Publications).

(Oxford Medical
132.H.419-
Keerer, Chester Scott, 1897-, and

ANDERSON, Donald Grigg, 1913-

Penicillin and streptomycin in the
treatm nt of infections; ed. by Henry
zlxg.SOChristian, New York, O. U. P,

3pl, 201-310, 3p. tables, diagrs., bibl.
233cm., ’ g

134.A.409
Christian, J.W., jt quth.

HouMe-ROTHERY, William, 1899-, and
others.

Metellurgical cquilibrium diagrems,
by W. Hume-Rothery, J. W. Chiistian
and W, B. Pearson, London, Institute
of Physics, 1952,

311 p. dius., plates, tables, diagrs., bibl,

24cm, (Institute of Physics. Physics 1o Industry
Series).

136. A, 145

Christian focus,
No 11. LAcEy, J. Refugees. 1959,

E 325.21/1 116

Christian India. 1957.
PLATTNER, Felix Alfted.
160.1. 12

Christian Literatare Seociety, Madras,
CrLavToN, Albert Charles, 1869-—

The Rig-Veda and Vedic ieligion;
with readings from the Vedas, London,

Christian T.iterature Society for India,
1913.
4pl,292p. 174 om.

179. E, 2659
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«Christian Literature Society, Madras.
“GENSICHEN, H. W,

Tranguebar, then & now: a guide
to the historical buildings and sites.
“Madras, Christian Literaturé Society,
1956.

cover-title, 15 {1} p. 18cm.

163. F. 171

plan.

LEMANN, E. Arno.

P
It began a1 Tranguebar: the story of
the Tranquebar Mission and the begin-
nings of Protestant Christianjty in India;
tr.from Gérmanby M.J, Lutz. Mad-
ras, Christian Literature Society, 1956,

5p.l,185p. plates, facsums, 214 em.
179. A. 757

«Christian Presence Series. i
APPLETON, G. On the eightfold path:
Christian presence amid Buddhism.
1961.

E 294,3/Ap 74

Christian  sociology. 1960,

‘VICTOR, Father.
E 261,V665

-Christian Students Library.
‘No 6. BBLE. O. T. dmos,

Amos. 1956.
160. E. 295

English.

“No, 8, CARLETON, A. P. How
shall T study the psalms. 1956.

160.E.267

No. 9. BiBLE, O.T, English. Jonah
and Daniel. 1955_.

160.E.281

"No 19. KELLOCK, J. Ethical studies.

1959,

E 170/K35 -

Christian Wisdom Series.
Bourks, V. J. Ethics, 1951,

E 170/B.667

Christian Wisdom Series.

REeGss, L. M. Epistemology, 1958,
E 121/R263

Smite, G. Natwial theology: meta-
physics. TI. 1955,

E 210/Sm 57

Smite, G, and KEeNDziERskI, L. H.
The philosophy of bcing, 1961,
E 111/Sm 57

Christiana Albers, A.
See Albers, A Christina,

Christianity, its economy and way of
life. 1955,

KuMARAPPA, Joseph Cornelius,
160.E.257 -

Christie, A, H.
FREDERIC, Louis,

Indian temples and sculpture; introd.
by Jean Naudou. Tr. from the
French by Eva M. Hooykaas & A, H.
Christie. London, Thames & Hudson,
1959,

1p.., 464p., 1 1. illus., maps, plans. 31x22cm.
E [0 730.954/F 872

s Jl. tr.-

Christie, Clarence Victor, 1882-

Electrical engincering; the theory
and characteristics of electrical circuits
and machinery; 6th ed. New York
[etc.), Mc Graw-Hill, 1952,

xxi, 675p. diagrs. 23 cm.

1310278

Christina Alberta’s fithes. 1925,
WzLLs, Herhert George
156.C.2271



Christman, Ruth C. |, ed.
AMERICAN  ASSOCIATION
ADVANCEMENT OF SCIENCE.

Soviet science : a symposium pie-
sentedon Dec. 22, 1951 at the Phila-
delphia meeting of the American Assc-
ciation for the Advancement of Sciefce;
iranged by Conway Zirkle
[&] Howard A. Meyerhoff, ed. by
Ruth C. Chiistman. Washing-
ton, the Association, 1953.

vii, 108 p. bibl.

FOR THE

23cm,

152, A. 819
Christmas books . 1953.]
DIOKENs, Chailes, 1812-1870.

156. C. 1569

Christmas pantomime. 1934,

WiLsoN, Albert Edwaid.
138.D.509

Christepher, Frederick, 1889-
Chiistopher’s minor surgery; 7th ed.
by Alton Ochsner & Michael E.
De Bakey. Philadelphia {etc.], W.B.
Saundurs, 1955,
xvi, 547p. illus., diagrs. 23cm.
E 617/C 466m

Christopher, Frederick, ed.

Atext book of surgery,by American
authors;ed. by, Frederick Christopher..
5th ed. Philadelphia fetc.}, W. B.
Saunders, 1950,

xxv, 1550 p. illus. 24% cm,

E/O 617/C466
—Text book of surgery; ed by Loyal

Davis, 7th ed. Philadelphia [etc.],
: W.B. Saunders 1960,

xix, 1553 p. illus., tables, diagrs. 26 cm.
“Reading references” at the end of most of

the artioles.
E/O 617/C 466(1)
Chimph“; Fl’@dcﬂckm!bh, Wd~ Ch'lS'

topher, Résemary Biinley, 1918--

The sraftsrhan’s manual; an encyelo-
paedia of home decoration and repairs.
rl?s? York, Philosophical- Library,
i .

2v. illus,, pliates (part col.), diagrs, 25 cm,
S.T.643.7/C466
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Christopher, John B. , ji. auth.

BriNTON, Claience Crane, 1898-, and
others.

A history of civilization, [by]Crane
Brinton, John B, Christopher {&]
Robert Lee Wolff, Englewood Cliffs,
N. J., Prentice-Hall, 1958~

_2v.;illus., parts. maps (part. double), facsims.
bibl, 2S5cm. (Prentice-Halt History Sries).

Library has 1 v. 1. ‘
E/O 901.9/B 772

BrinTON, Clarence Crane, 1898--, and
others.

Modern civilization; a history of the

last five centuries, by Crane Biinton,

John B, Christopher, Robert Lee Wolff,

Englewood Cliffs, N.J., Prenticc-Hall,
1957.

_xxv, 868p. illus., ports., maps (part double),
bibl. 24} cm. (Prentice-Hall History Series).

E/O 909/B772

Christopher, Joseph Patrick, 1890-,
tr. & ed.

AuUGUSTINUS, Aurelius, Saint bp. of
Hippo.

The first catechetical instruction:
[De Catechizandis rudibus], [by] St.
Augustine, tr, & annotated by Joseph
P. Christopher. Westminster, Md.,
Newman press, 1946,

3p.1,17Ip. bibl. 2lcm. (Ancient Christian

writ%s; the works of the fathers in translation-
no. 2).

160.B.115

Christopher, Rosemary Brinley, 1918-,
Jt. auth.

CHriSTOPHER, Frederick  John,: gpd
CHRISTOPHER, Resemary - Brimley,
1918.-,

The craftsman’s manual; an ency-
clopaedia of home decoration and re-
;;gxrsss. New York, Philosophical Librasy,

3 v, illus., plates (part col.), diagrs, 25 cm,

S.T.643.7/C 466
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Christophersen, Jens A,
NaEgss, Arne Dekke Eide.

Democracy, ideology and objectivi-
ty; studies in the semantics and cogni-
tive analysis of ideological controversy,
by Arne Naess & associates: by Jens
A, Christophersen and Kjell Kval.
Oslo, pub, for the Norwegier Rescarch
Council for Science and the Humanitics
[by] O<lo University Press, 1956.

[6] 1., 346p. 24icm. (Norwegian Research

Counci! for Scienceand the Humanities. Publi-
cation Group: Social Science-B 308-1),

148.B .2045

Christophersen, R. 1., 1.
STIGEN, Terje, 1922+~

Norway;.. photogiaphs by Bert
Boger and text by Terje Stiger,  Tr.
from the Noiwegian by R. T Christep-

hersen. London, Thames & Hudson,
1958.
118 [3} p. illus,, plates (part. col.). 28 x23 cm.

914.81/St 52

Christ’s way to India’s heart. 1960,

PickraT, J. Woskam .
E 275.4/P 586

Chromosome atlas of flowcering plants.
1955.

DARLIN 310N, Cyiil Deam, and WYLIE,
Ann Philippo.
S.T.581.8732/D249

Chrmosomes, scs-ctlls and ¢velution
in a mammal. 1956,
Tomias, Phillip Valentuine
155.B.131

Chronica Botanica. A New Series of
Plant Science Books,

Coxnprr, I J. The

fig. 1947.
155. D.88

GUILLIERMOND, Alexandre. The cytos
plasm of the plant ccll, 1941,

155. D. 469

Chronica Botanica. A New Series of
Plant Science Books.

Hewes, Frank Norman, 1901-.
Vegeteble gyms ard resirs, 1949,

155.D.44

ST.
of plants,

JonN, Hajold, Nomenclatures
©1958.
E 580.014/3613

Srgmm, G. M. Manual of phycology.
1951.

155.D.90

Chronica Botanica, an international
collection of stodies in the method
and history of biology and agriculture.

V. 16. No. 1/6. Goopspeep. T. H.
The genus nicotiana. 1954.

E 583.79/G 629

(The) Chronically idi.  1958.

Fox, Joseph.
E 6169/F 83

(The) Chronicle of Private Henry
Mctcalfe, H. M. 32nd Regiment of

Foot. 1953.
. METCALFE, Henry, 1835-1915.

166. D. 319

(The Chronicle of the Island of Ceylon,
1959.

DIPAVAMSA.
E 954.8/D 625

i
*(The) Chronicles of America Series.
V. 5. GoopwiN, M.W., and Fxsmxt‘
#: S.G._ Dutch and quakers. ®1919.
122. E. 283

V.10, Paine, R. D. Frigate and clip~
per, 1920,
122, E, 281



{The) Chaonicles of Amarica Series.
V. 18. Taomeson, Holland, and
HeNDRICK, Buton - Jesse. The
new industrialism. [°1921}.

122, F. 127

V. 22. Moopy, John, 1868--. and
Howiranp, Harold, 1877--,
Great leaders in-business and
politics. ¢1919.
147. F. 1738

V. 26. Gasrier, R. H. and DARLING,
A. B. The Yale course of home
study. <1924,
122. D. 235
V.55, Nevins, A. The United States
in a chaotic world. 195]1.
122, F. 91
Chronicles of Kedaram, ¢1961.
NAGARAIAN, K.
E 823.91/N 133
...(The Chronicles of the Canongate,

1932.
Scorr, Sir Walter, 1771-1832.

(In his The Betrothed, the Chronicles
of the Canongate & the Highland
widow. 1932; p. 313-393).

156. C. 1521
Chronique des pasquier.
V. 1. DuHAMEL, G. Le notaire du
Havre. 1948.
157. B. 1039
V. 3. DunaMeL, G. Vue de la terre
promise, 1948,
157. B. 1043

V. 7. DuBAMEL, G. Cecile
minous. 1949,

par-

157. B. 1051

V. 8. DunawMsL, G. Le combat contre
les ombres. 1949,
157. B. 1053
V. 10. DuaauMeL, G. La passion de
Joseph pasquier. 1949,

157. B. 1057
16—MINLCI6T

25

Chronique du regne de Charles ix. 1928.

MERrMEE, Prosper. .
157. B. 2537

Chrouiques,
No 1. Gioxo,
divertissement.

Jeann. Un rot Sans
c1947.

E 843.9/G 436

Chronology of international events &
treaties, Ist. Jan, 1920-31st Dec. 1925.

SURVEY OF INTERNATIONAL AFFAIRS,
1920-23-—
108. D. 10 [3]

(A) Chromology of the United Nations,
1941-1958, 1959.
CHaMBERLIN, Waldo, and others.
341.1309/C 355

Chronos, 1929,
Hart, Rabie J.

902/H 251
Chroust, Anton-Hermann.

Socrates, man and myth; the twoSoc-
ratic apologies of Xenophon., London,
Routledge & Kegan Paul, 1957,

xiv, 336 p. 22 cm.

E 92/So 14c

Chrysalis and other stories. [19-].
KoTtsiuByNskyl, Mikhail Mikhailo-

vich.
E 891.734/K 848

Chrysanthemums in pictures. [1957].

WooLMaN, John,
135.A.197

Chu, Ch’an.

MuRrALT, Raoul von, ed. & rr.
Meditations-sutras des Mahayana-

Buddhismus, Zurich, Origo, 1956.

2v. 21 em. .
Oniginal titles: [v.] 1. A Buddhist Bible, by
Dwight Goddard; {v.] 2. Chu Chan.
178.D.1695
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Chn, Ch'an, rr.
PRAINAPARAMITAS,

The sutra of 42 sections and two
other scriptures of the Mahayana
school; newly tr. from the Chinese, by
Chu Ch’an, London, Buddhist Society,
1947,

38 p., 11 183 cm,
178. D. 1499

Chu, Shao-tan.

Geografiia novogo kitaia; perevod s
kitaiskogo L. S. Gingolda 1 A. M.
Ledovskogo, redakisiiai vstupitelnaia
Statia G. A. Ganshina, Moskva
{Moscow]. Izdatelstvo  inostrannoi
literatury, 1953.

367 [hip. illus., plates, maps, tables, diagrs.
26 cm.
68. E. 66

Chu, Su-chen, 17th cent.

Fifteen strings of cash; a Xunchu
opera. Rev, by Chou Chuan-Ying
[& others], tr. by Yang Hsien-Yi &
Gladys Yang. Peking, Foreign Langua-
ges Press, 1957.

84p.,11. plates. 184 cm.

174. D. 341

Ch’u, Ta-kao, .
Lao-Tzu.

Tao te ching; a new tr. by Chu Ta~
Kao. 5th ed. London, Pub. for the

Buddhist Society by George Allen &
Unwin, 1959,

95 (1] p. 184 cm.
E 299.51/L 299t

Chu, Ying-tai, ji. auth.

LiaNG, Shan-po and CHU Ying-tai,
Love under the willows, (a Szechuan

opera); tr.by Yang Hsien-Yi and

Gladys Yang. Peking, Foreign Langu-

ages Press, 1956,
85[1]p. fronts. 18%cm.

174, D 369

Chu fo p’u-sa Sheng hsiang tsan.
CLARK, Walter Eugene, ed.

Tw Lamaistic Pantheons; ed. with
introd. & indexes by Walter Bugene
Clark from materials collected by late
A. Von Stael-Holstein, Cambridge,
Mass., Harvard University Press, 1937,

2v. plates, facsims., bibl. 254 cm. (Harvard-
Yenching Institute. Monograph series- v. 3).

178. H. 14
Chu-Kia Wang.
See Wang, Chu-Kia,
Ch’a Tz’u,
Ch’u Tz’u: the songs of the South;
an ancient Chinese anthology, {by]

David Hawkes. Oxford, Clarendon
Press, 1959,

viii p., 1 1., 229 [1] p. map. 21} cm. (Unesco
collection of representative works: Chinese
series).

Compilation ascribed to Liu Hsiang.

E 895.11082/C 47

Chu-yung-Kuan. 1955-57.
MURATA, Jiro.

E/O 729.33M 932

Chuang-tzu.

Chuang tzu; Taoist philosopher and
Chinese mystic. Tr. from the Chinese by
Herbert A. Giles; 2nd rev. ed. London,
George Allen & Unwin, 1961.

335{1}p. 22 cm.

Bibl, foot-notes.

E 299.514/C 47

Chuang-tzu.
(The) Texts of Taoism. Tr. by james
Legge. Introd. by D. T. Suzuki.

New York, Julian Press, 1959.
Sp.l., 790p. 23 cm.
299.51482/1314
Chubb, Mary Alford.

City in the sand. London, Geoffrey
Bles, 1957.

1’5“ [1], 209p. front. (port. ), plates, fold, map,
cm,
158, G, 475



Chudnovskii, Mikhail Aleksandrovich.
Folk dance company of the U.S.S R;
by M. Chudnovsky; tr. from the Russian

by S. Rosenberg. Moscow, Foreign
Languages Pub. House, 1959.

100p., 21, front., plates, ports. 22cm.

Original title: *“Gosudarstvenny i ansambl’
narodnogo tantsa SSSR.

Covertitle: Dancing to fame.

E 793.310947/C 393

Chugha, B. R.

Cancer and its curc. Bombay, the
Author, 1949.
12p.1., =xxiii, [220]p. illus., plates, ports.,
facsims., tables. 22 cm.
Bibl. p. 195-198.
E 616.994/C 471

Chughtai, Rahman.

Chughtai’s Indian paintings, thirty
five plates in  all; twenty seven in
colours and the rest in monochromes,
foreword by Dr. Tarachand; introd,
and notes by S. Kashmira Singh. New

Delhi. Dhoomi Mal Dharam Das,
{1951].

21 {13 p  col. front., plates (part, col).
38 x 29 cm.

27 col. plates accompanted by a guard sheet
with descriptive letterpress.

Col. plates are grangerized.

174. A. 584

Chuikov, Semen Afanasevich,

Obrazy Indii; zapiski Khudozhnika.
Nglggkva, Izd-vo. Sovetskii Khudozh,
1956.

173 {1} p., 1 L., illus, plates (part col. & part
double). 26 cm,
162. A. 166
Chujoy, Anatole, 1894- , ed.

The dance encyclopedia; comp. and
ed, by Anatole Chujoy. New York,
A. S. Barnes, 1949.

xVD., 2 1, 546p. 233 cm.

Bibl. : p, 521-532
793.3/C 471

227

Chujoy, Anatole, 1894-, ed & ¢r.

VacoaNova, Agrippina Iakovicvna,
Fundamentals of the classic danee

(Russian ballet technique); tr. [from the

Russian] & ed. by Anatole Chujoy.
New York, Kamin Dance Pub., 1946.

3p. 1,136 p. illus,, diagr. 234 cm.
138. D. 425
Chujoy, Anatole, 189%4-, 7,

YVaGANova, Agrippina Iakovlevna,
Basic principles of classical ballet,
Russian ballet techinque; by Agrippina
Vaganova; tr.from th: Russian by
Anatole Chujoy. 2nd cd. London,...
[1953].
139 p.

illus, 213 cm.

138. D. 3717
Chukovskii, Nikolai, 1904-

Baltic skies, by Nikolai Chukovsky;
tr. from the Russian by R. Daglish.
Moscow, Forcign Languages Pub.
Houssz, [195-].

631 [13 p. port.,llus,
S:lected Soviet Literature).

Added t. p. in Russian.

194cm. (Library of

‘157. E. 1591

Chula Chakrabongse, Prince of Thailand.

Lords of life: the paternal monarchy
of Bangkok, 1782-1932, with the earlier
and more recent history of Thailand.
London, Alvin Redman, 1960,

352p. col. front., plates, ports., fold. map,
fold. geneal. table. 213 cm.

Bibl.: p. 342-345,
E 959.3/C 471
Chumak, W., tr.

TERPIGOREV, A. M.

Reminiscences of a mining engincer;
tr. from the Russian by W. Chumak.
Moscow, Foreign Languages Pub.
House, 1959.

231 [11p. illus, ports. 20cm,

E 92/T 275

Cbhun Ching, 1922- |, and others.
Dawn on the river and other stories,
by contemporary Chinese writers. Peking
Foreign Languages Press, 1957,
170p., 11 21 cm,

Contributors ¢ Chun Chiag, Wang Yuan-
chien, Li Wen-Yuan, Lu Yang-ich, Hai Mo,
Wang Weu-shib, I Yung,

174, D, 337
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Chauider, Bholanauth, 1822-
The travels of a Hindoo to various

parts of Bengal and U India; with
an introd. by J. Talboys Wheeler.

London, N. Trubner, 1369.
2v. maps ( part fuld) 20 om.
— V.1 Cop. 2.

162, A. 709

Chmg, Chen Dua, ed.

The great heritages of Chinese art;
ed. by Chung Chen Dua. Shanghai,
Shanghai Pub. co., [19547]

2v. plates(part col. & mounted) 38%cm.
With Chinese texis.

137. A. 198

Chung-Hua, Wu.

. Tables of thermodynamic proper-
ties of combustion gases. Peking, Scie-
ence Press, 1958.

2pl,92p. iables, diagrs. 26 cm.
“Chinese version. . .. pub. in 1957.
T. p. in Enghsh & Chinese.

S.T. 536.412/C 472
Chumg-li chang.
See Chang, Chung-li.

Chunilal Gandhi Vidyabhavan Stodies,

No. 5. PatrL, R. 1. Sarasvatichandra,
1955.

174. E. 823

No. 6. Pati, R. K. Gold and silver
thread industry of Surat. 1956.

172. F. 1673

No. 8. Korpawara, M. R. A report
on the working of co-operative
farming societies in Gujarat, 1958,

E 334.6095431/K 848

Charakov, A. N,
VA;H.DV, Sergei Ivanovich, 1891-1951,
ex. .o

Viadimir Afanas’evich Obruchev;
vstup. stat’ia A. N. Churakova, bihl.
sostavlena V., V. Obruchevym i N. M.
Asafovoi. Moskva, Izd-vo. Akademii
Nauk SSSR, 1946.

86p., 1 1. front. (port.) 164cm. (Akademiia

Nauk Soruza SSR. Materialy K biobibliografii
uchenykh SSSR. Sernia geologicheskikh nauk-

vyp. 6).
125. B. 969

Charch, Alfred John, 1829-1912.

Carthage; or, The empire of Africa,
by Alfred J. Church; with the collabora-
tion of Arthur Gilman. London, T.
Fisher Unwin; New York, G. P. Put-
nam’s sons, 1914,

xx, 309 [1] p. front.,iflus., maps (part fold.),
plans, diagrs. 194 cm. (TheStory ofthe
Nations, v. 4).

Subsctiption ed.
E 900/St 76 v. 4

~——Early Britain. London, T. Fisher
Unwin, 1889,

X, 382 [lg p. front.,lus., maps (part fold.),
fac;:ir)ts. 194 cm (The Story of the Nations,
v. 21

Subscription ed.

E 900/St 76 v. 21

Church, Alfred John, 1829-1912, comp.
HErODOTUS.

Stories of the East, from Herodotus,
by Alfred J. Church; with illus. from
ancient frescoes & sculptures. London,
Seeley, Jackson, & Halliday, 1881,

xti, 299p. col. front.,col. plates. 18%cm.

E 888/H 432

Church, Alonzo, 1903-

The calculi of Lambda<conversion.
Princeton, Princeton University Press;
%ﬁdm’ Humphrey Milford, O.UP.,
2 p.L,4, 82 p. 224cm. (Annals of Mathematics
Studies- No. 6),

Bibl.* p. 73-82.

Litho-printed,

152, H, 519



Church, Alonzo, 1903-

Introduction to mathematical logic,
(rev. ¢€), Princeton, N.J,, Princeton
University Press, 1958~
-v. 23cm. (Princeton Mathematical Series).

Bibl. foot-notes.

fLibrary has . v.1.
E 510.1/C 473

Church, Elsie E.,, ¢d.
Trease, Geoffrey, 1909-
The young traveller in India and

Pakistan; ed. by Elsie E. Church. New
York, E. P. Dutton, 1956.

191 [#] p. front., Wlus., plates, map (double).
20 cm. (The Young Traveller Series).

JJE 9154/T 71

Church, Randolph W., ed.
Barrow, William J.

Deterioration of book stock, causes
and remedies; two studies on the per-
manence of book paper, conducted by
W. J. Barrow. Ed. by Ran_dolpl_l W.
Church. Richmond, Virginia, Virginia
State Library, 1959.

. 70p. tables, diagr., bibl, 23icm. (Viginia
State Library Publicattons, no. 10).
E 676.27/B 279

Church, Richard, 1893-

Calm October; essays. London [etc.],
William Heinemann , 1961.

xs§, 226p., 1 1. 213 cm,
Companion vol. 1o *A country window”.
E 82491/ C 475

~——North of Rome; decorations by
Michael Ayrton. London, Hutchinson
& co. (publishers) Ltd., 1960.

62p., 1L 1lus. 25cm.
E/O 821.91/C 475

~——Qver the bridge; an essay in auto-

biography. London, William Heine-
mann, 1955.
4p.1.,231p. col.front. 214 cm.
156. F. 3447

229

Church, Ronald ¥ames Hurrison.
, Modern ocolonization, by R. J. Har-
rison Charch. London [etc.}, Hutchin-
son’s University Library, 1951.
165p. maps, tables. 18%cm. (Hutchinson's
University Library, Geography Seties).
BiblL.: p. 159-161,
148 B. 1643

——West Africa; a study of the en-
vironmant and of man’s use of it. 2nd
c1:<91.60London [etc], Longmans, Green,

xxvii, 547p. plates, maps, igbles. 22cm,
(Geographtes For Advanced Study).

Bibl. foot-notes.

E 916.6/C 475

Church Histerical Society.
WHITNEY, Jamss Pounder, 1857-1939.
The history of the reformation; new
ed. London, S.P.CK., 1958.
xv, 526p..11. bibl. 2i}cm
E 270.6/W 614

The Church History Association of
India, Burma & Ceylon, Serampore.
DaniEL, K. N
The South Indian apostolate of St.
Thomas. Serampore, Church History
Association of India, Burma & Ceylon,
Serampore college, {n.d.] .
cover-title, 1 p.1.,33[1]p. 224 cm.

179. B. 217

(The) Chruch of South India.

The Lord’s supper; or, The holy
Eucharist. An arder approved by Synod,
January 1954, for general use wherever
ilt9i537desired. Rev. ed. Bommbay, O.U.P,,

vili, 15 {1} p. 18 cm.

E 264/C 413 s
~——An order for holy baptism. Mad-
ras, O.U.P, 1957.

vii, 12p, 18 cm,

“Authorized by the Executive Committee of
the Synod of the Church of Souwth India on
7th October, 1954 for optional experimental
use wherever it is desired®’,

E 264/C 473 1
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(The) Chwrch of South India.

Order of service for the reception
of baptized persons into the full member-
ship of the Church commonly called
confirmation. Madras, O.U.P., 1957.

iv, 12p. 18cm,

“Authorized for optional use in the Church
of South India in accordance with rule 5,
chapter X, of the constitution & with resolu~
tion 44 of the Synod, January, 1950"—t. p.

E 264/C 473

(The) Church of South India.

Uniry in faith and life; the joint Theo-
logical Commission of the Church of
South India & the Federation of
Evangelical Lutheran churches in
India. The meeting at Bangalore,
March,1954. Madras, The Christian
Literature Society, 1955.

2p.1.,105p. bibl, 18cm.

E 2754/Un 3

Church, state and Christian society
at the time of the investiture contest.
1959.

TrLLENBACH, Gerd.
E 322/T 237

Churchill, Allen.

The incredible Ivar Kreuger. Bombay,
Perennial Press, 1961.

250p. 18% cm.
E 92/K 887c

Churchill, Charles, 1731-1764.

The poetical works of Charles Chur-
chill; ed. with an introd, & notes, by

Douglas Grant. Oxford, Clarendon
Press, 1956.
xxif, 587 {11 p. 22 em.

156. D. 2197

Churchill, Eileen M.

Counting and measuring; an approach
to number education in the infant school.
London, Routledge & Kegan Paul,
1961,

xiv, 219p. illus., plates, tables,
Bibl. : p. 214-216.

18} em.

E 372.7/C475

Churchill, R. C.

English literature of nineteenth cen-
tury. London, University Tutorial
Press Ltd., 1956.

vii, 270 p. 18 cm.

Bibl.: p. 249-256.

E 820.9/C 4715

——Shakespeare and his betters; a
history and a criticism of the attentngzs
which have been made to prove that
Shakespeare’s works were written by ot-
hers, With collaboration in bibliography
and research by Maurice Hussey. Fore-
word by Ivor Brown, London, Max
Reinhardt, 1958,

xiv, 15.255p. front.(ports.)
Selected  bibl. p.225-246.
E 822.3/C 475

213 cm.

Churchill, Randolph Spencer.

Lord Derby; ‘King of Lancashire’.
The official life of Edward, Seventeenth
Earl of Derby, 1865-1948. London [etc.],
William Heinemann, 1959,

xii p., 11., 641 [1] p.
map. facsims, 21 cm.

front., plates, ports,,
E 92/D 444
—The rise and fall of Sir Anthony

Eden. London, Macgibbon & Kee,
1959,

327p. fiont. 19 em,

Gencal. tables on hning papers.

E 92/Ed 28¢
Churchill, Randolph Spencer, gnd Gern-
sheim, Helmat, eds.

Churchill: his life in photographs.
London, Weidenfeld & Nicolson, 1955.

{112} 1. froat, dius., ports.,, facsims.
28x22 ¢m,
124.B.16
Churchill, Randolph Spencer, ed.
CaurcHILL, Sir Winston Leonard
Spencer.

Stemming the tide; speeches, 1951
and 1952; ed. by Randolph S. Churchilt.
London, Cassell, 1953.

A, 379p. 2liem,
E 320.94204/C475



Charckill, Reginald Chatles.

The English Sunday. London, Watts
& Co., 1954,

3plL, 136 p. 184 cm.
E 274.2/C 475

——A short history of the future.
London, Werner Laurie, 19585,

192p, front., maps. 194 cm.
Bibl, : p. 183,

156. E. 1861

Churchill, Robert.

Game shooting; a text-book on the
successful use of the modern shot-gun.
London, Michael Joseph, 1955.

250p. piates,tables,diagrs, 254 cm.
136.B.42

——How to shoot; some lessons in
the science of shot gun shooting; [3rd
8;3(:;:% ed] London, Geoffrey Bles,
1930.

112p. illus,, plates. 18} cm.
136.8B.483

Churchill, Ruel Vance, 1899-

Fourier series and boundary value
problems. New York [etc] , McGraw-
Hill, 1941.

1X, 206p. diagrs. 224 cm.

E 518.3/C 475

——Introduction to complex variables
and applications. New York [etc],
McGraw-Hill, 1948.

vi, 216p. diagrs. 224 cm,
Bibl. : p. 203-204.

E 517.8/C 475

Churchill, Sir Winston Leonard Spencer,
1874-1965.

The American civil war. London,
Cassell, 1961,

xivp, 11, 0p plates, maps. 214 cm.
E 973.7/C 475
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Cinmrchill, Winston Leonard Spencer
1874-1965. '
Churchill on India; let his ﬁ;t

records speak. Bd. by Hira Lal .

Lohore, First National Publishers,

[1942).
2p.., 50 p, 174 cm.

E 320954/C 475

——A history of the English speak-
ing peoples. London, Cassell, 1956-

-—v, maps. 24 cm.

Contents:—v, 1 : The birth of Britain;—v.2:
The new world; —v. 3: The age of revolation;
—V. 4: The great democragcies;

942/C 473

———Another set.
E 942/C 473

-—~Liberalism and the social prob-
lem. London, Hodder & Stoughton,
1909.

xxiti, 414p. 19 cm.

148. C. 909

——The Second world war. London,
Cassell, 1948-54.

6v. maps (part, fold., part, col), diagrs.,
facsims, 2lcm.

Contents .- L. ¢, 1: The Gathering of storm;—
v. 2: Thar Finest Hour;—v, 3; The Grand

athance; —v. 4; The hinge of fatej—v. 5:
Clostng  the rng; —v.6: Triumph and
tragedy.
108. E. 639
——Another sct.
940.53/C 473s

-——The Second world war and an
epilogue on the years, 1945 to 1957.
London, Cassell, 1959.

xvii1, 1033p, maps. 2lcm,
Abridged one.valume ed.

E 940.53/C 475
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Churchill, Sir Winston Leenard
Spencer, 1874-1965.

Sir Winston Churchill; a  self-
portrait, constructed from his own

?zmp and writings and fram-
with an introd. by Colin R, Coote,
with the collaboration of P. D, Bunyan.
London, Eyre & Spottiswood, [1954].

304 p. front(port) 213 cm.

. “There are more than two thowsands quota-
tions grouped under various headings”.

148. C. 719

——Stemming the tide; speeches, 1951
and 1952; ed. by Randolph S, Churchill.
London, Cassell, 1953,

x, 379, 213 om.
E 320.94204/C 475

~—-The unwritten alliance; speeches
1953 to 1959. Ed. by Randolph S.
Churchill. London, Cassell, 1961.

xi, 332p. 213 cm.
E 320.942004/C 475

——The war speeches of the Rt. Hon.
winston S, Churchill; comp. by

Charles Eade... London, Cassell,
1951-1952.

3v. 254 cm.
940.53/C 473

Churchili-Davidson, H. C., jt auth.

Wyrg, W. D. and CHURCHILL-
DavibsoN, H. C.

A practice of anaesthesia. London,
Lioyd-Luke (medical books), 1960.

xv, 1056p. col. front. (facsim.), illus., tables,
diagrs., bibl. 23} cm,

E 617.96/W 977

Churchill to Nehru.
EsToRrICK, Eric.

1950,

111.F.157

Churchill’s blind-spot: India,
30G, Narayan Gopal.

1944,

166, A, 49

Churchman, Charles Weat, 1913~ , od.
IRSTITUTE OF MANAGEMENT SCHINCES,
International Meeting, 6th, Paris, 1959,

Manag:ment sciences, models and
techniques; proceedings of the sixth
international meeting of the Institute
of Manag, ment Sciences, Conservatoire
National des Arts & Metiers, Paris,7-11
September, 1959, Bd. by C. West
Churchman & Michel Verhulst. Oxford,
Pub. for the Conference Committee by
Pergamon press, 1960.

2y, tables (pait. fold.), diagrs (part. fold.),
bibl.  24cm.

) ¥ 698018/in 7

(The) Chus reach haven. 1954.
Pa1, Wei.
174. D. 249

Chute, Charles Lionel, 1882-1953, and
Bell, Marjorie.
Crime, courts, and probation; with

an introd. by Roscoe Pound. New
York, Macmillan, 1956.

Xvp., 1 1., 268p. 21 cm.
Bibl. foet-notes.

E 364.63/C 477

Chute, Eloise, Jjt. auth,
BartLRy, Samue! Howard, 1901-, and
Cuute, Eloise.
Fatigue and impairment in man;
foreword by A. C. Ivy. New York,
McGraw-Hill, 1947.

1x,429 p. maps, diagrs.,bibl. 224 cm.

E 612/B 284

Chute, Marchette.
Ben Jonson of Westminstey, London,
Robert Hale, 1954,

380p. front. 213 cm.
Selected bibl.: p. 351-360,
Maps on lining papers.

156.F.3629



Chute, Marchette,

Two gentlemen: the lives of George
Herbert and Robert Herrick. London,
Martin Secker & Warburg, 1960.

31%p. 214 cm

“Selected bibl ¥ p 285-297

E 928.2/C 477

Chwalewik, Edward.

Exlibrisy ploskie szesnastego i siede-
maastego wieku. Wroclaw, Zaklad im
Ossolinskich, 1955.

1x,156p, 2l plates
dawney kulturze ploskie; 6)

Summaries 1n Russian & English

E 097/C 478

24 cm, (Ksszka w

Chwistek, Leon.

The hmits of science, outline of logic
and of the methodology of the exact
sciences, Introd. & appendix by Helen
Charlotte Brodie. 2nd ed. London,
Routledge & Kegan Paul, 1949,

lvi, 347p tables, diagrs, 22cm (Internatio-

nal Library of Psychology Philosophy, & Scie-
ntific Method) y P

Bibl foot-notes
E 164/C 478

Chyzhevs’kyi, Dmytro, 1894-

Aus zwer  we'ten, betiage zui
geschichte  der slavisch-westlichen
htererischen bezichungen ‘S Gioven-
hage, Mouton & co ., 1956

vin, 352 p plates 24 cm (Slavistische dru
kken en herdrukken—no 10)

Text 1n German & English

157.E.1527
Cisne, Galeazzo, Conte, 1903-1944
Ciano’s diary, 1937-1938; transla-

tion and notes by Andreas Mayor, with
an introduction by Malcolm Muggeridge.
London, Methuen, 1952,
xn, 220p. f ont (port) 214 cm
- 125, B. 739

Ciane di Cortellazzo,
See Ciano, Galeazzo, Conte, 1903-1944
Ciardi, John, 1916-
DANTE, Alighicit, 1265-132}
The inferno, t1 1n verse by John
Crerds, historical imtrod by A T,

McAllister. New Brunswick, = Rutgers
Univ, Press, 1954,

xxv, 1}, 27-288 p 20t cm '

157.C.321 |

233

Ciba Foundation,

. Liver discases; consulung ed.
Sheila Sherlock, ¢d for the Ciba
foundanon: G E W. Wolsten-
holme London, J & A. Churchill,
1951

X, 249 p 201 om

132.H.259

Ciba Foundation. Colloquia on Endo-
crinology, 1950-195]

{Proceedings]; general editor for the
Ciba Foundation, G E W. Wolsten-
holme, assistcd by Margaret P Cam-

meron  Philadelphia, New York
Blakiston co  1952-,
-y plates, tables, diagrs 20 cm

Tncl “‘References”

Contents —v 1 Sterotd hormones and
tumour growth and steroid hormones and
enzymes,— v2  Steroid  metabolsm and
estimation,~v 3  Hormones, psychology and
behaviour and sterord hormone administration,
—v4  Anterior pitutary  secretion and
hormonal influences 1n water metabohism,-

Library has v 1-4
E 612.4/C482
Ciba Limited.
Fesential  hypeitunsion; an  nter-

national symposivm, Berne, June 7th-
10th, 1960 Fd bv KX D Bock &

P T Cottier Bailin {etcl, Springe:-
Verlag, 1960
vui, 392p iltus, tables, diagrs 204 cm

Includes bibl.

Origimal title  “Essentielle hypertomie”

E 616.132082/C 482

——The story of chemical 1ndustry in
Basle Olten, Switzerland [etcg, Urs
Grat publishers [for Cibz), 1959,

233 [12 p illus, (part col, & part double),
facsims (part col), diagrs. 30x23cm.

“‘Pubhished by Ciba Limited on the occasion
of 1ts 75th anmversary”-—t p.

E/O 338.47661/C 482
Ciborewski, Adolf.

Town plenmyng in Poland, 1945~
1955, Waisew, Poloma Publishing
House, 1956
75 {11 p. front, plaies, maps, tables.
200om

E 711.409438/C 482
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Ciclo de 1a primavera, comedia.
TAcoORE, Rabirdranath,

E 891.42/T 129 ci

1958,

(Le) Cid. 1933,
CORNEILLE, Pieric.
157.B.1283

Cieslak, Edward Charnwood, 1917-
The foreign student in American
colleges; a survey and cvaluation of
administrative problcms ard practices.
Detroit, Wayne Univ. Press, 1955.
x, 175p., 1. tables. 22% cm.
Bibl.: p, 165—169.
148. G. 2297

Cincinnati. University.

Troy... ; ed. hy Coal W, Blegen,
John L. Caskey, Marion Rawson &
Jerome Sperling. Princcton, N, J., for
Unijversity of Cincinnati, by Princeton
University Press, 1950-,

~v, plates, maps, plans, tables, diagrs. (part
fold)). 293 cm. ’

_ ““Troy excavations conducted by the Univer-
sity of Cincinnati, 1932-1938,"’

Each vol. has 2 parts : pt. 1-Texts; part 2-
plates,

v. 2 & 3 are edited by Carl W, Blegen,
John L. Caskey & Marion Rawson.

Library has ;. v. 1—3. (6pts.)
107.A.26

Cincinnati, University. Chailes Phelps
Taft Memorial Fund,

HaNcock, Harris, 1867-
Foundations of the theory of algebraic

numbers. New York, Macmillan, 1931~
1932,

A

19% cm.
E 512.81/H 191

(Le) Cinema des origincs 2 nos jours;
pref, par Henry Fescourt. Paris, Aux
editions du Cygne, 1932,

366 p., 1 1. col, front., illus. (part col,), col.
plates, ports. (part col.). 28X22% cm,

E/O 792.93/C 441

Cinq Pricres dans la Cathedeale de
Chartres. 1950,

Peguy, Charles Picrre.
157.B.24713

(Les) Cinq tentations de la Fontaine.
1949.

GIRAUDOUX, Jean.,
157.8.2125

Cinguante ans d’apostolat au Japon.
1923,

ViLLION, R. P A,
160.M.181

Cippico, Antonio, Conte, 1877-1935.

Ttaly, the central problem of the
Mediteiranean. New Haven, pub. for
the Institute of Politics by Yale Univer-
sity Press; London, Humphrey Milfora,
O.U.P, 1926.

xi, 110 p. 20 cm. (Institute of Politics Publi-
cations).

113.E.197

Circus and othed mits, 1958.
TooLE-STOTT, Raymond.
E/O 016.7913/T 618

Cirvante, V. R.

The Indian capital market, Bombay,
Geoffrcy Cumberlege, O.U.P., 1956.

xii, 226 p. tables. 21 cm. (University of
Bombay publications, Economics series—no.
6).

Bibl. ¢ p. [217]-222.
1.C. 332.6/C 496
(The) Citadel. 1956.

CrONIN. Archib 1d Joscph,
156.C.2693

Citadelle, [1954].
SAINT-EXUPERY, Antoine de,

157.B.1387

(Les) Citations Francaiscs. 1954.
GUERLAC, Othon Goepp, 1870-
848.08/G 936



Cite, nef de Paris. 1934,

SUARES, Andre.
63.A.93

Cities in flood. 1961.
SELF, Peter.
E 711.4/Se 48

Cities of enchantment.
BrowN, I. London. 1960,
E 914.21/B 813

LINgLATER, E. Edinburgh, 1960.
E 914.1445/1.648

(The) Citizen of the world, 1955,

GOLDSMITH, Oliver,
156.E.1955

Citizen Tom Painc. 1958.
Fast, Howard Melvin, 1914-
E 92/P 165

Citizen Tom Painc.
Fast, Howard Melvin, 1914-

... Citizen Tom Paine. (In Painc,
Thomas. The selected work of Tem
Parne and Citizen Tom Paine by How:ord
Fost, 1945; p. [337]—640).

125.C.205

(Thd) Citizen's
{1951].

BARTHOLOMEW, John,

atlas of the world.

912/B 283¢

Citizens of no mcan country, 1959.
DesuMuks, Chintaman Dwrrkanath,

E 323.604/D 459
Citizens of the world, ...1953.
BArR, Stringfellow,
148.D.999
Citizenship Series of Lectures.

No, 2, MrtrA, K., Economic fieedom
(and cconomuc planning). 19-

E 338.954/M 697
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Citrine, Norman Arthur.

Trade union law, with a fore-
word by ...Lord Jowitt... and an
introd. by... Sir Henry Slesser...
London, Stevens, 1950.

xliv, 700p. 24% em.

Based on “Trade Union Law” by Sir Hei ry’
Slesser & Charies Baker.
146.C.83

Cittavisuddhiprakarana, 1949,

ARYADEVA,
178.D. 1459

(The) City. 1949.

SAARINEN, Elicl.
711.6/Sa 75

(The) City and the dream. 1958,
RAYMOND, Efnest.
E 823.91/R 218

(The) City & the wave. [1954]
GODDEN, Jon.
175.D.78%
City College, Calcutta.
See Calcutta. City College.

(The) City in history. c1961.
MUMFORD, Lewis,
E 711.409/M 919

(The) City in the Sahara. 1960.
VERNE, Julcs.
E843.8/V 594 b

City in the sand. 1957.

Cuuss, Mary Alford.
155.G.475

..{a) Cityin transition. 1952.
MuxkHARN, Radhakamal, ed.

172.1.18.
(The) City of God, <1950,

AUGUSTINUS, Aurclius, Saint, bp. of
Hippo,
E 239.3/Aua 45
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«City of joy. [d1959],
HaRBANS Singh,
E 9154/H 212
ity of paradise and other Kulapati’s
letters. 19585,
‘Munshi, Kanaiyalal Maneklal,

175.F.685

{The) City of reason. 1949,
BEeer, Samuel Hutchison.
E 123/B 392

«City of the bees. 1949,
StuarT, Frank S.
134.G.237
City, rcgion and regionalism, 1952,
DickmsoN, Robert Eric, 1908-
149.B.665

«{The) City that wouldn’t die. 1959.
CoLLIER, Richard.
E 940.5342/C 69

-Civic universities,.. . 1955.
ARMYTAGE, Walter Harry Green.
148,G.1979
Civil aviation in India. 1954,
MUSTAFA ANWAR.
153.F.155

(The) Civil code of Japan. 1952,
JAPAN. Laws, statutes, etc.
146.A.35

L ¢ h;% 2('Jivil court manual (central acts).
19352,

ANDIA. Laws, statutes, etc.
E 349.54/In2 ¢

——9th, ed., v. 6. 1955.
171.A.3013

«Civil disturbances during the British
rule in India (1765-1857). 1955.

«CHAUDHURI, Sashi Bhusan,
165.B.259

Civil engineering handbook, 1950,
UrQuHART, Leonard Church.

620, 2/Ur 6
Civil engineering reference book, 1961.

CoMRIE, James.

624.082/P 94 (1)

Civil engineering series.
BatsoN, Reginald George Cyril
Roads, 1950.

130.D.185

Civil liberties under attack, 1952.

Wreox, Clair, ed.
148.B.1809

Civil practice, or, The Law ef civil
procedure in India & Pakistan . ..
Calcutta. 1949,

SARKAR, S. C,
171.A.2269

Civil service and librarics. 1947.
AMERICAN LIBRARY ASSOCIATION.
161. E 1291

Civil scrvice, or, burcavaiacy. 1956,
GLADDEN, Edgar Normen.

148,F.121

(The) Civil seivice to-duy. 1951,
CriTCHLEY, Thomas Alen.

148,F.97
Civil war in Russia, 1961.

FoorMaN, David. R
E 947.0841/F 739

Civil-military rclations. 1954,

SociAL SCIENCE REeSearRCH COUNCHL.
N. Y. Committee on Civil-Military
Relations Research.

E 016.355/C 499

(A) Civilisation at bay. [1931}.

KUNHIKANNAN, K.
E 954/K 962



Civilisation or chaos? 1939,
CONYBEARE, Irene Helena.
E 92/M 473c

(Les) Civilises. 1954.

FARRERE, Claude, 1876-
157.B.981

Civilization and climate, 1919.
HuNTINGTON, Ellsworth, 1876«
153.B.29(1)

Civilization and disease. 1945,
S1GERisT, Heriy Einest.
E 610,9/Si 22 ¢

Civilization and its discontents, 1957.
FreuD, Sigmund.
150.B.703

(The) Civilizationin ancient India. 1954,

RenNou, Louis.
172.B.197

(The) Civilization of the American
Indian series.

No. 50. Caso, A, The Aztecs. 1958.
E/O 972.014/C 27
(The) Civilization of the 1enaissance 1n
Ttaly. 1960.
BURCKHARDT, Jacob Christoph,
E 945.05/B 893

(The) Civilizations of ancient America,
c1951.

TINTERNATIONAL CONGRESS OF AMERI-
CANISTS, 29th, New York, 1949,

E/O 970-063/In 8(29)

Civita, Tuallio Levi.
See Levi<Civita, Tullio.

Cizevski}, Dmitrtj.
See Chiyahevs’kyi, Dmytro, 1894-
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Clagett, Marshall, 1916-

Greek science in anti_c’mity. Lordon,
Abelard-Schuman, 1957,

xii, 217 p. 1llus., plates, diagrs.
“Further 1eadings™ : p. 205-211i.

152.A.87%

233 cm.

Clagett, Marshall, 191€- , ed.

WISCONSIN, UNIVERSITY INSTITUTE FOR
THE HIiSTORY OF SCIENCE.

Critical problems in the history ¢f
science; preceedings of the Institute fcr
the History of Scierce at the Unijversity
of Wisconsin, September 1-11, 1957,
Ed. by Marshall Clagett. Madison,
University of Wisconsin Piess, 1959,

xiv, $55p. tables, diagrs., bibl, 23%cm.
E 509/W 753,

(The) Claim for independence within
or without the Bintish empire [&
other essays]. {n.d.]

ANDREWS, Chaslcs Free:.
E 954.004/A 26

Claims to tenitory in international
law ard relations. 1945,

Hirr, Norman Llewellyn,
148,B.1917’

Clain, Allan.
BAILEY, Hamilton, 1894~

Demonstrations of physical signs 1n
clinical surgery. Assisted by Allan Clain;,
12th ed. Biistol, John Wiight, 1954,

xit, 456 p. ilus. (part col,), tables. 22 cm.
617/B152 d

Clair, Colin.

Christopher Plantin, London, Cassell,
1960,

xv, 302p. plates, ports., facsims.
Bibl. foot-notes.

25 cm.

ES2P 694
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Clair, Colin.

Strong man Egyptologist, being the
dramatized story of Giovanni Belzoni,
by Colin Clair. London, Oldbourne,19-

184p. bibl. 16icm.

Bibl. : p. 183-184.

E 92/B 419

‘Clair, Rene.

Reflections on the cinema, by Rene
<Clair; [tr. by Vera Trailll. London,
‘William Kimber, [1953].

160 p. 214 cm.
137. G. 367

Clairmonte, Frederick.
Economic liberalism and under-

development; studies in disintegration
of an idea, Bombay [etc], Asia ©1960.

vi p.,, 1 L, 344p. tables. 21} cm.

Bibl. foot-notes.

Original title in French : “Le Liberalisme
economique et les pays sousdeveloppes : etudes
sur Pevolution d’une idec”,

E 338.9/C 526

Clapham, Arthur Rey, and others.

Flora of the British Isles; by A, R,
Clapham, T.G. Tutin & E. F. Warburg,
Cambridge, at the Univ, Press, 1952.

1ii, {21, 1591 p. tables. 184 cm.

Bibl. : p. [1505)— 1507.
E 581.942/C 533

Clapham, Arthur Roy, 1885- , jI. auth.
JaMmes, William Owen, and CLAPHAM,
Arthur Roy, 1885-

The biology of flowers. Oxford,
Clarendon Press, 1935,
5 viii, 115 [1] p. illus,, plates, tables, bibl,

4 cm,
155.D.467

Clapham, Sir John,

A concise economic history of Bijtain,
from the earliest times to 1750. Camb-
ridge, at the University press, 1951,

wp,11L, 324 p 20cm,

147.A.1317

Clapham, Sir John.
(The) CAMBRIDGE economic history of
Europe; planned by John
Clapham & Eijleen Power, ed. by M.,
Postan & E. E. Rich. Cambridge,
C. U. P, 1952-
—V. plates, maps (part fold).

Library has : v, 1-4; 6 (pts. 1 & 2).
330.94/C144

Clapp, Gordon R., 1905-

The TVA; an approach to the
devclopment of a region. Chicago,
University of Chicago Picss, ©€1955.

xiii, 206 p. map. 20§ cm.

““Suggestions for further reading™ : p.
201; bibl. footnotes,

“Tennesse Valley Authority act” : p. 160-

1

23 cm.

192-

Charles R. Walgreen foundation lectures.

132.A.303

Clapp, John Mantle, 1870-

... Talking Dbusiness. New
Ronald press, 1920,

Yoik,

1 p.l., xxxiii p., 526 p. tables, diagrs. 214 cm.
(Language for men of affairs— v, 1),
157.G.183

Clapp, Margaret Antoinette, ed.

The modern university, ¢d. by Mar-
garet Clapp. New York, Comell
Univ. Press, 1950.

vii p., 1 1, 115 p. 214 cm.

“Three papers 1ead in Boston at the annual
meetings in Dec. 1949 of the American
Historical Association.”

Contents'—1 : Nineteenth-century ideas of
the University : Continental Europe, by Paul
Farmer;- 2 : English ideas of the university in
the Nineteenth Century; by Charles C.Gillispie;
=3 : American universitics in the Nineteenth
century : The formative period, by G. W.
Pierson;- 4: Contemporary uhiversities
Some problems and trends, by Margaret Clapp.

148.G.1781

——Another copy.
E 378/C 537

Clapperton, Robert Henderson.

Modern paper-making; {3i1d ¢d.]
Oxford, Basil Blackwell, 1952.
xvi, 526 p. illus., tables, fold.

243cm.
135.G.104

diagrs,



Ciare, George.
CrumMp, Norman E |

The a b ¢ of the foreign exchanges,
by Norman Crump; 11th ed. London,
...1951L,

ist ed—10th ed. by George Clare.
147.F.739(1)

Clare, Kenneth G.

North America; an outline of the
cconomic geography of North America
including the Carribean Islands, Colum-
bia, Lucas Brothers, 1950.

7 pl, 70 [2) 3. maps. 27% X 2licm.
(Campus outline series).

Typed scripts.

98.A.12

Clare, Stewart.

The capillary movement of water
and salt solutions in soils and other
porous media ...Edmonton, Canada,

1950,
[xii], 256 1. tables. 273 cm,
‘Literature cited’ : p. 255-256.

6th typed carbon copy.

One photographic plate mounted in p. 203,

9 extra blank leaves in between the parts
{manuscripts).

Continuation of an earher report on “The
heterogeneous distribution of moisture and
sodium arsenite in poison insect bait mixtures,
soils, and other porous media,

153.C.20

——Physiological studies on tropical
insects of the Pacific : further observa-
tions and experiments on the circulation
>f the hemolymph in the insect wing.
Edmonton,1953,

18 [v}in1. plates. 274cm.

“Literature cited” at end of each vol

Typescript.

ypeserip 155.A.32

Claremont, Claude A, 1r.
MoNTEsSORI, Maria, 18701952,

The absorbent mind; tr. from the
Ttalian by Claude A. Claremont, 2nd
rev, ed. Adyar, Madras, The Theoso-
phical Pub, House, 1959,
xp., 1 L, 297 p. front. (port), illus., col
diagrs, (part fold.) 21 em.

E 136.7/M 765

239

Clarendon, Edward Hyde, 15t Ear! of,
1609-1674.

Selections from the history of the
rebcl}ion, and Civil wars, and the life
by himself; ed. by G. Huehns. London
fetc.). Geoffrey Cumberlege, 1955.

xiv {1}, 492 p,, 1 1. 15 cm. (The World's
Classics, no. 544).

Bibl,: p.[xlvi]
E 942.066/C 541

Clarinda, a historical novel., 1915,
MADHAVIAH, A,

175.D.873

Clarissa. ©1950.
RICHARDSON, Samucel,

E 823.5R 396

Clark, Alfred Joseph, 1885-1941.

Applicd pharmacology; 8th. ed. re-
vised by Andrew Wilson and H.O.
Schild...London, J. & A. Churchill,

1952,
xp., 11, 691p. illus,, table, diagrs. 2idcm.
Bibl. at the end of each chapter.

——Copy 2.
133.E.149

——Applicd phaimacology; 9th ed.
by Andrew Wilson & H.O. Schild.
London, J. & A. Churchill, 1959.

xii, 750p. illus., plates, tables, diagrs. 22cm,

“General literature™ at the end of each
chapter.

E 615/C 547

Clark, Barrett Harper, 1890-
Eugene O'Neill; the man and his
plays, New York, Dover Pub., 1947.
ix, (31182 p. 204 cm.
“Selected reading list”, p. 172-177,

“Check list of the first publication of the
plays of Eugene O’Neill, by Ralph Sanborn” :
p. 167-169,

E 812.5/C 547



240

Clark, Barrett Harper, 1890-, ed.

European theories of the drama, with
a supplement on the American drama;
an anthology of dramatic theory and
criticism from Aristotle to the present
day, in a series of sclected texts, with
commentaries, biographies and biblio-
graphies; [rev. ¢d.] New York , Crown
Pub,, ¢1947.

xvi, 576 p. 203 cm.

156.A.849

Clark, Barrett Harper, 1890-

A study of the modern drama; a
handbook for the study and apprecia-
tion of the best pl: ys, European, English,
and American, of the last half century.
New 'York [etc.], D. Appleton, 1927,

xi, 527p. 204 cm.

«The outgrowth of (wo earlier works,
«The continental drama of today’’ & “The
British and American drama of today.”- p.x.

Bibl. :1“Books on the drama in English

423-452; 2. “‘Published plays™ :

°“‘Z;'sim%

g ' E 808.2/C 547
Clark, Barrett Harper, 1890-, and
Freedley, George, 1904-, eds.

...New

A history of modern drama
York [etc.}, D. Appleton-Century, 1947.
xii p., 1 1., 832 p. 233 cm.

«Reading lists” : p.741-759.
809.2/C 547

Clark, C. C., and Hall, R. H.

This living world, a college course
in science ; drawings by Louise
Waller Germann..New York [etc.],
McGraw-Hill, 1940.

x, 519 p. illus.

22%cm,
References for more extended reading

d of chapters.
at the end of ChAPIER 152.A.679

( photos, diagrs ).

Clark, Carrie Patton, Jt.auth.

Crark, Fred Emerson, 1890-,
CLARK, Carrie Patton,
Principles of marketing; 3rd ed.

New York, Macmillan, 1947.
Xx D., 1 L., 828p, illus., maps, tables (part

fold.), disgrs, bibl, 21 cm.
147.E.991

and

Clark, Charles E.

An introduction to statistics; [by)
Charles E. Clark. N. Y., John Wiley &
Sons; London, Chapman, [1953].

X, 266 p. tables, diagrs. 23 cm.
149.A.105

Cla;k, Charles Manning Hope, 1915-,
eq.

Select documents in Australian his~
tory; ed. by C. M. H, Clark, with the
assistance of L.J. Pryor, Sydncy {etc.],
Angus & Robertson, 1955-

—-[v.] tables. 213cm.
Includes bibl.
Contents : [v]. 1 :1788—1850;~[v]. 2 : 1851~
1900, 1955.
994/C 547
——Another Copy. [v]. 2.
123.A.61

Clark, Colin, 190%-
Australian hopes and feais London,
Hollis & Carter, ©1958.

X, 322 p. map, tables, diagrs. 2i%cm.
E 919.4/C 5847
——The conditions of economic

progress; 3rd ed., largely rewritten.
London, Macmillan, 1957.

xv, 720 p. tables (part fold), diagrs.
214cm.
“«Books” p.: 685-691.
147.A.807(1)

——The cost of living. London, Hollis
& Carter, 1957.
1 p.l, 37{1] p.  tables, diagrs. 21jcm,

E 339,420942/C 547

——India’s capital requircments; an
essay. [New Delhi, Eastern Economist,

1956},

2 pl., 15p. 213 cm, (Eastern Economist
Pamphlets, no. 36).

Articles first pub. in the Eastern Economist

in January and February, 1956,
E 332/C 547



Clark, IX E. ond Med, H. J.
Eiec.ronic, radio, and microwave
physics. London, Heywood, 1961.
vili, 521p, tables, diagrs, 25cm.
E 537.5/C 547
Clark, Daniel G. jt.auth.
CURrTIS, O.is F. and CLaRK, Deniel G.
An Introduction to plant physiology.
by....Daniel G. Clark....N. Y,
London {e'c.], Mc-Graw-Hill, 1950.

xiii, 752p. illus., charts, tables, diagrs. 23cm.
(Its Publications in the Botanical Sciences).

~——Copy 2.
155.D.337A

Clark, David, d. 1933.

Piane and geodetic surveying for
engineers; 5th ed. rev. & enl. by James

Clendinning, London,  Constable,
1959-61.
2v. illus,, tables (part. double), diagrs,

21 cm. (Text books of civil engineering).
“‘References” at the end of some chapters.

Confents :—v. 1 : Plane surveying;~ v.2:
Higher surveying, with an appendix on mecha-
nical computing, by L. J. Comrie.

E 526.9/C 547

Clark, Donald T. , and Gottfried,
Bert A. , comp.
Dictionary of business and finance,
New York, Thomas Y. Crowell, 1960,

v,409 p. tables. 23 cm.

S.T. 658.03/C,547

Clark, Dora Mae.

The Rise of the B ilish treasury;
colonial administration in the eighteenth
century. New Haven, Yale University
Press, 1960,

X, 249p. 234 cm. (Yale historical publica-
tions studies—20),

“Bibl, notes & lists of selected sources” :
p. [203]1—217; bibl. foot-notes.

E 354.42062/C 547
Clark, Edwin Gurney, jt.ed.

LEaveLL, Hugh Redman, and CLARK,
Edwin Gurney, eds.
Text book of p-eventive medicine;
Hugh Rodman Leavell & by B, Gurney
Clark. New York, Mc-Graw-Hill, 1953.

xviii, 629p. illus., tables, diagrs, 23 cm.
T. P. (double)
Includes bibl.

E 614/1487

17-—-MINLC;67
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Clark, Ernest Ellis, 1869

A Handbook of plant-form, for
students of design, art schools, teachers
& amateurs. . .illus. drawn & described,
and with an introductory chapter on
design and a glossary of botanical terms.
2nd ed., rev. & enl. London, B. T.

Batsford, 1909.
xvi p., [184] p. 26cm,

138.C.144

illus.

Clark, F., and Synge, R. L. M, , eds.
International Union of Biochemistry.
Symposium series.

See Internationzl Union of Bioche-
mistry. Symposium seiies, ed. by F.
Clark and R, L. M. Synge.

Clark, Francis Palmer, ji.auth.
MaRTIN, Seymour Guy, 1887-1937,
and others.

A History of philosophy; by Seymour
G. Mrtin, Gordon H. Clark, Francis
P. Clark & Chester T. Ruddick. New
York, Appleton, 1941.

xi, 546p. tables, diagrs., bibl. 21 cm.

151.A.83

Clark, Fred Emerson, 1890-, and Clark,
Carrie Patton.

Principles of marketing; 3rd ed. New
York, Macmillan, 1947,

xx p., 1 1., 828 p. illus,, maps, tables (part
fold.), diagrs. 21 cm.

Bibl. at end of each chapter,
147.E.991

Clark, Frederick, and Pirie, Norman
Wingate, eds.

Four thousand million mouths
scientific humanism and the shadow of
world hunger. London [efc.], G.offrey
Cumberlege, O.U.P, 1951

6 pl, 222 {1} p  vlates, tables, diagrs,
18kcm.

147.A.1425



242

Clark, G. Kitson,

Guide for research students working
on historical subjects. Cambridge, the
University Press, 1959,

55 [1] p. 184 cm.

E 907.2/C 547

Clark, Sir George, jt.ed.
BARKER, Sir Ernest, and others, eds.
The European inheritance; ed. by

Sir Ernest Barker, Sir George Clark
[gc P. Vaucher. Oxford, Clarendon,
1 .

3v. plates, maps (part. fold.) 21} cm.

Contents :—v.] : Prehistory to 1815.—v.2 :
1815—1914,—v.3 : 1914—1950.

E 940/B 241
Clark, George Lindenberg, 1892-
Applied x-rays; 4th ed. New York
{etc.), McGraw-Hill, 1955.

ix, 843p. illus, _ tables, diafs. 224 cm.
Qnt)emational Series in Pure and Appled Phy-
sics),

Bibl. foot-notes.
E 537.535/C 547

Clark, George Lindenberg, 1892- , ed.

The Encyclopedia of chemistry.
NewYork, Reinhold Pub.; London,
Chapman, 1957,

xvi, 1037p. illus,, tables, diagrs. 254 em.

E/0 540.3/En 19
—The Encyclopedia of microscopy.

New  York, Reinhold Publishing
Croporation, 1961.
xiii, 693 p. illus, diagrs. 25% cm.

“References™ at the end of each chapter.,
Companion vol, to “The Encyclopaedia of

spectroscopy”’.
578.03/C 547
——The Encyclcpedia of speetrosecpy.
New Yok, Reirholé Pub.; London,
Chapman, <1960,
xvi, 787 p. illus., tables, diagrs. 254 cm.
“References” at the end of each artce,

S.T. 535.8403/C 547

Clark, Sir George Norman, 1890-
The Seventeenth century; 2nd ed.
Oxford, Clarendon Press, 1957,
xixp., 2 1., 378 p., 2 1. maps. 214 cm.
Bibl. foot-notes.
E 940.22/C 547

Clark, Sir George Norman, 1890-, ed,

(The) New CaMBRIDGE modern his~
tory; planned by Sir George Clark.
Cambridge, University press, 1957-.

14v, 223 cm,

Clark, Gerald,
Impatient giant : Red China today.
London, W. H. Allen, 1960. .
232 p. 214 om.
E 915.1/C 547

940.2/N42

plates, ports,

Clark, Gordon Haddon, jt.auth.

MARTIN, Seymour Guy, 1887-1937,
and others.

A History of philosophy; by Seymour
G. Martin, Gordon H. Clark, Francis
P. Clark & Chester T. Ruddick. New

York, Appleton, 1941.
xi, 546 p. tables, diegrs., bitl. 21 cm.

151.A.83

Clark, Grahame.
See Clark, John Grahame Douglas.

Clark, Grenville, 1882-

A Plan for peace. New York, Harper
& Brothers, €1950,

xp., 1 1., 83p. 19 cm.

149.D.1035
Clark, Grenville, 1882- , and Sohn,
Louis B.

World peace through world law;
2nd ed. (rev.) Cambridge, Mass., Har-
vard University press, 1960.

liv, 387p. 25cm.

E/O 341.132/C 547

Clark, J. Desmond, ed.
PAN-AFRICAN CONGRESS ON PREHISTORY,

- 3rd. Livingstone, Rhodesia, 1955.

Proceedings; ed. by J. Desmond
Clark, assisted by Sonia Cole. London,
Chatto & Windus, 1957.

xxxix, 440 p. illus., col, plates, pcrts., maps,
tables, diagrs., bibl. 25 cm.
155.G.477



Clark, John.

Hunza :lost kingdom of the Hima-
layas. London, Hutchinson, 1957.

. 262 p. plates (incl. ports), map, plan,
diagr. 22§ cm.

164.F.325

Clark, John Bates, 1847-1938.

The Distribution of wealth; a theory
of wages, interest and profits. New York,
Keliey & Millman, 1956.

. xxviii p., 1 L., 445p. diagrs.
prints of economic classics).

E 339.2/C 548

214cm. (Re-

Clark, John Grahame Douglas.

. Archaeology and society; reconstruct-
ing the prehistoric past. 3rd ed. London,
Methuen, 1957,

272p. front,, illus., plates, tables, diagrs.
20 cm.

Maps on lining paper.

155.G.329(1)

——From savagery to civilization,
London, Cobbett Press, 1946.
ix, 112 p. front., illus., plates, maps,

tables, 184 cm. (Past and Present; S udies in
the History of Civilization, v, 1).

Short bibl, : p. [106]-112.
155.E.1025

——Prehistoric Europe; the economic
basis, by J. G. D. Clark ...London,
Methuen, [1952].

xix, 349{1] p. front.,, illus, plates,
maps, diagrs. 27 cm.
References : p. 316-336
——Copy 2.
155.G.194

——World prehistory; an outline,
Cambridge, University Press, 1961.

xiii p., 11, 283 [I} p. front., plates, maps,
§ cm.

“Further reading” : p. 262-274.
E 573/C 548

243

Clark, John Grahame Douglas.
PicoorT, Stuart, ed.

The Dawn of civilization; the first
world survey of human cultures in early
times, text by Grahame Clark [& others].
London, Thames & Hudson, 1961.

403 [1] p. illus. (part. col. & part. fold. &
part. double), maps (part. col.), plans, tables,

diagrs., bibl. 343 %26 cm,
901.91/P 624

Clark, John Maurice, 1884-

The Costs of the World War to the
American people. New Haven, for
Carnegic Endowment for International
Peace, Division of Economics & His-
tory [by] Yale university Press; London,
Humphrey Milford, O.U.P., 1931.

xiip., 1 1., 316 p. tables (part fold. & part
double), diagrs. 24% cm. (Econcmic and Social
History of the World War, American Series).

122.F.103

———FEconomic institutions and human

welfare. New York, Alfred A. Knopf,
1957.
xii, 285, x p.,, 1 1. 21d cm.

147.A.1795

Clark, John Williams,
Early English : a study of old and
middle English. London, Andre Deutsch,
1957.
176 p. 21%cm.
Reading list : p. 161-170.
158.C.573

Clark, John Williams, jt.auth.

PARTRIDGE, Eric, 1894—,and CLARK,
John Williams.
...British and American English
since 1900. London, Andrew Dakers,
[1951).

X, 341.
Histories.

22cm.  (Twentieth Century)

156.F 3123
Clark, John Williams.
PArTRIDGE, Eric, 1894~

You have a point there; a guide to
punctuation and its allies, With a
chapter on Amreican practic: by John
W. Clark. London, Hamish Hamilton,
1955.

X, 230p. bibl. 214 e,

158.C.585



Clark, Jokin Willinms.
Varung, George Henry,

Spelling; with a chapter en American
spelling, by John W. Clark. London,
Andre Deutsch, 1954,

198p. 214 em. (The Language Library).
158.C.595

WEEKLRY, Ernest.

The English language, with a chapter
| on the history of American English, by
J(;hSnz]\V Clark, London, Andre Deutsch,

{1

138p. 22} cm. (Language Library Series).
158.C.403

Clark, Kathleen Clara. *

Positioning in radiography; 7th ed.
London, Iiford Ltd. {etc.], 1956.

635p. 29 %221 cm.
E/O 616.0757/C 548 (1)

illus., tables, diagrs.

Clak, Sir Kenneth Mackenzie, 1903-

Landscape into art. London, John
Murray, 1950,

xix, 147 [1} p. 104 plates on 52 1. 23 cm.
137.E.321

~——1JLeonardo da Vinci; an account of
his development as an artist. Rev, ed.
Harmondsworth, Middlesex, Penguin
Books, 1958.

181 p. 67 plates (incl, fecsims.) 18 cm. (Peli-
can books, A 430).

«Short list of books on Lecnarco” p. 165-
68.

E 92/L 552

—~—The Nude; a study of ideal art.
London, John Murray, 1936.

xxiii, 407 {1} p. illus. 23 cm,

“List of books referred to in abbreviated
form” : p. 359.

137.A.679

Clark, Leonard, 1r.
Goncourt, Edmond Louis Antoine
Huot de, 1822-1896.
The Zemganno brothers; a novel
Tr. [from the French] by Leonard Clark

i&9 SI;'IS Allam, London, Alvin Redman

199 p. front. 194 cm.

E 843.8/G586
Clark, Leonard Francis,
The Marching wind, London,
Hutchinson, 1955.

347p. front. (facsim.), plates, maps (part
doubie), 23 cm.

6].F.187
——The Rivers ran east; by Leonard
Clark. London, Hutchinson, 1954,

384p, front.,,
23 cm.

Maps on lining papers.

illus., plates, mefs, tables,

103.B.23

——Yucatan adventure. London, Hut-
chinson, 1959,
256p. plates, map. 23 cm.

Map on lining paper.
E 917.26/C 548

Clark, Lincoln H. , ed.

Consumer behavior research on con-
sumer reactions; ed. by Lincoln H.
Clark, assisted by Joan B. Carney. New
York, Harper & Brothers, 1958.

viii, 472 p. tables, diagrs. 23%um.

“A bibl. of recent empirical rescaich on
consumer behavior” : p., 124-219.

E 658.83/C 548
Clark, Margaret.

Health in the Mexican-American cul-
ture; a community study. Berkeley [etc.],
Umvcrsxty of California Press, 1959.

xii, 253p. plan, tables, diagrs, 234 cm.

Bibl. : p. 245-248.

E 614.09794/C 54
Clark, Margaret, illus.
LaND, Frank William.

The Language of mathematics; illus,
by Margaret Clark, London, John
Murray, 1960,

vii, 264 p. illus. (part, col.), col. maps, tables,
diagrs. (part. col)), bibl. 25 cm.

E/O 510/L 229



Clark, Mark Wayne, 1896~
ngaéculated risk. New York, Harper,

6 p.l., 500p. front., illus., plates, ports.,
maps, plans. 21 cm.

Maps on lining parpers.
“The story of the war in the Mediterranean”-—

Wrapper.
108.E.803

—~—From the Danube to the Yalu, by
Mark W. Clark. London [etc.], George
G. Harrap, [1954].

356 p. front. (port.), plates.
Map on lining papers.

21 cm.
115.E.389

Clark, Michael K.

Algeria in turmoil; a history of the
regbellion. London, Thames & Hudson,
1960.

xvi p.,, 2 L, 466p. front. (maps),
21 cm.

“Selected tibl.” : p. [454]-456.
Maps on lining papeis,

tables.,

E 965/C 548

Clark, R. T., 1r.
RrrTeR, Gerhard, 1888-

The German resistance; Carl Goer-
deler’s struggle against tyranny. Tr. &
abridged from the German by R. T.
Clarsk. London, George Allen & Unwin,
1958.

330 p., 1 1. bibl, 214 cm.
E 943.086/R 514

Clark, R. T. , tr.& ed.
ScurAMM, Wilhelm Ritter Von, 1898-

Conspiracy among generals; tr, {from
the German] & ed. by R. T. Clark.
London, George Allen & Unwin, 1956.

215{1]p. front,, plates, ports. 21%cm.
148.D.1231

Clark, R. T. Rundle.

Myth and symbol in ancient Egypt.
London, Thames & Hudson, 1959,

292 p. iflus., plates. 214 cm. (Myth & Man).

Bibl, included in “Notes™ : p. 265-282.
E£299,31/C 549

245

Clark, Randolgh Lee, jr. 1906-, and
Comley, Russel Walters, 1910-,
comp, & ed.

The Book of health; a medical enoy-
clopedia for everyone. New York [etc],
Elsevier Press, 1953.

12 pl., 836 p. illus. (part col.), ports, (part
col.), maps, tables, diagrs. 25% cm.
Illus. on lining~papers.
E/O 610/C 549

Clark, Robert Stalker.

Books and reading for the blind.
London, Library Association, 1950,

2 pl, 40 p. plates. 214 cm. (Library
Association Pamphlet, no. 1).

Bibl. : p. 24-25.

161.E.1139

Clark, Ronald L., t.quth.
Farra, William Lawrence, 1907-, and

others.

Industrial chemicals, [by] W. L.

Faith, Donald B. Keyes & Ronald
L. Clark. New York, John Wiley,
[1950].

xi, 652p. maps, charts, tables. 224 cm.
——Copy 2.
131.J. 49
13L. 1.3

FarrH, William Lawrence, 1907-, and
others.

Industrial chemicals, [by] W. L.
Faith, Donald B. Keyes [&] Ronald
L. Clark; [2nd ed] [New York, John
Wiley], 1957.

ix, 844p. maps, tables, diagrs. 23% cm.

E 661/F 172

Clark, Ronald W.

Six great mountaincers : Edward
Whymper, A. F. Mummery, J. Norman
Collie, George Leigh-Mallory, Geof-
frey Winthrop Young [&] Sir John
Hunt. London, Hamish Hamilton, 1956.

203 p. ports. 18k cm.

“Notes on further books™ : p. 9-10,

136.B.487



246

Clark, Sam Lillard, 1898-, ed.

RANSON, Stephen Walter, 1880-1942,
The Anatomy of the nervous system;

its development and function; 9th ed.,

rev. by Sam Lillard Clark. Philadelphia
fetc}, W. B. Saunders co., 1953.

xii, 58ip. illus,, diagis. (rait col.), bibl,
25 e,
132.E.89
Clark, Samuel 1., jr. auth.
Manis, Jerome G., and CLARK,

Samuel 1., eds.

Man and society; an introduction to
social science. New York, Macmillan,
1960,

xx p., 1 1., 784 p. 25% cm.
E/O 308.2/M314

Clark, Stanley Frederick.
The Man who iy France; the story of

Charles de Gaulle. London [etc.],
George G. Harrap, 1960.

202p. fromt, (port), 2lcm.

E 92/D34 ¢
Clark, Stanley John.

Quantitative mcthods of organic
microanalysis. London, Butterworths
Scientific Publications, 1956.

x,253p. illus., diagrs. 2l4cm,

“References” : at the end of each chapter;
bibl, : p. 247

153.G.875

Clark, Sydney Aylmer, 1890-
...All the best in Hawaii; rev. ed.
New York, Dodd, Mead & Co., 1955,

Xiii, 337p. plates, port. 204 om. (A
Sydney Clark Travel Book).

Map & plan on lining papers.
68.D.15

Al the best in Japan with Manila,
Hong Kong and Macao. London,
Sidgwick & Jackson, 1959,
xi, 305p. plates. 203cm,
Maps on lining papers.
E 9152/C 549

Clark, Sydney Aylmer, 1890-

Finland on £ 10; illus, by Edward
C. Caswell. London, Nicholson &
Watson, 1938,

201 [1] p. front., illus.
pound series).

Blank pages for “Notes” at the end

“Fold, map” at the end.

E 914.895/C 549

163 cm. (Ten

Clark, Walter Ernest, 1873, ed.
JENKS, Jeremiah Whipple, 1856-1929.

The Trust problem ; 4th ed,,
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boration of Walter B. Clark. Garden
City, N. Y., Doubleday, Page, 1919.
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Clark, Walter Eugene, 1881-

...Indian conceptions of immor-
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4 p. 1., [3]49 p.
“Notes” : p. [47)-49.

Harvard University. Ingersoll lecture, 1934,

179.E.1399

17 cm.

Clark, Walter Eugene, 1881-, ed.

Two Lamaistic Pantheons; ed. with
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late A. Von Stael-Holstein, Cam-
b;idge, Mass., Harvard Univ. Press,
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(Edinburgh University Publications. Science
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tology of the Primates and the problem of
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Chief patterns of world drama, Aes-
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“Under the editorship of Robert Morss

Lovett”—half t.-p.
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(The) Clark lectures.

See Cambridge University. Trinity
College. The Clark lectures.
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CLARKE, Ann Margaret, and CLARKE,
Alan Douglas Benson, eds.

Mental deficiency; the changing out-
look. London, Methuen, 1958.

xvi, 513p. plates, tables,
213cm.  (Methuen’s Manuals
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of Modern
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Meantal deficiency; the changing out-
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xvi, 513p. plates, tables, diagrs. 21icm.
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The Exploration of space. New York,
Harper, ©1951.
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maps, diagrs, 204cm.

Diagrs. on lining-papers.
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The History of airships.
Herbert Jenkins, 1961.
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Bibl, : p. 182-185.
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Clarke, Charles Cowden, 1787-1877, ed.
SHAKESPEARE, William, 1564-1616.

The Plays of Shakespeare; ed.
& annotated by Charles & Mary Cow-
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& Galpin,
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3v, illus,
Shakespeare).
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Clarke, Charles E.
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book for actuarial students. Cambridge,
Univ. Press, 1950.
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Published for the Institute of Actuaries and
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Clarke, George Leomard, 1905—

Elements of ecology; [by] George
L. Clarke. New York, John Wiley;
London, Chapman & Hall, <1954,

xwv, 534y, (incl. maps),
diagrs, 224 cm.

“References” : p. 505-522.
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Clarke, George Robin,
The Study of the soil in the field;
4th ed. Oxford, Clarendon, 1957.
204 p., 1 1. plates, map, tables, diagrs.
213 cm.
Field soil description sheet laid in.

Bibl, foot-notes.
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NATIONAL ACADEMY OF

Washington, D.C.

The Chemistry of penicillin; report
on a collaborative investigation by
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joint sponsorship of the office of Scienti-
fic Research and Development, Washin-
gton, D.C., and the Mcdical Research
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of Scientific = Research and De-
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Robingon. Princeton, University Press,

1949,
x, 1094p. plates, charts, tables,
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Clarke, John Frederick Gates.

BrarisH  MUSEUM.  Department  of

Natural History.
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{Natural History) described by Edward
%?srrick. London, British Museum,
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fants. Rev. by Dorothy Shepherd.
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Publishing co., 1949,
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A Dictionary of practical wmateria
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pathic Publishing co., 1955.
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——The Prescriber; a dictionary of the
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8th ed. London, Homoeopathic Publi-
shing co., 1952,
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count Woolton. Preface by Howard

Roberts. London, Herbert Jenkins,
1955.
xv, 303p. tables. 22 cm.
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land; 13th ed. London, Sir Isaac
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Mass., Addison-Wesley  Publishing
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Six great dancers : Taglioni, Pavlova,
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The Plays of Shakespeare; ed.
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